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Η Μαγνησία αποτελεί έναν από τους πιο αναπτυγμένους 
Νομούς της χώρας μας με ιδιαίτερα σημαντικούς συνεταιρισμούς 
τόσο σήμερα όσο και παλιότερα .Κάποιοι από αυτούς έχουν διαγράψει 
λαμπρή πορεία στον χρόνο .

Η εργασία μας , μας έδωσε την αφορμή και ήταν η αιτία που 
μελετήσαμε τους συνεταιρισμούς της περιοχής , με ιδιαίτερη χαρά , 
αφού μας δόθηκε η δυνατότητα να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις μας 
με περισσότερα στοιχεία πάνω στο αντικείμενο των σπουδών μας . 
Τα στοιχεία τα πήραμε από προσωπικές συνεντεύξεις και από 
στοιχεία των αρχείων των συνεταιρισμών . Η προσπάθεια μας ήταν 
συνεχής και αρκετά χρονοβόρα μέχρι να μπορέσουμε να φτάσουμε 
την εργασία στο τελικό της στάδιο .

Στην αρχή της εργασίας παρουσιάζουμε την Ε.Α.Σ. Αλμυρού που 
αποτελεί την μοναδική Ένωση της Επαρχίας Αλμυρού διακρινόμενη 
για την βοήθεια και την συμπαράσταση της στο γεωργό της περιοχής 
. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα περιουσιακά της στοιχεία , τα 
οποία είναι αρκετά ,καθώς και οι εμπορικές της δραστηριότητες.

Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζουμε στοιχεία για τον Αγροτικό 
Συνεταιρισμό Αλμυρού που είναι ο πρώτος συνεταιρισμός στην 
Ελλάδα και έχει πολλά να μας διδάξει από την πορεία και δράση 
του.

Η συνέχεια ανήκει στον Παραγωγικό Συν/σμό Ν.Αγχιάλου που 
είναι ιδιαίτερα φημισμένος συν/σμός όσον αφορά τα κρασιά του , τα 
οποία πουλάει όχι μόνο στην περιοχή του Αλμυρού αλλά και στην 
ευρύτερη περιοχή .

Η Ε.Α.Σ. Βόλου αποτελεί την 1η Ένωση του Βόλου με 
σημαντικό έργο στο ενεργητικό της .

Η Ε.Α.Σ. Πηλίου είναι η 2η Ένωση που εδρεύει στο Βόλο στην 
οποία Ένωση ανήκουν οι συν/σμοί Πηλίου .

Ο Συν/σμός Κ. Λεχωνίων είναι ιδιαίτερα σημαντικός από την 
παραγωγή εξαίρετων αχλαδιών που διακρίνονται για την ποιότητα 
τους , ενώ το όνομα του συν/σμού αποτελεί σφραγίδα σιγουριάς για 
τον καταναλωτή .

Στο κεφάλαιο 7 γίνεται λόγος για τον Συν/σμό Ζαγοράς που 
είναι ένας αρκετά κερδοφόρος συν/σμός φημισμένος για τα μήλα 
του τα οποία έχουν κατακτήσει την διεθνή αγορά .

Στο τελευταίο μέρος της εργασίας μας παρουσιάζουμε στοιχεία 
για τον Αγροτουριστικό Συνεταιρισμό Ζαγοράς ο οποίος είναι 
γυναικείος και έχει κατακτήσει αξιόλογες θέσεις .

Θα θέλαμε να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας σε όλους 
εκείνους που μας βοήθησαν , παρέχοντας μας στοιχεία και 
πληροφορίες που ήταν απαραίτητα στη σύνταξη της εργασίας . 
Ευχαριστούμε τον κ. Κ. Καριώτη , Γ. Αλεξάνδρου , Κ.Καρακίτσιο .
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Π Ρ Ο Λ Ο Γ Ο Σ

Ο νομός Μαγνησίας βρίσκεται στο Νοτιοανατολικό τμήμα 
της Θεσσαλίας και αποτελείται από ένα τμήμα ηπειρώτικο και 
ένα νησιωτικό ( Βορ. Σποράδες ) .Η συνολική έκταση είναι 2638 
τετρ. Χιλ/ρα και αποτελεί το 18,9% της εκτάσεως της Θεσσαλίας .

Ο πληθυσμός του νομού έφθασε στους 182.222 κατοίκους το 
1981 έναντι 161.392 κατ. το 1971 , παρουσιάζοντας μία αύξηση 12,9 
% έναντι του 1971 και 11,2 % του 1961 . Η αύξηση του 
πληθυσμού μεταξύ 1971-98 ( 12,9 % ) είναι πολύ μεγαλύτερη από 
την αύξηση του πληθυσμού της Θεσσαλίας (5,3 %) και την 
αναμενόμενη φυσική αύξηση του .

Η εξωτερική μετανάστευση έχει σταματήσει από το 1972 και 
στο διάστημα 1970 -1980 επαναπατρίστηκαν από τη Δυτική 
Γερμανία 1.670 περίπου άτομα . Παρατηρείται επίσης έντονη 
ανακατάταξη του πληθυσμού και συγκεκριμένα , σταθερή μείωση 
του αγροτικού με αντίστοιχη αύξηση του αστικού επειδή 
αναπτύχθηκε σημαντικά ο δευτερογενής και τριτογενής τομέας . Το 
γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τις περιορισμένες δυνατότητες 
αξιοποίησης και εκσυγχρονισμού ορισμένων περιοχών του νομού 
δνμιούργησε προβληματικές τις περιοχές του Πηλίου , της Ορεινής 
Όθρυος και των Β. Σποράδων .

Η γεωργία , η κτηνοτροφία , τα δάση και η αλιεία αποτελούν 
βασικούς κλάδους οικονομικής δραστηριότητας του Νομού . Η 
συμμετοχή των κλάδων αυτών του πρωτογενούς τομέα στο 
ακαθάριστο περιφερειακό προϊόν σε τρεχ. τιμές 1979 ανέρχεται σε 
14,9 % .

Ένα από τα βασικότερα προβλήματα της γεωργίας και γενικότερα 
του πρωτογενούς τομέα είναι το έλλειμμα σε εργατικό δυναμικό 
που παρουσιάζεται σχεδόν μόνιμα όλο το χρόνο με έξαρση τις 
περιόδους Ιουλίου - Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου που 
γίνεται η συγκομιδή φρούτων και της ελιάς . Συγκεκριμένα οι 
απασχολούμενοι στο γεωργικό τομέα το 1971 ήταν 17.960 άτομα 
και το 1981 13.467 άτομα ( ποσοστό 21,3 % του οικονομικού
ενεργού πληθυσμού).

Επίσης η αντιμετώπιση των εγγειοδιαρθρωτικών αδυναμιών 
είναι περιορισμένες , επειδή η μεγέθυνση των γεωργικών 
εκμεταλλεύσεων με παραχώρηση νέων εκτάσεων δεν είναι δυνατή ,
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γιατί οι διαθέσιμες εκτάσεις είναι πολύ λίγες . Ο πολυτεμαχισμός 
μπορεί να αντιμετωπιστεί με τον αναδασμό όπου μπορεί να 
εφαρμοστεί . Κατά συνέπεια , η αντιμετώπιση του 
εγγειοδιαρθρωτικού προβλήματος μπορεί να γίνει μόνο με την 
καλύτερη οργάνωση των εκμεταλλεύσεων , την αύξηση της 
παραγωγικότητας , την εκτέλεση έργων , την ομαδική δράση κ.λ,π. 
Η εκτέλεση νέων έργων , κυρίως η εντατικοποίηση της άρδευσης 
του νομού Μαγνησίας θα συμβάλει στην συγκρότηση του ενεργού 
πληθυσμού στις αγροτικές περιοχές και κυρίως στις προβληματικές 
με παράλληλη αύξηση του αγροτικού εισοδήματος.

Η κτηνοτροφία που συμμετέχει στο συνολικό γεωργικό
εισόδημα του νομού με ποσοστό 30 % φθίνει και γι' αυτό πρέπει να 
ληφθούν απαραίτητα ορισμένα μέτρα για την τόνωση του .

Οι υφιστάμενοι συνεταιρισμοί του νομού είναι 127 και ο 
αριθμός των μελών τους 17.537 άτομα . Από αυτούς λειτουργούν 
στο σύνολο τους 106. Αναλυτικά λειτουργούν 70 πιστωτικοί 
συνεταιρισμοί , 9 ελαιουργικοί, 2 μελισσοκομικός , 3 παραγωγικός , 7 
κοινής χρήσης μηχανών , 3 πολλαπλών δραστηριοτήτων , 10 ελεύθεροι 
δασικοί και 2 αγορών ενοικίασης γαιών .

Τα εγγεγραμμένα μέλη συνολικά όλων των συνεταιρισμών
φτάνουν τις 15.815 .

Από τους 106 συνεταιρισμούς που βρίσκονται σε λειτουργία οι 
120 από αυτούς μετέχουν σε Ένωση με αριθμό μελών 16.990 .

Υπάρχουν 18 συνεταιρισμοί που χορηγούν βραχυπρόθεσμα 
καλλιεργητικά δάνεια πάσης φύσεως μέσω πιστωτικών εργασιών 
που διενεργούν και ασκώντας την Αγροτική Πίστη .

Επίσης από 189 συνεταιρισμούς χορηγήθηκαν πιστωτικά δάνεια 
σε 15.000 παραγωγούς και με συνολικό ποσό 1.200.000.000 χιλ. 
δραχμές.

Με τις εργασίες της παραγωγής και της διάθεσης επεξεργασμένων 
προϊόντων κοινής διαχείρισης ασχολούνται 21 συνεταιρισμοί οι 
οποίοι διαχειρίζονται 27.559 τόνους παραχθέντων προϊόντων και με 
αντίστοιχη διάθεση 24.513 τόνων και με εμπορεύσιμη ποσότητα 
66.444 τόνων .

Ενδεικτικά αναφέρουμε τα παρακάτω προϊόντα : για το κρασί 
έχουν παραχθεί 1.976 τόνοι και διατέθηκαν 1.066 τόνοι , με 
εμπορεύσιμη ποσότητα αυτού 2.000 τόνων .

Για τον μούστο έχουν παραχθεί 272 τόνοι και διατέθηκε ο ίδιος 
αριθμός καθώς και η ίδια εμπορεύσιμη ποσότητα.
Όσων αφορά τα εμφιαλωμένα κρασιά έχουν παραχθεί 1.240 τόνοι 

από τους οποίους διατέθηκαν οι 1.230.
Οι συνεταιρισμοί , στον αριθμό 28 που ασχολήθηκαν με την 

συγκέντρωση προϊόντων όπως ( κρασοστάφυλα , κρασί, ελιές βιώσιμες
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, βιομηχανική ντομάτα , σιτάρι, γάλα και φυράματα ) συγκέντρωσαν 
150.663 τόνους και πούλησαν χωρίς επεξεργασία 136.567 τόνους .

Υπήρξαν 7 συνεταιρισμοί που διετέλεσαν εργασίες κοινής χρήσης 
μηχανών και εξυπηρετήθηκαν 2.750 άτομα .

Υπάρχει παρέμβαση των Α.Σ.Ο. στους εξής τομείς :
- Στο τομέα της παραγωγής ελαιολάδου .
- Στον τομέα της παραγωγής και εμπορίας τυροκομικών 

προϊόντων.
- Στον τομέα της παραγωγής και εμπορίας κρασιών .
- Στον τομέα της εμπορίας αγροτικών προϊόντων ( ελαιών , 

δημητριακών , μήλων κ.λ.π.).
Οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί του Νομού αποβλέπουν :

- Στην διαμόρφωση υγιών και αποδοτικών γεωργικών 
εκμεταλλεύσεων.

- Στη δημιουργία κοινών εκμεταλλεύσεων .
- Στην βιομηχανική επεξεργασία αλλά και εμπορία γεωργικών 

προϊόντων και ιδιαίτερα σε τομείς που η καθαρά ιδιωτική 
πρωτοβουλία δεν δραστηριοποιείται στην γεωργική παραγωγή .

- Συνδυάζουν κοινωνική αλληλεγγύη και ιδιωτική πρωτοβουλία 
και προσφέρουν υπηρεσίες στα μέλη τους για την ανάπτυξη 
της οικονομίας τους αλλά και διαμορφώνουν υγιείς κανόνες 
στην παραγωγή και εμπορία των αγροτικών προϊόντων σε 
όσους τομείς δραστηριοποιούνται .*

* Στοιχεία από Επιθεώρηση Συν/σμών , Αύγουστος 1999
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 : Ε.Α.Σ ΑΛΜΥΡΟΥ

1.1 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Αποτελεί πάντοτε για τους συνεταιριστές ένα ιδεολογικό 
αναβάπτισμα η επίσκεψη τους στην πόλη και περιοχή του Αλμυρού .

Η διαπίστωση αυτή δεν είναι καθόλου σχήμα λόγου ,γιατί 
δικαιολογείται απόλυτα από ολόκληρη σειρά πραγματικών συνθηκών .

Ο Αλμυρός δεν είναι μόνο ο πρόδρομος του σύγχρονου 
ελληνικού γεωργικού συνεργατισμού , ούτε σαν άλλη " χήνα του 
Καπιτωλίου " περιορίζεται σε καυχησολογίες για τα επιτεύγματα των 
προγόνων του , ντόπιων ή ξένων ,φωτισμένων επιστημόνων πού 
ξεκινώντας από την περιοχή αυτή ,αφιέρωσαν τη ζωή τους για την 
επικράτηση του αγροτικού συνεργατισμού ή απλοϊκών αγροτών που με 
το φανατισμό υιοθέτησαν και έκαναν πράξη την ιδέα .

Πρωτεργάτης της συνεταιριστικής ιδέας και ιδρυτής του πρώτου 
συνεταιρισμού στην Ελλάδα Γεωργικού Συνεταιρισμού στον Αλμυρό 
το 1900 υπό την επωνυμία
"Μετοχικό Γεωργικό Ταμείο Αλληλοβοήθειας Αλμυρού " υπήρξε οΝικ. 
Μιχόπουλος.

Έκτοτε άρχισε να κινείται ευρύτερα για τα θεσσαλικά αγροτικά 
ζητήματα και ενέπνευσε και άλλους να ακολουθήσουν το παράδειγμα 
του .

Το 1914η Πολιτεία τον προσέλαβε ως ειδικό επί των Συν/σμων στο 
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και αργότερα με την ίδρυση του 
Υπουργείου Γεωργίας τοποθετήθηκε εκεί.

Το 1919 έγινε Επιθεωρητής του Υπουργείου αυτού και το 1926 
έγινε Γεν. Επιθεωρητής του Υπουργείου Γεωργίας επί των Γεωργικών 
Συν/σμων .

Επίσης υπήρξε ένας από τους πρωτεργάτες της ιδρύσεως της 
Αγροτικής Τράπεζας και μετά την ίδρυση της μετατέθηκε εκεί ως Γεν. 
Επιθεωρητής .

Δεν επιδεικνύει την κατανόηση της σημασίας πού είχε και έχει για 
την περιφέρεια το γεγονός αυτό μόνο με την μετονομασία ενός από τους 
κεντρικούς δρόμους με το όνομα του Μιχόπουλου , του γνήσιου τέκνου 
του που ίδρυσε στον Αλμυρό το 1900 τον πρώτο γεωργικό συνεταιρισμό 
της χώρας στην κεντρική πλατεία της πόλεως .
Αθόρυβα, αλλά συστηματικά, πάντα με υποδειγματική πίστη στην ιδέα 
και με ηγεσία ισάξια των πρωτεργατών του θεσμού ,προχωρεί στην 
επέκταση των δραστηριοτήτων του συνεταιριστικού κινήματος , στην
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καλύτερη κατά το δυνατόν κάλυψη των πολλαπλών αναγκών που 
συνεχώς αντιμετωπίζει ο αγροτικός κόσμος, στην θεραπεία των 
νεώτερων προβλημάτων που δημιουργεί η συνεχής αναδιοργάνωση της 
οικονομίας της χώρας , οι ανάγκες της αναπτυσσόμενης γεωργίας της . 
Είναι χαρακτηριστική η εικόνα της πλούσιας και πραγματικά 
παραγωγικής δράσεως που αναπτύσσουν στην περιφέρεια οι 
συνεταιριστικές οργανώσεις.

Πρέπει να αντικρύσει κανείς στην είσοδο της πόλεως Αλμυρού από 
την πλευρά της οδού προς το Βόλο , το επιβλητικό συγκρότημα 
κυλινδρόμυλου , βιομηχανίας γάλακτος , αποθηκών σιτηρών και 
εφοδίων της Ενώσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Αλμυρού , να 
επισκεφθεί τα Γραφεία και το Πρατήριο Γεωργικών Εφοδίων και 
Καταναλωτικών Αγαθών αυτής, που στεγάζονται σε ιδιόκτητα κτίρια ,τα 
καλύτερα που διαθέτει η πόλη, να ευφράνει την ματιά του με το 
οινοποιείο της Νέας Αγχιάλου, για να νιώσει το μέγεθος της 
προσπάθειας που καταβάλουν τα μέλη της συνεταιριστικής κινήσεως της 
περιφέρειας , για την βελτίωση της αγροτικής οικονομίας της περιοχής.

Ιδρυτής της Ε .Α. Σ . Αλμυρού υπήρξε ο Ηλίας Φυτιλής .Νέος 
είχε πλησιάσει τον Γρηγοριάδη και τον Μιχόπουλο αντλώντας από τις 
γνώσεις τους και από τα διδάγματα για τη ζωή .Νοιώθει πως χωρίς 
ενωμένες δυνάμεις τίποτα δεν γίνεται.
Προχωρεί στην ίδρυση του πρώτου Πανελληνίου Κτηνοτροφικού 
Συλλόγου Αλμυρού στις 10 Μαρτίου 1910 , όταν από την άλλη πλευρά 
του Θεσσαλικού κάμπου είχε φουντώσει το θούριο για την 
απαλλοτρίωση των τσιφλικιών.
Οι σκηνίτες ,οι απόκληροι της γής με την απόγνωση από τη ζωή ,για 
πρώτη φορά βρέθηκαν κάτω από στέγη για να ζητήσουν την 
αποκατάσταση τους .

Με την συμπαράσταση του αείμνηστου δικηγόρου Σοφοκλή 
Τριανταφιλλίδη εκδότη της " Πανθεσσαλικής" τυπώνεται το πρώτο 
Καταστατικό και γίνεται το Ευαγγέλιο των Σκηνιτών.
Πρώτο κατόρθωμα, το ενοικιοστάσιο βοσκών και ύστερα η απόκτηση 
κλήρου τους φέρνει σαν άποικους στο Αϊδίνι ,όπου σχηματίζεται ο 
πρώτος Συνοικισμός.

Ιδρυτής του Γεωργικού Συνεταιρισμού Αποκαταστάσεως 
Ακτή μόνων Καλλιεργητών στο χωριό ,γίνεται ο πρώτος Πρόεδρος αυτού 
για να καταλάβει αργότερα το ίδιο αξίωμα στον πρώτο Γεωργικό 
Συνεταιρισμό Αλμυρού από τη θέση αυτή με λίγους ακόμη πρωτοπόρους 
Έτσι το 1930 ίδρυσε την Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Αλμυρού, 
θεμελιωμένη στους σκληρούς αγώνες των πρωταγωνιστών της και 
ενισχυμένη με την αγάπη των χιλιάδων αγροτών μελών της .
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Για μία ολόκληρη ζωή ο Ηλίας Φυτιλής στάθηκε θερμός 
συμπαραστάτης και ακούραστος αγωνιστής σε όλα τα ζητήματα της 
περιφέρειας . Πρωταγωνίστησε στην ίδρυση Πανθεσσαλικής 
Οργανώσεως με έδρα το Βόλο ,στην οποία αναδεικνύεται Σύμβουλος 
και Ταμίας . Αγωνίζεται για την ίδρυση της Αγροτικής Τράπεζας για να 
λυτρωθεί ο δυστυχισμένος αγρότης από τον τοκιστή .
Φροντίζει για την εισαγωγή εκλεκτών σπόρων , για την διάδοση των 
λιπασμάτων , για την εκχέρσωση άγονων εκτάσεων και εμβολιασμού 
άγριων δέντρων.

Επί της προεδρίας του ο Συνεταιρισμός Αλμυρού αύξησε τα μέλη 
του από 55 σε 283.

ι

1 Δημοσιεύματα από την εφημερίδα " Φωνή των Συνεταιρισμών " ,1912
2 Στοιχεία από τα αρχεία



1.2 ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΑΣ ΑΛΜΥΡΟΥ (Σημερινή Αξία)

AJA Πάγιο Περιουσιακό Στοιχείο Αξία Οικοπ. Αξία Κτιρίου Αξία Εξοττλ. ΣΥΝΟΛΟ
1 Γραφεία Αλμυρού 121.287.000 83.330.000 23.590.000 228.207.000
2 Σούπερ Μάρκετ Αλμυρού 47.400.000 83.330.000 23.590.000 154.320.000
3 Πρατήριο Γεωργικών Φαρμάκων Αλμυρού 12.000.000 1.000.000 13.000.000
4 Αποθήκη Νο 1 ATE Αλμυρού 23.029.000 29.840.000 52.869.000
5 Κονσερβοποιείο Πτελεού 27.435.000 136.200.000 8.000.000 171.635.000
6 Αποθήκη Τσαντίλη Αλμυρού 24.930.000 12.320.000 37.250.000
7 Αποθήκη Νο 2 Μιτζέλα Αλμυρού 77.676.000 25.440.000 103.116.000
8 Αποθήκη Νο 3 Μιτζέλα Αλμυρού 33.920.000 33.920.000
9 Αποθήκη Νο 6 Μιτζέλα Αλμυρού 10.240.000

10 Γεφυροπλάστιγγα Μιτζέλα Αλμυρού 720.000 2.000.000 2.720.000
11 Οικόπεδο Κεχαγιά Αλμυρού 30.000.000 30.000.000
12 Αποθήκη Ν. Αγχιάλου 225.000.000 18.840.000 243.840.000
13 Αποθήκη Σούρπης 20.000.000 26.880.000 46.880.000
14 Αποθήκη Ευξεινούπολης 16.000.000 33.920.000 49.920.000
15 Αποθήκη Μικροθήβες 15.000.000 26.880.000 41.880.000
16 Τυροκομείο Αλμυρού 75.000.000 207.560.000 85.000.000 367.560.000
17 Κυλινδρόμυλος Αλμυρού 61.305.000 35.720.000 80.000.000 177.025.000
18 Αποθήκη Νο 10 Αλμυρού 19.840.000 19.840.000
19 Αποθήκη Παρασκευά Αλμυρού 25.600.000 10.000.000 35.600.000
20 Αποθήκη Πλατάνου 20.412.000 19.840.000 40.252.000
21 Αποθήκη Μεταλλική 44.880.000 105.000.000 149.880.000
22 Ψυγεία Αλμυρού 31.760.000 98.100.000 24.000.000 153.860.000
23 Οικόπεδο Κοντοστάθη 5.990.000 5.990.000
24 SILOS-Ξηραντήρια Αλμυρού 70.000.000 70.000.000
25 Οικόπεδο Αθανασίου Πτελεού 6.840.000 6.840.000
26 Οικόπεδο Παπαργύρη Πτελεού 3.545.000 3.545.000
27 Οικόπεδο Παπαδοπούλου Πτελεού 3.545.000 3.545.000
28 Οικόπεδο Παπατριανταφύλλου Πτελεού 860.000 860.000
29 Οικόπεδο Καλτσούνη Πτελεού 4.505.000 4.505.000
30 Οικόπεδο Μυλωνά 3.240.000 3.240.000
31 Κονσερβοποιείο Δρυμώνας 49.960.000 660.940.000 150.460.000 861.360.000

ΣΥΝΟΛΑ 939.599.000 1.706.460.000 477.640.000 3.123.699.000
Πηγή Όικονομικός Σύμβουλος Κ. Καριώτης, 1993
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1.2.1. ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ

I. ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ

Βρίσκεται επί της εθνικής οδού Αλμυρού - Βόλου ( περιοχή 
νεκροταφείου Αλμυρού ) και κτισμένο σε οικόπεδο εκτάσεως 
7.438 τ.μ. . Κατασκευάστηκε το 1963 και επεκτάθηκε 
( με θαλάμους ωρίμανσης) το 1972 . Στο οικόπεδο έχουν κτιστεί 
τα ακόλουθα κτίρια :

α) Τυροκομείο 
β) Λεβητοστάσιο 
γ) Αποθήκη 
δ) Οικισμός ΔΕΗ

εμβαδού 1152,8 τ.μ.
" 106,6 τ.μ.
" 1187,1τ.μ.
" 3,6 τ.μ.

Όλα τα κτίρια βρίσκονται σε μέτρια κατάσταση , λαμβάνοντας 
υπ' όψιν την ηλικία τους .
Ο υφιστάμενος μηχανολογικός εξοπλισμός , σύμφωνα με την 
εξέλιξη της τεχνολογίας θεωρείται παλαιωμένος.
Η εμπορική αξία των κτιρίων εκτιμάται σε 65.844.000 δρχ.
Η εμπορική αξία του οικοπέδου εκτιμάται σε 59.504.000 δρχ.

II. ΨΥΓΕΙΟ

Βρίσκεται στην περιοχή Νεκροταφείου Αλμυρού σε οικόπεδο 
εκτάσεως 15.880 τ.μ.
Στο κτίριο των ψυγείων υπάρχουν :

α) Οκτώ (8) θάλαμοι ψύξεως εμβ. 899,8 τ.μ. 
β) Προθάλαμος " 147,6 τ.μ.
γ) Μηχανοστάσιο " 44 τ.μ.
δ) Γραφείο " 44 τ.μ.

Κτίστηκε το 1969 και η κατάσταση του κτιρίου είναι μέτρια . 
Η εμπορική αξία του κτιρίου εκτιμάται σε 46.312.000 δρχ. 
Η εμπορική αξία του οικοπέδου εκτιμάται σε 23.820.000 δρχ.
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III. ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΟ ΠΤΕΛΕΟΥ

Βρίσκεται στο χωριό Πτελεός Αλμυρού . 30 χιλ. από την πόλη 
του Αλμυρού .
Είναι κτισμένο σε οικόπεδο εκτάσεως 5.702 τ.μ., από το 1959, 
και μετά από συνεχείς επεκτάσεις οι κτιριακές εγκαταστάσεις 
έχουν εμβαδό 1870,3 τ.μ. Τα κτίρια είναι σε μέτρια κατάσταση. 
Η αξία των κτιριακών εγκαταστάσεων εκτιμάται σε 44.260.000 δρχ. 
Η αξία του οικοπέδου εκτιμάται σε 21.948.000 δρχ.

IV. ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ

Βρίσκεται στον Αλμυρό σε οικόπεδο 4087 τ.μ. Το εμβαδόν του 
3όροφου κτιρίου είναι 800 τ.μ. και εκτιμάται ότι βρίσκεται σε 
καλή κατάσταση .

Η αξία του κτιρίου εκτιμάται σε 20.000.000 δρχ.
Η αξία του οικοπέδου εκτιμάται σε 20.000.000 δρχ.
Ο μηχανολογικός εξοπλισμός αντικαταστάθηκε το 1993 .

V. ΞΗΡΑΝΤΗΡΙΟ - SILOS

Κτίστηκαν σε οικόπεδο εμβαδού 24440 τ.μ. στην περιοχή Κουρί 
του Αλμυρού .
Οι κτιριακές εγκαταστάσεις περιλαμβάνουν 14 κυψέλες ( silos ) 
χωρητικότητας 1000 τ. εκάστη , 1 ξηραντήριο 30 τ. και 1 
γεφυροπλάστιγγα 70 τ.
Η αξία των εγκαταστάσεων υπολογίζεται σε 153.728.000 δρχ. 
Η αξία του οικοπέδου υπολογίζεται σε 7.332.000 δρχ.

VI. ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΟ ΕΛΑΙΩΝ 3000Τ. ΔΡΥΜΩΝΑΣ

Κτίστηκε σε οικόπεδο 49961 τ.μ. στην Κοινότητα Δρυμώνας 
Αλμυρού και έχει εμβαδόν 7200 τ.μ.
Κτίστηκε το 1987 και η κατάστασή του είναι πολύ καλή .
Η αξία των οικοδομικών εκτιμούνται σε 378.000.000 δρχ.
Η αξία του οικοπέδου στόην παρούσα φάση είναι μηδενική 
επειδή δεν υπάρχουν τίτλοι ιδιοκτησίας της Ε.Α.Σ. ΑΛΜΥΡΟΥ .
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VII. ΜΟΝΑΔΑ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ

Είναι εγκαταστημένη σε διαμέρισμα αποθήκης της Ε.Α.Σ. 
συνολικού εμβαδού 640 τ.μ.
Η αποθήκη βρίσκεται σε μέτρια κατάσταση .
Η αξία του μηχανολογικού εξοπλισμού εκτιμάται σε 4.820.000 δρχ.

VIII. ΓΡΑΦΕΙΑ - SYPER MARKET - ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

Το οικόπεδο βρίσκεται στο κέντρο της πόλεως του Αλμυρού 
και έχει εμβαδόν 1634 τ.μ.
Στο οικόπεδο έχει ανεγερθεί 2όροφο κτίριο . Το ισόγειο 
εμβαδού 691τ.μ. και το πατάρι εμβαδού 300 τ.μ. 
χρησιμοποιείται για super market, το υπόγειο εμβαδού 691τ.μ. 
χρησιμοποιείται για αποθηκευτικός χώρος του super market.
Ο όροφος έχει εμβαδόν 692 τ.μ. και έχει διαμορφωθεί σε 
γραφεία για να καλύψει τις ανάγκες της Ε.Α.Σ. ΑΛΜΥΡΟΥ. 

Στο ίδιο οικόπεδο υπάρχει προκατασκευασμένο κτίριο - γραφείο 
και αποθήκη - γεωργικών φαρμάκων .

Η αξία των κτιριακών εγκαταστάσεων και του οικοπέδου 
εκτιμούνται σε 385.370.000 δρχ.

IX. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός όλων των βιομηχανικών κτιρίων 
και δραστηριοτήτων αναφέρονται στις επόμενες σελίδες.

X. ΟΙΚΟΠΕΔΑ - ΑΠΟΘΗΚΕΣ

Αναφέρονται συγκεντρωτικά σε επόμενη σελίδα.

3

Στοιχεία από τα αρχεία της Ένωσης
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1.3 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ - ΣΚΟΠΟΙ

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αλμυρού δραστηριοποιείται 
κατά κύριο λόγο στην Επαρχία Αλμυρού του Νομού Μαγνησίας.

Κύρια επιδίωξη και σκοπός της Ένωσης ήταν και είναι η 
υποβοήθηση το:>ν Πρωτοβάθμιων Συνεταιρισμών και η υποστήριξη των 
αγροτικών μελών τους σε όλες τους τις οικονομικές και παραγωγικές 
δραστηριότητες καθώς και στην πολιτιστική και κοινωνική αναβάθμιση 
της Επαρχίας Αλμυρού .

Είναι από τις πιο παλιές και πρωτοποριακές Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις , και η παρουσία της στην οικονομική ζωή της Επαρχίας 
Αλμυρού είναι καταλυτική.

Εκτός απ' την προμήθεια και διανομή κάθε μορφής εφοδίων , 
οικιακής και γεωργικής χρησιμότητας , έχει δραστηριοποιηθεί και στον 
Τομέα της πρωτογενούς παραγωγής καθώς και στην μεταποίηση και 
επεξεργασία Αγροτικών προϊόντων.

Στις δραστηριότητες που μέχρι τώρα ανέπτυξε η Ένωση ήταν ο 
κυρίαρχος παράγοντας στην περιοχή και σύμφωνα με το καθεστώς τιμών 
και ανταγωνισμού που επικρατούσαν σε κύρια φροντίδα υπήρξε η 
μεγαλύτερη δυνατή αύξηση του όγκου των εργασιών , και η διασφάλιση 
ολόκληρης της αγροτικής παραγωγής .

Το μεγαλύτερο μέρος των εργασιών καθορίζονταν από την εν γένει 
πολιτική του Υπουργείου Γεωργίας και κυρίως εγένετο σε συνεργασία ή 
και για λογαριασμό των Τριτοβάθμιων Συνεταιριστικών Οργανώσεων ή 
του Κράτους.

Δραστηριότητες που αναπτύχθηκαν ταυτόχρονα και που δεν ανήκαν 
σ' αυτή την κατηγορία είναι φυσικό να επηρεάζονταν σημαντικά απ' 
την λογική της διαχείρισης για λογαριασμό τρίτων , παρά το γεγονός ότι 
αφορούσαν το νομικό πρόσωπο της Ένωσης .

Με την αλλαγή των συνθηκών λειτουργίας των Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων υπάρχει μεγάλη ανάγκη προσαρμογής των 
δραστηριοτήτων της Ένωσης στις νέες συνθήκες ανταγωνισμού και 
κυρίαρχης αγοράς .

Οι συνθήκες που άλλαξαν και που αφορούν άμεσα ή έμμεσα τις 
Συνεταιριστικές Οργανώσεις είναι:

- Κατάργηση των επιδοτήσεων στις χρηματοδοτήσεις που αφορούν
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την Γεωργία, απελευθέρωση των επιτοκίων χορηγήσεων και των 
προνομίων της Αγροτικής Τράπεζας .

- Αλλαγή του τρόπου διανομής , καθώς και κατάργηση της 
Επιχορήγησης στις τιμές εφοδίων, κατάργηση της αποκλειστικότητας 
του Κράτους και των Κρατικών οργανισμών στον τομέα αυτό . Η 
προμήθεια και η διανομή εφοδίων θα καθορίζεται απ' τα στοιχεία της 
αγοράς.

- Αλλαγή του τρόπου χρηματοδοτήσεων και του ρόλου των 
συνεταιριστικών οργανώσεων όσον αφορά την συγκέντρωση της 
αγροτικής παραγωγής κάθε μορφής .

- Κατάργηση κάθε προνομιακής μεταχείρισης των Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων όσον αφορά τις χρηματοδοτήσεις για επενδύσεις , για 
εμπορία , τις επιχορηγήσεις επενδύσεων κ.λ,π.

Είναι φανερό ότι το κυρίαρχο στοιχείο σε όλες τις αλλαγές και άρα
και στον τρόπο δράσης των συνεταιρισμών στο εξής είναι η
αναγκαιότητα της :

- Όσον το δυνατόν μεγαλύτερης αυτοχρηματοδότησης

- Επιδίωξης κερδοφόρου οικονομικού αποτελέσματος από κάθε 
ενέργεια και δράση .

- Μεγαλύτερης ευελιξίας και παραγωγικότητας των μηχανισμών της 
'Ενωσης ώστε να υπερισχύουν στο καθεστώς της ανταγωνιστικής 
2αγοράς.

Προσωπική Συνέντευξη με τον Διευθυντή της Ένωσης , Μάϊος 1999
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1. Σκοπός της Ένωσης είναι ο συντονισμός και η ενίσχυση του έργου
των Αγροτικών Συνεταιρισμών που είναι μέλη της .

α) Παρέχει στα μέλη της κάθε συνδρομή και φροντίζει για τον 
εφοδιασμό τους με τα αγαθά που είναι απαραίτητα για την 
πρωτογενή και δευτερογενή παραγωγή τους .

β) Φροντίζει για την διακίνηση, διαφήμιση και εμπορία των
προϊόντων των μελών της μέσα στα γενικά πλαίσια της εμπορίας 
κάθε προϊόντος, όπως αυτά καθορίζονται από την αντίστοιχη με το 
προϊόν , όπως αυτά καθορίζονται από την αντίστοιχη με το προϊόν 
Κεντρική Κλαδική Συνεταιριστική Ένωση, σε συνεργασία εφ' 
όσον είναι αναγκαίο, με άλλες Αγροτικές Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις .

γ) Φροντίζει για την ίδρυση και λειτουργία κέντρων επαγγελματικής 
και συνεταιριστικής επιμόρφωσης των μελών της .

δ) Πρακτορεύει στην περιφέρειά της τις ασφαλιστικές εταιρίες, που η 
πλειονότητα των μετοχών τους κατέχεται από Αγροτικές 
Συνεταιριστικές Οργανώσεις ή και την Α.Τ.Ε..

ε) Οργανώνει και περιέχει στα μέλη της κάθε είδους τεχνική βοήθεια 
για τη διευκόλυνση και βελτίωση της παραγωγής ή τη μείωση του 
κόστους.

στ) Διαδίδει τον θεσμό του Συνεταιρισμού στον γεωργικό πληθυσμό της 
περιφέρειάς της, φροντίζει για την μελέτη και διερεύνηση 
συνεταιριστικών και γεωργικών θεμάτων που ενδιαφέρουν την 
περιφέρειά της και διαφωτίζει τα μέλη της και τις αρμόδιες αρχές 
και Υπηρεσίες και γενικά εφαρμόζει όλα τα νόμιμα μέσα για την 
ανάπτυξη της συνεταιριστικής συνειδήσεως στους γεωργούς .

ζ) Συμβουλεύει και παρέχει κάθε βοήθεια στους Συνεταιρισμούς κατά 
την σύστασή τους και σε όλες τις λεπτομέρειες της διαχείρισης και
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των εργασιών τους . Εκδίδει σχέδια κανονισμών εργασιών και άλλα 
έντυπα που περιέχουν οδηγίες προς τους συνεταίρους .

η) Τηρεί και ενημερώνει ειδικούς φακέλους για όλους τους
Συνεταιρισμούς της περιφέρειάς της σύμφωνα με την παράγραφο 4 
του άρθρου 7 του Ν. 1541/1985 και καταρτίζει και τηρεί στοιχεία 
για τους Συνεταιρισμούς της περιφέρειάς της .

2. Για την πληρέστερη εκπλήρωση των σκοπών της Ένωσης :

α) Αποτελεί μέλος της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας Ενώσεων 
Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΠΑ.ΣΕ.ΓΕΣ.).

β) Μπορεί ύστερα από ειδική κατά περίπτωση απόφαση της γενικής 
Συνέλευσης :

- Να συμπράττει με άλλες Ενώσεις για την σύσταση Κεντρικών 
Κλαδικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων ή να μετέχει στις 
Οργανώσεις αυτές.

- Να συμπράττει σε κοινές επιχειρήσεις με Καταναλωτικούς 
Συνεταιρισμούς, νομικά πρόσωπα του δημοσίου τομέα όπως 
προσδιορίζονται στην παράγραφο 6 του άρθρου 1 του Ν. 1256/1982 
(ΦΕΚ 65 Α/ 1982), με κοινωφελείς Οργανισμούς, Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις άλλων χωρών και επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης .

- Να συνιστά Εταιρίες του Εμπορικού Νομικού ή του Αστικού 
Κώδικα, που έχουν αντικείμενο τους δραστηριότητα που εμπίπτει 
στους σκοπούς της Ένωσης ή να μετέχει σ' αυτές, τηρώντας τις 
προϋποθέσεις και τη διαδικασία του άρθρου 59 του Ν. 1541/85 .
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1.3.1 - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΤΑ ΤΜΗΜΑ

ΤΜΗΜΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Διεύθυνση 
Γ ραμματεία 
Διοίκηση Προσωπικού 
Δημόσιες Σχέσεις 
Εξωτερικοί Σύμβουλοι

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Οικονομικός προγραμματισμός 
Έλεγχος προγραμματισμού 
Ταμειακός προγραμματισμός 
Λογιστική
Φοροτεχνικά/Φορολογικά
Ταμείο
Ισολογισμός
Πάγια Στοιχεία

ΤιΜΗΜΑ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΩΝ

Εμπορία Δημητριακών 
Εκμετάλλευση Εργοστ. Ζωοτροφών 
Εκμετάλλευση & Εμπορία ζωοτροφών 
Εκμετάλλευση Ξηραντηρίων/δΙΕΟδ 
Εμπορία Σπόρων/Λιπασμάτων

ΤΜΗΜΑ
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Εμπορία Ελαιών
Εκμετάλλευση Κονσερβοποιείου Ελαιών 
Τυροκόμηση/Εκμετάλλευση Τυροκομείου 
Εκμετάλλευση Ψυγείων 
Εκμετάλλευση Μεταφορικών Μέσων 
Εμπορία Αμυγδαλόψιχας 
Εμπορία Αρωματικών Φυτών

ΤΜΗΜΑ
ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ

Εκμετάλλευση δ/Μ

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗ Εμπορία Γεωργικών Φαρμάκων
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΤΜΗΜΑ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

Γεωτεχνική Εξυπηρέτηση Αγροτών 
Εμπορία Γεωργικών Μηχανημάτων 
Γεωτεχνική Υποστήριξη λοιπών Δραστηριοτήτων

Αογ/κή, Δανειακή, Διοικητική Εξυπηρέτηση 
Διανομή Επιδοτήσεων 
ΦΠΑ Αγροτών 
Ασφαλιστικές Εργασίες
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1.3.2 ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Α/Α ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1991 1992 1993

1 Σούττεο Μάοκετ
Αγορές 442.129 488.978 542.297

Πωλήσεις 510.124 528.669 611.460

Αποθέματα Αρχής 70.124 64.947 88.725

Αποθέματα Τέλους 64.927 88.725 98.359

2 Γεωονικά Φάουακα
Αγορές 128.531 69.935 67.382

Πωλήσεις 147.237 83.748 81.699

Αποθέματα Αρχής 33.414 37.465

Αποθέματα Τέλους 33.414 37.465 37.810

3 Λιπάσυατα
Αγορές 363.274 262.323

Πο λήσεις 297.832 360.204

Αποθέματα Αρχής 92.927

Αποθέματα Τέλους 92.927 42.605

4 Δηυητοιακά
Αγορές 237.758 344.918 255.225

Πωλήσεις 193.511 445.032 339.189

Αποθέματα Αρχής 76.496 22.300

Αποθέματα Τέλους 76.496 22.300 14.277

5 Σπόροι
Αγορές 14.549 29.980 36.756

Πωλήσεις 41.621 36.974 50.538

Αποθέματα Αρχής 11.576 10.496

Αποθέματα Τέλους 11.576 10.496 4.326
Πηγή :Οικονομικός Σύμβουλος , Κ. Καριώτης, 1993



1.4 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

1.4.1 ΣΥΝΘΕΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Χρήση 1993 Τρέχουσα Χρήση
Κατηγορία
προσωπικού Πτυχιούχοι

Μη
Πτυχιούχοι Σύνολο Επιβάρυνση Πτυχιούχοι

Μη
Πτυχιούχοι Σύνολο Επιβάρυνση

Διοικητικό

Προσωπικό 6 51 57 212.560.814 6 46 52 214.898.981

Τεχνικό

Προσωπικό 5 8 13 53.942.925 5 8 13 54.536.297

Εργατικό

Προσωπικό 0 80 80 54.585.102 0 90 90 55.185.540

ΣΥΝΟΛΟ 11 139 150 321.088.841 11 144 155 324.620.818

Πηγή : Κ. Καριώτης, Οικονομικός Σύμβουλος ,1993
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1.4.2 ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Διεύθυνση η : 1 Διευθυντής
2 Υπάλληλοι Γραφείου 
1 Κλητήρας
1 Καθαρίστρια

Οικονομική Υπηρεσία 1 Προϊστάμενος 
3 Υπάλληλοι Γ ραφείου

Τμήμα Δήμητριακών : 1 Προϊστάμενος 
3 Υπάλληλοι Γ ραφείου 
1 Διαχειριστής λιπασμάτων

Κυλινδρόμυλος 1 Διαχειριστής 
1 Χημικός 
1 Μυλοθρός 
3 Εργάτες

Ξηραντήριο 1 Πρακτικός μηχανικός

Βιοτεχνία Ζωοτροφών 1 Εμπειροτεχνής 
1 Εργάτης

Συγκ/ση Δημητριακών -Ζωοτ 2 Διαχειριστές

Τμήμα Συνεταιρισμών : 1 Προϊστάμενος 
3 Υπάλληλοι Γ ραφείου

Τμήμα Αγροτ. Προϊόντων 1 Προϊστάμενος 
1 Αναπλ. Προϊστάμενος 
1 Μήχ/γος- Ηλεκτρ/γος

Τυροκομείο 1 Διαχειριστής 
1 Γαλακτολόγος
1 Τυροκόμος
2 Τεχνίτες φέτας 
1 Θερμαστής
1 Βαρελοτεχνίτης 
1 Πρακτικός Μηχανικός
1 Οδηγός Βητίου
2 Νυχτοφύλακες
3 Οδηγοί
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Κονσερβοποιείο Δρυμώνας

2 Εμπειροτεχνίτες 
1 Νυχτοφύλακας 
1 Διαχειριστής 
1 Εργάτης

Σούπερ Μάρκετ : 1 Προϊστάμενος
2 Διαχειριστές
4 Χειρίστριες Ταμειακών μηχ/νων 
2 Πωλητές
5 Εργάτες

Γεωτεχνική Υπηρεσία : 1 Προϊστάμενος 
1 Τεχνολόγος Γεωπόνος 
1 Διαχειριστής

Κατηγορία Προσωπικού ΑριθμΑριθΕπιβάρυνση Απασχόλησης

Εργάτες Τυροκομείου 
Εργάτες Τυροκομείου 
Εργάτες Τυροκομείου 
Εργάτες Εργ/σιου Ζωιτρ

8 9.600.000 6 μήνες 
10 10.000.000 5 μήνες 
10 10.000.000 5 μήνες 
10 10.000.000 5 μήνες
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1.5 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

1.5.1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟΥ

Η Ένωση ακολουθεί κάποια προγράμματα παραγωγής 
διαφορετικά για το κάθε είδος προϊόντου της .

Από την ίδρυση του το τυροκομείο έως και σήμερα , αγοράζει 
το γάλα από τους κτηνοτρόφους της περιοχής , το οποίο προτίθεται 
να καλύψει τις ανάγκες του . Δεν υπάρχει σταθερός αριθμός , όσων 
αφορά την ποσότητα του γάλακτος που αγοράζει η Ένωση από 
τους κτηνοτρόφους τη ς. Η ποσότητα διαμορφώνεται ανάλογα με τις 
ανάγκες του τυροκομείου για την κατασκευή κάποιου τυροκομικού 
προϊόντος και φυσικά από το νόμο της αγοράς ο οποίος καθοδηγεί 
και τις κινήσεις και αποφάσεις των στελεχών του τυροκομείου .

Από τα στοιχεία που μας δόθηκαν από τη Διεύθυνση της 
Ένωσης παρατηρούμε ότι η ποσότητα του γάλακτος που εισάγεται 
στο τυροκομείο έχει μία συνεχή άνοδο και όπως είναι επόμενο 
παρουσιάζει άνοδο και η ποσότητα των προϊόντων που παράγει.

Όπως προαναφέραμε παραπάνω η Ένωση αγοράζει το γάλα για 
την παραγωγή των προϊόντων της από τους κτηνοτρόφους της 
περιοχής , το οποίο είναι αγελαδινό , γίδινο και πρόβειο . Το 
τελευταίο συγκριτικά με τα άλλα δύο είδη γάλακτος αγοράζεται σε 
μεγαλύτερες ποσότητες . Το γάλα ελέγχεται σε τακτά χρονικά 
διαστήματα από τους ειδικούς του τυροκομείου με αυστηρούς 
ποιοτικούς ελέγχους , ενώ παράλληλα ελέγχονται και τα ζώα των 
κτηνοτροφών που συνεργάζονται με την Ένωση , δίνοντας έμφαση 
σε αρρώστιες που κατά καιρούς " χτυπούν " τα ζώα καθώς και 
στην καλύτερη ποιοτική εκτροφή τους .

Η Ένωση από τη συγκέντρωση του γάλακτος που το έτος 1998 έφτασε 
τους 2,5 τόνους παράγει τυρί φέτα , ανθότυρο, μυζήθρα και κρέμα 
γάλακτος. Το τυρί φέτα έχει κερδίσει πολύ καλές εντυπώσεις , είναι 
ιδιαίτερα δημοφιλές όχι μόνο στην περιοχή αλλά και πανελλαδικά για 
την καλή ποιότητά του και την προσεγμένη στον κόσμο τιμή του. 
Παράγεται φυσικά στο τυροκομείο , σε απόλυτα υγειονομικούς χώρους.

Εκτός από το τυρί φέτα, το τυροκομείο της Ένωσης παράγει και 
ανθότυρο. Η παραγωγή αυτού του προϊόντος γίνετε σε σχετικά μικρές 
ποσότητες , γεγονός που οφείλεται στην έλλειψη δημοσιότητάς του. Η 
παραγωγή του κατά το τελευταίο έτος που είχαμε πληροφορίες, 
1998,φτάνει τους 35 τόνους ενώ αξίζει να αναφέρουμε ότι το 1994 η 
παραγωγή του ανθότυρου ήταν 8 τόνοι. Δηλαδή μέσα σε 3 χρόνια 
αυξήθηκε η παραγωγή του ανθότυρου κατά 26 τόνους, γεγονός που 
σημαίνει ότι έχει αρχίσει αυτό το προϊόν να κατακτά την αγορά.
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Ένα τρίτο προϊόν που παράγει το τυροκομείο είναι η μυζήθρα , που το 
1998 η παραγωγή της έφτασε τους 100 τόνους , ενώ το 1994 παραγόταν 
35 τόνοι.

Το τελευταίο προϊόν που παράγει το τυροκομείο είναι η κρέμα 
γάλακτος που το έτος 1998 η παραγωγή του έφτανε τους 50 τόνους.

Συνολικά η ποσότητα παραγωγής των προϊόντων ήταν κατά το 1998 
810 τόνοι και η αξία τους ανερχόταν σε 1.286.500 χιλιάδες.

1.5.2 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΩΝ

Η πρώτη ύλη για την λειτουργία του κυλινδρόμυλου είναι το 
σιτάρι, το οποίο προμηθεύεται κυρίως από τους αγρότες της περιοχής. 
Αγοράζει λοιπόν σιτάρι και των δύο τύπων (μαλακό -σκληρό) και 
παράγει τα τελικά προϊόντα. Είναι μεγαλύτερη η ζήτηση μαλακού σίτου 
από τους υπεύθυνους του κυλινδρόμυλου με ποσότητα διπλάσια σε 
σχέση με του σκληρού. Η ποσότητα του σίτου που αγοράστηκε το έτος 
1998 ήταν 4.200 τόνοι. Την ποσότητα αυτή του σίτου την μεταποιεί έτσι 
ώστε να φτάσει στην τελική του μορφή και να γίνει ένα μέρος αλεύρι 
και και ένα μέρος πίτουρα. Το 1998 παράχθηκαν 3.000 τόνοι αλεύρι και 
άνω των 1.000 πίτουρα. Η ποσότητα παραγωγής του κυλινδρόμυλου δεν 
είναι αρκετά μεγάλη και αυτό οφείλεται στον μεγάλο ανταγωνισμό από 
άλλους κυλινδρόμυλους της περιοχής.

1.5.3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΟΥ 
ΕΛΑΙΩΝ

Η περιοχή είναι πλούσια σε ελαιώνες και επομένως το 
κονσερβοποιείο αποτελεί μία καλή επένδυση για την περιοχή .

Αγοράζει και πάλι ή μάλλον κυρίως από τους αγρότες της 
περιοχής , ελιές τις οποίες , τις κονσερβοποιεί . Μπορεί να μην 
κονσερβοποιεί όλη την ποσότητα που αγοράζει , τουλάχιστον ένα 95 
% ( Α ν  σκεφτούμε ότι μπορεί να έχει το εμπόρευμα και μία 
μικρή φθορά που όμως δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη από ένα 5 
% ) .

Η Ένωση αγοράζει τέσσερα είδη ελιών : τις μαύρες , τις 
πράσινες , τις καλαμών και τις ξανθές . Χωρίς ιδιαίτερα χρονοβόρες 
διαδικασίες ( αυτό όμως δεν σημαίνει ότι αυτές οι διαδικασίες είναι 
επιπόλαιες και μη σοβαρές ) και προσέχοντας πάντα την καλή 
διατήρηση και την ποιότητα της ελιάς , τις κονσερβοποιεί σε 
δοχεία . Τα αντικείμενα συσκευασίας είναι απλά , από καλό υλικό
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για να διατηρούν την ποιότητα των ελιών άριστη , χωρίς όμως να 
προσπαθούν μέσα από τη συσκευασία να ανταγωνιστούν τα ομοειδή 
προϊόντα τους .

Τα δοχεία στα οποία κονσερβοποιούνται οι ελιές είναι δοχεία 
περιεκτικότητας προϊόντος μισού κιλού , ενός ή και παραπάνω κιλών 
ανάλογα με τις ανάγκες των αγοραστών .

Μεγαλύτερη αγορά και επομένως και παραγωγή , γίνεται στις 
μαύρες ελιές , ενώ ακολουθεί η αγορά των πράσινων ελιών και 
έπιτα με μικρότερες ποσότητες τα άλλα δύο είδη ελιών που δεν 
έχουν μεγάλη ζήτηση από την αγορά .

Η παραγωγή μαύρης ελιάς το έτος 1998 , έφτασε τους 1.200 
τόνους , ενώ η συνολική παραγωγή τους , τους 2000 τόνους και η 
αξία του προϊόντος ανερχόταν στις 800.000 χιλιάδες δραχμές .

Βέβαια η ποσότητα παραγωγής δεν είναι σταθερή ή αυξανόμενη 
κατά έτος , εξαρτάται από την αποδοτικότητα των δέντρων και από 
την διεθνή τιμή της ελιάς . Ενώ ένας άλλος σημαντικός λόγος η 
τιμή που αποφασίζει να αγοράσει τις ελιές η Ένωση από τους 
παραγωγούς και κατά πόσο αυτοί συμφωνούν με την τιμή αυτή .

1.5.4 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ
ΖΟΩΤΡΟΦΩΝ

Η παραγωγή ζωοτροφών και συγκεκριμένα φυραμάτων (κατά 
την πενταετία από το έτος 1994 έως το 1998 ) συνεχώς αυξάνεται 
και αυτό είναι απολύτως φυσιολογικό αφού υπάρχουν στην περιοχή 
αρκετές κτηνοτροφικές μονάδες .

Η ποιότητα των υλικών ελέγχεται από ειδικούς επιστήμονες της 
Ένωσης .

Τα οποία υλικά παράγονται από επιλεγμένα δημητριακά και 
τηρούν όλες τις προδιαγραφές ασφάλειας και ποιότητας.

Οι υπάλληλοι του εργοστασίου χαρακτηρίζονται για την συνέπεια 
και την υπευθυνότητα τους , που αποτελεί άμεση ανάγκη και αν 
πάψει έστω προς στιγμήν να υπάρχει ίσως δημιουργήσει 
προβλήματα σε ένα άλλο πρόγραμμα παραγωγής , σε αυτό του 
τυροκομείου .

Αυτά τα δύο προγράμματα παραγωγής , δηλαδή του εργοστασίου 
ζωοτροφών και του τυροκομείου είναι άμεσα συνδεδεμένα μεταξύ 
τους και επομένως μια ζημιά του ενός προγράμματος αποτελεί 
ζημιά και για το άλλο .

Η παραγωγή φυραμάτων το 1998 ανερχόταν σε 2.500 τόνους 
ενώ η αξία τους ήταν 175.000.000 εκ.

Το έτος 1994 είχαν παραχθεί οι μισοί τόνοι σε φυράματα .
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για να διατηρούν την ποιότητα των ελιών άριστη , χωρίς όμως να 
προσπαθούν μέσα από τη συσκευασία να ανταγωνιστούν τα ομοειδή 
προϊόντα τους .

Τα δοχεία στα οποία κονσερβοποιούνται οι ελιές είναι δοχεία 
περιεκτικότητας προϊόντος μισού κιλού , ενός ή και παραπάνω κιλών 
ανάλογα με τις ανάγκες των αγοραστών .

Μεγαλύτερη αγορά και επομένως και παραγωγή , γίνεται στις 
μαύρες ελιές , ενώ ακολουθεί η αγορά των πράσινων ελιών και 
έπιτα με μικρότερες ποσότητες τα άλλα δύο είδη ελιών που δεν 
έχουν μεγάλη ζήτηση από την αγορά .

Η παραγωγή μαύρης ελιάς το έτος 1998 , έφτασε τους 1.200 
τόνους , ενώ η συνολική παραγωγή τους , τους 2000 τόνους και η 
αξία του προϊόντος ανερχόταν στις 800.000 χιλιάδες δραχμές .

Βέβαια η ποσότητα παραγωγής δεν είναι σταθερή ή αυξανόμενη 
κατά έτος , εξαρτάται από την αποδοτικότητα των δέντρων και από 
την διεθνή τιμή της ελιάς . Ενώ ένας άλλος σημαντικός λόγος η 
τιμή που αποφασίζει να αγοράσει τις ελιές η Ένωση από τους 
παραγωγούς και κατά πόσο αυτοί συμφωνούν με την τιμή αυτή .

1.5.4 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ
ΖΟΩΤΡΟΦΩΝ

Η παραγωγή ζωοτροφών και συγκεκριμένα φυραμάτων (κατά 
την πενταετία από το έτος 1994 έως το 1998 ) συνεχώς αυξάνεται 
και αυτό είναι απολύτως φυσιολογικό αφού υπάρχουν στην περιοχή 
αρκετές κτηνοτροφικές μονάδες .

Η ποιότητα των υλικών ελέγχεται από ειδικούς επιστήμονες της 
Ένωσης .

Γα οποία υλικά παράγονται από επιλεγμένα δημητριακά και 
τηρούν όλες τις προδιαγραφές ασφάλειας και ποιότητας .

Οι υπάλληλοι του εργοστασίου χαρακτηρίζονται για την συνέπεια 
και την υπευθυνότητα τους , που αποτελεί άμεση ανάγκη και αν 
πάψει έστω προς στιγμήν να υπάρχει ίσως δημιουργήσει 
προβλήματα σε ένα άλλο πρόγραμμα παραγωγής , σε αυτό του 
τυροκομείου .

Αυτά τα δύο προγράμματα παραγωγής , δηλαδή του εργοστασίου 
ζωοτροφών και του τυροκομείου είναι άμεσα συνδεδεμένα μεταξύ 
τους και επομένως μια ζημιά του ενός προγράμματος αποτελεί 
ζημιά και για το άλλο .

Η παραγωγή φυραμάτων το 1998 ανερχόταν σε 2.500 τόνους 
ενώ η αξία τους ήταν 175.000.000 εκ.

Το έτος 1994 είχαν παραχθεί οι μισοί τόνοι σε φυράματα .
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1.6. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

1.6.1. ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ

1994 1995 1996 1997 1998

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ (ΑΓΟΡΕΣ) 300.000.000 600.000.000 1.000.000.000 1.500.000.000 1.800.000.000

ΜΙΣΘΟΙ-ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ 15.000.000 16.000.000 17.000.000 18.000.000 19.000.000

ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 4.000.000 4.000.000 4.000.000 4.000.000 4.000.000

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000

ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ(ΕΞΟΔΑ) 60.000 70.000 80.000 90.000 100.000

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 10.000 20.000 30.000 40.000 50.000

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 40.000.000 40.000.000 45.000.000 50.000.000 55.000.000

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000

61.070.000 62.090.000 68.110.000 74.130.000 80.150.000

ΣΥΝΟΛΟ 361.070.000 662.090.000 1.068.110.000 1.574.130.000 1.880.150.000

ΠΛΕΟΝ :ΑΠΟΘ/ΤΑ ΑΡΧΗ 40.000.000 25.000.000 20.000.000 20.000.000 20.000.000

ΜΕΙΟΝ : ΑΠΟΘ/ΤΑ ΤΕΛΟΙ 25.000.000 20.000.000 20.000.000 20.000.000 20.000.000

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ376.070.000 667.090.000 1.068.110.000 1.574.130.000 1.880.150.000

1.6.2 ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ 

ΕΜΠΟΡ/ΤΑ (ΑΓΟΡΕΣ)
1994

600.000.000
1995

1.000.000.000
1996

1.100.000.000
1997

1.200.000.000
1998

1.500.000.000

ΜΙΣΘΟΙ-ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ 30.000.000 31.000.000 32.000.000 33.000.000 34.000.000

ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 10.000.000 10.000.000 11.000.000 11.000.000 12.000.000

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 2.000.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000

ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ (ΕΞΟΔΑ) 150.000 160.000 170.000 180.000 190.000

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 20.000 30.000 40.000 50.000 60.000

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 85.000.000 85.000.000 80.000.000 60.000.000 50.000.000

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 3.500.000 3.500.000 3.500.000 3.500.000 3.500.000

130.670.000 131.690.000 128.710.000 109.730.000 101.750.000

730.670.000 1.131.690.000 1.228.710.000 1.309.730.000 1.601.750.000ΣΥΝΟΛΟ
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ΠΛΕΟΝ : ΑΠΟΘ/ΤΑ ΑΡΧΗ 70.000.000 50.000.000 40.000.000 30.000.000 30.000.000

ΜΕΙΟΝ: ΑΠΟΘ/ΤΑ ΤΕΛΟΙ 50.000.000 40.000.000 30.000.000 30.000.000 30.000.000

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 750.670.000 '1.141.690.000 1.238.710.000 1.309.730.000 1.601.750.000
1.6.3. ΣΠΟΡΟΙ

1994 1995 1996 1997 1998
Εμπορεύματα Αγορές 15.000.000 17.000.000 20.000.000 22.000.000 25.000.000

Μισθοί και Ημερομίσθια 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000

Αμοιβές Τρίτων 500.000 500.000 500.000 500.000 500.000

Παροχές Τρίτων 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000

Φόροι και Τέλη (έξοδα) 50.000 50.000 60.000 70.000 80.000

Διάφορα έξοδα 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000

Χρηματοοικονομικά έξοδα

Αποσβέσεις 50.000 50.000 50.000 50.000 50.000

ΣΥΝΟΛΟ 18.200.000 20.200.000 23.210.000 25.220.000 28.230.000

Πλέον: Αποθέματα αρχής 1.500.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000

Μείον: Αποθέματα τέλους 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000

Κόστος Πωληθέντων 18.700.000 20.200.000 23.210.000 25.220.000 28.230.000

1.6.4 ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ
1994 1995 1996 1997 1998

Εμπορεύματα (Αγορές) 90.000.000 100.000.000 110.000.000 110.000.000 120.000.000

Μισθοί και Ημερομίσθια 17.000.000 17.000.000 18.000.000 18.000.000 19.000.000

Αμοιβές Τρίτων 200.000 200.000 250.000 250.000 300.000

Παροχές Τρίτων 800.000 800.000 900.000 900.000 1.000.000

Φόροι και Τέλη (έξοδα) 25.000 30.000 35.000 40.000 50.000

Διάφορα έξοδα 1.200.000 1.300.000 1.300.000 1.400.000 1.500.000

Χρηματοοικονομικά έξοδα 12.000.000 13.000.000 14.000.000 15.000.000 16.000.000

Αποσβέσεις 500.000 500.000 500.000 500.000 500.000

ΣΥΝΟΛΟ 121.725.000 132.830.000 144.985.000 146.090.000 158.350.000

Πλέον: Αποθέματα αρχής 40.000.000 35.000.000 30.000.000 30.000.000 30.000.000

Μείον: Αποθέματα αρχής 35.000.000 30.000.000 30.000.000 30.000.000 30.000.000

Κόσ-ος Πωληθέντων 126.725.000 137.830.000 144.985.000 146.090.000 158.350.000
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1.6.5. ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ
1994 1995 1996 1997 1998

ΕΜΠΟΡ/ΤΑ (ΑΓΟΡΕΣ) 600.000.000 700.000.000 800.000.000 900.000.000 1.000.000.000

ΜΙΣΘΟΙ-ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ 70.000.000 72.000.000 74.000.000 76.000.000 80.000.000

ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 600.000 700.000 800.000 800.000 900.000

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 8.500.000 8.500.000 9.000.000 9.500.000 10.000.000

ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ (ΕΞΟΔΑ) 500.000 500.000 ■ 600.000 700.000 800.000

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 7.000.000 7.000.000 7.500.000 8.000.000 8.500.000

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 80.000.000 80.000.000 80.000.000 85.000.000 90.000.000

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 6.000.000 6.000.000 6.000.000 6.000.000 6.000.000

ΣΥΝΟΛΟ 772.600.000 874.700.000 977.900.000 μ μ μ ιμ μ » 1.196.200.000

ΠΛΕΟΝ: ΑΠΟΘ/ΤΑ ΑΡΧΗΣ 100.000.000 70.000.000 70.000.000 60.000.000 60.000.000

ΜΕΙΟΝ ΑΠΟΘ/ΤΑ ΤΕΛΟΥΣ 70.000.000 70.000.000 60.000.000 60.000.000 50.000.000

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 802.600.000 874.700.000 987.900.000 //////////////### 1.206.200.000

1.6.6 ΑΜΥΓΔΑΛΟΨΥΧΑ

1994 1995 1996 1997 1998

ΕΜΠΟΡ/ΤΑ (ΑΓΟΡΕΣ) 50.000.000 72.000.000 126.000.000 200.000.000 250.000.000

ΜΙΣΘΟΙ-ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ 1.500.000 1.500.000 1.500.000 2.000.000 2.500.000

ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 500.000 500.000 500.000 500.000 500.000

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 150.000 160.000 170.000 180.000 190.000

ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ (ΕΞΟΔΑ) 10.000 20.000 30.000 40.000 50.000

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 400.000 500.000 550.000 600.000 700.000

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 5.000.000 6.000.000 7.000.000 8.000.000 9.000.000

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 200.000 200.000 200.000 200.000 200.000

ΣΥΝΟΛΟ 57.760.000 80.880.000 135.950.000 211.520.000 263.140.000

ΠΛΕΟΝ:ΑΠΟΘ/ΤΑ ΑΡΧΗΣ 500.000 2.000.000 3.000.000 4.000.000

ΜΕΙΟΝ :ΑΊΟΘ/Τ ΤΕΛΟΥΣ 500.000 2.000.000 3.000.000 4.000.000 5.000.000

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 57.260.000 79.380.000 134.950.000 210.520.000 262.140.000
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1.6.7 ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ

ΕΙΔΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ 1994 1995 1996 1997 1998

ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ 421.000.000 504.000.000 560.000.000 667.000.000 725.000.000

ΜΕΤΑΦ/ΚΑ Α' ΥΛΩΝ 15.000.000 16.000.000 17.000.000 18.000.000 19.000.000

ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ

ΥΛΙΚΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 11.000.000 12.000.000 12.000.000 13.000.000 14.000.000

447.000.000 532.000.000 589.000.000 698.000.000 758.000.000

ΜΙΣΘΟΙ - ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ 70.000.000 70.000.000 72.000.000 75.000.000 78.000.000

ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 15.000.000 15.000.000 16.000.000 17.000.000 18.000.000

ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 10.000.000 11.000.000 12.000.000 13.000.000 14.000.000

ΦΟΡΟΙ -ΤΕΛΗ ( ΕΞΟΔΑ ) 500.000 600.000 700.000 800.000 900.000

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ/ΚΑ ΕΞΟΔΑ 50.000.000 50.000.000 50.000.000 50.000.000 50.000.000

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000

155.500.000 156.600.000 160.700.000 165.800.000 170.900.000

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΧΘΕΝΤΩΝ 602.500.000 688.600.000 749.700.000 863.800.000 928.900.000

ΠΛΕΟΝ : ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΑΡΧΗ 15.000.000 15.000.000 20.000.000 20.000.000 25.000.000

ΜΕΙΟΝ : ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΤΕΛΟΥΣ 15.000.000. 20.000.000 20.000.000 25.000.000 25.000.000
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 602.500.000 683.600.000 749.700.000 858.800.000 928.900.000

1.6.8. ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΟ ΕΛΑΙΩΝ

Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Πρώτες ύλες 56.000.000 142.000.000 245.000.000 340.000.000 425.000.000
Μεταφορικά α' υλών 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000
Βοηθητικές ύλες 2.000.000 2.500.000 3.000.000 3.500.000 4.000.000
Υλικά συσκευασίας 4.000.000 4.500.000 5.000.000 5.500.000 6.000.000
Μισθοί και Ημερομίσθια 25.000.000 26.000.000 27.000.000 28.000.000 30.000.000
Αμοιβές τρίτων 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000
Παροχές τρίτων
Καύσιμα και Ηλεκτρική ενέργεια

5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000

Έξοδα συντήρησης 
Φόροι και Τέλη ( έξοδα ) 100.000 150.000 200.000 250.000 300.000
Διάφορα έ ¿δα 3.000.000 3.000.000 3.500.000 4.000.000 5.000.000
Χρηματοοικονομικά έξοδα 50.000.000 55.000.000 60.000.000 65.000.000 70.000.000
Αποσβέσεις 95.000.000 95.000.000 95.000.000 95.000.000 95.000.000

ΣΥΝΟΛΟ 243.100.000 336.150.000 549.250.000 549.250.000 643.300.000
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Πλέον : Ημιέτοιμα πρ. (έναρξη) 
Μείον : Ημιέτοιμα ττρ. (λήξη)

Κόστος Παραχθέντων 243.100.000 336.150.000 446.700.000 549.250.000 643.300.000

Πλέον : Ατ οθέματα αρχής 15.000.000 10.000.000 20.000.000 20.000.000 25.000.000
Μείον: Αποθέματα τέλους 10.000.000 20.000.000 20.000.000 25.000.000 30.000.000

Κόστος Πωληθέντων 248.100.000 326.150.000 446.700.000 544.250.000 638.300.000

1.6.9. ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ
Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Πρώτες ύλες 110.500.000 140.000.000 177.000.000 217.000.000 225.000.000
Μεταφορικά α' υλών 7.000.000 7.000.000 7.500.000 7.500.000 8.000.000
Βοηθητικές ύλες 
Υλικά συσκευασίας 10.000.000 10.000.000 10.500.000 11.000.000 11.000.000
Μισθοί και Ημερομίσθια 40.000.000 40.000.000 40.000.000 40.000.000 40.000.000
Αμοιβές τρίτων 15.000.000 15.000.000 15.000.000 16.000.000 16.000.000
Παροχές τρίτων 6.000.000 6.000.000 6.000.000 6.000.000 6.000.000
Καύσιμα και Ηλεκτρική ενέργεια 
Έξοδα συντήρησης 
Φόροι και Τέλη (έξοδα) 400.000 500.000 500.000 500.000 500.000
Διάφορα έξοδα 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000 3.000.000
Χρηματοοικονομικά έξοδα 50.000.000 50.000.000 50.000.000 55.000.000 60.000.000
Αποσβέσεις 10.000.000 10.000.000 10.000.000 10.000.000 10.000.000

ΣΥΝΟΛΟ 251.900.000 281.500.000 319.500.000 366.000.000 379.500.000

Πλέον : Ημιέτοιμα πρ. (έναρξη) 
Μείον : Ημιέτοιμα πρ. (λήξη)
Κόστος Παραχθέντων 251.900.000 281.500.000 319.500.000 366.000.000 379.500.000

Πλέον : Αποθέματα αρχής 150.000.000 25.000.000 30.000.000 25.000.000 30.000.000
Μείον: Αποθέματα τέλους 25.000.000 30.000.000 25.000.000 30.000.000 25.000.000

Κόστος Πωληθέντων 376.900.000 276.500.000 324.500.000 361.000.000 384.500.000

1.6.10. ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ
Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Πρώτες ύλες 62.000.000 78.000.000 100.000.000 126.000.000 137.000.000
Μεταφορικά α' υλών 
Βοηθητικές ύλες

3.000.000 3.500.000 4.000.000 4.500.000 5.000.000

Υλικά συσκευασίας 1.500.000 1.800.000 2.000.000 2.500.000 3.000.000
Μισθοί και Ημερομίσθια 10.000.000 10.000.000 10.000.000 11.000.000 11.000.000
Αμοιβές τρίτων 2.000.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000
Παροχές τρίτων
Καύσιμα κτι Ηλεκτρική ενέργεια 
Έξοδα συντήρησης

700.000 700.000 700.000 700.000 700.000

Φόροι και Τέλη (έξοδα) 150.000 150.000 150.000 150.000 150.000
Διάφορα έξοδα 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000
Χρηματοοικονομικά έξοδα 9.000.000 10.000.000 10.000.000 10.000.000 10.000.000
Αποσβέσεις 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000

ΣΥΝΟΛΟ 90.350.000 108.150.000 130.850.000 158.850.000 170.850.000
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Πλέον : Ημιέτοιμα πρ. (έναρξη) 
Μείον : Ημιέτοιμα πρ. (λήξη)

Κόσ,ος Παραχθέντων 90.350.000 108.150.000 130.850.000 158.850.000 170.850.000

Πλέον: Αποθέματα αρχής 3.000.000 4.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000
Μείον : Αποθέματα τέλους 4.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000

Κόστος Πωληθέντων 89.350.000 107.150.000 130.850.000 158.850.000 170.850.000

1.6.11 ΤΣΑΙ ΒΟΥΝΟΥ

Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Πρώτες ύλες 2.600.000 3.900.000 3.900.000 3.900.000 3.900.000
Μεταφορικά α' υλών 
Βοηθητικές ύλες

30.000 30.000 30.000 30.000 30.000

Υλικά συσκευασίας 50.000 50.000 50.000 50.000 50.000
Μισθοί και Ημερομίσθια 500.000 500.000 500.000 500.000 500.000
Αμοιβές τρίτων 50.000 50.000 50.000 50.000 50.000
Καύσιμα και Ηλεκτρική ενέργεια 80.000 80.000 80.000 80.000 80.000
Έξοδα συντήρησης 
Φόροι και Τέλη (έξοδα) 
Διάφορα έ ξ ο δ α 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000
Χρηματοοικονομικά έξοδα 
Αποσβέσεις

100.000 100.000 100.000 100.000 100.000

ΣΥΝΟΛΟ 3.510.000 4.810.000 4.810.000 4.810.000 4.810.000

Πλέον : Ημιέτοιμα πρ. (έναρξη) 
Μείον : Ημιέτοιμα πρ. (λήξη)

Κόστος Παραχθέντων 3.510.000 4.810.000 4.810.000 4.810.000 4.810.000

Πλέον: Αποθέματα αρχής 
Μείον: Αποθέματα τέλους

Κόστος Πωληθέντων 3.510.000 4.810.000 4.810.000 4.810.000 4.810.000

1.6.12. ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΨΥΓΕΙΩΝ

Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Μισθοί και Ημερομίσθια 5.000.000 5.000.000 5.500.000 6.000.000 7.000.000
Αμοιβές τς'των 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000 5.000.000
Παροχές τρίτων 3.000.000 3.000.000 . 3.500.000 3.500.000 4.000.000
Φόροι και Τέλη (έξοδα) 250.000 250.000 250.000 250.000 250.000
Διάφορα έξοδα 800.000 850.000 900.000 950.000 1.000.000
Χρηματοοικονομικά έξοδα 2.500.000 2.500.000 2.500.000 2.500.000 2.500.000
Αποσβέσεις 600.000 600.000 600.000 600.000 600.000

ΣΥΝΟΛΟ 17.150.000 17.200.000 18.250.000 18.800.000 20.350.000
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1.6.13 ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ

Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Μισθοί και Ημερομίσθια 12.000.000 12.000.000 12.000.000 12.000.000 12.000.000
Αμοιβές τρίτων 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000
Παροχές τρίτων 500.000 500.000 500.000 500.000 500.000
Φόροι και Τέλη (έξοδα) 200.000 200.000 200.000 200.000 200.000
Διάφορα έξοδα 2.200.000 2.200.000 2.200.000 2.200.000 2.200.000
Χρηματοοικονομικά έξοδα 
Αποσβέσεις 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000

ΣΥΝΟΛΟ 16.000.000 16.000.000 16.000.000 16.000.000 16.000.000

1.6.14. ΔΙΑΝΟΜΗ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΩΝ

Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Μισθοί και Ημερομίσθια 9.000.000 9.000.000 9.000.000 9.000.000 9.000.000
Αμοιβές τρίτων 500.000 500.000 500.000 500.000 500.000
Παροχές τρίτων 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000
Φόροι και Τέλη (έξοδα) 200.000 200.000 200.000 200.000 200.000
Διάφορα έξοδα 
Χρηματοοικονομικά έξοδα

2.000.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000 2.000.000

Αποσβέσεις 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000

ΣΥΝΟΛΟ 12.800.000 12.800.000 12.800.000 12.800.000 12.800.000

1.6.15. ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΞΗΡΑΝΤΗΡΙΟΥ / βΙΙ-Οε

Είδος Δαπάνης 1994 1995 1996 1997 1998

Μισθοί και Ημερομίσθια 3.500.000 3.500.000 4.000.000 4.500.000 5.000.000
Αμοιβές τρίτδων 100.000 100.000 100.000 100.000 100.000
Παροχές τρίτων 1.000.000 1.000.000 1.200.000 1.300.000 1.500.000
Φόροι και Τέλη (έξοδα) 50.000 50.000 50.000 50.000 50.000
Διάφορα έξοδα 60.000 60.000 60.000 60.000 60.000
Χρηματοοικονομικά έξοδα 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000 1.000.000
Αποσβέσεις 2.500.000 2.500.000 2.500.000 2.500.000 2.500.000

ΣΥΝΟΛΟ 8.210.000 8.210.000 8.910.000 9.510.000 10.210.000
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1.7 ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ

Η Ένωση δεν οφείλει σε Τράπεζες πλην όμως της Αγροτικής 
Τράπεζας από την οποία δεν δανείζεται πια .

Οι οφειλές της Ένωσης προς την Α.Τ.Ε είναι αρκετά παλιές , 
ενώ τώρα πια , αυτή στηρίζεται σε δικά της κεφάλαια .

Η Ένωση οφείλει ένα ποσό στο Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας . 
Το χρέος αυτό δημιουργήθηκε από ενοικιάσεις χωραφιών της 
περιοχής Ν.Αγχιάλου - Αλμυρού ιδιοκτησίας της Αεροπορικής 
βάσης της Ν.Αγχιάλου . Το χρηματικό ποσό είναι αρκετά παλιό 
χρέος για την Ένωση και δυστυχώς , συνεχώς αυξάνεται από την 
κακή ή καλύτερα από την παντελή αδιαφορία των υπευθύνων 
εκείνης της περιόδου .

Έχει γίνει μία συμφωνία μεταξύ της Ένωσης και της Πολεμικής 
Αεροπορίας και από την καλή θέληση των αρμοδίων της τελευταίας 
, τα χρέη θα χαριστούν .Εξάλλου η Ένωση αποτελεί για την 
Αεροπορία επισφαλή πελάτη αφού το χρέος παραμένει το ίδιο και 
αυξανόμενο εδώ και χρόνια .

Η κακή διαχείριση επί προεδρίας κάποιου από τους πολλούς 
προέδρους της Ένωσης και του Διοικητικού Συμβουλίου της είναι 
υπεύθυνοι για την δημιουργία πολλών προβλημάτων στην Ενωση .

Δυστυχώς λάθη άλλων , και ατασθαλίες τους δημιουργούν 
προβλήματα και επομένως χρέη που είναι υποχρεωμένοι να 
πληρώσουν οι μη υπαίτιοι .

Ο κακός προγραμματισμός μιας εποχής δημιούργησε οφειλές και 
σε ασφαλιστικούς οργανισμούς . Το Ι.Κ.Α. έμεινε απλήρωτο για ένα 
τουλάχιστον χρόνο , αφού αδυνατούσαν να το πληρώσουν , όπως 
και το ΤΑΥΣΟ ( το Ταμείο Συντάξεων των Υπαλλήλων των 
Συνεταιριστικών Ενώσεων ) με ένα μεγάλο ποσό χρέους και εκτός 
αυτού , παραμένει πρόβλημα η Συνταξιοδότηση των Υπαλλήλων της 
κο ι η πιθανότητα καταβολής κανονικής σύνταξης τους .

Ένα μικρό χρέος υπάρχει και στα Επικουρικά Ταμεία που όπως 
μας είπαν οι αρμόδιοι σε μικρό χρονικό διάστημα θα μηδενιστεί.

Οι Προμηθευτές Ζωοτροφών είναι απλήρωτοι εως στιγμήν από 
την αγορά Βαμβακόπιτας , Ζαχαρόπιτας , Τριφιλλιού για τις ανάγκες 
λειτουργίας του εργοστασίου Ζωοτροφών .

Λοιπές οφειλές υπάρχουν και σε άλλους προμηθευτές από την 
αγορά εφοδίων για την εξυπηρέτηση των αναγκών παραγωγής τους .

Στη ΣΥΝΕΛ η Ένωση οφείλει ένα ποσό το οποίο έχει χρεωθεί 
από την κακοπληρωμή των συνεταίρων της .

Το ανώτατο συνεταιριστικό όργανο , η ΠΑΣΕΓΕΣ , έχει χρεώσει 
την Ένωση με ένα ποσό το οποίο δημιουργήθηκε από τις 
ληξιπρόθεσμες εισφορές των μελών της .
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1.8 Προβλήματα Εξυπηρέτησης Δανειακών Υποχρεώσεων

Οι κυριότερες αιτίες που δημιούργησαν προβλήματα εξυπηρέτησης 
των δανειακών υποχρεώσεων της ΕΑΣ Αλμυρού προς την Α.Τ.Ε. 
και τους τρίτους ήταν :

- Η μακρά κατασκευαστική περίοδος των παγίων εγκαταστάσεων 
της και ιδιαιτέρως του εργοστασίου Δρυμώνος.

- Η κατάργηση στην ουσία των συγκεντρώσεων των δημητριακών 
για λογαριασμό της ΚΥΔΕΠ και η μετατροπή της δραστηριότητας 
σε καθαρά εμπορική, για την οποία δεν υπήρχε σχετική εμπειρία.

- Η κατάργηση της συγκέντρωσης ελαιών για λογαριασμό της 
ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗΣ και η μετατροπή της σε εμπορική 
δραστηριότητα .

- Η απελευθέρωση της διακίνησης μεγάλου αριθμού γεωργικών 
εφοδίων , όπως τα λιπάσματα και τα σπόρια και η έλλειψη 
προετοιμασίας της Ένωσης για την αντιμετώπιση της νέας 
κατάστασης που δημιουργήθηκε.
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1.9 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΟΜΑΛΗΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΟΦΕΙΛΩΝ
ΚΑΙ

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΜΕΤΡΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ

1.9.1. ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΜΕΤΡΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ

Προτεινόμενα μέτρα

Αύξηση Συν/κού Κεφαλαίου

Ειδική εισφορά επί των 
Αναχορηγουμένων δανείων

Ειδική εισφορά ενίσχυσης ΕΑΣ

Ειδική εισφορά επί του γάλακτος

Απόλυση Προσωπικού

Εκποίηση αδρανών 
Περιουσιακών στοιχείων

ΣΥΝΟΛΟ

1994 1995 1996 1997 1998

80.000 80.000 100.000

15.000 30.000 30.000 30.000

100.000

13.000 13.000 13.000 13.000

21.000 42.000 63.000

0 128.000 144.000 165.000 206.000

Αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου

Η Ένωση έχει αυξήσει τη Συνεταιριστική μερίδα μέσα στο 
1996 σε 100.000 δραχμές κατά φυσικό μέλος των συνεταιριστικών 
μελών της . Η καταβολή έχει γίνει σε τέσσερις ετήσιες δόσεις των 
20.000 και 25.000 δραχμών αρχίζοντας από το 1996 , ώστε να δοθεί 
η ευκαιρία στα μέλη να εκτιμήσουν ότι η αύξηση της μερίδας θα 
συμβάλλει στην αποδοτική λειτουργία της Ένωσης . Κριτήριο για 
την εκτίμηση αυτή θα είναι τα υπόλοιπα μέτρα που θα πάρει η 
Διοίκηση για την οικονομική εξυγίανση της Ένωσης και η αλλαγή 
στον τρόπο λειτουργίας τη ς.
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Η αύξηση και καταβολή της συνεταιριστικής μερίδας μπορεί να 
γίνει με δύο τρόπους .

α) Με κατάσταση δανείου του συνεταιρισμού από την Α.Τ.Ε.
( μετρητών) για λογαριασμό του κάθε συνεταίρου . Το προϊόν 
του δανείου κάθε χρόνο ( 1996, 1997 , 1998, 1999 ) θα άγεται σε 
μείωση των δανειακών υποχρεώσεων της Ένωσης , σύμφωνα με 
υπόδειξή της στην Α.Τ.Ε.

β) Με καταβολή μετρητών στην Ένωση ή στην Α.Τ.Ε. . Το προϊόν 
επίσης θα χρησιμοποιείται υποχρεωτικά για την κάλυψη 
υποχρεώσεων .

Με τον τρόπο αυτό υπολογίζεται ότι η Ένωση θα εξασφαλίζει τα 
παρακάτω ποσά:

Ειδική εισφορά επί των αναχορηγου μενών δανείων

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και για περίοδο πέντε 
ετών καθορίζεται έκτακτη εισφορά επί των αναχορηγουμένων 
δανείων ίση με το 1,5% του ύψους του δανείου .

Θα εξουσιοδοτηθεί η Α.Τ.Ε. σε κάθε δάνειο συνεταιρισμού να 
παρακρατεί ή επιβαρύνει κάθε συνεταιρισμένο παραγωγό με το 
αντίστοιχο 1,5,% το οποίο θα άγεται σε μείωση των οφειλών της 
Ένωσης . Για τους αγρότες μέλη που δεν δανείζονται , θα 
υπολογίζεται η μέση ετήσια επιβάρυνση κατά μέλος όσων θα 
χρεώνονται με το αντίστοιχο ποσό το οποίο θα εισπράτεται απ' 
ευθείας απ' την Ένωση και θα χρησιμοποιείται για τον ίδιο σκοπό .

1996 4.000 μέλη χ 20.000
1997 4.000 μέλη χ 20.000
1998 4.000 μέλη χ 25.000
1999 4.000 μέλη χ 25.000

80.000. 000 δρχ.
80.000. 000 δρχ.

100.000. 000 δρχ.
100.000. 000 δρχ.

Σύνολο 360.000.000 δρχ.
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Υπολογίζοντας ότι το ύψος των αναχορηγουμένων δανείων είναι 
ετησίως ένα δισεκατομμύριο ( 50% των μελών δανείζονται ) η 
Ένωση θα έχει έσοδα κατ' έτος :

Ειδική εισφορά ενίσχυσης της ΕΑΣ Αλμυρού .

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της ΕΑΣ Αλμυρού θα 
καθοριστεί εφ' άπαξ οικονομική ενίσχυση από τα μέλη - αγρότες ίση 
με 20.000 δρχ. κατά μέλος.

Η ενίσχυση αυτή μπορεί να γίνει με απ' ευθείας καταβολή στο 
ταμείο της Ένωσης , είτε με κατάσταση δανείου κατά συνεταιρισμό .

Υπολογίζεται ότι έτσι θα συγκεντρωθούν μόνο στο 1995 
κεφάλαια 100.000.000 δραχμών ( 5.000 μέλη χ 20.000.000 δρχ. ) .
Τα κεφάλαια αυτά θα χρησιμοποιηθούν για την μείωση του 
οφειλόμενου κεφαλαίου στην Α.Τ.Ε. , ή για την αποζημίωση 
απολυομένων υπαλλήλων στην προσπάθεια μείωσης του προσωπικού 
και εκσυγχρονισμό της λειτουργίας της Ένωσης.

Ειδική εισφορά επί του γάλακτος.
Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης καθορίζεται 

ειδική εισφορά επί του γάλακτος που προσκομίζεται για 
τυροκόμηση για λογαριασμό των παραγωγών ίση με 10 δραχμές 
κατά κιλό γάλακτος πρόβειου κατ' έτος ( αντίστοιχα στο γίδινο και 
αγελαδινό ) και για 10 χρόνια .

Το ποσό που συγκεντρώνεται θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά 
για τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων του τυροκομείου ή την 
επέκταση ή για την εξυπηρέτηση δανείων για τους σκοπούς αυτούς.

Υπολογίζεται κατ' έτος είσπραξη εκ του λόγου αυτού ίση με 
13-15 εκατομμύρια δραχμές.

Απόλυση ( μείωση ) προσωπικού
Με την αναδιάρθρωση των υπηρεσιών της Ένωσης , την 

εισαγωγή της σύγχρονης μηχανογράφησης στη λειτουργία και την

Από δάνεια 
15.000.000

Απ' ευθείας χρεώσεις 
15.000.000
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διεκπεραίωση των εργασιών της , υπολογίζεται ότι το προσωπικό θα 
μειωθεί.

Η μείωση αυτή θα είναι σταδιακή και θα γίνει σε τρία χρόνια.
Τρία άτομα απ' το υπαλληλικό προσωπικό και 4 άτομα απ' το 

εργατικό προσωπικό θα απολύονται κατ' έτος και για τρία χρόνια .
Με τον τρόπο αυτό υπολογίζεται εξοικονόμηση από το δεύτερο 

χρόνο της απόλυσης 3.000.000 κατά απολυόμενο ήτο ι:

1995 απολύονται 7 εξοικονόμηση -

1996 11 7 1? 21.000.000

1997 11 7 11 42.000.000

1998 II 7 11 63.000.000

Η μείωση του προσωπικού θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από μη 
πρόσληψη ανειδίκευτου προσωπικού . Οι προκύπτουσες ειδικές 
ανάγκες σε προσωπικό θα καλύπτονται από την αναμενόμενη 
απόδοση της εργασίας τους.
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1.10 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

Η Ένωση χρηματοδοτεί το γάλα γιατί τα τυροκομικά 
προϊόντα της , της επιφέρουν μεγάλα κέρδη .

Οι χρηματοδοτήσεις γίνονται πάνω σε προϊόντα όπως το 
γάλα , το σιτάρι, οι ελιές ενώ εκτός από αυτά χρηματοδοτείται και 
η έκδοση εγγυητικών επιστολών .

Η χρηματοδότηση του γάλακτος έγινε με το μεγαλύτερο 
χρηματικό ποσό που φθάνει τα 147 εκατομμύρια ( ποσό που 
αναλογεί στο έτος 1993 , που έχουμε στοιχεία ).

Σε αντίθεση με τη χρηματοδότηση του γάλακτος , μικρή 
είναι η χρηματοδότηση των ελιών . Αυτό συμβαίνει γιατί το κέρδος 
της ελιάς είναι σχετικά μικρό και εκτός αυτού προσφέρεται σε 
μεγάλες ποσότητες με αποτέλεσμα να αγοράζεται σε χαμηλή τιμή 
και έτσι να μην είναι απαραίτητη η χρηματοδότηση αυτής .

Το συνολικό ποσό των χρηματοδοτήσεων έφθασε το έτος 
1993 τα 280.000.000 εκατ. Αυτό είναι ένα αρκετά μεγάλο ποσό.

Η Ένωση όπως και κάθε επιχείρηση χρηματοδοτούν προϊόντα 
που ευελπιστούν μελλοντικά , να έχουν άνοδο ως αναφορά , τις 
πωλήσεις τους .

1.11 ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Τα προϊόντα της , η Ένωση τα προωθεί στην εσωτερική αγορά 
και μελλοντικά ευελπιστεί να τα προωθήσει στο εξωτερικό όπως 
γίνεται τώρα με κάποια από αυτά , δυστυχώς λίγα .

Οι πωλήσεις στο εσωτερικό δίνουν στην Ένωση πολλές 
ελπίδες για ένα καλύτερο αύριο , όπως φαίνεται και από μελέτες 
που η ίδια έχει κάνει.

Σύμφωνα λοιπόν με τις αναφερθείσες μελέτες , το έτος 1994 οι 
πωλήσεις των προϊόντων που παρήγαγε κυμαινόταν στις 900.000 
περίπου χιλιάδες ενώ το έτος 1998 οι πωλήσεις έφθασαν τα 
2.500.000 χιλιάδες .

Η Ένωση σκέφτεται να προωθήσει σε μεγαλύτερο βαθμό τα 
τυροκομικά της προϊόντα ( επειδή κατέχουν ήδη μια αξιόλογη θέση 
στην αγορά και συνάμα επειδή αποτελούν την κύρια πηγή 
πωλήσεων ) καθώς και τις ελιές από το τμήμα του Κονσερβοποιείου 
Ελαίων .
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1.12 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ & ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ

1994 1995 1996 1997 1998

Καθαρές Πωλήσεις 3.001.000 4.326.500 5.549.500 6.777.500 7.952.500

Μείον: Κόστος Πωληθέντων 3.004.184 3.807.254 4.735.991 5.754.414 6.735.646

Μικτά Κέρδη -3.184 519.246 813.510 1.023.086 1.216.854

Μείον: Έξοδα Διοίκησης 46.095 46.906 48.585 50.296 52.544

Έξοδα Διαχείρισης 

Έξοδα Διάθεσης 

Πλέον: Επιδοτήσεις Εξαγωγών

Πιστωτικοί Τόκοι 

Λοιπά Έσοδα

Αποτελέσματα προ 
Τόκων και Αποσβέε -49.278 472.340 764.925 972.790 1.164.3.2

Μείον : Τόκοι Δανείων 384.600 392.600 399.600 401.600 413.600

Αποτελέσματα προ -433.878 79.740 365.325 571.190 750.710

Μείον : Συνολικές Αποσβέσεις
Αποτελέσματα προ

1.258.550
-559.428

125.550
-45.810

125.550
239.775

125.550
445.640

125.550
625.160

Πηγή :Κ.Καριώτης Οικονομικός Σύμβουλος , 1993



1.13 ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ΧΡΗΣΗ '94 XPHΣΗ '95 ΧΡΗΣΗ '96
ΑΞΙΑ 

ΚΛ. ΧΡ.
ΑΠΑΞ. 
ΑΞ. ΑΠ.

ΜΕΘ.
ΥΠΟΛ.

ΑΞΙΑ 
ΚΛ. XP.

ΑΠΑΞ 
ΑΞ. ΑΠ.

ΜΕΘ.
ΥΠΟΛ.

ΑΞΙΑ 
ΚΛ. XP.

ΑΠΑΞ. 
ΑΞ. ΑΠ.

ΜΕΘ.
ΥΠΟΛ.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 259.294 FIFO 233.764 FIFO 226.648 FIFO

ΠΡΟΪΟΝΤΑ 5.543 FIFO 274.389 FIFO 67.205 FIFO

ΠΑΡΑΓ. ΣΕ ΕΞ. 0 FIFO 0 FIFO 0 FIFO

ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ 48.006 FIFO 55.855 FIFO 58.363 FIFO

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΛ. - ΕΔ. FIFO FIFO FIFO

ΠΡΟΚ. ΓΙΑ ΑΓ. 172.278 FIFO 16.008 FIFO 23377 FIFO

ΣΥΝΟΛΟ 330.121 580.016 375.593

Πηγή : Κ. Καριώτης Οικονομικός Σύμβουλος , 1993
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1.14 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΤΗΣ 
ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑΣ

Πίνακας 1

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΑΥΛΗ
1999 2000 2001

ΚΥΛ/ΛΟΣ ΣΙΤΟΣ ΜΑΛ. 1300 1400 1500
ΚΥΛ/ΛΟΣ ΣΙΤΟΣ ΣΚΛ. 750 850 950
ΚΥΛ/ΛΟΣ ΣΙΤΟΣ Μ-ΣΚΛ. 2050 2250 2450
ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ ΓΑΛΑ ΠΡΟΒ. 1300 1500 1700
ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ ΓΑΛΑ ΓΙΔΙΝΟ 800 900 1000

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ
ΖΩΟΤΡΟΦΙΑ

ΑΡΑΒ.-ΚΡΙΘ. 
ΠΙΤ.- ΔΙΑΦ.

1000 1200 1500

ΕΛΙΕΣ 200 300 500

Πίνακας 2

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΟΙΜΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΕΤ. ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
ΠΡΟΙΟΝΤ. 1999 2000 2001

ΚΥΛ/ΛΟΣ ΑΛΕΥΡΙ 170% 920 1000 1100
ΚΥΛ/ΛΟΣ ΑΛΕΥΡΙ ΤΜ 540 600 700
ΚΥΛ/ΛΟΣ ΠΙΤΥΡΑ 615 650 700
ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ ΤΥΡΙ ΦΕΤΑ 462 528 594
ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ ΑΝΘΟΤΥΡΟΣ 6,3 7,2 8,1

ΜΥΖΗΘΡ. 52,5 60 67,5

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ
ΖΩΟΤΡΟΦΙΑ

ΦΥΡΑΜΑΤΑ 1000 1200 1500

ΕΛΙΕΣ 200 300 500

Πηγή : Κ.Καριώτης , Οικονομικός Σύμβουλος , 1993

Η Ένωση όπως φαίνεται και από τον πίνακα 1 , προτίθεται να 
αγοράσει μέσα στο έτος 2000 , συνολικά 3.100 τόνους σίτου τους 
οποίους εφόσον μεταποιήσει σε αλεύρι και πίτουρα , συνολικής 
ποσότητας 2.075 τόνων , να τους πουλήσει.

Επίσης μελλοντικά και για το ίδιο έτος θα αγοράσει 2.100 
τόνους γάλακτος , τους οποίους θα μεταποιήσει σε έτοιμα προϊόντα 
( τυρί φέτα , ανθότυρο , μυζήθρα ) και θα πουλήσει 520,5 τόνους 
αυτών των προϊόντων ( πίνακας 2 ) .
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Όσων αφορά το Τμήμα Ζωοτροφών θα αγοράσει αραβόσιτο , 
κριθάρι κ.α., 1.000 τόνων και θα δημιουργήσει φυράματα επίσης
1.000 τόνων.

Ενώ από το Κονσερβοποιείο Ελαίων θα αγοράσει 200 τόνους 
ελιές τις οποίες θα συσκευάσει.

Βέβαια αυτά τα νούμερα είναι αμφίρροπα και εύκολα 
αναστρέψιμα , αν σκεφτεί κανείς πως οι νόμοι της Προσφοράς και 
της Ζήτησης συνεχώς μεταβάλλονται.

Ο ανταγωνισμός αποτελεί ένα μεγάλο εμπόδιο , που πολλές 
φορές είναι καταλυτικό . Σήμερα ζούμε σε μία έντονα ανταγωνιστική 
κοινωνία και αποτελεί ανάγκη , τα προγράμματα παραγωγής και 
πωλήσεων πριν εφαρμοστούν στην πράξη να έχουν μελετηθεί για να 
αποφευχθούν οι δυσάρεστες συνέπειες ενός κακού
προγραμματισμού τους.



ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΛΜΥΡΟΥ
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜ ΟΣ ΤΗΣ 3 1 η ς  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 - 64·ι ΕΤΛΙΡΙΚΙΙ ΧΡΗΣΗ ( I  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1995 - 31 ΔΕΚΠΜΙΗΊΟΥ 1995)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ f κ>μ<γΐ|ς íPfatwi; |9?5 IhmA itfHMfímfAwK χμήοεως HW 1 /1A0ÍIIJK0 II.UI.I II,,,.,
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΧΑΤΑΣΤΛΣΕΩΣ Μ ία  χτήαης Anooûgocic Avau αξία Αΐξακυιοης A uo o p iflíií ΛνίΜ,ηξΙη Λ. ΙΑ1Λ ΚΕΦΑΛΑΙΑ κϋιικμι vif. Vl|.

1. Εξοδο ιδρύοεως & Α ' εγκ/οεως 23.628 664 18.902.932 4.925.732 23.828.664 14.177,199 9.651.465 1. Κεφάλαιο m W . J|llpIMil«, lll'J
3. Τόκοι δανείων κοταακ/κής περιόδου Î 6 M 5 : ÎÆ U ¿ 3 J 3 0 .8 0 3 269.654 011 M W S L f iW ( I f i l  μερίδες ιων ί,ΟΩ 000 f'i'.v 1

2 2 1 i ê 2 J S í i m i i s m e s a r ¡.93. >382.675 |75.{ξ09 p.05 117.513.070 1 ΚίΐΗΐ|Ιλιρ;νο .'!, M ill min oi) uni
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ III. Διαφορές ανητφοοορμογής-
Ι.Α οώ μοιες οκινηιοποιήοεις Επιχορηγήσεις επενδύσεων
2. ΔικΛα Βιομ.ιδιοχτηο(ας — X lS iá S 622.592 155 648 ___ 778.240 — m s n - J L U 5 8 3. Ειιιχορ/οπς ιιιιγίοιι ενεργιικκοι· M IT ,31, 169 158.919 458
II. Ενοώμοιες ακτνητοποιήοεις IV. ΛιιοΟεμοιικά Κεφάλαια
1. Γήπεδα και Οικόπεδα 5 8 5 5 0 .9 3 8 58.550.936 58,550.936 58.550.036 1. ΙακιικόΛιΐϋΟεμπιικό ><07.0011 »07 mit
3. Κτίρια & Τεχνικά Εργα 631.957.033 264.932.275 367.024.758 629.510.597 188.926.415 440.564.182 2. Ειδικά ΛποΟεμαιικύ 72 092 875 72 092.871
4. Μ ηχ/ισ -ιεχνιχές εγκ/οεις 3. ExtUKlU ΛποΟεμαιικύ 3.327 884 3.327.88'

& λοιπός μηχ/κάς εξοτιλ. 236.496.204 135.669.341 102.626.863 243.914.303 117.392.444 126.521.Θ59 4. ΛιιηΟΓ.μ.κεφ.Ν.454/66 i 1)22.634.718 l 022 C34.7H
5. Μεταφορικά Μέσα 13.169781 11 .557768 1.612.013 13.1697Θ1 10.992.469 2.177.312 5. ΛιιαΟΓμ.κεφ.αιιηιι. ΚΥΛΓΙ1 7.890.281 7.890 281
6. Επιπλα & Λοιπός Εξοπλισμός 49.692.029 34.579.625 15.112.404 42.040.618 29.050.408 12.990.210 6. Λ ιιοθΓ|ΐκεφ.Ν. 1262/82 16 815 978 16815.97!
7. Ακιν/οεις υπό εκτέλεση 4.13.634 .  433.634 825.235 825.235 7. ΛποΟειι.κεψ.όρΟρ. 1? Ν. 1262/82 556.700 558 .7(K
Σύνολο (ΓΙΙ) 992 .299.617 446.919.fl09 545.360.608 988,011.470 345361.736 641.649.734 8. ΛιιηΩειι.κΓ'ρ.ετιενδ.πιιιιλΓον 11.578.513 11.578 51Γ
Σύνολο ΟΜνιμοποιιΙαευν (Γ Ι+ Γ ΙΙ) 993.077.857 447.561,601 545 516.256 988.789.710 310 828 680 841.961.030 1.).').'< /<).'·.!M!J 1.135.705 94!
ΙΗ. Συμμετοχές Α άλλες μοκρ/ομτς V. Ληοίελέημαιο εις νέο

χρηματοοικονομικές απαιιήαεις 1. Υιιύλ.ζιιμιώνχρίμιεως εις νέο (3.471 177) (246 235.652;
7. Λοιπές μακρ/ομες απαιιήαεις 15 029.600 15.029600 2 Υΐΐύλ ζημιών ΐιροΐ|γ χρή<».ων (1 401 752.625) (1 1511.610 973
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΓΙ +  ΓΗ + ΓΙΙ1) C19.402.191 Cri6.0Q0.G30 I l  11)11.22H.HU2I (1 4111 752 62!·:

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
1. Αποθέματα (Al l ASK f  AIVh AV) |.'.2 .:i8 U ii4 ) (31,627 211!)
1. Εμπορεύματα 233.764.550 259.293.721 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
2. ΠροΤόνια 274.388.695 fi.543.5U7 1. ΜακροπρόΟεομες υιιαχρεωυεις
4. Α' & θ ’ ΰλες-Αναλώοιμα υλικά 55.855.298 40,006.294 2. Δάνεια Ιροιιεζών 1.204.151.047 2.0C2.673 63:
5. Προκαταβολές για αγορές οπύθεμάτων 16.008 440 17.278.430 3. Ληιιιές μιικρ/πμες υιιοχμι.ύιιι,κ; ].Ü37.858 2JUU7.414

580.016.983 330.121.952 1 295.909 505 2.01)4.761.01!
II. Απαιτήσεις 11. ΟραχυπρόΟεσμες υποχρεώσεις
1. Π ελά ιες 160.859.590 137,064.417 1. ΠρημηΟειιιές 187.707.757 23? 170237
2. Γραμμάτιο σε κοΟυσιέρηση 3.184.600 3.IB 4.600 2. Γραμμάικι ηληρωιέα 184 0 0 0 0 0 0
3α. Επιταγές εισπρακτέες (μειαχρ.) 12.686.020 8.394.211 2α. ΙΊ ιιιπ γ ίς  ιιληρωιέχς (μεκιχρ ) 90  205 424
6. Δεομευμένοι λ/σμοί καταθέσεων 52.043.818 43.381.699 3. Ιρό ιιεζες  λογ βραχ/ομωνιιΐιοχρ. !.79 136 62» 4-l6.G27.104

10. Επιοψαλείς-Επίδικοι Πελάτες & Χρεώστες 29.145.525 43.236.998 4. Προκαταβολές πελατών 17.452.185 16.248.6 11
11. Χρεώστες διάφοροι 2 .144.488 flflfl s « , 5 a u a 5 . Υιιοχρεώαεις από φόρους·ιηλη 11501 823 M  .467.372

2,402.408.441 1,157.,798 699 6. Ασφαλισιικοί Οργανιθ|ΐοί 44 364.322 20.504.352
III. Χρεόγραφα 11. Πιστωτές διάφοροι 2.103.393.111 984 6 5 I.7 3 Í
1. Μετοχές 11.162.767 11.044 000 12. Λογ/α|Κ>ΐδιοχ/σεως ιη>οκ.& m ui. . .  -  J 7 .Q 1 1 896.320
3. Λοιπό χρεόγραφα 2.410 000 2 4 tn n n o 3 3 7 0 8 0 9 J 5 3 1.836.12^097

— i i s i i J Ê Z j m « ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (Π  + ΓΙΙ) 4 466.798.6S8 3 9 0 0  883.144
ΐν.Διοθέοιμα Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Λ /ΙΜ Ο ΙΠ Λ Θ ΙΙΙΙΚ Ο Υ
1. Ταμείο 3.029.764 8.230.136 1. Εοοδα ειιόμ,χρήοευς 81 ,3 7 6 0 4 3
2. Καταθέσεις όψεως 5.483339 120,503.505 2. Εξοδο χρήοεως δουλειηιένιι 1 .431404

_  8.513,103 128.733.641 3. Λοιιιοί μειαβοιικοί λ/ομοί 1-053.418 4 .3 7 0 6 9 2
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛ/ΝΓΟΖ ΕΝΕΡΠΙΓΙΚΟΥ 8 4 .4 6 3 8 6 5 4 3 7 0 6 9 2
(Δ Ι+ Δ ΙΙ+ Δ ΙΙΙ  +  Δΐν) 3,004.511.294 16 3 0  108.292

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Λ /ΙΜ Ο Ι ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
1. Εξοδα επομ.χρήαεων 131.112.751 155.292.165
2. Εσοδα χρήα.ειαηρακτέα 5.157.300 S.1S7.300
3. Λοιποί μεταβ.λ/ομοί ενεργητικού 738.697.103 1305.565.161

874.967.154 1.466014 626
ΓΕΝ.ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β +  Γ + Δ + Ε ) 4 .498.680 Θ39 3 8 7 0 .6 2 6 6 1 8 ΓΕΗ.ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ( Α τ Γ + Δ ) 4 .498 .880839 3.870 626  618

Λ /ΣΜ Ο ΙΤΑΞΕ Ω Ι ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ Λ /ΣΜ Ο ΙΤΑΞΕ Ω Ι ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
1. Αλλόιρια περιουσιακά στοιχεία 7.304.401 6 854 .035 1. Δικαιούχοι αλλοιρίων ιιεριουο οιοιχείων 7.304.401 6.054.035
2. Χρεωστικοί λ/ομοΙ εγγυήσεων και 2 . Πιοιω ιικοί λ/ομο( εγγυήσεων &

εμπραγμάτων ασφαλειών 42.615.896 4 1 4 95 .896 εμιιρογρότων οσψολειών 42.615.896 43  495 896
3. Λοιποί λ/ομοί ιάξεως 429.534.123 334.164.294 4. ΛουιοΙ λ/θ|ΐοί ιάξεω ς 429,534.123 334 164 291

479.454.420 384 514 225 4 7^ 454 .420 ^ 384514-225
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 1. Επί όλων ίων ακινήιυν της Ενωσης έχουν εγγραφΕίυποθήχες για εξαοςάλιαη δανείων ιο  ύψος τυνοιιοΐων ιην 31.12.95 ονερχύιανοΕδρχ. 2.5Ο 9.301.037.2 . I I  ιελευ ισ ία αναπροοορμογή ιης αξίας ιωνοκινήιων ιης  
Ενωσης ¿γίνε την 31 .12.92 σύμφωνα με ιον Ν. 2 0 6 5 /9 2 .3 . Ορισμένα κονδύλια tou Ισολογισμού και ιων Anoi/ιω ν  Χρήοεως ανομορψύθηκον για να είναι συγκρίσιμα με ουιό ιης προηγούμενης χρήσης.

n  ··! . /  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΟΕΣΕΩΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ .
' 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1905 (Λ /86)(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1995 · 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995)

Hum) t i  fl1 1305 llnoanoin 1094
I, ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ Ποοό κλειομ νηςτοάοεωε1995 Uuoq ΜραηνουμεπιςίΡϋυεως ΙΟίΜ Ζημίες χρήοεως (3.471.177) (246 2.15 G52)
Κύκλος εργασιών 2.170.305.680 2 .625905.178 Πλέον: Υιιόλξημιών κροιιγ.χρύσεων (1.404.752.625) (1.158.516.973)
Μείον: Κόστος πωλήαεων 2.238.398.618 12.706 8438891 Zniilf.c t ie  νέο (1 408  823.8021 (1.404 7520251
Μικτό αποτ/ιο εκμ/σεως (68.092.938) (8 0 9 3 6 7 1 1 )
Πλέον: Αλλα έσοδα εκμετ/οεως 24.296.886 11061.348
Σύνολο (43.796.052) (85.141.140)
Μείον: Εξοδα διοικ.λειτουργίας 13186 440 15263.777 ΑΛΜΥΡΟΣ 29.3.96
Μερικό αηοτ/ια εκμετ/οεως (56.982.492) (85.141.140)
Πλέον: 2. Εοοδα χρεογράφων 1.100.076 941.374

4. Πιστωτικοί τάκοι δ σύναψή έσοδα 56.734.942 0  ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Μείον: 3. Χρεωστ.τόκοι Δ συναφή έξοδα .UÍQ7P.194 ?97,S48,5Zi ΝΙΚ. Δ. ΛΑΙΜΑΣ
Ολικό αποτέλεσμα εκμετ/οεως (ζημίες) (196.958.610) (323.013.803) Α .Δ .Τ .0  118530/67
(I. ΠΛΕΟΝ: ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
1. Εκτοκια & ανόργανα έσοδα 19.335.397
3. Εσοδα προηγουμένων χρήσεων 2il.-5ZZ.OQ4 · 260 .912^01 199.307.429 -U & 3 Q L Í2 9 0 ΑΝΑΠΑ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 0  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

63.953.791 (123.706.374) ΓΕΩΡΓ. 1. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΧΑΡΑΛ. Κ. ΒΕΡΓΑΣ
Μείον: 1. Εκτακτα & ανόργανα έξοδα 3.334.062 51.204.902 Α Λ Τ .  s 742096/85  Α.Δ.Τ. II  205950/90

3. Εξοδα προηγουμένων χρήσεων 53.652.445 45.887.229
4. Προβλέψεις για έκτακτους κινδ. .10,438.461 67.424.96Β 25 437.147 U2&S23.2ZS)

Οργανικά & έκτακτα οποτ/τα (3.471.177) (246.235.652)
Μείον.1 Σύνολο αποσβέσεων παγίων οιοιχείων 120.509.082 121.265.138
Μείον: Οι απ'αυτές ενυ/νες oto λειτ.κόσιος 1 2 0 5 0 9  082 121.265 13Β
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ (ΖΗΜΙΕΣ) I W M 77) 1 2 i ! L & ê a i

ΠΙΣΤΟΠΟΙΙΙΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ 
Προς ια μέλη της ’Έ Η Ο ΙΙΙΣ  ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΛΜΥΡΟΥ“

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 
ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ* 

ΟΡΚΩΤΩΝ 
ΛΟΓΙΣΤΩΝ Α.Ε.Ο.Ε, 
Μέλος της B.K.R. 

International

Ελέγξαμε ιις  ανωτέρω Οικονομικές Καταστάσεις ιη ς  Αγροτικής Συνεταιριστικής Οργάνωσης ΈΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΑΛΜΥΡΟΥ' ιης εταιρικής χρήσης ιιου έληξε την 31η Δεκεμβρίου 1995. 0  
έλεγχός μας έγινε σύμφωνα με ιις  διατάξεις του άρθρου 26 ποράγρ. 8 του Η. 2169/93 και ίου άρθρου 3 /  του Ku5. U. 2190/1920 "περί Ανωνύμων Εταιρειών“ και ιις  ελεγκτικές διαδικασίες που κρίναμε 
κατάλληλες, βάσει των αρχών και κανόνων ελεγκτικής που ακολουθεί ίο  Σώμα Ορκωτών Ελεγκτών. Τέθηκαν στην διάθεσή μας τα βιβλία και στοιχεία που τήρησε η Ενωοη και μας δόθηκαν οι αναγκαίες γιο 
ιον έλεγχο πληροφορίες και επεξηγήσεις που ζητήσαμε, Δεν τροποποιήθηκε η μέθοδος απογραφής ο ε  σχέση με την προηγούμενη χρήση. And ιον παραπάνω έλεγχό μας προέκυψαν ία  εξής: 1. Στο 
λογαριασμό του Ενεργητικού Δ.1.2 "Προΐόνια" περιλαμβάνεται ποσό δρχ. 270.245.459 που αφορά τυριά παραγωγής 1994-1995. Από to ιιοραπάνω υπόλοιπο, ποαό δρχ. 115.987.583 παραμένει αδιάθετο 
μέχρι ιης ημερομηνίας του ελέγχου μας (17.9.96). Δεν είμαστε οε θέση να εκτιμήσουμε την τυχόν υποτίμηση των παραπάνω αδιάθετων ιιροΤόνιων λόγω ιης καθυστερημένης μελλοντικής διάθεσης αυιών. 
Σημειώνουμε ότι η εκμετάλλευση ιου Τυροκομείου γίνεται για λογαριασμό των Γαλακιοποραγωγών. 2. Σιο λογαριασμό ιου Ενεργητικού "Απαιτήσεις* και συγκεκριμένα oto λογαριασμό "Πελάιες", κοι 
Επισφαλείς Επίδιχοι Πελάτες" ιιεριέχονιαι κονδύλια των οποίων η ρευστοποίησή ιούς έχει κοϋυαιερήσει και ιο ύψος ιούς ανέρχεται σε δρχ. 6 9 7 7 4  0 0 0  περίπου. Δεν έχει σχίηωπσΰί/ανάλογη πρόβλεψη 
σε βάρος των αποτελεσμάτων της Ενωσης για πιθανή ζημιά ιιου θα προκύψει από την μ ι  είσπραξη ίου ποσού αυτού 3 . 0  λογαριασμός του Ενεργητικού Δ.ΙΙ.1 'Μ ετοχές" ανιιπροοωιιεύει την αξία κτήσεως 
αυιών. 4. Στο λογαριασμό του Ενεργητικού Δ.11.11 "Χρεώστες Διάφοροι" περιλαμβάνεται τιοσό δρχ. 1.923.168737 που αφορά "Δεσμευμένες Καταθέσεις Επιδοτήσεων". Ι ο  αντίστοιχο ποαό που εμφανίζει η 
Τράπεζα ιην 31 .12.95 ανέρχεται οε δρχ. 1.892.556.214. Παρατηρείται διαφορά ύψους δρχ. 30.610.523. Σημειώνουμε ό ιι δεν μπορέοαμε να επαληθεύοουμε ιο παραπάνω υπόλοιπο γιατί δεν διενεργείιοι 
συμφωνία ίου λογιστικού υπολοίπου ταυ λογαριασμού ιης Ενωσης με το υπόλοιπο που εμφανίζει η Τράπεζα. Αιιό την διοίκηση ιης Ενωσης έχει οναιεθεί σια αρμόδια όργανα η διερεύνηοη και ιακιοποίηοη 
tou παραπάνω λογαριασμού. Μέχρι ιη ς  εκδόσεως του παρόντος πιαιοποιηιικού δεν είχε ολοκληρωθεί η έρευνα. Επίσης σιον ιιοραπάνω λογαριασμό “Χρεώστες Διάφοροι* ιιεριλομβάνονιαι: α) Ειιιιαγές οε 
καθυστέρηση ποσού δρχ. 973.510, Λοιποί Χρεώστες Διάφοροι συνολικού ποσού δρχ. 76.520.745 "Δοοοληπκκοί Λογαριασμοί διαχειριστών" ποοοι) δρχ. 13.953.175. Σημειώνουμε ότι οι ποροιιΰνω 
απαιτήσεις βρίσκονται ο ε  καθυστέρηση και δεν έχει σχηματιοθεί ανάλογη πρόβλεψη σε βάρος των οιιοτελεομάιων ιης Ενωσης για πιθανή ζημιά που θα προκύψει οπο ιη μη είσπραξη των ηοραιιάνω 
ποσών, β) Προκαταβολές Γαλακτοπαραγωγών συνολικού ύψους δρχ. 133.549.296. Οι παραπάνω προκοιοβολές αφορούν αιιυιιήοεις από Γαλακτοπαραγωγούς οι οποίοι έλαβαν προκαταβολές γιυ να 
παραδώοουν γάλα o to  τυροκομείο της Ενωσης την περίοδο 1994-1995 και ε ίιε  δεν πορέδωοαν καθόλου γάλο che με το γάλα ιιου ιιαρέδωσαν δεν κάλυψαν ιην ληφθείοα προκαταβολή. Σύμφωνα με 
επιστολή του Νομικού Συμβούλου της Ενωσης ασκήθηκαν αγωγές κοτά των Γαλακιοποραγωγών που δεν ανιαποχρίθηκαν στις υποχρεώσεις τους. Δεν έχει σχημαηαΟεί ανάλογη πρόβλεψη οε βάρος των 
αποτελεσμάτων της Ενωσης για πιθανή ζημιά που θα προκύψει από τη ιη  είσπραξη των ποραπάνω αιιαιιήσεων από προκαταβολές, γ) Μεταξύ ιου λογιστικού υπολοίπου ενός χρεώατου της Ενωσης και ιου 
λογιοικού υπολοίπου του χρεώστου (σύμφωνα με την επιβεβσιωκκή επισιολή ιου χρεώστου) υφίσιαισι διαφορά ύψους δρχ. 22.290.531 σε βάρος της Ενωσης. Σημειώνουμε ότι θα  /τρέπει να γίνει 
διερεύνηοη και τακιοποίηοη της παραπάνω διαφοράς. 5. Στο λογ/ομό του Παθητικού Γ.11.11. "Πιστωτές διάφοροι" περιλαμβάνεται υιτοχρέωση προς τρίτους ύψους δρχ. 59.011.331. Σημειώνουμε ό ιι για ιην 
παραπάνω υποχρέωση εκκρεμεί δικαοιική απόφαση κατά της Ενωσης για ποαό δρχ. 146.544.078. Η εκτίμηση του Νομικού Συμβούλου της Ενωσης είναι όπ η υποχρέωση θα ανέλΟει ατο ύψος των δρχ. 
46.055.264 πλέον τάκων κοι λοιπών ειιιβορύναεων. 6. Οι οποοβέοεις της χρήοεως ανήλθαν οε Δρχ. 213.323.262 ιιλην όμως οι αιιό αυτές ενσωματωμένες ο ιο  λειτουργικό κόαιος της πορούοης χρήοεως 
είναι δρχ. 120.509.082 οι υπόλουιες αποσβέσεις δρχ. 92.814.180 θα επιβαρύνουν ιην εκμετάλλευση της επόμενης χρήσης, διότι καιά ιιαγία τακτική η εκμετάλλευση του Τυροκομείου και Κονοερβοιιοιείου 
ολοκληρώνεται σιην επόμενη χρήση. 7. Η Ενωση με βάση την γνωμοδότηση της ολομέλειας των Νομικών Συμβούλων της Διοικήσεως κοι το άρθρο 10 του Ν. 2065/92 δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη οε 
βάρος των αποιελεομάιων της για αποζημιώσεις εξόδου του προσωπικού ιης αηό την υπηρεσία. Αν σχημάιιζε τέτοια πρόβλεψη ιο ύψος αυτής για ιο  σύνολο του προσωπικού της θα ήταν δρχ. 52.498.000  
περίπου. 8. Κατά την πορούοα χρήση η Ενωση δεν επιβάρυνε τα αποτελέομαιά ιης με τόκους δανείων Α.Τ.Ε. συνολικού ποσού δρχ. 393.864.077 διότι επίχειται ρύθμιση των δανείων της. Σημειώνουμε όπ 
α) τους τόκους αυτούς η Τράπεζα τους υπολόγισε εξωλογιοιιχά μέχρι 31.12.95 κω β) όπ μέχρι της ημερομηνίας εκδόοεως του ιιαρόνιος πιαιοποιηιικού δεν είχε γίνει η ρύθμιση. 9. Το ούοιημα 
εοωιερικού ελέγχου και οι διαδικασίες που έχουν καθιερωθεί από την πράξη παρουσιάζουν οοβαρές αδυναμίες και πρέπει να βελτιωθούν. 10. Σημειώνουμε όπ η συνεταιριστική ευθύνη των μελών ιης 
Ενωσης προς την Α.Τ.Ε, και προς ιρ ίιους ανέρχειαι ο ιο  εικοσοπλόοιο της μερίδας του καθενός. Καιά ιη γνώμη μας. οι ανωτέρω Οικονομικές Κοιασιάαεις. οι οποίες προκύιιιουν από ta  βιβλία και αιοιχεία 
ιη ς  Ενωσης απεικονίζουν, αφού ληψθούν υπόψη οι παραπάνω παρατηρήσεις μας, την περιουσιακή διάρθρωση και ιην οικονομική θέσης ιης Ενωσης την 31η Δεκεμβρίου 1995, καθώς και τα αιιοτελέομαια 
ΐη ς  χρήαεως που έληξε au π) ιην  ημερομηνία, βάσει των σχετικών διατάξεων που ισχύουν και λογιστικών αρχών, οι οποίες έχουν γίνει γενικά παραδεχτές και δεν διαφέρουν σπό εκείνες που η Ενωση 
εφάρμοσε σιην προηγούμενη χρήση εκτός οπό την περ&ιτωση της ηαραιηρήοεώς μος αριθ. 8.

ΑΟΚΝΑ 28  ΣΕΜΕΜΑΡΙΟΥ 1996 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Η. ΘΑΡΛΑΜΗΣ 
ΑΛ1.Σ0Ε 102611258
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Ε Ν Ω Σ Η  Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Ω Ν  Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ω Ν  Α Λ Μ Υ Ρ Ο Υ
Π Ρ Ο Σ Ω Ρ ΙΝ Ο Σ  ΙΣ Ο Λ Ο Γ ΙΣ Μ Ο Σ  ΤΗΣ 31  πς ΔΕΚΕΜ ΒΡΙΟΥ 1 9 9 6  ·  6 5 η  ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗ ΣΗ  ( 1 ΙΑ Ν Ο Υ Α Ρ ΙΟ Υ  1 9 9 6 - 3 1  Δ Ε ΚΕΜ ΒΡΙΟ Υ 1 9 9 6  )

Ε Ν Ε Ρ Γ Η Τ ΙΚ Ο ΠΟΖΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗ! ΧΡΗΙΕΩ11996 ΠΟΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ! ΧΡΗΙΕΩΖ 1995 Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο ΠΟΖΑ ΚΛΕΙΟΜ. nou π ρ ο η γ .
8. ΕΓΟΔΑ ΕΓΚΑΓΑΠΑΧΕΩΙ ΑΠΑΚ1ΗΙΕΩΖ ΑΠΟΙΒΕΙΩΖ ΑΝΑΠ.ΑΙΙΑ ΑΒΑΚΙΗΙΕΩΖ ΑΠΟΙΒΕΝΙΙ ΑΝΑΠ.ΑΙΙΑ Α . ΙΔ ΙΑ  ΚΕΦ ΑΛΑΙΑ xriiuni ¡m x p i m n z m *

1. Εξοδο δρύοεως Δ πρώτης εγκοι/αεως 23.828.664 23.828664 - 23.Β26664 18.902.932 4.925732 1. Κεφάλαιο
J. Ιόκοι Δανείων καιοοκευοοίικής περιόδου 269.654.011 269.654.009 2 269.654.011 215723.208 53.930803 (151 μερίδες ιων X 500000 δρχ.)

293462675 293.482.673 7 293.482675 234626.140 58856535 1. Καιοβλημενο 75500.000 75500.000
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ III. Διαφ. ονοπρ/γης επιχ/οεον επενδυο.

1. Ασώμαιες ακινητοποιήοεις 3. Επιχορ/σεις ιηγίου ενεργηιικού 171780.237 144636.169
2. Δικ/ιο Βιομ διοκιηοίος 77Β.240 778.239 1 77Β.240 622.592 155.648 IV . Αποβεμαιιιεό κεφάλοιο

II. Ενοόματες ακινητοποιήοεις 1. Τακτικό οποθεμοίικό 807.000 807.000
Ι.ίήιιεδα-Οικόπεδο 105391685 -  105.391.685 58.550.936 — 58.550.936 3. Ειδικό αποθεμοΐιιό 80.681.563 72.092875
3. Κτίρια κοι ιεχνικά έργο 997.020.067 476J78.266 520.641.801 63Ι.957Ό33 264.932275 367.024758 4. Ικιακιο οηοόεμοιιεά 3.327.884 3327.884
4. Μηχ/to  · τεχνικές εγχειι/οεις 4. Αφορολ. οιιοθεμ. ε·δ. δηιάξ »öjkjv 1020755609 1056.488365

& λοκιός μιβ/κός εξοπλισμός 245.199358 159.363357 85836.001 238.496704 135.869.341 Ι02Δ26863 1.105.572.056 1.132.716.124
5. Μεταφορικό μέοο Ι3.1697ΒΙ 12.117767 ID 5 2 0 U 13.169781 11.557768 ΙΔ Ι2 0 Ι3 V. ΑηοιελέομοίΟ εις νέο
6  Ειυολα και λοιπός εξοπλισμός 53.003.40ό 40003280 13.000.126 49692.029 34579Δ25 16.112.404 1. Υηόλοηο (κερόών·ξΐ|ΐίων( χρήοεως ες νέο 4 413.436 (3.471.1771
7. Ακκιμοιιοιήοεις υπό εκτέλεση 1.3Β2.851 1.382851 433634 — 433634 2. Υπόλ έπυιων ποοον, νοήσεων (1.153087792] ll.4047S2.625l

Ιΰνολο (ΙΙΙ| 1.415.167.148 687.862Δ70 727.304.47é 992.299617 446939.009 545360608 3. Δη*, «οοολ ελέννου ηοοπν. νοήσεων 22.116.963 —
Σύνολο αηνητοποιησεον (ΓΙεΓΚ) 1.415945388 688640.909 727.304.479 993077857 447.561.601 545516.256 H .17079I.3I9J I I  408.2738021
III. Συμμετοχές κοι έίλλες μακρ/ομες Σύνολο ιδίαν κεφαλαίων (Al ι  Λΐ II t Al Y t AV] 182.060974 155.371.5091

χρηματοοικονομικές οποιιήοεις 8. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ (ΙΑ  Κ ΙΝΔΥΝΟΥ! ΚΑΙ ΙΙΟ Δ Α
7. Λεχηες }Κ3«ρ/σ|κς οποιιήοεις 7.698038 15029.600 2. Λοιπές προβλέψ εις 33.743271 2.989875

Σύνολο παγίου ε*Ύργηι·κού|Ν·ΙΙ|«ΙΙΙΙ] 73 5 002.517 560545856 Γ .ΥΠΟ ΧΡΕΩ ΙΙΙΙ
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΝΙΙΙΚΟ 1. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις *

1. Αποθέματα 1. Δάνεια ιροηεξών 1.244784747 1.294 151647
Ι.ίμΠΟρεύμΟΙΟ 226.647793 233764550 Μείον: Προκοι/νιες ιόκοι M /tA/ δεηείων 1746.536.2071 (738697.1031
2. ΙΙρσίονιο ειοηια κοι ιγηιελή 67.204.619 274.388.695 498.248.540 555.454.544
4. A* & Β* ύλες * Ανολώομε) υλικά 58363.463 55.855.298 4. Λοιιιέε ιιαιη/οικε υπσγπεώαεις 1792846 1 837.858
5. Προκαι. γη  ογορ. οηοθεμ. 23377.689 16.008.440 50004Ι.3Θ6 557797 409

375.593.584 580.016.983 II. ΒραχυηρόΘεομες υποχρεώσεις
11. Αηαιτήοεις Ι.Προμηθευιές 544.113.700 187 707.757

1. Πελάτες 250352.651 160559590 2. fpcjij/üna πληρωιέα 69.000.000 104.000.000
2. Γρο|ΐ)ΐοικι εισπρακτέο 255.000 — 2α. Εηιιογές ηλιιρωιέες Ιμειαχρ.] 68278.614 90.205.424
3. fpu|fi. οε καθυοιέρηαη 3.184600 3.184.600 3. Τράπεζες λογ. βραχ. υηοχρ. 485815.372 529136620
3ο Επιταγές εηηροκιεες 25.957.895 12.686.020 4, Προκ/λές ηελοιών 10.291.656 17.452 185
8- Δεομ λογ. και/οεων 60.699.900 52.043.818 5. Υποχρ. οηό φόρους-ιέλη 49.991.441 14.501.823

10. (ηιοφ. & εη.δ πελότες - χρεώστες — 29.145.525 6. ΑσφαΧ, ο̂ ιγανισμοί 63.646975 44.364 32?
11. Χρεώοιες διάφοροι 500.269.362 221.320.151 11. Πιαιωιές διάφοροι 2.164739.595 2.103.393.111

12. Λογ/σμοί διοχ. ηροκαι. & ηιοιώσεων 60.000 — 12. Λογ/σμοί διοχ/αεως προ*, και ηισιώαεων _ 47911

III. Χρεόγραφα 
).Με ιοχές

837.273.404 479.239704 3.455 877.353 3170809153

11.831.500 11.162767 Σύνολο υποχρεώσεων (ίlt(ll| 3.955.918739 3728.101 555
3. Λοιπά χρεόγραφα 5740.000 2.410.000

17.571.500 13.572767
IV . ΔιαΘε'οιμα

1. Ταμείο 2.891.361 3.029.764
2. Καταθέσεις όψεως 48.451795 5.483.339
3. Κυιυθέσεις δεσμ. λογ. επιδοιήοεων 2.001.133770 1.923.168737

7057.476.926 1.93)681.840 Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
Σύνολα ευκλοφορούνιος ενεργητικού (ΔΙ+ΔΙΙνΔΜτΔΙΥ) 3.382.915,414 3.004 511.294 1.Εσοδα επόμ. χρήοεως _ Bl 376.043
Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑ ΙΜ ΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2. Εξοδα χρήοεως δυιιλευμένει _ 1 434.404

1. Εξοδα ιηομ. χρήσεων 156,947740 131.11275) 3. Λοιποί |i(iuß/κοί λογ/ομοί 3.14? 68V 1 653.418
2. Εσοδα χρησ. ειαηροκιέα - 5157300 3 Ι426Β9 84 463 865156947.740

ίΕΝΙΚΟΣΥΝΟΛΟΕΝΕΡΠΙΙΙΚΟΥ (ΒιίνΔιΣ) 4.174.865.673 3760.ΙΒ3736 /ÍN1KO i  ΥΝΟΛΟIΙΛΘΙHIKOY |Λ»ί ιΔ) 4.174.8656/3 3760 )8:1736
ΛΟΓΑΡΙΑΙΜΟΙ ΤΑΕΕΠΖ ΧΡΕΩΠΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ Τ Α ΙΙΩ Ι ΠΙΠΠΤ1ΚΟΙ

Ι.Αλλόιρκι ηεριουαιακό αιοιχείο 3.663.486 7.304.401 1. Δικ/χοι ειλλόιριων περιουσ.οτοιχεϊων 3.663.4Β6 7.304401
2. Χρεωσι. λογ/ομοί εγγυήσεων & 2. Πιοιω ικοί λογ/ομοί εγγυήαεων

(μηρογ, ασφαλειών 54,883.607 42615896 & εμπρ. οοφειλειών 54 883607 42615896
3. Λοιποί λογ/ομοί ιόξεως 216.062.691 429.534.123 4. Λοκιοΐ λογ/ομοί ιόξεως 216062691 429.534 )23

274.609.684 Γ'·’ 479.454.420 274609684 479 454 420

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙ!: I .  Εηί όλων των ακινήτων της Ενωοης έχειυν εγγραφεί υποθήκες γιο εξοοφάλιοη δανείων ΙΟ ύψος tu» onoiu» ιην 31.12.96 ονέρχοιοναε 6ρχ. 984 063.912.2. II ιιλευια1αηνοιιρουορμογή ιηςειξϊας ·υν ειπνήιιιν 
ιης Ενωσης έγινε ιην 31.12,96 σύμφωνο με to Μ. 2065/92· 3. ΟρισμένοκονδύλαιουΙαολογιομούκοιιωνΑηοι/ιυν Χρήοεως ονομορφώθΐ|κον γ<αναείνοι ουγκρ!οιμα|ΐε ουιό ιης προηγού|Η:*Ίς χρήσης

Κ Α Γ Α ΙΤΑ ΣΗ  Λ Ο Γ Α Ρ ΙΑ Σ Μ Ο Υ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜ ΑΤΩΝ Χ Ρ Η ΙΕ Ω Ι 31ης  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1 99 6  (Λ /8 6 ) 11 .1 .96  · 3 1 .1 2 .9 6 ) Π ΙΝ Α Κ Α Σ  Δ ΙΑΘ ΕΧΕΩ Ι ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΙΕΩΣ
Κύκλος cpyooiúv
Μείον: Κόοιος πωλήοιων 
Μλ ιο  οκοι/ ιο  (ζημίες) εκμει/οεως 
Πλέον: Αλλα έσοδα εκμετ/σεως 
Ιΰνολο
Μείον: Εξοδα διοικ. λειτουργίες 
Μερκό OAOi/ro «μετ/σης 
ΠΛΕΟΝ:

2. Ιοοδο χρεογράφων 
4. Πκ>τωι. τόκο· κοι ουνοφ ή έοοδο 

Μείσν: 3. Χρεωστικοί τόκε» και ουνοφή έξοδα 
Ολκό onoicXco|io εκ)>ει/οεως [ζιχι'ες)

II. ΠΛΕΟΝ: ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
Ι.Εκιοκια & ανόργονο έσοδα
2. Ε υο ιιο  κέρδη
3. Εσοδα προηγ. χρήσεων

ΜΕΙΟΝ:
I. Ικιακιο κοι ανόργανο Εξοδα
3. Εξοδα προηγ. χρήοιυν
4. Προβλέψεις γη έκτακτους κινδύνους 

Οργονκά κοι έκιοκίο οηοι/ια
Μείον. Σύνολο οηοοβέοευν πάγιον οτεηχείων 
Μείον: Οι οηό ειυιες ενο/νες οιο λε«. κόοιος 

ΚΑΘΑΡΛΑΠΟΙΕΛΕΣΜΑΙΑΧΡΗΚΟΙ(«ΡΔΗ · ΖΗΜΙΕΣ]

Π Ο ΙΑ  ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΙΕΩΙ 1994 ΠΟΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΙΕΩ11995

2.267.987.669
2-317.539.4SO

(49.551781]
(2.931.500

[36.620.281]
15024.933

(5)645.214)

419.998 
30.256 535 

129.105.1721 1.571.361
(50073.8531

675.249
787.500

139.287643 140700.292
90.626.439

8.26Z403
27.950600
50000.000 86.213.003

138.227719
138.227719

4.413.436

2.170.305.680
2.238-398618

(68.092.938}
24296886

(43796.0521
13.186440

Κ<Ρ̂·&»*ζΧΡή°«*
Μ(ίον:ΥαόΧουιο ζιχαών ιφβηγ. χρήσεων 
3. Δκιφ. φορολ. ελέγχου ηροιγγ. χρήσεων 

Ζΐ|χ*<ς εις νέο

ΠΟΙΑ ΚΛΕΙΟΜ. Π Ο ΙΑ  ΠΡΟΗΓ. 
ΧΡΗΙΕΩΙ 1996 ΧΡΗΙΕΩΙ 1995 

4.413.436 Ι3.47Ι.Ι77Ι
(Ι.Ι53.0Β7792Ι (1.404 752.6?5| 

22.116.963 -
H I7 0 7 9 I.3 I9 I  11408 223.8021

156.982.492]

1.100076 

141.076.194 I I  39.976.1181

ΑΛΜ ΥΡΟΙ 29 Αιιριλίου 1997 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΙ

(196.958.610)

19.335.397

241.577.004 260912.401
63.95379Γ"

3.334.062 
53.652.445 
10.438.461 67.424.968

120.509082
120.509.082

(3.471.177]

Ν ΙΚ . Δ . ΛΑΠΠΑΖ
Α.Δ.Ε. Ο. 118530/67

Ο  ΛΝΑΠΛ. ΔΙΕΥΘΥΝΕΙ I I

ΓΕΩΡΓ. I. ΑΛΕΙΑ ΝΔΡΟΥ
Α Δ .1.1 .742096/85

Ο  ΠΡΟΙΙΙΛΜΕΜΟΙΛΟΙΙΙΙΝΡΙΟΥ

ΧΑΡΑΛ. Κ. 6ΕΡΓΛΙ
Λ Δ ,Ι.η . 2 05950/90

13.471.1771

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ 
Προ; το μι'Χη ·η ; " Μ Π ΙΗ Ι  ΑΓΡΟΤΙΚΟΝ ΙΥ Ν ΙΤ Α ΙΡ ΙΙΜ Π Ν  ΑΛΜΥΡΟΥ"

Ελέγξομε τις ανωτέρω Οικονομικές Κοιαοτάοεις της Αγροιικής Συνεταιριστικής Οργάνωσης ΈΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΟΝ ΙΥΝΕΙΛ1ΡΙΙΜΠΝ ΑΛΜΥΡΟΥ* ΐιγς ειοιρικής χρήοΐ|ς που έλΐ|ξε τη» 31ΐ| Δεκεμβρίου 1996 Ο  έλεγχός γιος έγινε 
σύμφωνο με ιις δισιάξεις του άρθρου 26 ιιορόγρ. 8 ιου Κ  216 9 /9 3  κοι ιου άρθρου 37 ιου Κωδ. Ν. 2190/1920 ‘ περί Ανωνύμων Ειοιρειών* κοι ιις ελεγκιικές διιιδιακοοίες ιιου κρίνομε κειιείλλΐ|λες, βάοα ιων αρχών mu κανόνων 
ελεγκίιχής που ακολοθουθεΐ ιο  Ιύ μ ο  Ορκωτών Ελεγκτών. Τέθηκαν ο ιην διάθεσή μας τα Βιβλία και οτοιχεία που ΐήρηοε η Ενοοη και μος δόθηκαν οι οναγχαίες για τον έλεγχο πληροφορίες και επεξηγήσεις nun ζ/μήοομί, Δεν 
τροποποιήθηκε η μέθοδος απογραφής οε οχέοη με την προηγούμενη χρήαη. Από ιον ποραπάνω έλεγχό μος ηροέκυψαν ια εξής: 1. Με Βόοη ιις διατάξεις ιου Ν, 20 6 5 /1 9 9 2  έγινε ο·ΐ| χρήοη 1 996  (ιην ελεγχόμενη χρήση) 
ανοπροουρμογή της υξίος κτήσεως ιων γηπέδων των κτιρίων κοι ίων ουβουρευμένων αποσβέσεων ιων κτιρίων εξοιιίας ιης οποίος αυξήθηκε η οξιά κιήαεως ιων γηιιέδο» και xnpíuv κειιΰ 6ρχ. 408.557.327 και η αξίυ ιων 
ουοοωρευμένων οποαΒέαεων των κηρίων καιά δρχ. 153.421.317 και πρσέκυψε ¿αφορά αναπροσαρμογής ποσού δρχ. 255 .136 .0 )0  η οποία ουμψήφιοε ζημιές npoijyuúpCvüv χρήαεων.Οι αποσβέσεις «ης χρήοεως υπολογίοθηκειν 
οτην αναπροσαρμοσμένη οξιά αυτών και clvcn μεγαλύτερες καιό ηοοό δρχ. 27,671.021 οηό αυιές που 8α ηροέκυπιον αν δεν είχε γίνει η ονοπροοαρμογή. 2 . l io  λογοριοσμό ίου Ενεργηκκού 'Απαιτήσεις* και συγκεκριμένα οιο 
λογαριιοομό 'Πελάτες* περιέχονιαι κονδύλια ιων οποίων η ρευστοποίηση ιούς έχει κοΒυοιερήσει και ιο ύψος τους ονέρχειοι οε £ρχ. 31.530.000 περίπου. Η Ενωση οιην nupoúon χρήση 6ιενήργΐ|οε πρόβλεψη οε βάρος ιων 

1 '■ οπαιιήαευν. 3· Ολογοριασ|ΐός ιου Ενεργηιικου Δ.ΙΙΙ.Ι ‘ Μετοχές* ανιιπροοωπεύει ιηνοξίο κιήοεως αυιών 4 . 2ΐολογυρ>υ|ΐό τειυ (νεργηιικού Δ Π.Ι ] 'Χρεύσιεςαποτελεσμάτων ιης ύψους δρχ. 50.000.000 για οπόοΒεοη επισφαλών 
Διό< ιιικοΐ Λογοριασμοί Διαχειριαιών δρχ. 9.032.718. Σημειώνουμε όιι οι ικιραιιιίνω ιιικιιιιγιεις βρίοκονκπ ιιε καΠυοκμηοηΐφοροι* ΐ)εριλεηιβόνονιοια)·ΔοοοληπιικοίΛονοριυο|ΐθί luvtioipiqiüv Μελών* δρχ, 124.117,290 *Δοϋολι«ιι» 

δεν έχει οχημειιιοθεί ανάλογη ιηιόβλεψη αε Βάρος ίων υιιοιελεσμάιων ιης Ενωσης γιο πιθανή ζημιά m>u θα προκόψει υπό ιην (η (ίαιιρειξη των ηα|Χΐιιύ»ω ιιοοΰν. β| Προκιτιαβυλε'ς ίειλιικιοιιτηχιγωγών ou v o X u o ú  ύψους δρχ 
185720.000 ιιερίπου. Οι παραπάνω προκαταβολές αφορούν οποιιήοεις οπό Γαλακτοπαραγωγούς οι οποίοι έλοβον προκαιαΒολές για να πογχιδώοουν γάλο οιο ΐυροκπμιία ιης Ενωσης καιεί ιις προηγούμενες χμήυεις και εί·ε δεν 
ησρεδωοειν καθόλου γάλα, είιε με ιο γάλα που παρε'οωοον δεν κάλυψον την ληψθείοο προκαταβολή. Σύμφωνα με επισισλή ιου Νομικού Συμβούλου ιης Ενωσης ασκήθηκαν αγωγές κοι» ιων Γειλυιτοτιαρογωγών που δεν 
ανίαποκρίθηκον οιις υποχρεόοος ιοας. Δεν έχει σχημαιισθεί ονάλογη πρόβλεψη οε βόρος ιων οποιελεομόιων ιης Ενωσης για πιθανή ζημία που θε> προκόψει οπό ιην μη είσιιραξη ιων παραπάνω οπαιιήαεων από προκαταβολές, 5. 
0  Λογορ>οομός του Ενεργητικού Δ.1Υ.3 ‘ Καταθέσεις Δεσμευμένων Λογαριασμών Επιδοιήοεων* οφορά δεσμευμένες κοιοθέσεις επιδοτήσεων κοι εμφανίζει υπόλοιπο ιην 31.12.96 6ρχ. 2.001.133770. Ιο υνιίαιοιχο υπόλοιπο που 
εμφονίζει η Τράπεζα ιην 31.12.96 ονερχειοι οε δρχ. 1.963.420.0)2. Πσροτηρεΐτοι διαφορά ύψους δρχ. 37713758. Ano ιη διοίκηση ιης Ενωοης είχε ανατεθεί οια αρμόδια όργανο η δκρεύνηοη κοι ιεικίσποίηοη ιου ηειραπάνω 
λογοριοσμού. Από ιην έρευνα nou έγινε όπως μας δηλώθηκε έχουν (νιοπιαθεί οι διοφορές και η τοκίοποίηρη τα» θα γίνει οιην επόμενη χρήοη. 6. Ιτο λογοριοο|ΐά ιου Παθηιικού Γ.11,11 *Πιοιω·ές 6·άφθ|·ο * περιλ»|·βι'ινε·ιι· 
υποχρέωση προς ιρΐιους ύψους δρχ. 59.011.331. Ιημειώνουμε όιι γιο την ηοραπάνω ωιοχρεωοη εκκρεμεί δικοαιικήοπόφοοη καιό ιης Ενωοης γη ηοοό δρχ. 146544.078. Η εκιήογσ·] iouNo|a«oú Συμβούλου ιηςίνωοιγς είνιιιόιιη 
υποχρέωση θα ανέλθει οιο ύψος των δρχ. 4Β.055.264 πλέον ιόκων κα λοιπών εηιθορύνοεον. 7. Οι οηοο8έο«ς ιης χρήοεος ανήλΟον οε δρχ. 14S.876T97 πλην άγιος οι από ουτές ενυογκιιωγιένες οιο λειιοιργικ«· κόοιος ιης 
πορούοης χρήοεως είναι δρχ. 138.227719 οι υπόληπες αηοοθέοεις δρχ. 7649.078 6ο εηιβορύνουν ιην εκμετάλλευση ιης εοόμενης χρήσης διόιι κοιά πειγία ιακιική η εκμειολλευοη ιου Τυροκομείου και ΚοναερΙΙοηοκκιυ 
ολοκλερώνειοι οιην επόμενη χρήαη. 8 . Η  Ενωση με Βόοη ιην γνωμοδόιηοη ιικ  ολομέλειος των Νομικών Συμβούλων ιης Διοικησεως κοι ιο άρθρο 10 ιου Ν. 2065/92 δεν έχει οχη^ιιίοει πρόβλεψη οε Οόγος ιων ε·ηοΐ(λεο|·άιων 
ιης γιο αποζιχιιώοος εξόδου ίου προσωπικού ιης οπό ιην υπηρεαία Αν σχιχιόηςε ιείοια πρόβλεψη ιο ύψος ουιής γη ιο ούναλο ιου προσωπικού της 8α ήιον δρχ. 70.200.000 ικρίπου. 9. Καιό ιην παρούσα χριγιη όπως uu κιιιό ιην 
προηγούμενες χρήσεις η Ενωση δεν επεβόρυνε ιο αποτελέσματα ιης με τόκους δανείων ÁTE συνολικού ποσού δρχ. 577743.000 διόιι επίκειίο· ρύθ|·αη ιων δανείων ιης. IigKiúvoqir όιι ιούς ιόκους u u it» \  η )|«Τ»ιζη ιεας 
υπολόγισε εξωλογηιικά μέχρι 31.12.96 κεη β) ό«ι μέχρι ιης ημερομηνίος εκδόαεως ιουπορόνιοςπισισποιηιικούδεν είχε γίνο η ρύθμιση. 10. Ιοούοιημα εοωιερικού ελέγχου «η οι δκι6»<η·ες που έχουν m iDh (nj{)<¡uiiÓ ιηνιηκιξη 
πορουοιόζουν οοθορές οδονομίες και πρέπει να ΒέλΐιωΒούν. 11. Ιημειώνειοι όπ η συναογχοιική ευθύνη ιων μελών ιης Ενωοης προς ιην Λ.Τ1. και προς ιρΐιους ανερχειαι οιο εικαοαπλέιοη ιης μερίδας ιοα καθενσς. Καιιι ιη γνώμη 
μας. οι ανωιέρω Οικονομικές Κοιασιόαεις, οι οποίες προκύπιουν από ια θιΒλία κοι οκχχεία ιης Ενωοης οπεαονίζουν. οφούλυφθούν υπόψη οι παραπάνω ηρροιηρήοίις μας, ιην περιουοκική δκί;ιθρωαΐ| κιχ ιην«ιικονιΐ|«κι)θέαη ιης 
Ενωο·|ς ιην 31η Δεκεμβρίου 1996. καθείς και ιο οποιελέομαια ιης χρήοεως που έληξε αυιή ιην ηρερεηιηνίο. Βάσει ιων οχειικάν δισιοξεων που ισχύουν κοι λογισακών αρχών, ο> οποίες έχου γίνει γενικά πεηκιδεκιές kui δεν 
διαφέρουν από εκείνες που η Ενωση εφάρμοσε οιην προηγούμενη χρήση εκιός οπό ιην περίπιεχη ιης ποροιηρήοεώς μος οριθ. I.

ΚΟΙΗΟΠΨΑΙΙΑ 
ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ Α.Ι. 

Μέλος της 8KR 
Inlcrnoiionol

Α8ήνα\12 Μαρτίου 1998 
Ο ΟίλΟΙΩΝ ΕΛΕίΚΙΙ II

Π Λ Ε ίψ ΐ Η . Β Α Ρ Λ Α Μ Η Ι
Α,'ΛίΟΕ 102611268
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
ΑΛΜΥΡΟΥ

2.1 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Στα τέλη του 19ου αιώνα , έπειτα από 70 περίπου 
πολυτάραχα χρόνια , με συχνές πολιτειακές και εθνικές ανακατατάξεις 
, οι Έλληνες άρχισαν πια , να συνειδητοποιούν ότι χρειάζονται μία 
γενικότερη και πιο συστηματική προσπάθεια για να ξεφύγουν από την 
καθυστέρηση και τη μιζέρια και να προχωρήσουν σε νέους τρόπους 
ζωής , τέτοιας που να τους εξασφαλίζει την πραγματική άνοδο , 
τόσο των ιδιωτικών όσο και των κοινωνικών και των εθνικών τους 
οραματισμών . Το ενδιαφέρον κυρίως στρέφεται στον τομέα της 
Εθνικής Οικονομίας , με προοπτική να αποτελέσει το " θεμέλιο 
λίθο " για την παραπέρα πρόοδο . Ιδιαίτερα , για την αύξηση της 
γεωργοκτηνοτροφικής παραγωγής, τη βελτίωση της οικονομικής και 
κοινωνικής κατάστασης των αγροτών και την απαλλαγή αυτών από 
την εκμετάλλευση των διαφόρων κερδοσκόπων , έπρεπε να 
αναζητηθούν και να γίνουν αποδεκτά νέα πρότυπα , που θα θέσουν 
σε καινούργιες βάσεις τις σχέσεις παραγωγής και εκμετάλλευσης.

Στην κατεύθυνση αυτή συντέλεσαν και οι ιδέες ανθρώπων 
που είχαν σπουδάσει στο εξωτερικό - κυρίως γεωπονία - και είχαν 
γνωρίσει από κοντά την ανάπτυξη ενός νέου θεσμού συνεργασίας 
του συνεταιριστικού θεσμού που έγινε πραγματικότητα το 1900 , 
στον Αλμυρό .

Στην μοναδική τότε στην Ελλάδα , Κασσαβέτειο γεωργική 
σχολή Αϊδινίου .

Έρχεται το 1900 ως διευθυντής της ο γεωπόνος Δημήτριος 
Γρηγοριάδης , που γαλουχημένος με τις ευρωπαϊκές ιδέες περί 
συνεταιρισμών δεν αρκείται μόνο στη δημοσίευση υποδείξεων για 
τη δημιουργία γεωργικών συνεταιρισμών και στη διδασκαλία των 
Ευρωπαϊκών τρόπων γεωργικής εκμετάλλευσης στους μαθητές της 
σχολής , αλλά προσπαθεί να βρεί τρόπους να βοηθήσει τους 
αγρότες της περιοχής να οργανωθούν για την καλύτερη
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εξυπηρέτηση των συμφερόντων τους και για την πρόοδο τους , 
βάση των Ευρωπαϊκών συνεταιριστικών αρχών που είχε σαν 
πρότυπο . Όμως για να πετύχει αυτό δεν αρκούσαν οι λίγοι 
μαθητές της σχολής. Έπρεπε και ο απλός αγρότης να καταλάβει 
το συμφέρον του . Χρειαζόταν λοιπόν έναν φίλο, έναν συνδετικό 
κρίκο , που θα μπορούσε να μιλήσει στους αγρότες, σαν φίλος 
, σαν δικός τους άνθρωπος και να τους πείσει. Και αυτός ο 
κρίκος βρέθηκε στο πρόσωπο του νεαρού δασκάλου . Ο 
Μιχόπουλος που βλέποντας την άγρια εκμετάλλευση των 
συμπατριωτών του, ήθελε να βρει τρόπους να τους βοηθήσει.

Γνωρίστηκαν λοιπόν οι δύο νέοι και αφού συζήτησαν για 
την κατάσταση που επικρατούσε και για τις δυσκολίες που θα 
συναντούσαν στην εφαρμογή μίας τέτοιας ιδέας , καθώς και τα
οφέλη του τόπου από μια τέτοια συνεργασία αποφάσισαν να
προχωρήσουν - Μάϊος 1900 - .

Πράγματι μετά από πολλές προσπάθειες , επιτέλους ήρθαν 
τα ποθητά αποτελέσματα . Στις 12/11/1900, συγκεντρώθηκαν στο 
σχολείο του Αλμυρού , 48 αγρότες, με τον Μιχόπουλο και τον 
Γρηγοριάδη και αποφάσισαν την ίδρυση σωματείου με τίτλο ” 
Μετοχικό Γεωργικό Γραφείο Αλληλοβοήθειας " . Ψήφισαν το
καταστατικό και εξέλεξαν το 1° Διοικητικό Συμβούλιο , με
πρόεδρο τον Γρηγοριάδη .

Έγινε έτσι η αρχή .Το Γ  ξεκίνημα που αν σήμερα μας φανεί 
τόσο απλό , ήταν ωστόσο ένας πραγματικός άθλος . Οι αγρότες 
έχοντας τη θέληση για ένα καλύτερο αύριο βρήκαν τους 
κατάλληλους ανθρώπους που τους βοήθησαν να ξεφύγουν από 
την καταπίεση , την εκμετάλλευση και την κακομοιριά που τους 
βασάνιζε .

Συνοψίζοντας λοιπόν τα γεγονότα που έγιναν η αιτία να 
δημιουργηθεί ο συνεταιρισμός Αλμυρού , καταλήγουμε ότι σε αυτό 
συνέβαλαν :

α) Η πολύπλευρη κινητοποίηση ( αγρότες , πολιτικοί , 
δημοσιογράφοι κ.λ.π. ) για την αποτίναξη του ζυγού της 
εκμετάλλευσης.

β) Η δημιουργία κοντά στο Βόλο μιας από τις πιο
σημαντικές και πιο αναπτυγμένες , για την εποχή εκείνη ,
προοδευτικής και εργοδοτικής κίνησης με αντίκτυπο σε όλη τη 
’Θεσσαλία .

Στοιχεία από τα αρχεία του Συν/σμού
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γ) Ορισμένα τυχαία γεγονότα , όπως η τοποθέτηση του
Γρηγοριάδη στη Γεωργική σχολή Αϊδινίου , η ύπαρξη του 
δασκάλου Μιχόπουλου καθώς και η υποστήριξη αργότερα του 
Σωκράτη Ιασεμίδη

δ) Την ενίσχυση του συνεταιρισμού από τον Δήμο του Κράτους 
και άλλους .

2.2 ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Το ξεκίνημα λοιπόν έγινε . Όμως αυτό δεν ήταν αρκετό . 
Θα έπρεπε να υπάρξει και η ανάλογη συνέχεια . Συνέχεια που θα 
εξασφάλιζε τη λειτουργία του θεσμού αυτού , ξεπερνώντας 
πολλά εμπόδια και δυσκολίες .Εμπόδια και δυσκολίες που
προέρχονταν όχι μόνο από τους έξω του συνεταιρισμού αλλά 
και από τα μέλη του . Συγκεκριμένα , σύμφωνα με το
καταστατικό έπρεπε τα μέλη του τον Ιούλιο του 1901 να 
καταθέσουν την μερίδα τους - σε σιτάρι - για να μπορέσει ο 
συνεταιρισμός να αρχίσει να δουλεύει . Όμως μόνο 5-6 άτομα 
εκπλήρωσαν τα συμφωνηθέντα . Οι άλλοι αδιαφόρησαν 
Χρειάστηκε ο Μιχόπουλος να επιστρατεύσει όλη την υπομονή 
και επιμονή του και να γυρίζει από πόρτα σε πόρτα για να 
μαζέψει την εισφορά .Έτσι σχηματίστηκε κεφάλαιο αξίας 964.20 
δρχ. ( 20 λεπτά / 1 κιλό σιτάρι) από 38 μέλη . Επίσης ο δήμος του 
Αλμυρού κατέθεσε 500 δρχ. για ενίσχυση του συνεταιρισμού και 
αμέσως άρχισε η παροχή των δανείων ( 1901 δάνειο 249 δρχ. ) . 
Το 1902 συγκεντρώθηκε σιτάρι αξίας 1910.10 δρχ και τα μέλη 
έγιναν 48 . Χορηγήθηκαν δάνεια , ύψους 765 δρχ. σε 9 μέλη . 
Αξιοσημείωτο είναι να αναφερθεί ότι ο συνεταιρισμός εκτός από 
την χορήγηση των δανείων , προχώρησε και σε τεχνική 
υποστήριξη των μελών του για την αύξηση της παραγωγής . Το 
1902 αγοράστηκε ένα σιτοκαθαριστήριο αξίας 600 δρχ. και 
παράλληλα άρχισαν να δίνονται οδηγίες για την αποδήμηση του 
σπόρου .

Το δημόσιο εξ'άλλου ενισχύει την όλη προσπάθεια με 1.000 δρχ., 
γεγονός που δείχνει ότι άρχισαν κάπως να ενδιαφέρονται για την 
ενίσχυση τέτοιων προσπαθειών. Το 1903 τα μέλη έγιναν 52 και 
άρχισαν να καταθέτουν τις μερίδες τους σε χρήμα , καθώς επίσης
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και τα δάνεια άρχισαν να δίνονται σε μορφή χρημάτων και όχι 
είδους . Χορηγήθηκαν δάνεια ύψους 959 δρχ. σε 12 μέλη . Το 
1904 τα μέλη αυξάνονται σε 56 με καταθέσεις κεφαλαίου 1.794 
δρχ. Έτσι το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο ανήλθε στις 5122,10 
δρχ· -
Το 1905 φεύγει ο Γρηγοριάδης ( Μετάθεση του στον γεωργικό 
σταθμό Τύρινθος ) . Παράλληλα την ίδια χρονιά φτάνει στο 
αποκορύφωμα της η αντίδραση που υπήρχε εναντίον του 
συνεταιρισμού . Οι πάσης φύσεως εκμεταλλευτές ανησύχησαν , 
βλέποντας την επιτυχία της ιδέας αυτής και τον παραμερισμό τους 
. Προσπαθούν με κάθε μέσο , είτε να εξαγοράσουν την αποχώρηση 
των μελών , είτε να τους φοβίζουν και να εξασφαλίζουν την 
αποχώρηση τους από τον συνεταιρισμό . Πράγματι μέχρι ενός
σημείου τα κατάφεραν . Τα μέλη άρχισαν να φεύγουν και 
οπωσδήποτε ο συνεταιρισμός θα είχε διαλυθεί αν δεν ερχόταν ως 
διευθυντής στην Κασσσαβέτειο σχολή ο Σωκράτης Ιασεμίδης , 
γνωστός υπέρμαχος του θεσμού αυτού , που με ομιλίες κατά της 
αντίδρασης τόσο αυτού όσο και του Μιχόπουλου , καθώς και με 
συζητήσεις με τα μέλη κατάφεραν να συγκρατήσουν τελικά 24 
μέλη . Παράλληλα ο Ιασεμίδης συνέβαλε ώστε να δοθεί και ένα 
προνόμιο στους συνεταίρους . Ν α πηγαίνουν τα θηλυκά άλογα τους 
δωρεάν στα άλογα του δημοσίου. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα 
να αναθερμανθεί η πίστη των αγροτών στο θεσμό αυτό .Έτσι ο 
συνεταιρισμός ξέφυγε τον κίνδυνο της διάλυσης και τα μέλη του 
άρχισαν να αυξάνονται .

Στη συνέχεια ακολουθεί ένας πίνακας που δείχνει με νούμερα , 
την εξέλιξη στο συνεταιρισμό του Αλμυρού μέχρι το 1910 .

Έτη 1901 1902 1903 1904 1905
Αριθμ. Μελών 35 48 52 56 63
Πληρωθ. Μερίδ. - - - - -

Κεφάλαιο 1337 4225 8675 10093 13620
Αποθέματα - - - - -

Δάνεια 249 1014 1973 3423 10837
Ετήσια έξοδα 131 222 55 378 198

Έτη 1906 1907 1908 1909 1910
Αριθμ μελών 63 68 68 69 87
Πληρωθ. Μερίδ. - - 10.674 11.440 12.309
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Κεφάλαιο 14.588 16.043 - - -

Αποθέματα - - 7.345 7.182 7.728
Δάνεια 11.932 14.302 14.610 15.410 16.852
Ετήσια έξοδα 186 183 199 401 369

Στα τέλη του 1910 στο αποκορύφωμα της ανοδικής
πορείας του συνεταιρισμού , αποφασίζεται η αγορά μίας
αυτοκίνητης αλωνιστικής μηχανής. Αποτέλεσμα μίας προσπάθειας 
που είχε αρχίσει το 1901 . Αξιοσημείωτο είναι να αναφερθεί ότι 
επειδή στο ταμείο του συνεταιρισμού δεν υπήρχαν αρκετά χρήματα 
για την πληρωμή της 1ης δόσης ( 6.800 δρχ. ) . Οι γεωργικοί πήραν 
προσωπικό δάνειο ( 4.000 δρχ. από Ε.Τ.Ε. ) για την αγορά 
( Φεβρουάριος 1911 ). Το γεγονός αυτό της απόκτησης είχε 
τεράστια σημασία για τη ζωή όχι μόνο των μελών αλλά γενικά 
ολόκληρης της κοινωνίας αυτού του τόπου . Έθεσε τις βάσεις για 
μια πιο ξεκούραστη αγροτική ζωή , απαλλάσσοντας τους αγρότες 
από τον μεγάλο κόπο του θερισμού . Παράλληλα αναπτέρωσε το 
ηθικό των μελών που έβλεπαν το αρχικό τους όνειρο να γίνεται 
πραγματικότητα και μάλιστα σε έκταση πολύ μεγαλύτερη απ' ότι 
είχαν και οι ίδιοι προβλέψει . Αργότερα , αγοράζεται και δεύτερη 
αλωνιστική μηχανή και η πρόοδος συνεχίζεται . Αυτό εξάλλου 
φαίνεται και από τον ισολογισμό του 1912.
Ακολουθούν μερικά στοιχεία του :

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 67621 ΧΙΑ. ΔΡΧ. ΠΑΘΗΤΙΚΟ 67541 ΧΙΑ. ΔΡΧ.

Θα πρέπει να αναφέρουμε τη συμβολή του συνεταιρισμού 
Αλμυρού στην ψήφιση του Νόμου 602/1914 . Η συμβολή αυτή 
φαίνεται από το γεγονός ότι η όλη προπαγάνδα για την εδραίωση 
της συνεταιριστικής ιδέας στην Ελλάδα από τον Ιασεμίδη και 
άλλους στηρίχθηκε κυρίως στην καλή λειτουργία και ευημερία 
αυτού του συνεταιρισμού . Αξιοσημείωτο είναι το άρθρο για τους 
συνεταιρισμούς στην " Ακρόπολη " της 13/6/1913 , όπου τονίζεται η 
προσπάθεια και τα αποτελέσματα που είχε η εφαρμογή του θεσμού 
στον Αλμυρό . Επίσης ένα γεγονός που συντελεί σ' αυτό είναι και η 
μετάβαση στον Αλμυρό τον Μαϊο του 1913 , και η διαπίστωση της 
καλής λειτουργίας του συνεταιρισμού του τότε γραμματέα του 
υπουργού Εθνικής Οικονομίας Αλεξ. Μυλωνά .
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Με την ψήφιση αυτού του Νόμου , το 1915 εδραιώνεται πια ο 
θεσμός του συνεταιρισμού . Ο " Μετοχικός Γεωργικός σύλλογος 
Αλμυρού " έτσι είχε ονομαστεί με τροποποίηση του καταστατικού 
του και την 1/7/1908 μετονομάζεται πάλι σε " Μετοχικό Σύλλογο 
Αλληλοβοήθειας " και μετά σε " Γεωργικό Πιστωτικό Συνεταιρισμό " .

Η επιτυχημένη πορεία συνεχίζεται για όλη τη δεκαετία . Αυτό 
εξάλλου φαίνεται και από τη δραστηριότητα του συνεταιρισμού .

Στις αρχές του 1915 αποκτά εκκοκκιστήριο βάμβακος ενώ τα 
μέλη του ανέρχονται σε 160 και μέχρι το 1920 τα μέλη φτάνουν τα 
200 . Αποκτά και 2° εκκοκκιστήριο καθώς ακόμη και μερικές 
μηχανές καθαρισμού αραβόσιτου .

Στη διάρκεια του 1930 αποκτά και ένα και ένα τρακτέρ για 
βαθιές οργώσεις . Επίσης στην δεκαετία αυτή καθώς και στην 
επόμενη συνεχίζεται η βοήθεια του συνεταιρισμού στα μέλη του , 
με παροχή δανείων και μερισμάτων με τη μορφή τροφίμων , 
ζωοτροφών , σπόρου και χρημάτων .

Η πρόοδος όμως αυτή σταματά κάπως απότομα με τον πόλεμο 
του '40 και την κατοχή . Οι εργασίες του συνεταιρισμού αρχίζουν να 
λιγοστεύουν ώσπου το 1943 δίνεται το τελειωτικό χτύπημα.

Με το βομβαρδισμό του Αλμυρού καταστρέφεται και η 
περιουσία του συνεταιρισμού . Διασώζεται μόνο το τρακτέρ και αυτό 
όχι χωρίς ζημιές . Παράλληλα βρίσκουν ευκαιρία και οι κακοί 
συνέταιροι να βλάψουν τους υπόλοιπους . Αυτό είχε σαν συνέπεια 
την μείωση των μελών του συνεταιρισμού από 260 το 1940 σε 234 
το 1944 .

Το ίδιο έτος αποφασίζεται λόγω της καταστροφής νέα εισφορά 
των μελών :

Σιτάρι : 43 οκάδες χ 17.500 δρχ./οκά = 3.232.500 δρχ 
Καλαμπόκι: 141 οκάδες 47.000 = 6.627.000 δρχ.
Ρεβιθιά : 24 οκάδες χ 65.000 = 1.886.000 δρχ.
Κουκιά: 50 οκάδες χ 48.000 = 2.400.000 δρχ.

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ: 14.244.000 ΔΡΧ. ( πληθωριστικές ) 
ΕΞΟΔΩΝ: 13.234.000 ΔΡΧ.

Το ίδιο έτος εγγράφονται νέα μέλη και η εισφορά ορίζεται σε 
50 οκάδες σίτου και 25.000 δρχ . ως δικαίωμα εγγραφής . Με την 
πάροδο του χρόνου τα μέλη αυξάνονται και ο συνεταιρισμός 
προσπαθεί να φτάσει τουλάχιστον το επίπεδο που ήταν προπολεμικά , 
ξεπερνώντας τυχόν προβλήματα και δυσκολίες . Έτσι μέχρι το 1967
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είχε αποκτήσει 5 νέες θεριζοαλωνιστικές μηχανές . Εξ' άλλου 
συνεχίζεται και η εκτέλεση των δραστηριοτήτων " ρουτίνας " όπως η 
διαμεσολάβηση για την χορήγηση δανείων μέσω της Α.Τ.Ε. , 
χορήγηση λιπασμάτων κ.λ.π.

Γυρνώντας λίγα χρόνια πίσω και συγκεκριμένα στα τέλη του 
1957 , βλέπουμε να λειτουργεί πρατήριο καυσίμων που όμως έκλεισε 
το 1962 . Το 1965 αποφασίζεται η εκ νέου λειτουργία του με 
προμήθεια καυσίμων από τον Πορφίνη και η διάθεση του στο κοινό 
τοις μετρητοίς . Όμως και αυτή η προσπάθεια απέτυχε γιατί εκτός 
από το ότι άνοιξαν και πολλά ιδιωτικά πρατήρια δεν υπήρξε και η 
υποστήριξη από τα μέλη και έτσι το πρατήριο κλείνει οριστικά 
στις αρχές του 1967 .

Ενδιάμεσα , το 1965 με πρόεδρο τον Χατζηαναγνώστου γίνεται 
η πρώτη εκποίηση θεριζοαλωνιστικής μηχανής . Το 1967 στις 24/2 
γίνεται η δεύτερη εκποίηση αλωνιστικής μηχανής καθώς και ενός 
τρακτέρ . Το ίδιο έτος αποφασίζεται η εξαγορά των κτημάτων 
Ζαρκαδοχωρίου για αποκατάσταση ακτημόνων . Το 1968 
αποφασίζεται και 3η εκποίηση μηχανής ( 9/2/68 ). Το ίδιο έτος 
διορίζεται πρόεδρος ο Κοντογεωργάκης στη θέση του εκλεγμένου 
Κώστα Δημάκου . Φτάνοντας στο 1969 βρίσκουμε στην προεδρία τον 
διορισμένο Ριζόπουλο Ευστάθιο . Υπό την προεδρία αυτού , 
αποφασίζεται το 1970 , η πώληση , χωρίς μάλιστα αντικατάσταση, 
όσων μηχανημάτων είχαν απομείνει σαν παλιοσίδερα

Μετά την πτώση της χούντας και φτάνοντας στο 1975 , στις 20/3 
αποφασίζεται η δοκιμαστική ανάληψη του πρατηρίου γεωργικών 
φαρμάκων από τον συνεταιρισμό, που μέχρι εκείνη την εποχή ήταν 
στην κατοχή της Α.Τ.Ε. και λειτουργούσε με υπάλληλο της Ένωσης . 
Αυτό έμεινε στον συνεταιρισμό 1 χρόνο περίπου και μετά δηλώθηκε 
αδυναμία συνέχισης της λειτουργίας του λόγω έλλειψης προσωπικού 
και επιστράφηκε . Το 1977 ο συνεταιρισμός αρχίζει να ασκεί την 
αγροτική πίστη . Την ίδια χρονιά τα μέλη του φτάνουν τα 300 - 
μέχρι το 1985 τα μέλη έφτασαν τα 600 ενώ η στρεμματική 
περιουσία των μελών του φτάνει τις 65-70 χιλιάδες στρέμματα . Το 
1982 αρχίζει η διακίνηση της βιώσιμης ελιάς και μέχρι το 1985 
διακινήθηκαν 250 τόνοι . Για την διακίνηση αυτή ο συνεταιρισμός 
παίρνει ως προμήθεια 2% επί της αξίας . Το 1984 ο συν/σμός 
αγοράζει την πρώτη του συλλεκτική μηχανή για βαμβάκι και το 1985 
άλλες 2 . Έτσι το αντικείμενο εργασιών του συν/σμού επεκτείνεται. 
Παράλληλα μέσω αυτού διακινείται και η βιομηχανική ντομάτα . 
Μόνο το 1985 διακινήθηκαν
4.000 τόνοι περίπου , στο εργοστάσιο τοματοπολτού στον Πλάτανο 
και 1.000 τόνους περίπου στο εργοστάσιο στον Ορχομενό .
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Φυσικά εκτός από την διακίνηση των ελαιών , της ντομάτας 
και της βαμβακοσυλλογής , ο συνεταιρισμός ασχολείται και με τις 
συνηθισμένες εργασίες όπως :

α) Την συμπλήρωση καταστάσεων για την χορήγηση δανείων . 
Για αυτή τη δουλειά ο συν/σμός παίρνει σαν προμήθεια 1% επί της 
αξίας των δανείων.

β) Την απευθείας διάθεση ( προώθηση ) των λιπασμάτων επί 
πιστώσει στα μέλη .Η μέση ετήσια ποσότητα που διακινείται είναι 
περίπου 2.000 τόνοι και αποτελεί το 1/3 της συνολικής ποσότητας 
που διακινείται στην περιοχή Αλμυρού . Η προμήθεια που δίνεται από 
την ΣΙΝΕΛ ανέρχεται σε 100δρχ / τόνο . Τα υπόλοιπα 2/3 
διακινούνται από την Α.Τ.Ε. μέσω της Ένωσης Γεωργικών 
Συν/σμών Αλμυρού . Προβλέπεται όμως η διακίνηση αυτή από το 
συνεταιρισμό να αυξηθεί λόγω της ενοποίησης των Ενώσεων που 
υπάρχουν στο νομό Μαγνησίας σε μία , με έδρα τον Βόλο .

γ) Την σύνταξη των καταστάσεων , βάσει των δικαιολογητικών και 
την πληρωμή στα μέλη των επιδοτήσεων του ελαιόλαδου, κρέατος, 
σίτου κ.λ.π.

Βλέπουν λοιπόν μία συνεχή δραστηριότητα του συνεταιρισμού 
από την ίδρυση του μέχρι σήμερα , παρ' όλες τις δυσκολίες και 
αντιδράσεις που υπήρξαν εναντίον του όλα αυτά τα χρόνια της 
λε.τουργίας του . *

* Τα στοιχεία μας δόθηκαν απάτην Γραμματέα του Συν/σμού
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2.3 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ο συνεταιρισμός του Αλμυρού έκανε ένα θαυμάσιο ξεκίνημα το 
1900 παρά τις δυσκολίες και τις αντίξοες συνθήκες που υπήρχαν .

Προσπάθησε και κατάφερε μέσα σε λίγα χρόνια να απαλλάξει 
τουλάχιστον τα μέλη του από την εκμετάλλευση και να κάνει τη 
ζωή τους πιο άνετη αποκτώντας το 1911 2 αλωνιστικές μηχανές
χορηγώντας πιστώσεις και δάνεια στα μέλη και δίνοντας τους τις 
κατάλληλες οδηγίες για μια πιο αποτελεσματική καλλιέργεια . Ενώ 
όμως ξεκίνησε σωστά , αργότερα , διάφορες συγκυρίες και οι 
μετέπειτα του 602 διατάξεις Νόμων επέδρασαν ανασταλτικά στην 
πορεία του . Τον έβαλαν - όπως και όλους τους άλλους - κάτω 
από την κηδεμονία της Α.Τ.Ε. σαν μέσω εξυπηρέτησης 
γραφειοκρατικών διαδικασιών της . Το αποτέλεσμα ήταν να 
περιοριστεί η ελευθερία δράσης του και το κύριο αντικείμενο των 
δραστηριοτήτων του να γίνει η διακίνηση δανείων από την Α.Τ.Ε. 
προς τα μέλη του καθώς και η απόδοση τους πίσω .

Ένα άλλο αρνητικό στοιχείο στην όλη πορεία του είναι και η 
ύπαρξη της Ένωσης , στην έδρα του συνεταιρισμού , γεγονός που 
δεν βοηθάει καθόλου στην ανάπτυξη του . Επειδή εργασίες που 
εκτελεί η Ένωση θα μπορούσε κάλλιστα να είναι του συνεταιρισμού 
( πρατήριο φαρμάκων , κατάστημα τροφίμων , αλεστικοί μύλοι).

Επίσης , στα πλαίσια του εφικτού θα μπορούσε να γίνει και η 
σκέψη για παραπέρα διακίνηση προϊόντων εκτός αυτών που 
διακινούνται μέχρι σήμερα ντομάτας και συγκεκριμένα αναφέρομαι 
στο βαμβάκι . Είναι δυνατόν να γίνει εκτός από τη συλλογή και η 
εμπορία του . Φυσικά για να πραγματοποιηθεί αυτό θα πρέπει 
πρώτα να ερευνηθεί κατά πόσο είναι δυνατόν να γίνει αυτό . 
Παράλληλα , με την Ένωση των Συν/σμών των χωριών : 
Αργιλοχώρι, Μαυρόλοφο και Νεοχωράκι με αυτόν του Αλμυρού 
όπως προβλέπουν ο νέος νόμος , θα υπάρξει μία διεύρυνση των 
δραστηριοτήτων του ενιαίου συνεταιρισμού .

Παρατηρούμε λοιπόν , ότι υπάρχει δυνατότητα για ανάληψη νέων 
πρωτοβουλιών δίνοντας στον συν/σμό την δυνατότητα να αυξήσει τα 
κέρδη του , αφ' ενός μεν από την αύξηση της διακίνησης των 
λιπασμάτων και αφετέρου από τη διακίνηση των προϊόντων που 
παράγουν τα μέλη του . Παράλληλα , το κεφάλαιο της νέας 
συνεταιριστικής μερίδας μπορεί να το χρησιμοποιήσει - όπου είναι 
δυνατόν - για παραπέρα ανάπτυξη παραγωγικών δραστηριοτήτων .

■ Συνέντευξη με τον Πρόεδρο του Συνεταιρισμού
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
Ν.ΑΓΧΙΑΑΟΥ

3.1. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Οι Αγχιαλίτες ήρθαν στην Ελλάδα το 1908 από την 
Αγχίαλο τη Ανατολικής Ρωμυλίας , δίπλα στη Βάρνα ( παράλια 
της Βουλγαρίας ) και εγκαταστάθηκαν στις παραλιακές εκτάσεις του 
Νομού Μαγνησίας σε περιοχή του Παγασητικού που τους θύμιζε 
την Μαύρη Θάλασσα .

Δέκα χρόνια μετά την εγκατάσταση στη νέα τους πατρίδα οι 
Αγχιαλίτες και αφού μετατρέπουν τους βαλτότοπους σε εύφορα 
χωράφια , ιδρύουν το 1918 τον Αγροτικό Συν/σμό " ΔΗΜΗΤΡΑ " 
έναν από τους πρώτους συνεταιρισμούς στην Ελλάδα .

Ελιές , κηπευτικά και αμυγδαλιές ήταν και συνεχίζουν να είναι 
από τις πιο βασικές καλλιέργειες του κάμπου . Οι Αγχιαλίτες 
όμως σαν παλιοί και έμπειροι αμπελοκαλλιεργητές που ήταν στην 
παλιά τους πατρίδα , αναπτύσσουν παράλληλα και την
αμπελοκαλλιέργεια σε βαθμό που σήμερα να είναι από τις 
κυριότερες εκμεταλλεύσεις της περιοχής .

Ο Συν/σμός συνεχίζει να λειτουργεί και να αναπτύσσεται 
καλύπτοντας όλες αυτές τις δραστηριότητες των αγροτών.

Το 1958 ιδρύεται το Οινοποιείο και το 1966 το πρώτο
Εμφιαλωτήριο κρασιών , δραστηριότητες οι οποίες σιγά - σιγά 
εκσυνχρονίζονται και επεκτείνονται οι αποθηκευτικοί τους χώροι . 
Το 1981 παίρνει από το Υπουργείο Γεωργίας την άδεια για την 
εμφιάλωση κρασιού Ονομασίας Προελεύσεως Ανωτέρας Ποιότητας 
, κρασί που κυκλοφορεί από τότε στην αγορά με την επωνυμία " 
ΑΓΧΙΑΛΟΣ " .

Από το 1984 αντιμετωπίζει την ανάγκη μετεγκατάστασης και 
εκσυγχρονισμού του Οινοποιείου λόγω του ότι ο χώρος όπου ήταν 
εγκαταστημένο ήταν αρχαιολογικός και το Υπουργείο Πολιτισμού 
απαγόρευε κάθε παραπέρα επέκταση και βελτίωση των υφισταμένων 
εγκαταστάσεων .
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Έτσι με βάση αναπτυξιακά προγράμματα και αφού εγκρίνονται 
τα αιτήματα που υπέβαλε στο Υπουργείο Γεωργίας , ο 
συνεταιρισμός ξεκινά την μετεγκατάσταση του σε χώρο έξω από 
την Ν.Αγχίαλο .

Από το 1985 έως το 1988 δαπανώνται αρκετά χρήματα για να 
υπάρχει σήμερα ένα εντυπωσιακό Οινοποιείο με υπερσύγχρονο 
εξοπλισμό .

3.2. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Σήμερα ο συν/σμός με επενδυμένα κεφάλαια πάνω από 
2.000.000.000 δρχ. και έχοντας στη δύναμη του 615 ενεργά μέλη 
, εκμεταλλεύεται τις παρακάτω ιδιόκτητες σύγχρονες βιομηχανικές 
εγκαταστάσεις σε μία έκταση 32 στρεμμάτων , 4 χλμ. από την πόλη 
της Ν.Αγχιάλου .
1. Πλήρως εξοπλισμένο και σύγχρονο Οινοποιείο - Εμφιαλωτήριο 
που περιλαμβάνει :

- Σωστά σχεδιασμένη παραλαβή και γλευκοποίηση λευκών και 
ερυθρών ποικιλιών σταφυλιών , αποτελούμενη από καινούργια και 
σύγχρονό μηχανήματα .

- Ψυκτικό συγκρότημα μεγάλης δυναμικότητας για την ψύξη του 
γλεύκους πριν και μετά την ζύμωση καθώς επίσης και την 
σταθεροποίηση του έτοιμου κρασιού .
- Ανοξείδωτες δεξαμενές διαφόρων μεγεθών συνολικής 

χωρητικότητας 6.000
τόνων .
- Πλήρως εξοπλισμένο σύγχρονο εμφιαλωτήριο δυναμικότητας 

5.000 φιαλών
την ώρα και μεγάλους αποθηκευτικούς χώρους υλικών
συσκευασίας και ετοιμοπαράδοτων προϊόντων .

1. Σύγχρονο Ελαιουργείο φυγοκεντρικού τύπου , δυναμικότητας σε 
κατεργασία ελαιοκάρπου 45 τόνων το 8ωρο.
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2. Σύγχρονη μονάδα θραύσεως - διαλογής και επεξεργασίας 
αμυγδάλων δυναμικότητας 6 τόνων το 8ωρο .
Πέραν των προαναφερομένων εκμεταλλεύσεων και 

δραστηριοτήτων ο συν/σμός διεξάγει και άλλες εργασίες τις οποίες 
αναφέρουμε συνοπτικά παρακάτω :
1. Προμηθευτικές εργασίες :
Με τη λειτουργία πρατηρίου του συνεταιρισμού εντός της πόλης της 
Ν.Αγχιάλου γίνεται η προμήθεια και ο εφοδιασμός των μελών τοις 
μετρητοίς ή επί πιστώσει των διαφόρων λιπασμάτων , γεωργικών 
εφοδίων , φαρμάκων κ.λ.π. , ενώ παράλληλα παρέχεται η τεχνική 
υποστήριξη στους παραγωγούς από έμπειρο γεωπόνο του 
συνεταιρισμού .
2. Πιστωτικές εργασίες
Ήτοι δάνεια χορηγούμενα στα μέλη του συνεταιρισμού από 
κεφάλαια της Α.Τ.Ε. και από τα ίδια κεφάλαια του συνεταιρισμού .
3. Συγκέντρωση και διάθεση βιώσιμων ελαίων για λογ/σμό 
παραγωγών
4. Εργολαβική ανάληψη και διενέργεια της καταπολέμησης του
δάκου
καθώς επίσης και του ελαιόδεντρων στην κτηματική περιφέρεια της 
Ν. Αγχιάλου για λογαριασμό της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης 
Νομού Μαγνησίας .
5. Είσπραξη και διανομή επιδοτήσεων σε δικαιούχους παραγωγούς .

Τέλος και στην σταθερή πορεία του συνεταιρισμού εντάσσεται 
και η προσπάθεια για την δημιουργία αποδεικτικού οικολογικού 
αμπελώνα ιδιοκτησίας του συν/σμού που ήδη έχει ενταχθεί στα 
περιφερειακά προγράμματα , καθώς και ο προγραμματισμός νέων 
επενδύσεων που περιλαμβάνουν την δημιουργία μονάδας παραγωγής 
και εμφιάλωσης τσίπουρου , τον εκσυγχρονισμό του Οινοποιείου , 
καθώς επίσης την δημιουργία υπόγειας κάβας και εκθετηρίου 
κρασιών για τις οποίες επενδύσεις έχει υποβληθεί πρόταση - αίτημα 
προκειμένου να ενταχθούν σε επιδοτούμενο αναπτυξιακό πρόγραμμα 
και αναμένεται η τελική έγκριση για την υλοποίηση του .

' Στοιχεία από τα αρχεία του συνεταιρισμού
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3.3 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Ο Αγροτικός Παραγωγικός Συνεταιρισμός της Ν. Αγχιάλου 
έχει κάνει ορισμένες τροποποιήσεις στο καταστατικό του όπως : 
την αύξηση της συνεταιριστικής μερίδας με κατώτατο όριο τις 
60.000 δρχ. και αύξηση της ευθύνης των μελών ίση με το 30πλάσιο 
της μερίδας .

Στον συνεταιρισμό απασχολούνται 35 μόνιμοι υπάλληλοι και 
εργάτες , καθώς και εποχιακοί εργάτες στο διάστημα λειτουργίας 
του ελαιουργίου , στον τρύγο και στην εργολαβία καταπολέμησης 
του δάκου του ελαιόδεντρου .

Παρουσιάζει κάποια προβλήματα σχετικά με τον εξοπλισμό αλλά 
θα ξεπεραστούν αφού ο συνεταιρισμός έχει φροντίσει να 
εκσυγχρονήσει τα μηχανήμητα του.

Έχει γίνει μία πολύ καλή επένδυση που αφορά μία μονάδα 
παραγωγής και εμφιάλωσης τσίπουρου καθώς επίσης έχει φροντίσει 
για τον πλήρη εκσυγχρονισμό του ελαιουργείου , του χημέίου , του 
Οινοποιείου , της μηχανογράφησης και της δημιουργίας υπόγειας 
κάβας και εκθετηρίων κρασιών ( το κόστος της οποίας φθάνει τα 
250.000.000 δρχ.)

Ένα άλλο πρόβλημα είναι ο ανταγωνισμός που αντιμετωπίζει ο 
συνεταιρισμός . Τα τελευταία χρόνια ο ανταγωνισμός είναι φοβερός 
, γιατί έχουν βγεί στο εμπόριο πολλά εμφιαλωμένα κρασιά . Ωστόσο 
όμως ο συν/σμός καταφέρνει να διαθέσει όλο το κρασί αλλά 
αναγκάζεται να μειώσει τις τιμές ή να κάνει εκπτώσεις.

Αντιμετωπίζει προβλήματα με τη διαφήμιση , διότι το συμβούλιο 
δε ν' εγκρίνει κονδύλια , γιατί δεν γνωρίζει την αγορά .

Για να αντιμετωπιστούν όλα τα παραπάνω προβλήματα θα πρέπει 
να υπάρξει σωστή διαχείριση από το συμβούλιο και την οργάνωση 
του συνεταιρισμού .

Όσων αφορά τους υπαλλήλους που εργάζονται στον συν/σμό και 
ιδιαίτερα αυτών των υπαλλήλων που κατέχουν ανώτερες θέσεις 
διαπιστώνεται ότι έχουν τις απαραίτητες μορφωτικές γνώσεις επάνω 
στο αντικείμενο της εργασίας τους.
Μέχρι την δεκαετία του '90 ο συνεταιρισμός χρηματοδοτούνταν 

από την Α.Τ.Ε. , αλλά αργότερα σταμάτησε να χρηματοδοτείται . 
Υπάρχουν οφειλές στην Α.Τ.Ε. οι οποίες όμως ρυθμίστηκαν το '95 . 
Σήμερα ο συν/σμός κινείται με δικά του κεφάλαια καθώς επίσης 
έχει και την βοήθεια της ΕΟΚ.



54

Οι προοπτικές του συνεταιρισμού είναι καλές , διότι με την 
επένδυση που έχει γίνει στο τσίπουρο , τον εκσυγχρονισμό των 
μηχανημάτων και τον τρόπο λειτουργίας του μπορεί να αποζημιώσει 
τους παραγωγούς , τις οφειλές στην Α.Τ.Ε. και την πληρωμή των 
υπαλλήλων .

Ο συνεταιρισμός συμβάλει εν μέρει στην καταπολέμηση της 
ανεργίας , γιατί απασχολεί κάποιους εργάτες , και με τις νέες 
επενδύσεις θα εργαστούν και άλλοι.

Τέλος εξάγει κρασί στη Γερμανία και γίνονται προσπάθειες για 
εξαγωγές στα Ανατολικά Κράτη .

’ Συνέντευξη με το Διευθυντή του Συν/σμού , Μάιος 1999
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΝΕΑΣ ΑΓΧ1ΑΛΟΥ ■ Η ΔΗΜΗΤΡΑ 
ΛΦΜ 96002977 Δ.Ο.Υ Β" ΒΟΛΟΥ

ΛΟΓΙΣΜΟΙ ΤΑΞΕΟΣ ENEPTHTBCOY___________
. 1. ΑΛΛΟΤΡΙΑ ΠΒΊΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ζ  ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΒΤΙΣΤΟΛΕΣ ΠΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ 

ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 
1: ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ ΠΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 
4  ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΥΠΟΧΡΕΏΣΕΩΝ . 
δ. ΔΑΝΕΙΑ ATE ΠΡΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥΣ ΕΓΓΥΗΜΕΝΑ ΑΠΟ ΣΥΝ/ΣΜΟ 
&· ΤΟΚΟΙ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗΣ ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΕΣ
7. · ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ
8. ΣΥΓΚΕΝΤΡΟΘΕΝΤΑ .ΣΤΑΦΥΛΙΑ
9. ΓΑΠΟΘΗΚΑΙ· ΟΙΝΩΝ.' ..............
10ΑΠΟΘΗΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛ/ΝΩΝ ΟΙΝΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 
11ΑΠΟΘΗΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛ/ΝΩΝ ΟΙΝΩΝ ΒΟΛΟΥ
15ΛΠΟΘΗΚΑΙ ΗΛΟΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣ1ΑΣ

■' ΧΡΗΣΗ 1997 

457.716

13.740.926 
¡ 11.142.1280

7535Θ.205 
ι 579322
! 9369
i 38356345
Ί 3343387

36387 
I 14329
] 1.456.186

Η 144396589ΣΥΝΟΛΟ ΛΟΓ/ΣΜΩΝΤΑΞΕΩΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ■



ΧΡΗΣΗ-1987 ΧΡΗΣΗ 1896
ΛΟΓΙΣΜΟΙ ΤΑΎΡΟΣ ΓΚΜΗΠΚΟΥ_____________

I. ΔΙΚΑΙΟΥ?®! ΛΛΛΟΤΡΙΩΝ Γρ=ΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΓΟΙΧΕΙΩΛ 457.718
Ζ  ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΟΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ ΚΑΛΗΣ

ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 13.740826
3. ΠΑΡΑΧΩΡΗΤΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ ΠΑ ΕΞΑΣΦ.ΑΠΑΠΗΣΕΩ 11.14fe.128
4. ΚΟΜΙΣΤΕΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΠΑ Ε2ΑΣΦ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩ I 0
5  ΔΑΝΕΙΑ ΑΤΕΛΗΦΘΕΝΓΛ ΑΠΟ ΣΥΝ/ΡΟΥΣ ΜΕ . '

ΕΓΓΎΗΣΗ ΣΥΝ/ΣΜΟΥ 75.55Θ206
3. ΤΟΚΟΙ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗΣ ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΕΣ 578322
7. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ _ -.Γ~Ϊ93Β8
ύ  ΠΑΡΑΔΟΤΑΙ ΓΓΑΦΥΛΙΩΝ 38.656345
8  ΠΑΡΑΧΘΘΠΈΣ ΟΙΝΟΙ 3243887
ΐαΠΑΡΑΧΘΕΝΤΕΣ ΕΜΦΙΑΛΩΜΕΝΟΙ ΟΙΝΟΙ 50318
I I .  ΕΙΔΗ ΣΥΣΚΕΥΛΣΙΛΣ 1458.105
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13.740326
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ
ΜΕλΣ ΑΓΧΙΛΛΟΥ "! I ΔΗΜ'ΤΙΤΆ*

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗ
:

X Ρ Η λ Η 1997

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ ; ί
237.140.694 ' 
189732.353 
47:408.341 

.—6756.675- ■

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ (ΠΩΛΗΣΕΙΣ)
ΜΕΙΟΝ: ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 

' ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΕΩΝ 
' ΠΛΕΟΝ ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΕΩΝ • · · —
• ΣΥΝΟΛΟ  

. ΜΕΙΟΝ:
1. ΈΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ,ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙΑΣ
2. :Ε=ΟΔΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙΑ'ς' ΔΙΑΘΕΣΕΩΝ
3. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΧ/ΣΕΩΝ

. ■- · 30.554,061, 
1.612.792 

11.686.372

54 ¡165.0.16 

43.853.225
^ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΙΑ ΕΚΜΕΙ/ΣΕΩΣ (ΚΕΡΔΗ) ' 10.311..791. -  

■ ;!
ΠΛΕΟΝ: | ,.γ ;.

1. ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΤΟΚΟΙ & ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟΔΑ
2. ΕΣΟΔΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ'

'ι
19.814.054

0

ΜΕΙΟΝ:
Χ ΡΕΩ ΣΤΙΚ Ο Ι Τ Ο Κ Ο Ι & ΣΥΝΑΦΗ Ε ΞΟ ώ Α  

! ΟΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ

19.314.054
:•

24.651.88; -4 .8 3 7 .8 3 3
ϊ 5.473.958-

ΠΛΕΟΝ ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
1. ΕΚΤΑΚΤΑ & ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΣΟΔΑ 
3. ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ

1.235.830 
ι δ. 163.113

ΜΕΙΟΝ: '
1. ΕΚΤΑΚΤΑ & ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΈΞΟΔΑ

.2. ΕΞΟΔΑ_ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ' -ΕΤΩΝ - - -

7-339.003
ί
ί 108.759Γ
: ' Ρ_

.

ΟΡΓΑΝΙΚΑ & ΕΚΤΑΚΤΑ '.'ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ —
1 108:759 _ _  7:290.204 - 

12734.152 . 
1ΜΕΙΟΝ: ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ ΠΑΠΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 9.223.245 ί_____ί----------------ΜΕΙΟΝ Οι Αί ιΟ ΑΥ I ΕλΈΝΣΩΜλΊ ΩΜΕΜεΣ

ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ
1 , 4 ·  . ;

. ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ { ΚΕΡΔΗ) XΡΉΣΕΩΣ

9.213.249 .
ΐ

Τ 10.000 
1 _____._______

1 12.754.182

θ ’ Δ!ΕΥΘΥΜΗΣ

! ΕϋΡί ΙΟΣ Ο. ΛΛΕιΓΠΠΚίΤΣΙΟΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4

ΈΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΒΟΛΟΥ

4.1 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η Ένωση Αγροτικών Συν/σμών Βόλου είναι Συνεταιριστική 
Οργάνωση (ΝΓΊΙΔ) και ιδρύθηκε το 1926^Από το 1926 μέχρι και 
σήμερα δραστηριοποιείται στον Συνεταιριστικό τομέα σε εμπορικές 
αλλά και παραγωγικές πράξεις .

Οι βασικοί μέτοχοι της Ε.Α.Σ. Βόλου είναι οι συνεταιριζόμενοι 
αγρότες που αριθμούν 4.565 φυσικά μέλη . Τα μέλη αυτά συνιστούν 
38 Πρωτοβάθμιους Συν/σμούς , οι οποίοι με την σειρά τους 
συνιστούν την Ε.Α.Σ. Βόλου . Οι Συν/σμοί εκλέγουν ο καθένας το 
δικό του Διοικητικό Συμβούλιο και αντιπροσώπους για τον 
Δευτεροβάθμιο Συν/σμό , με σχέση 1 αντιπρόσωπος ανά 50 
συνεταιριζόμένους και 2 ανά 75 . Το σύνολο των αντιπροσώπων 
συνιστά την Γενική Συνέλευση της Ε.Α.Σ. Βόλου που είναι το 
Ανώτατο Όργανο το οποίο συνεδριάζει μια φορά τον χρόνο και 
εκτάκτως εφόσον υπάρξει ανάγκη . Η Γενική Συνέλευση των 
αντιπροσώπων εκλέγει 9μελές Διοικητικό Συμβούλιο καθώς και 
7μελές Εποπτικό Συμβούλιο . Το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει 
Πρόεδρο , Αντιπρόεδρο και Ταμία . Ο Πρόεδρος είναι ο νόμιμος 
εκπρόσωπος της Ε.Α.Σ. Βόλου . Το Εποπτικό Συμβούλιο εκλέγει 
Πρόεδρο Εποπτικού .

Η Ε.Α.Σ. Βόλου από την ίδρυσή της δραστηριοποιήθηκε σε 
‘συνεταιριστικά θέματα . Από την ΙΟετία του 1950 κινήθηκε στον 
χώρο της μεταποίησης γαλακτοκομικών προϊόντων με το εργοστάσιο 
γάλακτος ΕΒΟΛ το οποίο βρίσκεται στην Α' Βιομηχανική Περιοχή 
του Βόλου . Από την δεκαετία του 1960 δραστηριοποιείται και στην 
τυροκόμηση ενώ από το 1996 εισήγαγε νέα μονάδα στην 
παραγωγική διαδικασία για την παραγωγή πρόβειου γιαουρτιού .

Η έδρα και τα κεντρικά γραφεία της Ένωσής βρίσκονται στο 
αστικό συγκρότημα Βόλου . Υπάρχει υποκ/μα στο Βελεστίνο 
στελεχωμένο με γεωπόνους και υπαλληλικό προσωπικό , υποκ/μα 
στα Κανάλια ( πρατήριο φυτοφαρμάκων ) , υποκ/μα στο Βόλο 
( πρατήριο φυτοφαρμάκων ) , αποθηκευτικοί χώροι σ' όλα τα χωριά , 
συλό συγκεντρώσεως στο Στεφανοβίκειο και στον Άγιο Δημήτριο 
Περιβλέπτου . *

* Στοιχεία από τα αρχεία του Συν/σμού
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4.2. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Κύριες επιχειρηματικές δραστηριότητες της Ε.Α.Σ. Βόλου είναι 
η υποβοήθηση των συνεταιριζομένων αγροτών στην προμήθεια 
πρώτων υλών , στη συγκέντρωση , στην εμπορία και στην παραγωγή 
αγροτικών προϊόντων ( σιτάρι, καλαμπόκι).

Παράλληλα έχουν αναπτυχθεί και άλλες δραστηριότητες όπως :
- Εμπορία ξηρών καρπών και λιπασμάτων .
- Εμπορία και επεξεργασία γάλακτος για παραγωγή γαλακτοκομικών 

προϊόντων .
- Λογιστική παρακολούθηση των Πρωτοβάθμιων Συν/σμών .
- Υπηρεσία τήρησης των λογιστικών βιβλίων των γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων που εντάσσονται σε προγράμματα βελτίωσης.
- Επιστροφή Φ.Π.Α. στους αγρότες .
- Διανομή επιδοτήσεων στο Νομό .
- Ασφαλιστικές εργασίες και
- Διαθέτει πρατήρια φυτοφαρμάκων και σπορόκεντρων .

4.3. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η Ένωση Αγροτικών Συν/σμών Βόλου έχει κάνει επενδύσεις 
κυρίως στη βιομηχανία γάλακτος : ανανέωση εξοπλισμού , πώμα σε 
χάρτινες συσκευασίες γάλακτος , οργάνωση χημείου και αγορά 
μεταφορικών μέσων .

Τα προβλήματα προσπαθούν να τα επιλύουν στη γέννησή τους , 
ωστόσο όμως υπάρχει πρόβλημα στη διανομή .

Όσων αφορά τη στελεχωση της Ένωσης , προσπαθούν να 
βάλουν τον κατάλληλο άνθρωπο στην κατάλληλη θέση , χωρίς να 
είναι εφικτό . Συνήθως οι θέσεις ευθύνης έχουν εξειδικευμένο 
προσωπικό.

Ο ανταγωνισμός που υπάρχει αντιμετωπίζεται από την Ένωση 
με επιτυχία , γιατί το γάλα είναι φρέσκο όπως επίσης και τα 
τυροκομικά προϊόντα.

Διαφήμιση γίνεται ( π.χ. τηλεόραση , εφημερίδα , αφίσες ) , αλλά 
δεν υπάρχει μεγάλη ανάγκη , γιατί τα προϊόντα καταναλώνονται.
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Οι χρηματοδοτήσεις πρέπει να είναι πιο ευέλικτες , γιατί οι 
Συν/σμοί είναι υπερχρεωμένες μονάδες και το Κράτος με την 
κυβερνητική πολιτική που τους ασκεί προσπαθεί να επιβληθεί σ ' 
αυτούς με αποτέλεσμα να βλάπτει τους ίδιους .

Για να μπορεί να κρατηθεί σε λειτουργία η Ένωση θα πρέπει να 
υπάρξουν καινούργια αντικείμενα απασχόλησης όπως : εργοστάσιο 
ξηρών καρπών και εκκοκκιστήριο βάμβακός ( για τα οποία έχουν 
γίνει ήδη κάποιες μελέτες).

Η Ένωση Αγροτικών Συν/σμών συμβάλει στην οικονομική 
ανάπτυξη του Νόμου , γιατί είναι ρυθμιστικός παράγοντας στις τιμές 
των προϊόντων και στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών . 
Όμως είναι στη δυσάρεστη θέση ν' απολύσει εργαζόμενους , λόγω 
έλλειψης αντικειμένων. *

* Συνέντευξη με το Διευθυντή της Ένωσης , Ιούνιος 1999
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΠΗΛΙΟΥ - ΒΟΡΕΙΩΝ ΣΠΟΡΑΔΩΝ

5.1. ΕΠΩΝΥΜΙΑ-ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ

Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Πηλίου - Βορείων Σποράδων 
ΣΥΝ.Π.Ε.

5.2. ΈΤΟΣ ΊΔΡΥΣΗΣ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

1952 - Αόριστη .

5.3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΛΩΝ

Φυσικά μέλη 
Πρωτοβάθμιοι Συν/σμοί 
Συν/κή μερίδα 
Σύνολο Συν/κής μερίδας 
Ευθύνη κατά μερίδα 
Συνολική ευθύνη

5.500
43
1.000. 000 / 500 φυσικά μέλη
110 X 1.000.000 = 110.000.000 δρχ. 
Το τριπλάσιο της συν/κής μερίδας.
110.000. 000 X 3 = 330.000.000 δρχ.

5.4. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ

Καταβλημένο
Οφειλόμενο

(31.12.97) 273.493.000 δρχ.
(31.12.97) : 93.157.623 δρχ.

: 180.335.377 δρχ.

5.5. ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (με 31-12-97)

I. Λογιστική αρνητική
II. Πραγματική αρνητική

2.778.000 δρχ.
856.000 δρχ.
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5.6. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Η Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. Σποραδών είναι Δευτεροβάθμια 
Συνεταιριστική Οργάνωση Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και 
έχει την έδρα της στην Αγριά Μαγνησίας .

Η λειτουργία της διέπεται από τον Ν. 2169/1993 περί 
Αγροτικών Συν/κών Οργανώσεων και άλλων διατάξεων όπως 
συμπληρώθηκε με τον Ν. 2181/1994 και από το καταστατικό .

Διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο και την 
εποπτεία ασκεί πενταμελές Εποπτικό Συμβούλιο . Τα ανωτέρω 
όργανα εκλέγονται ανά τριετία , οι τελευταίες δε αρχαιρεσίες έγιναν 
στις 3.5.1997.

Η Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. Σποράδων ιδρύθηκε το έτος 1952 . Στη 
δύναμη της περιλαμβάνονται όλοι οι Πρωτοβάθμιοι Αγροτικοί 
Συν/σμοί εντός των διοικητικών ορίων του Ν. Μαγνησίας που 
α\ ήκουν στη γεωγραφική περιφέρεια του Πηλίου και των Βορ. 
Σποράδων.

Απαρτίζεται από 40 Αγροτικούς , 3 Δασικούς και 2 Αλιευτικούς 
Πρωτοβάθμιους Συν/σμούς . Για τους Αγροτικούς Συν/σμούς τα 
εγγεγραμμένα μέλη ανέρχονται στα 5.500 .

Οι κυριότερες δραστηριότητες της Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. 
Σποράδων είναι:

α. Συγκέντρωση, συντήρηση, συσκευασία και εμπορία ελαιολάδου.

β. Συγκέντρωση , ψυχροσυντήρηση , διαλογή , συσκευασία και 
εμπορία νωπών φρούτων κυρίως μήλων και αχλαδιών.

Για το σκοπό αυτό η Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. Σποράδων
αναγνωρίστηκε ως Ομάδα Παραγωγών Ελαιολάδου το έτος 1985 
και ως Ομάδα Παραγωγών Ελιών το έτος 1992 .
Στον τομέα των νωπών φρούτων η Ε.Α.Σ. Πηλίου αναγνωρίστηκε 
ως Ομάδα Παραγωγών για τα προϊόντα μήλα , αχλάδια , ροδάκινα , 
βερίκοκα , κυδώνια και κεράσια το έτος 1982 . Επανακρίθηκε και 
επαναγνωρίστηκε το έτος 1986 , σύμφωνα με τον κανονισμό ( ΕΟΚ) 
1035/72 , όμως το 1992 ανακλήθηκε η αναγνώρισή της για λόγους 
αδυναμίας τήρησης των όρων και υποχρεώσεων του ανωτέρου 
κανονισμού .
Από το έτος 1993 με την υπ' αριθμ. 75/32.5.93 απόφαση της 
πρωτοβάθμιας επιτροπής αναγνώρισης Ο.Π. της Δ/νσης Γεωργίας 
αναγνωρίστηκε εκ νέου ως Ομάδα Παραγωγών για το προϊόν
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"μήλα " , πάλι σύμφωνα με τον κανονισμό ( ΕΟΚ ) 1035/72 και 
απεριόριστη διάρκεια λειτουργίας . Τα ιδρυτικά μέλη ήταν 39 αρχικά 
και έφθασαν μέσα στο 1993 τα 113.

Η δραστηριότητα της Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. Σποράδων 
περιλαμβάνεται σε όλες τις κοινότητες Πηλίου και Βορ. Σποράδων , 
ή το ι: Αγριά , Άλλη Μεριά , Αργαλαστή , Αλόννησος , Άγ. Λαυρέντιος , 
Αφέτες , Βυζίτσα , Γλώσσα , Δράκεια, Ζαγορά , Κατηχώρι, Καλά 
Νερά , Κισσός , Κλήμα , Λαμπινού , Λαύκος , Άνω Λεχώνια , 
Μακρυράχη , Μακρυνίτσα , Μούρεσι , Μηλίνα , Μηλιές , Νεοχώρι , 
Ξουρίχτι , Ξυνόβρυση , Πορταριά , Πινακάτες , Προμύρι , Πουρί , 
Σκόπελος , Συκή , Σκιάθος , Τρίκερι και Τσαγκαράδα .

Όσον αφορά τα φρούτα η γεωγραφική περιφέρεια οικονομικής 
δραστηριότητας , περιορίζεται στις κοινότητες του κεντρικού και 
ανατολικού Πηλίου και κατ' εξαίρεση για το προϊόν αχλάδια 
ποικιλίας " κρυστάλλια ", η οικονομική δραστηριότητα επεκτείνεται 
στις κοινότητες Διμηνίου και Καναλίων και στους δήμους 
Βελεστίνου και Ν. Ιωνίας πέρα από τα όρια δικαιοδοσίας της .

Σημειώνεται ότι η Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. Σποράδων με την 
αριθμ. 315775/14.1.1994 απόφαση του Υπουργού Γεωργίας έχει την 
έγκριση αναγνώρισης Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης 
( ΠΟΠ ) για το προϊόν " ΑΧΛΑΔΙΑ - ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΑ ΠΗΛΙΟΥ - 
ΒΟΛΟΥ" που παράγεται μέσα στα διοικητικά όρια των εξής δήμων 
και κοινοτήτων : Ν. Ιωνία , Βελεστίνο , Αγριά , Κάτω Λεχώνια , Αφέτες, 
Αγ. Βλάσιος , Άνω Λεχώνια , Μηλιές , Διμήνι, Κανάλια , Δράκεια και 
Νεοχώρι χωρίς ανάλογη αναγνώριση μέχρι στιγμής από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση .

Ομοίως για το κυριότερο φρούτο της γεωγραφικής περιφέρειάς 
της , με την αριθμ. 315776/14.1.94 απόφαση του Υπ. Γεωργίας η 
Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. Σποράδων έχει επίσης την έγκριση αναγνώρισης 
Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης ( Π.Γ.Ε. ) του προϊόντος " 
ΜΗΛΑ ΠΗΛΙΟΥ - ΒΟΛΟΥ " που παράγεται στα διοικητικά όρια 
των κοινοτήτων : Ανήλιο , Μούρεσι, Τσαγκαράδα , Ξουρίχτι, Νεοχώρι, 
Αφέτες , Μηλιές , Βυζίτσα , Αγ. Γεώργιος , Αγ. Λαυρέντιος και Δράκεια.

Για το προϊόν " ΚΟΝΣΕΡΒΟΛΙΑ ΠΗΛΙΟΥ - ΒΟΛΟΥ " έχει 
τόσο την εθνική αναγνώριση ΠΟΠ όσο και την κοινοτική. Για τα 
αχλάδια " κρυστάλλια " και τα μήλα αναμένεται ανάλογη Κοινοτική 
Αναγνώριση και κατοχύρωση Ονομασίας προέλευσης .

Η ποιότητα , η φήμη , η προέλευση και η ονομασία των 
φρούτων του Πηλίου , προκαλούν τους παραγωγούς στην στενή 
οργάνωσή τους στην Ε.Α.Σ. Πηλίου - Βορ. Σποράδων για την 
ανάληψη στα χέρια τους και της εμπορίας των φρούτων και τη 
ρύθμιση των κανόνων της αγοράς.
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5.7. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Έχουν γίνει επενδύσεις από την Ένωση και αρκετά σοβαρές 
καθώς επίσης και μεγάλης οικονομικής σημασίας . Μία εκ των 
μεγαλύτερων είναι το ελαιοτριβείο το οποίο στοίχισε στην Ένωση 
100.000.000 δρχ. και ακολουθούν οι επενδύσεις στα κτίρια , τα 
ψυγεία , το κονσερβοποιείο , το τυποποιητήριο κ.α.

Η Ένωση δεν αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα μηχανολογικού 
εξοπλισμού επειδή τα περισσότερα μηχανήματά της είναι καινούργια .

Είναι επαρκής όσον αφορά την στελέχωσή της , η οποία 
απαρτίζεται από ικανά στελέχη . Στην Ένωση εργάζονται 5 πτυχιούχοι 
Α.Ε.Ι. , 3 πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. , 1 0 - 1 2  με απολυτήριο λυκείου και οι 
υπόλοιποι χωρίς γνώσεις.

Υπάρχουν σοβαρά προβλήματα ανταγωνισμού όπως παντού 
άλλωστε αφού ζούμε σε μια ανταγωνιστική κοινωνία αλλά η 
Ένωση εξακολουθεί να παραμένει ανταγωνιστική .

Διαφήμιση δεν γίνεται στα προϊόντα της Ένωσης , γιατί η φύση 
των προϊόντων είναι τέτοια που δεν επιδέχεται διαφήμιση . Έχει 
ξεκινήσει τον τελευταίο χρόνο ίσως και παραπάνω διαφήμιση για 
το λάδι ( τυποποιημένο λάδι) .

Υπάρχει πρόβλημα τυποποίησης στη μικρή συσκευασία , τη 
συσκευασία κενού ( ελιές ) .
Το μεγαλύτερο όμως πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Ένωση είναι 
της χρηματοδότησης . Όλα τα χρόνια λειτουργούσε με 
χρηματοδοτήσεις από την Α.Τ.Ε. με υψηλά επιτόκια τα οποία και 
επέστρεφε . Εκτός από τα 2 τελευταία χρόνια λόγω προβλημάτων με 
την Α.Τ.Ε. δεν μπορεί η Ένωση να χρηματοδοτηθεί από εκεί . 
Γίνεται χρηματοδότηση από ελεύθερες τράπεζες στην αγορά . Όλα 
τα περιουσιακά στοιχεία της Ένωσης είναι δεσμευμένα από την 
Α.Τ.Ε.

Όπως μας δήλωσαν κάποια στελέχη της Ένωσης η εμπορία των 
Ενώσεων δεν είναι καλή . Οι Ενώσεις ασκούσαν κοινωνική πολιτική. 
Ενώσεις με την σημερινή μορφή δεν είχαν μέλλον . Ο σκοπός της 
Ένωσης τελείωσε χωρίς οι συν/σμοί να είναι έτοιμοι να μπουν 
στην αγορά και να λειτουργήσουν ανταγωνιστικά . Μεγάλη ευθύνη 
έχει : α) το κράτος , β) η αδυναμία στελέχωσης , γ) το έντονο 
ταμειακό πρόβλημα ( ρευστότητα ) , δ) το γεγονός ότι δεν υπάρχει 
συν/κή εκπαίδευση .

Οι προοπτικές της Ένωσης είναι μεγάλες αρκεί να ξεπεραστούν 
κάποια προβλήματα όσων αφορά το χρέος της .
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Στελέχη της Ένωσης δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν , γιατί υπάρχει 
τεχνογνωσία και καλή φήμη των προϊόντων στην αγορά . 
Η συμβολή της Ένωσης στην οικονομική ζωή και στην οικονομική 
ανάπτυξη της Μαγνησίας ήταν , είναι και θα είναι σημαντική , γιατί 
συνεχίζει να " παίζει" παρεμβατικό ρόλο .

’ Συνέντευξη με τον Διευθυντή της Ένωσης, Ιούνιος 1999
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ' ΙΙοοό κλειόμενης Υοήοηε 1995 Ποσά προηγούμενης ίοήοης 1994
ΑίΙΟ » Φ Π ( ΑποοΟέοεις Αναπ, αξία Αζία κτήσης Αβοοθέοεις Αν. α ξία

8 . ΕΞΟΑΛ ΕΓΪΑ1ΛΣΤΑΣ11Σ
5 . Τόκοι ΕτονεΙε» καν/κής περιόδοι» 32866379 13739362 19127017 32866379 6573276 26293)03
4 . Λοιπά έξοδα εγκατάσταση; 2232Β87Ι3 Β90Ι6272 134272441 223288713 44508136 178780577

256155092 102755634 153399458 256155092 51081412 205073680

Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΙΙΤΙΪΟ
II.Ενσώ ματες α κ ινητοηα ιήαεις
1 .Γήπεδα -  Οικόπεδα 93338605 — 93338605 93308605 — 93308605
3 . Κ τίρ ια  -  Τ εχνικό έργο 698808578 260651663 338Ι56Β95 589550185 217752529 371797656
4 .Μ ηχ/τα-Γ εχν ικές ε γ κ /ο ε ις  κα ι

λοιπός μ η χ /ιό ς  εξοπλισμός 191070227 122015462 69054765 190550519 107017464 83533055
5 .ϋεταφορικά μέσα 4344192 4287742 56450 4344192 4104485 239707
6 . Επιπλα και λο ιπ ός εξοαλιομύς 119589129 109060373 10508156 117143048 105439695 11703353
7 .Α κ ιν /ο ε ις  υπό εκ τέλεαη4αροι/λές 55338812 55338812 55338812 55338812

Σύνολα λκ ινητοπ οιήαευν ΙΓ ΙΙΙ 106Ζ4Β9543 496035860 566453683 1050235361 434314173 6Ι592ΙΙΒΒ

ΙΙΙ .Ιμ μ μ ε ιο Υ ές  και άλλες μακο/αιιες
ϊο ϊκ ια το ο ικ ο νο υ ιιές  απα ιτή σ εις
Ι .ί ιιμ μ ε ιο χ έ ς  οε ουνδεδεμένες ε π /ο ε ις 898000 Β9ΒΟΟΟ
7 . Χοιβές μακροπρόθεσμες απα ιτήσεις 1168408 2086406 928408 1826408

Σύνολο Παγίου Ε νεργητικού Ι Γ Ι Η Π Ι Ι Ι 568540091 617747596

Α.ΚΪΚΑΟΦΟΡΟΪΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1.Αποθέματα
1.Εμπορεύματα 47321642 38369613
2 . Προϊόντα έτο ιμα  και η μ ιτελή 8395101 4460429
3 . Πρώτες 1 βοηβ, ύλες -  Αναλώαιμα

υλικά  -  αν/κά 4 ε ίδ η  ουοιευαο(ας 178431567 222548681
Σύνολο Αποπιμάτων 234148310 265378723

II.Α π α ιτή σ ε ις
1 .Πελότες 200373024 147819063
2.Γραμ μάτεια  εισπρακτέα 810565 982350
4 .Κ ε |,  εισπρακτέο οτην επ. χρήση 220239956 2262 86511
6.Βραχυπρό8εομες α π α ιτ . κατά λοιπού

συμμετοχικού ενδ ιαφ έροντος ε π /ο ε ις — —

7 . Α παιτήσεις κατά οργάνων διο ίκησης 29128340 6560266
β.Λ εομευμένοι λ /ομ ο ί καταθέσεων 22308973 8614658
1 1 .Χρεώστες διάφοροι 77618262 65792324

Σύνολα Απαιτήσεων 550479120 456055172

111,Χρεώγρα^α
1.Μετοχές 5404445 5404445
2 . Ομολογίες 30000 30000
Σύνολο Χρεωγρόγων 5434445 5434445

ΐν.Α ια8έοΐ(ΐα
1 .Ταμεία 2301611 1458414
2.Κ αταΒέοεις ά*εως 36973109 9612776
Σύνολα ΑισΒεαίμων 39274720 11071190
Σύνολο Κυκλοφορούντο; ΕνεργητιιοΰΙΛ Ι<Α ΙΙ«Λ ΙΗ «δνΐ 829336595 737939530

Ε.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Λ/ΙΙίΟΙ ΕΝΕΡΠΙΤΙΚΟΥ ° = = =
1.Εξοδα επομέννν χρήσεων 22679454 ___

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β *Γ Φ Ε ) 1573955598 1560760806

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΪΑιΕΟί Χ Η Μ ΙΚ Η
Ι.Α λλότρια  κ ε ρ ιο υ ο ια ιά  σ το ιχε ία 2189432 2682119
2 . λ ο ιπ ο ί λογαριασμοί τόζευς 227651615 63008890
Σύνολο Λογ/ομών Γόξεως Χρεωστικών 229841047 65691009

ΚΑΓΑΠΑΓΙΙ ΛΟΓΑΡΙΑΕΑίΟΪ ΑΠΟΙΈΑ. ΧΡΙΙΕϋΙ 3 Ιη ι  ΑΕΚΕΪΒΡΙΟΪ 1155 1 Ιη ΙΙΝΠΪΑΡίηϊ -  11η ΑΡΚΡΙΛΡίην 100(1
— — — —

Ι.ΑΠΙΪΤΪΛΕ ΠΑΛΙΑ ΕΚΙΙΕΤΑΛΑΕΥΙΕΑΕ Ποαά ιΑΕίΑιΙΕνηο ΥηΛίηΓ 1 « !
Κύκλος εργασιών ίπωλήσεις) 827713124 702602954
ΜεΙονιΚάοτος πωλήσεων 767152850 745706357
Μικτό αποτελ. κέρδη (ζη μ ιέ ς )  εκ/σης 60560274 (431034031
ΠλέονιΑλλα έοοόα εκ /οης 43527623 524160788
Σύνολα 104087897 481057385
Μ είοντί.Ε ξοδα  δ ιο ικ η τ ικ ή ς  λ ε ιτ /γ ία ς 46192754 50591838

3 . - / / *  λε ιτο υ ρ γ ία ς  διάθεσης 84123692 ΙΒ2627455 233219293
- / / -  ιοραγωγής με κοοτολόγηαη 22679454 152995900

Μερικό αποιελέοματα κέρδη εκ/οης ( 48908003) 247838092
Μ είο ν :3 .λ ρ ευ α τ ιιο Ι  τόκοιΙουναγή έξοδα 483086672 483086672 374436338 (3744383381
Ολικό αποτελέσματα (ζη μ ιέ ς  ε ι/ο η ς ) 15319946751 11266002461
Τ1.ΠΛξΟΝίΕΚΪΛΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

1.Εκτακτα 1 ανόργανα έοοδα 4964636 13479942
2 .Εκτακτα κέρδη — 204629
3 .Εοοδα σραηγ. χρήσεων 3695191 6659827 9110818 22795389

Μ ςίον;
Ι .Ε ιτ α ΐτ α  1 ανόργανα έξοδα 10547545
2 .  Εκτακτες ζημ ιές 43621804
3 .  Εξοδα ι ο .  νοήσεων 1055612864925477 ( 56365650)

6286938
33023005

1152670 40462613 1 17667224 
(144267470

87689605
23102643 64586962

Οργανικό αποτελέσματα (ζη μ ιέςΙ 
Μείον:ΣΰνοΛο αποαβ. παγίων α το ιχ . 
Μ ε(ον:0ι α π 'α υτές  εναυμ .οτο  λε ιτ .κ ό σ το ς

113655545
24219497

(5883603251

89436048
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (2ΙΙΜΙΕΣΙ ΧΡΗΣΙΙΣ 1677Τ96373» (208854432

ΠΑΘΗΤΙΚΟ Πααό κλειόμενης τηήαηε 1995 Ποσό ποοηνουιιενιις Χρήσης 1994

Α.ΙΑΙΑ ΚΕίΛΛΑΙΛ 
1 .Σ υνε τα ιρ ισ τ ικ ό  'εα ό λ α ιο  
1 .Καταβεβλημένο 46895044 40858489
2 .0 γειλ ό μ ενο 220239956 226286511

Σύνολο Σ υνε τα ιρ ισ τικ ού  Κεγαλαίου 267135000 267145000

ΙΙΙ.Α ια ο α ρ ες αναπροσαρμογής 
-  επ ινοοπ νόοειε επενδύσεων 

2 . δ ια γό ρ ες αναπροσαρμογής 
λοιπών περιουσιακών σ το ιχε ίω ν 38934110 38934110
3 . Ε πιχορηγήσ εις επενδύσεων 

παγίου ενεργητικού 206667128 206667128
Σύνολο όιαγαρΰν Αναηραααρμαγής 245601238 245601238

ΙΥ .Α ιο8ευατικό κ ε ιό λ α ια  
[.Τ α κ τικό  αποθεματικό 4781627 4561475
2 . Ε ιδ ικ ό  απο&εματικό 6091680 6091680
3 . Εκτακτα αποΒεματιχά 129370513 129357575
Σύνολο ΑποΒεματικών ΚεγαλαΙων 140243820 140010730

ν.Αποτελέσυατα ε ι ς  νέο 
1 .Υπόλοιπο ζημιών Χρήσης ε ι ς  νέο 1 677696373) 1 2088544321
2 . Υπόλοιπο ζημιών προηγ. χρήσεων (2135787856) 1 1426933424)
Σύνολο Αποτελεσμάτων Ε ις  Νέο (281348*2291 (  71357878561

Σύνολα Ιδίων ΚεγαλαΙωνΙΑΙ<ΑΙΙ(*ΑΙΚΑΥ) (2160504171) 1 1483030888)

Γ.ΥΠΟΧΡΕΟΣΕΙΣ
Ι.Μ ακσαιπό9εουες « ο γο εώ σ ε ιε  
2 . δ ά νεια  τραπεζών 4879596661 4510906668
Μ εΙονίΠρακαταλαγισθέντες τόκοι 1984391654 2353660322
Σύνολα Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 2895205007 2)57246346

ΙΙ.ΒοαΧυκοόθεαυεε υποχαεύοειε 
1 .Προμηθευτές 227339097 203394799
3 .1 ρ ό π ε ζε ς  λ/σμύν β ρ α χμ ι/ο ιιιν  υποχρεώσεων 301902859 461415692
5 . Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 2669467 9140806
6 . Α σφαλιστικοί οργανισμοί 26133742 19765594
8 . Υποχρεώσεις από ουνδεδεμένες ε π /ο ε ις — —
ΙΙ.Π ιο τω τές  δ ιάφοροι 281209597 192828457
Σύνολο ΒραχυπρόΒεαμων Υιοχρεώσευν 839254762 886545348

Σύνολο Υποχρεώσεων 4Γ Ι*ΓII) 3734459769 3043791694

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α-ΓΙ 1573955598 1560760806

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕδϊ. ΜΣΤΟΤΙΚΟΙ
1.Δ ικ α ιο ύχο ι αλλόιριων περ . σ το ιχε ίω ν 2189432 2682119
2 . λ ο ιπ ο ί λογ/ο ρ ο ί τόξεως π ισ τω τικ ο ί 227651615 63008890

Σύνολο λογ/αμών τόζεως π ιστω τικού 229841047 65691009

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΙΑΒΕΙΕΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Ποσό κλ. χρήσης 1995 Ποσά πρ. ποάοικ 1994

Καθαρό αποτελέσματα (ζη μ ιέ ς )  χρήσης 1 677696373) 1 208854432)
Υπόλοιπο αποτ/τω ν (ζη μ ιέ ς )  ι ρ .  χρήσης <21357878561 (1926933424)
Σύνολο Αποτελεσμάτων 128134842291 12135787856)

Αγριά 28 ΦεβρουορΑου 1996

<



υΜΗ ΑΚυΐίΜΗ ΙΙ^ΙΛ ΙΗ ΚΙί» ΙΙΙΚΙΙΟΥ )Λ( 8, ΣίΙΟΜΜ ΣΥΝ ϋ£ ΑΡΙΑ Ιϋ Μ Ι Π Μ Ί Ι Ι Κ ) !  31 £  Β ξ Η Β Ρ ΙΟ Υ  199Α ~  41 β  » Α Ι Ρ ί Μ Ι  ΚΡΗΙΗ Ο *  ΙΜ Υ Α Ρ ΙΟ Υ  :  ϋ ϋ  Ό Μ Β Ρ Ι Ο Υ  19961

ϊ Η Ί Ή Ι Μ )  Ποοά ι ί « 4 ΐ £ » κ  ιο Α ι ι κ  1 9 « Κοαά Ββοηγούιιενης τ ρ Λο ικ  1995 Π Μ ΙΠ ΙΜ )  Ποοά κλ ε ιόμενης τρήσης 1996 Ποαά ποοηνρύμενθ£ Ϊ £ Μ Κ

Κ Ι «  « Ί ο « Αποσβέσεις Ανα ο . α ξ ία Α ξ ία  κτήσης Αποσβέσεις Α ν ..α ξ ία

Ι .Ε 3 Η Α  Ε Γ Κ Α ΙΑ Π Α ί ΙΙ Ϊ Α .1 Α ΙΑ  Κ Ε 4 Α Μ ΙΑ

.. Τόκον δ ο ν ε ίυ ν  κο τ /κ ή ς  ηερνόδου 32866379 196Θ3Θ10 13182569 32866379 13739362 19127017 I.Σ υ ν ε τ α ιρ ισ τ ικ ό  κεαάλ αια

. Λοιπά έξοδα εγκατάστασης 732238837 134817475 9 7421362 2232ΒΘ713 09016272 134772441 1 .Καταβεβλημένο 85466764 46895044

265105216 154501285 110603931 256155492 102755634 153399458 2 .0φειλΔ μΕνα 106 Ι2Θ 236 220239956

. . . . . . . . . . . 8- - - - - - ■ ί-  . . . Β — - - - Σύνολο Σ υνετα ιρ ισ τ ικού  Κεγαλοίοα 271595000 267135000

.Π Υ Τ ΙΑ  0 ΪΡ Π 11 1 Κ Ο ■

Ι.Ε νο ό ικιτες  οκινητοπ ο ιΛ οε ις ΙΙ Ι . ό ι ο α σ ο έ ς  αναπααααουανάς

,Γήπεδα -  Οικόπεδα 167985468 — 167985468 92338605 — 93338605 -  Ε π ινοοηνόοε ις  επενδύοειιν

•Κ τ ίρ ια  - Τεχν ικά  έργα 863752256 438364103 4 2 5 3 88 (5 3 598608576 264651683 330156695 2 . δ ια φορές  αναηροοαρμογής

•Μ ηχ/τα-Τεχνικές ε γ κ /ο ε ις  και λο ιπόν π ερ ιουσ ιακόν σ τ ο ιχ ε ίο » 38934110 38934110

λοιπός μη χ/κ .άςεζοπ λ ιομός 181070227 136457631 54612596 191070227 122015462 69054765 3 .Επιχορηγήσεις επ ενδύσευν

,Ηεταγορικά μέσα 4344192 4344169 3 4344192 4287742 56450 παγίου ενεργητικού 206667128 206667428

Επιπλα κα ι λο ιπός εξοπλισμός 56286769 4Β505384 9701405 119569129 109080973 10508156 Σύνολο Διαγορών Αναπροσαρμογής 245601236 245601238

Α κ ιν /ο ε ις  υπό εκτέλεοη&προκ/λές 57609053 57609053 55328612 55336812 ■ - - - 1 "  ~

Σύνολα Α κ ινηταπα ιήοευν ΙΓ 1 Ι ) 1343048005 627671307 715376698 1062469543 496035660 566453663 ΐν.Απ οθεματικά  κεσύλαια

■■ ■ . ■ ■ 1 .Τ α κ τ ικ ό  οποΒεματικό 10421001 4781627

Ι.Ε υ υϋ ετα γές  και άλλες μακο/ουες 3 .Ε ιδ ικ ά  αποθεματικό 6091680 ¿091680

π ια νο ο ικο να η κ έε  απ αιτήσ εις 4 .Εκτακτα απσΒεματικά 129413066 129370513

Συμμετοχές οε ου νδεδεμένες  εη /ο ε ις 698000 898000 Σύνολο ΑπαΒεματικάν Κεηαλαίιιν 145925749 140243820

Λοιπές μακροπρόθεσμες απ αιτήσ εις 1766408 2666408 1188408 2066408 —

V.Αποτελέσματα ε ις  νέο

/ολο Αόγίου Ενεργητικοί) ( Γ Ι Ι * Γ ! I I ) 716043106 568540091 1 .Υπόλοιπο ζ η μ ιά ν  χρήσης ε ι ς  νέο ( 338913761 ) ( 677696373)

■ ■ 2 . Υπόλοιπα ζ η μ ιά ν  προηγ. χρήσευν (2604025309 ) ( 2135787856)

ίΥΚΛΜΟΡΟΥΗ Ο ΙΕ Ρ Ω Π ΙΚ Ο Σύνολο ΑποΓελεομάτιιν Ε ις  Νέο 129429390701 ( 2813484229 )

ΙπαΒέματο —

μπορε όμοιο 68507844 47321642 [άνολο Ιδ ί α ν  & μ λ α ί ι ι ν < Μ ΐ Α Η 1 ΐ Α ΐ ν ιΜ > 12279317083) { 2160504171)

ρ ο ιό ντα  έτο ιμα  κ α ι  ημ ιτελ ή 10305240 Β395Ι01

μύ τε ς  1  βαηθ. ύλ ες -  Αναλώσιμα

Χ ικ ά  - α ν/κό  6  ε (δ η  ο νοκευασ ίος 349477655 178431567 Γ .νΠ Ο ΧΡ Ε & ΙΕ ΙΙ

ροχοτοβολές γ ια  αγορά αποβεμάτιιν 9086 - - - - . . . 1 .ΚακοοπρόΒεοιιες υπ ονοεύοεις

Δνολα Αποθεμάτυν 428299825 234148310 2 .ύ ά ν ε ια  τρααεξάν 4946216445 4Θ79596661

— . Μ - ΗείοντΙΤροκοταλογιοθέντες τόκοι 1Β56666210 1984391654

Απαιτήσεις Σύνολο ΗακραπρΑϋεομυν Υ π ο χ ρ ε κ ε ο ν 3089549235 2895205047

:λότες 296228743 200373024

ιαμμάτεια  εισπ ρακτέα 2 0 0 0 00 010565 ΙΙ.Βροτυππ όΒ εομες υπον-ιεύσεις

:ψ. ενσηρακτέο σ τ η ν  ε υ .  χρήση 186128236 220239956 1 .ΠρομηΒευιές 246356745 227339097

ιαχυπράίεομες α π α ιτ . κατά λοιπού 3 .  Γρόηεξες λ /ομάν βραγυπ /ομιιν υοοχρεί-σεον 500439161 301902859

ιμμετοχικού ε νδ ιαφέρο ντος  επ /σεις — — 5 Ληθ ϊθ ε6οε\ ς από φόρους τέλη 3 1316530 2669467

α ιτ ή σ ε ις  κατά ο ρ γά νυ ν  δ ιο ίκησ ης 754454 29128340 ¿ .Α σ φ α λ ισ τ ικο ί οργανισμο ί 18164595 26133742

α μ ευμ ένα ι λ /ομ α ί καταθέοειίΥ 17378428 22308973 Θ .Υπογρεύοε ις  από ο υ νδε δεμ ένες  ε π /ο ε ις — —

ρεΑοτες δ ιάψοροι 44756706 77618262 ΙΙ .Π ιο τ α τ έ ς  δ ιά γορο ι 299286693 281209597

δνολο Αηαντήσειιν 547446567 550479120 Σύνολο ΒρατυπρόΒεομιιν Υηο ιρεόοευν 1095563724 839254762

Χρεόγραφα Σύνολο Υηο ιρεύσ ενν  ( Γ Ι τ Γ ΙΠ 41Β5112959 3734459769

ιοχές 5404445 5404445 = = = $

ιλογίες 30000 30000

ιο Χρευγράφΐγ 5434445 5434445

αΒέοηιο

ε (ο 791656 7301611

ιΒέοεις  άνευς 71997892 3 4 9 7 3 ΙΜ

) ΛιαΒ εο ίμυν 72769548 59274720

ι  ΚυκΧογορούντος Ενεργητικού  ( ό Η ή ΙΗ Λ Ι Ι Ι ΐ ΰ ν ) 1053970385 029336595

Β ήΤΙΚΌ Ι Λ/ΣΗΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

α Επομένυν χρήοευν 22679454

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΠ1ΤΙΚ0Υ ΙΒ « Π ύ » Ε ) 1905296Β76 1573955598 ΓΕΗ ΙΚ0 ΓΥίΑΛΟ Β Α Β ΙΠ Κ ΙΚ  (Α <Π 1905295876 1573955598

Α ΙΝ Ο Ι ΤΑΞΕΟΣ ΧΡΕΟΣΤΙΚΟΙ 

τρ ία  περ ιουσ ιακά  σ τ ο ιχε ία 2491367 2169432
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑ ΐΕ ίίΙ Π ΙΠ Ο Τ ΙΚ Ο Ι 
Ι.ό ικ α ιο ύ χ ο ι  ολ λ ό ιρ ιυν  περ. σ τ α ιγ ε ίυ ν 2491367 21Β9432

ι (  λογαριααμαί τ ά ξ ε κ 174370996 227651615 4 . Λοιπο ί λογ/ομοί τάξευς π ιο τ α τ ικο ί 174370996 227651615
Ααγ/ομύν Τάξεος Χ ρ ε ικ τ ικ ά ν 176Β62363 229841047 Σύνολο λαγ/σμυν τάξευς π ιοτυτ ικσ ύ 176862363 229841047

) ϋ !  ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛ. ΧΡΗΙίΙΓ 31ι>ο ΟΕΚΕΗΒΡΙΟΥ 1996  1  Ιΐΐ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 3 1 ϋ  ΟΕΙΐΝΒΡΙΟΥ 1996)
ιΛΕΙΗΑΤΑ ΕΚΒΕΤΛΛήΕΥΓΕΟΓ 

εργαο ιά ν  (πυλήοε ις) 

όοτος πυλήοειιν 

τατελ, κέρδη  (ζη μ ιέ ς )  «κ /ο η ς  

■νλσ έσοδα εκ/οης

74478630

70273365

,Εζθ£α β ιο ικ η τ ικ ή ς  λει ν /γ ίσ ς  

- / / “  λει Εουργίσς διάθεσης

- / /-  παραγυγή; μ η  κοοτ/Βέντα - - - - -

ηοτελέοματα κέρδη ε κ /α ικ  

ϊρ ευ ο τ ικο ΐ τό κο ιίσ υναγή  έξοδα 312229130  

ιοτελέσματα (ζ η μ ιέ ς  ε κ /ο ης )

: ΕΚΤΑΚΤΑ ΑίΙΟ ΤΕΛΕΙΜ ΤΑ 

ΐΕκτοκτο ί  ανόργανα έσοδα 

ίκτακτα κέρδη 

•οοίο ηρσηγ. γρήοευν

άτακτα  δ  ανόργανα έξοδα 

κτοκτες ζημ ιέ ς  

•ξοδα ηρ. χρήοευν 

αηατελέσματα ( ζ η μ ιέ ς )

«οΧο οποοβ. π α γ ίϋν  ο νο ιχ .

■απ'ουτές ενουμ .σ το  λε ιτ .κόστος 

1 Α Π Ο ΤΕ / ΪΪΜ Τ Α  <2ΗΗ1ΕΓ1 ΧΡ ΙΙΙΙΙ ί

Ποοά κλ ε ιόμενης χρήσης 1996 
930532230  

Β42290698 

08241532  

140465610 

228707342

Ποοά κλειόο , χρήσης 1995

17608786

110689380 

21339823

144751995

Θ3955347

312229130

(228273783 )

46192754

84123692

22δ79454

453086672

4964636

3695191

6760824

1219492959)

Β9349557

1306642516)

(11ΜΚΑΣ αΐήΟΕΕΕΟΙ ΑΠΟΣΕίΕΣΝΑΤΟΝ
Ποοά κλ ε ιόμ . χρήσης 1996 Ποοά προην,χρήσης 1995

827713124

76715285)) Κοβαρά απατελέσματα (ζη μ ιέ ς )  χρήσης ( 308842516) ( 677696373)
¿0560271 Υπόλοιπο απ οτ/τυν (ζτγη ές ) πρ. χρήσης (2613484229 ) (2135787856)
43527623 ΰιαγορές  φορολογικού ελέγχου πρ .χρήσευν ( 30071245 ) —

104087897 Ζημιές  ε ι ς  νέο (3152397990 ) (281348422? )

152995900

(46908003)

483086672 [ημείυσπ : Ε γ ινε  αναπροσαρμογή της α ξ ία ς  ι υ ν  α κ ιν ή τ υ ν ,  με βάση τον νόμο 206!υ/ 92| άρθρα 2 0 - 2 Λ
(531994675) /

6659827

64925477 I 56265650 } 

1566260325 )

113655545

24219497 09436018

167 7696311 )

ΒΑΗ6ΑΓΛΣ Α Ν Λ ίΤ Α ΙΙΟ Ι ΐ Ι ,Μ ίΜ Π & Ρ Γ Ο Σ  /Ν ΙΚ Ο Λ Α Ο ! ή .  ΓΕίΐΡΓΙΟΥ

Α .Ο .Γ . I  732571 ή . ή . ϊ .  - 744776  /  Α .Ο .Τ . ' Ρ  90Β50Β

!/
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' Hoot κλειόμενης χρήυηι! 1997
I

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

al ,

llOAtl'llHUl 31ης HLkErHtflOY 199/ !  iiji LIA1P1KH ΧΓΙΙΙΙΙ (in IftHUYflPIUY I  ¿in aUJJlU’lUY iyv/1

Hogά npoiwouuevric xoitanc 1996

Β.ΕΞΟΟΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
1. E'iv>d ifcpysiic 6 ιιρώτης syK/ouc
3. Tf'iKit tnvfci.uv ναν/κής πβηιώδου
4. fio'.iid έξοδα ¡εγκατάστασης

r.nftrio.EfgprtiiiKD ;
11.Ενσώματες ακινητσπόιήσεις 
1.Γήπεδά -  Οικόπεδα ;
3. Κτίριά -  Τεγύικά cô «J
4. Ηηϊ/τΑ-Τεχνι»ΐές εγκ/οτις και 

λαιπό-i Mt>v/*c6c εξοπλισμό;
, S . f t e r a f i f u d  u e o a  |
δ.ΕιΚπλά και:·λ(}ιηός·ε5οηλιβμός 
7.·»»'ιν/άεις uhq εκτέλεση^η&α*/λές' 

Σύνολό Ακινητοποιήο̂ ων (ΓΙΙ) -

ΙΠ .Συμμετοχές
χρηΝατοόικοναι tic  απαιτήσεις
1. Συμμε ταχές ■' σ< 
7.ΛοΙιιές ιιακροι

!
a.KVimtopQYii ειεργιιπμ

και άλλες uano/auEd

OWVigdl
φόθεσμές

Σύνάλο Παγίου Ενεργητικού (ΓΙΙιΓΠΙ) i

εμένες ερ/σέις ; 
απαιτήσεις"

Αξ(α κτήάιις Αποσβέσεις Αναπ. αξία Αξία κτήσης Αποσβέσεις Αν. αξία

(057<)4ι 61914 1795527 — —

32Β44379 6573275 26293104 J2R66379 19603610 1318256?
233704637 202395574 31309263 2J223B837 134Β17475 92521362

Ι2681286!}7 207030763 59377694 2ΕΜ05216 154501285 110603931

167785486 )679Β5408 ’.67705489 16798548Ε
8719912)2 4RI4H9115 ¿70502117 9637-52256 416364103 425360153

244413312 152016215 92397097 191070227 136457631 54612596
: 4344192 4344109 3 4344192 ■1344)89 3

4213Ι9λ4 52686619 9447205 5828678? 48505384 9701405
ί 55948142 55940142 57609053 57609053
14040141̂ 0 690526136 716280,62 I34S04B‘»5 627671307 715376698

!
890000 Θ9Β000

4398408 5296408 1768408 2666408

.
721576570 718043106

1, Αποθέματα ϊ |
Ι.Πμ.ιορέύμαΐΊ |
2. Πρρ·.ονιο έτοιμα και ημιτελή 
3.11ρΰτεό fe βαη(1. ύλες - Αναλώσιμα1 
υλικά -,αν/κά 6 είδη όυσκευασίος 
5.Πρακαταβολί( για ογόρά αποθεμάτων j

Σύνολο Αποθεμάτων | 
ί j ' ; | : !

II.Απαιτήσεις ; j
1, Πελάτες !' ι
2. Γρομμάτεια: εισπρακτέα 
3ο.Επιταγές ειόπραιτββο 
3β.Επιταγές αε|κοBuot̂ pnoq 
4.Οφειλώμενα κεφάλαια| 
fc.tpununpiiespuac. απαιτ, κατά λοιπού

ouuiii'uyiKfju ενδιαφέροντος εσ/σεις 
7.Απαιτήσεις κδ·4 οΓγά/ι··/ διοίκησης < 
Β.Οεομεύμένοι λ/σμαί έαταθέοεων
10. Επιοφαλε(ς'·(!ιιί δικοί πελόνεςάχρέύοτές
11. Χρεώστες 8ι<ίφάροι
12. Λογ/οιιοί Dicjir/ocuc προκαταβολών
Σύνολο Απαιτήσίιιν 
Πΐ.Χρεώνρασα ί 
ΙιΗεταχές j
2. Ομολογίες j
Σύνολο /ρεωγράιρν 
IV.fliaRiciua 
l.Tc>ibic· !
3. Κατα5έαεις άφενς 
Σύνολο '«ισθεσίμων 
Σύνολο IμκλοΊΓΡούντος:Ενεργητικού(ύΙ·*ύΙΙ·»ύΙΠ 
Ε.ΜΕΤΑΕΛΤΙΚαί Λ/ΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ί j
1.Εξοδα επομένων χρήοέυν 
ΓΕΝΙΚΟ ίΥΜΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (6*Γ+0»Ε) I 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΐΕΑΓ ΧΡΕ0ΣΤΙΚ01 
Ι.ΑΧλότάια περίαυσιακί στοιχεία
4. Λΰιποί λογαριασμοί γάζεως 
Σύνολα Λογ/ομώ| Τάξειιί Χρεωστικών

49603102
1469708')

236244956 
200000 

2Q296118 
1077968 

180335377

215000 
17235580 
5191234 

119079893 
'176533539 
769509673

5404445
30000

5434445

}
+0V)

3987945 
1Β414854 
22402619 

1059379866

Μ ίΛ β Λ
1864524145

367414
69460607
70048251

ΚΑ'ΑΣΤΑΣΙΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ'ΑΠΰΤΕΑ. ΧΡΗΣΗΣ 31nc 0ΕΚΕΗΒΡΙ0Υ 1997 ( ¿q ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 3ΐϋ ΛΕΚΕΜΒΡΙΠΥ 1997)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΚΑΤΩ ΛΕΧΩΝΙΩΝ

6.1. ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ

Ο Αγροτικός Συν/σμός Κ. Λεχωνίων ιδρύθηκε το 1940. 
Το 1982 αποτελούσε γεωργικό προμηθευτικό Πρωτοβάθμιο Συν/σμό 
. Το ίδιο έτος εξυπηρετούσε τους παραγωγούς όσων αφορά κάποια 
δάνεια από την Α.Τ.Ε. . Ο Συν/σμός απαριθμούσε γύρω στα 400 
μέλη χωρίς δραστηριότητα.

6.2. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Από το 1982 και μετά υπάρχει έντονη εμπορική δραστηριότητα 
στον Συν/σμό . Ο Συν/σμός ασχολείται με την εμπορία φρούτων 
στις περιοχές της Ελλάδος και συγκεκριμένα στην Αθήνα - Θεσ/νίκη 
- Κρήτη . Η δραστηριότητα του Συν/σμού αυτή , έχει μεγάλη 
σημασία για την περιοχή, γιατί καταφέρνουν και πουλάνε τα 
προϊόντα της περιοχής . Το ίδιο έτος ο Συν/σμός ανοίγει πρατήριο 
στην λαχαναγορά Αθηνών .

Το 1985 ο Συν/σμός κινείτε με δικά του κεφάλαια και σταματά 
η χρηματοδότηση από την Α.Τ.Ε. . Δημιουργείται μία ομάδα 
παραγωγών φρούτων ( αχλαδιών ) σύμφωνα με τους κανονισμούς 
της Ε.Ο.Κ. . Διακινούνται μέσω της ομάδας αυτής πάνω από 500 
τόνοι αχλάδια και για πρώτη φορά γίνεται εξαγωγή στην Ιταλία .

Το 1986 ανοίγουν δύο πρατήρια λιανικής και χοντρικής 
πώλησης ( τροφοδοσία στρατού - περιοχής Μαγνησίας) στον Βόλο .

Το 1987 προσλαμβάνεται για πρώτη φορά στην ιστορία του 
Συν/σμού γεωπόνος και έτσι ο Συν/σμός αναπτύσσει μια καινούργια 
δραστηριότητα εμπορίας φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων . Με την 
δημιουργία του τελευταίου αυτού τμήματος ( φυτοφαρμάκων και 
λιπασμάτων ) ο Συν/σμός ολοκλήρωσε τον κύκλο των 
δραστηριοτήτων του σαν Πρωτοβάθμιος Συν/σμός , αφού έχει
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καλύψει το φάσμα των δραστηριοτήτων του όσων αφορά την 
εμπορία και την καλλιέργεια προϊόντων της περιοχής.

Από το 1990 και μετά ο Συν/σμός αναπτύσσει δραστηριότητες 
που αφορούν την τυποποίηση και την συσκευασία των αγροτικών 
προϊόντων .

Η συμμετοχή στην συνεταιρική μερίδα είναι υποχρεωτική αλλά 
δεν τηρείται η συμμετοχή σε ορισμένα προϊόντα όπως αχλάδια 
λόγω ομάδας παραγωγών .Μία συνεταιρική μερίδα περισσότερη 
απαγορεύει τη δανειοδότηση μέσω της Α.Τ.Ε. για κεφάλαιο 
κινήσεως . Ισχύει μόνο για μακροχρόνια δάνεια .

Τα μέλη είναι 95 και είναι όλα τακτικά.

6.3. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Τα τελευταία χρόνια δεν έχουν γίνει επενδύσεις από τον 
Συν/σμό εκτός από τους αποθηκευτικούς χώρους και τα εργαλεία 
που κατασκευάζονται κάθε χρόνο .

Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Συν/σμού δεν υπάρχουν 
προβλήματα μηχανολογικού εξοπλισμού όπως επίσης δεν υπάρχουν 
και προβλήματα στελέχωσης . Υπήρξαν προβλήματα στελέχωσης 
παλιότερα τα οποία όμως λύθηκαν με την πρόσληψη γεωπόνου και 
οικονομολόγου .

Ο ανταγωνισμός εξακολουθεί να είναι μεγάλος για τον Συν/σμό 
εξαιτίας των εισαγό μενών προϊόντων τα οποία πλεονεκτούν σε 
σχέση με τα προϊόντα του Συν/σμού , όσων αφορά την τυποποίηση 
και την συσκευασία τους , η οποία είναι πολυτελές σε αντίθεση με 
εκείνη του Συν/σμού που σε πολλά προϊόντα θα μπορούσε να 
θεωρηθεί και ανύπαρκτη .

Διαφημιστικό υλικό χρησιμοποιείται από τον Συν/σμό κατά 
περιόδους . Οι διαφημίσεις γίνονται μέσω ραδιοφώνου και τοπικών 
εφημερίδων και διαφημίζουν μόνο σε χάρτινες συσκευασίες 
( χαρτόκουτα).

Ο Συν/σμός δεν έχει πηγές χρηματοδότησης ούτε από την 
Α.Τ.Ε. .

Για την επίλυση των προβλημάτων του Συν/σμού σε σχέση με 
την προώθηση των αγροτικών προϊόντων , τον ανταγωνισμό , τη 
στελέχωση και άλλων προβλημάτων ο πρόεδρος του Συν/σμού σε 
μία συζήτηση που είχαμε μαζί του προτείνει:

α) Τον έλεγχο του εμπορίου . Να διεξάγει το κράτος συνεχείς 
και αυστηρούς ελέγχους στην αγορά για την ποιότητα των
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προϊόντων όπως επίσης να αντικειμενιθούν οι όροι του εμπορικού 
παιχνιδιού .

β) Θα πρέπει να υπάρξει ανάπτυξη των Συν/σμών με την 
βοήθεια βέβαια του κράτους και όχι η χρησιμοποίηση των 
Συν/σμών από το κράτος για την άσκηση της δικής του πολιτικής.

γ) Είναι απαραίτητη η στελέχωση όλων των Συν/σμών από 
γεωπόνους οι οποίοι θα βοηθήσουν στην καλύτερη ανάπτυξη αυτών.

δ) Σχετικά με την εμπορία των αγροτικών προϊόντων θα πρέπει 
όλα τα προϊόντα να τυποποιούνται.

Ο πρόεδρος του Συν/σμού μας μίλησε και για τις προοπτικές 
του Συν/σμού και μας δήλωσε πως όσο υπάρχει παραγωγή ( η 
οποία αποτελεί την. κινητήρια δύναμη ) ο Συν/σμός θα μπορεί να 
αναπτύσσεται όλο και περισσότερο . Μας δήλωσε ότι επιδίωξη του 
Συν/σμού είναι η όσον το δυνατόν καλύτερη ποιότητα των 
προϊόντων τους με χαμηλούς δείκτες τιμής * . Ο Συν/σμός επιδιώκει 
να γίνει γνωστός για την ποιότητα των προϊόντων του , γιατί 
θεωρούν ότι αυτό είναι σημαντικότερο και με μεγαλύτερο κέρδος , 
όπως μας διαβεβαιώνουν .

Ο Συν/σμός συμβάλει όχι τόσο ενεργά στην οικονομική ζωή και 
ανάπτυξη της Μαγνησίας όσο στον τόπο που εδρεύει.

'Συνέντευξη με τον Οικονομολόγο του Συν/σμού , Ιούνιος 1999
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ ΠΗΛΙΟΥ

7.1. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ο Αγροτικός Συν/σμός Ζαγοράς Πηλίου ιδρύθηκε το 1916 και 
είναι ένας από τους πρώτους συνεταιρισμούς της χώρας , αφού ο 
πρώτος νόμος περί Συν/σμών ψηφίστηκε το 1915 . Στις 27 
Οκτωβρίου 1916 , 199 Ζαγοριανοί ίδρυσαν τον Συν/σμό με την 
επωνυμία " Συνεταιρισμός Πωλήσεως Γεωργικών Προϊόντων 
Ζαγοράς

Κατά την πρώτη περίοδο της λειτουργίας του οι βασικές 
καλλιέργειες ήταν εκείνες της πατάτας και του φουντουκιού .

Στην περίοδο του μεσοπολέμου ο Συν/σμός διακινούσε ήδη το 
50% της παραγωγής της Ζαγοράς , ενώ ασχολούνταν και με την 
πώληση μιας ποικιλίας μήλων που καλλιεργούνταν κυρίως εκείνη 
την εποχή , τους ρενέδες .

Στη δεκαετία του '60 επεκτείνεται η καλλιέργεια της ποικιλίας 
μήλων starking delicious , που αποδείχθηκε ιδανική για τις 
κλιματολογικές και εδαφολογικές συνθήκες της Ζαγοράς ώστε να 
αποδίδει προϊόντα υψηλής ποιότητας . Σήμερα πια τα μήλα του 
Αγροτικού Συν/σμού Ζαγοράς έχουν το κατοχυρωμένο εμπορικό 
σήμα ΖΑΓΟΡΙΝ και επίσης κατοχυρωμένη ονομασία προέλευσης , 
σύμφωνα με τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης , που 
δίνεται σε προϊόντα υψηλών ποιοτικών προδιαγραφών .
Τα μήλα Ζαγοράς είναι φημισμένα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό 
και θεωρούνται από τα καλύτερα μήλα στον κόσμο . Από την 
δεκαετία του '60 αρχίζει η αλματώδης ανάπτυξη του Συν/σμού , που 
στη δεκαετία του '80 γίνεται πραγματικά εκρηκτική .

Το 1982 το δυναμικό του Συν/σμού διπλασιάστηκε και η 
διακινούμενη παραγωγή έφτασε τους 5.200 τόνους.

Το 1985 , με την έγκριση του νέου καταστατικού , η επωνυμία 
άλλαξε σε " Αγροτικός Συν/σμός Ζαγοράς Πηλίου " , ώστε να 
ταιριάζει με τη διεύρυνση του πεδίου δράσης.

Το 1988 στο δυναμικό του Συν/σμού συγκαταλέγονταν το 80% 
των παραγωγών .
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Σ' αυτήν τη δεκαετία αποπερατώνεται και το έργο των 
μεγάλων ψυγείων - διαλογητηρίων του Συν/σμού , έργο που έγινε με 
συνχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης . Οι σύγχρονοι ψυκτικοί 
χώροι των 55.000 κ.μ. έχουν δυνατότητα αποθήκευσης - συντήρησης 
πάνω από 10.000.000 κιλά , ενώ η διαλογή γίνεται από αυτόματα 
ηλεκτρονικά διαλογητήρια ( ανάλογα με το. βάρος και το χρώμα ) , 
που έχουν δυναμικότητα 80 τόνους το 8ωρο .
Στις εγκαταστάσεις των ψυγείων λειτουργούν επίσης ηλεκτρονικές 
μηχανές συσκευασίας . Δίκαια ο Συν/σμός είναι υπερήφανος για τις 
εγκαταστάσεις αυτές που θεωρούνται από τις μεγαλύτερες στα 
Βαλκάνια .

Όμως τα μέλη και η Διοίκηση του Συν/σμού δεν επαναπαύονται. 
Το 1994 έγινε μετατροπή 8 ψυγειοθαλάμων , χωρητικότητας 
1.500.000 κιλών μήλων , σε θαλάμους ελεγχόμενης ατμόσφαιρας 
ULO 5 που είναι η πλέον σύγχρονη τεχνολογία στη συντήρηση 
φρούτων .

Σήμερα το δυναμικό του Συν/σμού σχεδόν αγγίζει το 100% των 
παραγωγών , ενώ ο Συν/σμός συγκεντρώνει τη μεγαλύτερη ποσότητα 
μήλων στην Ελλάδα από οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση , ιδιωτική ή 
συνεταιριστική .

7.2. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ο Συν/σμός διαθέτει ιδιόκτητα φορτηγά αυτοκίνητα , ημιφορτηγά 
μεταφοράς τροφίμων , λεωφορείο διακίνησης προσωπικού και 
σύγχρονα ιδιόκτητα γραφεία στο κέντρο της Ζαγοράς .
Επίσης διατηρεί πρατήρια στις κεντρικές λαχαναγορές Αθήνας και 
Θεσ/νίκης με δίκτυο πωλήσεων σ' ολόκληρη την Ελλάδα.
Ο τζίρος το έτος 1994 ήταν πάνω από 2.000.000.000 δρχ. , ενώ το 
30 - 40% περίπου της παραγωγής εξάγεται και αποφέρει συνάλλαγμα 
της τάξης των 3.000.000 δολαρίων .
Παράλληλα έχουν αναπτυχθεί και αναπτύσσονται και άλλες 
δραστηριότητες εκτός από τη συγκέντρωση , διαλογή , τυποποίηση 
και εμπορία των αγροτικών προϊόντων .

Έτσι , σήμερα , στις δραστηριότητες του Αγροτικού Συν/σμού 
Ζαγοράς συγκαταλέγονται:

α. Η διακίνηση φυτοφαρμάκων , λιπασμάτων κ.λ.π. σε δικό του 
φυτοφαρμακείο .



69

β. Η άσκηση αγροτικής πίστης και η πρακτόρευση οργανισμών 
ασφάλισης αγροτικής παραγωγής και κεφαλαίου .

γ. Η λειτουργία σούπερ μάρκετ , σε ιδιόκτητο χώρο , που είναι 
και το μοναδικό κατάστημα αυτού του τύπου στην ευρύτερη 
περιοχή του Ανατολικού Πηλίου .

δ. Οι τουριστικές επιχειρήσεις. Ήδη από το 1988 λειτουργεί στο 
Χορευτό , στο πανέμορφο επίνειο της Ζαγοράς , τουριστικό 
συγκρότημα με μίνι - μάρκετ , εστιατόριο , καφετέρια και μπαρ .
Το συγκρότημα στεγάζεται σε κτίριο χαρακτηριστικής αρχιτεκτονικής 
και ιστορικής σημασίας , αφού παλιότερα χρησίμευε ως αποθήκη 
εμπορευμάτων , όταν οι μεταφορές γίνονταν ακόμα από τη θάλασσα. 
Σήμερα το κτίριο , ιδιοκτησίας του Συν/σμού έχει δεχθεί τις 
κατάλληλες επεμβάσεις που διατηρούν ανέπαφη τη μορφή του ,αλλά 
ταυτόχρονα το κάνουν ελκυστικό και άνετο στους επισκέπτες.

ε. Η συνεργασία με ευρωπαϊκούς φορείς , κυρίως για την 
ενδυνάμωση των δραστηριοτήτων του αλλά και για την ανάπτυξη 
όλης της Ζαγοράς .

Ο Αγροτικός Συν/σμός Ζαγοράς είναι μέλος του Ε υΚ Ο Η ΐυ , 
επίσημου Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την προώθηση της
κατανάλωσης των μήλων .

Σε συνεργασία με τον ΕΥϊΙΟΡΙίυ διοργανώνεται στη Ζαγορά , 
το πρώτο Σαββατοκύριακο του Σεπτεμβρίου κάθε χρονιάς , η γιορτή 
μήλου , που εκτός από την προβολή των δραστηριοτήτων του 
Συν/σμού προσφέρει την ευκαιρία για ενημέρωση και
προβληματισμό πάνω στα αγροτικά θέματα αλλά και τη διοργάνωση 
πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Με πρωτοβουλία του Συν/σμού και σε συνεργασία με τον 
ΕυΐΙΟΡΙίυ , το 1993 και το 1994 , παιδιά της Ε' ΚΑΙ ΣΤ' 
Δημοτικού από τη Ζαγορά είχαν την ευκαιρία να ταξιδέψουν στις 
Βρυξέλες και να εκπροσωπήσουν την χώρα μας στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο Παίδων και στους διαγωνισμούς για το " Ευρωπαϊκό 
σλόγκαν " μήλου και για ταινία κινούμενων σχεδίων με θέμα το 
μήλο .
Η Ελληνική συμμετοχή και τις δύο φορές ήταν πολύ καλή και 
απέσπασε τα καλύτερα σχόλια των Ευρωπαϊκών εταίρων .
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στ. Η συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια και εκθέσεις ώστε να 
υπάρχει ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις στη βελτίωση των 
καλλιεργειών αλλά και για τις τάσεις της διεθνούς αγοράς .

Ο Αγροτικός Συν/σμός Ζαγοράς οργάνωσε για πρώτη φορά στην 
Ελλάδα το Πανευρωπαϊκό συνέδριο ΡΚΟΟΝΟΞΕΚυΐΤ . Το 22° 
ΡΡ-ΟΟΝΟΞΓίΐυΐΤ έγινε στο Βόλο από τις 31-07-97 έως 02-08-97.

Ο Αγροτικός Συν/σμός Ζαγοράς , Συν/σμός πιλότος , όπως 
επίσημα χαρακτηρίστηκε από το Υπουργείο Γεωργίας το 1982 , είναι 
μια ζωντανή , σύγχρονη και διαρκώς αναπτυσσόμενη επιχείρηση , που 
έχει την ετοιμότητα να απαντά στις προκλήσεις των καιρών και 
σαν πολύτιμη εγγύηση έχει τη μοναδική ποιότητα των προϊόντων 
του , των ζαγοριανών μήλων .

* Στοιχεία από τα αρχεία του Συν/σμού



71

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8

ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΣ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
ΖΑΓΟΡΑΣ

8.1. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η Ζαγορά είναι το μεγαλύτερο χωριό του Πηλίου. Στην 
πλατεία της Ζαγοράς υπάρχει η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, που 
ανακαινίστηκε εκ βάθρων από τον πατριάρχη Καλλίνικο Γ' το 1765. 
Στην Ζαγορά επίσης υπάρχουν οι μαρμάρινες βρύσες του "Δεσπότη" 
και του " Κράλλη " από τα μέσα του 18ου αιώνα , όπως επίσης το 
" Ελληνοσχολείο " στη συνοικία του Αγίου Γεωργίου όπου εκεί 
μαθήτευσε ο Ρήγας Φεραίος.

Η Ζαγορά έχει 3000 κατοίκους και η κύρια παραγωγή τους 
είναι τα μήλα . Στο χωριό καλλιεργούνται ακόμη ελιές, αχλάδια, 
κεράσια κ.λ.π. Και το καλοκαίρι ασχολούνται κυρίως με τον 
τουρισμό .

Ο Γυναικείος Αγροτοτουριστικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς 
ιδρύθηκε το 1993 σαν συνέπεια των αναζητήσεων και των 
προβλημάτων των γυναικών της Ζαγοράς .

Η Ζαγορά η. μεγαλύτερη κοινότητα του Πηλίου , είναι περιοχή 
με αναπτυγμένο το πρωτογενή τομέα της οικονομίας και με 
σημαντικές υστερήσεις στους υπολοίπους τομείς . Τα περίφημα 
Ζαγοριανά μήλα κρατούν το βιοτικό επίπεδο σε ικανοποιητικό 
σημείο , δεν έχουν όμως αναπτυχθεί δομές που θα προσφέρουν 
συμπληρωματικό εισόδημα και θα λειτουργήσουν σαν εξασφάλιση 
απέναντι στους κινδύνους της αγροτικής οικονομίας ( κακή εσοδεία , 
φυσικές καταστροφές , κ.λ,π. ) . Σ' αντίθεση με άλλες γνωστές 
περιοχές του Πηλίου ( Αγ. Ιωάννης , Τσαγκαράδα ) ο τουρισμός δεν 
είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένος και σίγουρα δεν υπάρχουν οι 
τουριστικές επιχειρήσεις που και κόσμο θα προσέλκυαν και θα 
έδιναν το στίγμα μίας ήπιας ανάπτυξης , με σεβασμό στο φυσικό 
και κοινωνικό περιβάλλον .
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Τα παραπάνω κατενόησαν οι γυναίκες της Ζαγοράς και 
προχώρησαν στην ίδρυση του ΓΑΣΖ , σε μια προσπάθεια για 
συμπλήρωση του εισοδήματος , δημιουργική απασχόληση και 
αξιοποίηση φυσικών πόρων και δεξιοτήτων . Εκτός από τον 
οικονομικό του ρόλο ο ΓΑΣΖ διαδραματίζει και κοινωνικό ρόλο , 
αφού είναι ίσως η μόνη οργανωμένη δομή που αναβαθμίζει τον 
κοινωνικό ρόλο της γυναίκας και προσφέρει διεξόδους .

Η ίδρυση ενός τέτοιου Συνεταιρισμού στην περιοχή της Ζαγοράς 
συνάντησε πολλές δυσκολίες και αντιξοότητες . Η περιοχή είναι 
σχεδόν αποκλειστικά αγροτική και η οικονομία της βασίζεται στην 
καλλιέργεια των περίφημων μήλων Ζαγοράς . Η ορεινή διαμόρφωση 
των κτημάτων απαγορεύει τη χρήση μηχανικών μέσων στην 
καλλιέργεια , πράγμα που καθιστά απαραίτητη την απασχόληση και 
συμμετοχή των γυναικών στις αγροτικές εργασίες με αποτέλεσμα ο 
ελεύθερος χρόνος τους σχεδόν να εκμηδενίζεται , αφού έχουν κι 
όλες τις άλλες υποχρεώσεις της οικογένειας και του στατικού . Όμως 
οι γυναίκες της Ζαγοράς πήραν την γενναία απόφαση της ίδρυσης 
του Συνεταιρισμού για τους εξής κυρίως λόγους :

α) Για να έχουν την ευκαιρία απασχόλησης πέρα από τα 
στερεότυπα, ώστε να έχουν την δυνατότητα να γνωρίσουν 
καινούργια πράγματα.

β) Για να αυξήσουν το οικογενειακό τους εισόδημα - βρισκόμαστε 
σε περίοδο πίεσης του αγροτικού εισοδήματος - και για να 
αποκτήσουν και " δικά τους χρήματα".

γ) Γιατί κατανόησαν ότι κάποιες παραδοσιακές τεχνικές και 
προϊόντα μπορούν να αξιοποιηθούν επιχειρηματικά , αρκεί να γίνει 
με αγάπη για τον τόπο και μεράκι.
Οπωσδήποτε θετικό ρόλο έπαιξε και η ύπαρξη του Αγροτικού 
Συνεταιρισμού Ζαγοράς του οποίου η εξαιρετικά πετυχημένη 
λειτουργία έχει ενδυναμώσει τη συνεταιριστική ιδέα και ο οποίος 
στήριξε το ΓΑΣΖ στα πρώτα βήματά του .

Πρέπει να τονιστεί ότι ο ΓΑΣΖ δεν ιδρύθηκε με " εξωτερικές 
πιέσεις " αλλά ήταν αποτέλεσμα διεργασιών από τις ίδιες τις 
γυναίκες , δηλαδή η μεθοδολογία ήταν πράγμα εξαιρετικά σημαντικό 
για* την στερεά δομή του ΓΑΣΖ και ενδεικτικό της διαθεσιμότητας 
των ιδρυτικών μελών του .

Τα ιδρυτικά μέλη ήταν 50 , ενώ σήμερα ο ΓΑΣΖ αριθμοί 76 
μέλη και εκκρεμούν καινούργιες αιτήσεις εγγραφής.

’ Στοιχεία από τα αρχεία του Συν/σμού
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8.2. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Κύρια δραστηριότητα θα είναι η κοινή χρήση και εκμετάλλευση 
των περιουσιακών στοιχείων των μελών . Ειδικότερα κάθε μέλος θα 
παραχωρήσει την χρήση ενός ή περισσοτέρων δωματίων στο 
Συνεταιρισμό για κοινή χρήση και τουριστική εκμετάλλευση από 
τον ημεδαπό ή αλλοδαπό τουρισμό.

Και γενικότερα κάθε προσπάθεια για την ενεργότερη συμμετοχή 
του Γυναικείου Αγροτικού Πληθυσμού της περιοχής στην 
οικονομική ζωή του τόπου.

Κύρια αντικείμενα της δραστηριότητας του ΓΑΣΖ είναι :

α) Η παρασκευή και πώληση των περίφημων ντόπιων γλυκών 
κουταλιού . Να σημειωθεί ότι η βασική πρώτη ύλη ( φρούτα ) 
υπάρχει σε αφθονία στην περιοχή .

β) Η παρασκευή και διάθεση εδεσμάτων και η οργάνωση 
εκδηλώσεων . Η δραστηριότητα της τροφοδοσίας γνωστής ως 
catering είναι πρωτοποριακή για την περιοχή , αφού ούτε στο 
μεγάλο αστικό κέντρο του Βόλου δεν υπάρχει η εξειδίκευση 
παροχής τέτοιας υπηρεσίας . Επίσης αξίζει να σημειωθεί ότι τα 
περισσότερα από τα μενού που διατίθενται περιλαμβάνουν σχεδόν 
αποκλειστικά τοπικά ή κυρίως Ελληνικά πιάτα .

γ) Η συλλογή και πώληση σε χειροποίητες συσκευασίες βοτάνων 
και μυρωδικών ( ρίγανη , χαμομήλι, τίλιο , φασκόμηλο κ.λ.π. ).

δ) Η κατασκευή και πώληση χειροτεχνημάτων παραδοσιακής 
τέχνης αλλά και σύγχρονης αισθητικής .

ε) Η λειτουργία αγροτοτουριστικού ξενώνα .

στ ) Κάθε συναφής δραστηριότητα που αποτέλεσμα θα έχει τη 
βελτίωση της θέσης της γυναίκας στην περιοχή και την προβολή 
του τόπου , ιδίως πρωτοβουλίες για πολιτιστικές εκδηλώσεις .

Ήδη σήμερα λειτουργεί στην κεντρική πλατεία της Ζαγοράς το 
κεντρικό κατάστημα του ΓΑΣΖ , που ταυτόχρονα είναι εκθετήριο 
βασικών προϊόντων και καφενείο - μεζεδοπώλείο , ενώ μια σειρά από



74

επιτυχημένες εκδηλώσεις που ανέλαβε ο ΓΑΣΖ έδειξαν την πολύ 
καλή ποιότητα των υπηρεσιών τροφοδοσίας.

Ήδη για την θερινή περίοδο ο ΓΑΣΖ συνεργάζεται με τον 
Αγροτικό Συνεταιρισμό στην συν-λειτουργία τουριστικού κέντρου 
στην παραλία του Χορευτού και το επόμενο βήμα είναι η 
δημιουργία δικτύου πωλήσεων των γλυκών και χειροτεχνημάτων , 
ώστε αυτά να πωλούνται και πέρα από τα όρια της Μαγνησίας . Θα 
πρέπει να σημειωθεί ότι υπάρχει μια πολύ καλή επαφή και 
συνεργασία με Γυναικείους Συνεταιρισμούς από την υπόλοιπη 
Ελλάδα ενδεικτικά αναφέρονται το Πυργί Χίου , η Πέτρα Λέσβου 
και το Τυχερό Έβρου που έχει σαν αποτέλεσμα την ανταλλαγή 
προϊόντων για κοινό όφελος.

Η λειτουργία του ΓΑΣΖ προσφέρει τη δυνατότητα δημιουργικής 
απασχόλησης των μελών του αλλά και δημιουργεί και νέες θέσεις 
εργασίας σε μια περιοχή που είναι δύσκολο οι νέες γυναίκες να 
βρουν εργασία .

Η μέχρι τώρα πορεία δείχνει ότι ο ΓΑΣΖ έχει τις δυνατότητες 
και ότι τα προϊόντα του έχουν απήχηση . Είναι χαρακτηριστικό ότι 
από το 1993 μέχρι ν σήμερα ο ετήσιος κύκλος εργασιών συνεχώς 
αυξάνεται

Δραστηριότητές του περιλαμβάνουν ένα ευρύ φάσμα κυρίως 
παραγωγή παραδοσιακών προϊόντων . Ανάμεσα σε αυτά 
περιλαμβάνονται : α) Γλυκά του κουταλιού , β) μαρμελάδες , γ) λικέρ 
και γλυκά του ταψιού .

Ο Συνεταιρισμός διαθέτει σήμερα ενοικιαζόμενο κατάστημα στην 
κεντρική πλατεία της Ζαγοράς και ενοικιάζει κατάλληλο χώρο για 
τις ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας .

Επίσης λειτουργεί σήμερα τροφοδοσία ( catering ) , πρωτοποριακή 
για την ευρύτερη περιοχή του Ανατολικού Πηλίου . Εκτελούνται 
παραγγελίες για διάφορες κοινωνικές εκδηλώσεις , δεξιώσεις , γιορτές 
κ.λ.π. , με ιδιαίτερη επιτυχία . Όλα τα προσφερόμενα προϊόντα 
κατασκευάζονται με παραδοσιακό τρόπο και αποκλειστικά με 
προϊόντα της περιοχής.

Ανάμεσα στους στόχους του Συνεταιρισμού είναι και η συμβολή 
στην αξιοποίηση πρώτων υλών της περιοχής που μέχρι σήμερα δεν 
έχουν οικονομικό αντίκρυσμα , όπως είναι τα βότανα και τα 
αρωματικά ή φαρμακευτικά φυτά . Υπάρχει πρόταση από τον 
Συνεταιρισμό , στα πλαίσια του Προγράμματος LEADER , για την 
προμήθεια μικρής κλίμακας εξοπλισμού για την αποξήρανση και 
σνσκευασία αρωματικών φυτών . Η δράση και η συμμετοχή σε 
εκθέσεις είναι συμπληρωματική του εργοστασίου κατασκευής 
παραδοσιακών προϊόντων τόσο όσον αφορά στις εγκαταστάσεις όσο 
και στην δυνατότητα προβολής και προώθησης των προϊόντων .
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Κάθε δραστηριότητα για την βελτίωση της κοινωνικής και 
πολιτιστικής κατάστασης των μελών του και του βιοτικού τους 
επιπέδου .

8.3. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η ίδρυση του Συν/σμού έχει εξασφαλίσει σημαντικά κέρδη στις 
αγρότισσες με αποτέλεσμα να βελτιώσουν το οικογενειακό τους 
εισόδημα , χωρίς να απομακρυνθούν από το τόπο κατοικίας τους.

Ο Συν/σμός όμως έχει προβλήματα όσων αφορά τις οικονομικές 
ανισότητες σε βάρος των αγροτισσών .Ο Συν/σμός δίνει τη 
δυνατότητα στα μέλη του να συμπληρώσουν το οικογενειακό τους 
εισόδημα και όχι να αποκτήσουν " οικονομική αυτοδυναμία" .Έτσι 
τα οικονομικά οφέλη που απολαμβάνουν οι συνεταιρισμένες 
γυναίκες δεν αποτελούν λύση στην ανεργία, επειδή :

α) Εξαρτώνται τα οικονομικά οφέλη άμεσα ή έμμεσα από 
διάφορες μορφές κρατικής αγωγής.

β) Συνυπάρχουν και εμποδίζεται η ανάπτυξή τους με
αντισυνεταιριστικές πρακτικές.

γ) Δεν είναι πάντα αποτέλεσμα της ισότιμης διανομής κερδών 
μεταξύ των μελών .

Είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την καλή λειτουργία του 
Συν/σμού και τη λύση των προβλημάτων η λεπτομερής ενημέρωση 
των μελών στις υποχρεώσεις και τα δικαιώματά τους όπως τα 
ορίζει το καταστατικό και η σχετική νομοθεσία.

Οι αγροτοτουριστικοί Συνεταιρισμοί που λειτουργούν στις 
σύγχρονες δομές αγορών (ολιγοπώλια , μονοπωλιακός ανταγωνισμός ) 
μπορούν να επιδράσουν θετικά στον ανταγωνισμό εξυπηρετώντας τα 
συμφέροντα των μελών, με παράλληλη θετική επίδραση στην 
κοινωνική ευημερία.

Στην περίπτωση αυτή ο αγροτοτουριστικός Συν/σμός Ζαγοράς 
δεν έχει ιδιαίτερο ανταγωνισμό εκτός από κάποιους εμπόρους ή 
πλανόδιους που παράγουν γλυκά με συντηρητικά .

Στις επιδιώξεις του Συνεταιρισμού περιλαμβάνονται τα εξής :

α) Η βελτίωση του οικογενειακού εισοδήματος από την 
αγρότισσα σύζυγο , κόρη με την εξάσκηση ενός δεύτερου 
επαγγέλματος την εποχή που υποαπασχολείται στην γεωργική 
εκμετάλλευση .
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β) Η πνευματική και ηθική ανάπτυξη της γυναίκας αγρότισσας 
καθώς και την ανύψωση του κοινωνικού και πολιτιστικού επιπέδου 
της γυναίκας .

γ) Η απασχόληση νέων γυναικών οι οποίες δε εργάζονται 
σήμερα και που θα αναζητήσουν σύντομα εργασία εκτός της 
περιοχής .

δ) Η ανάπτυξη του γυναικείου συνεταιριστικού κινήματος . 

ε) Και η προαγωγή της παράδοσης της περιοχής.

* Στοιχεία από τα αρχεία του Συν/σμού και συνέντευξη με τον Διευθυντή
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6.000.000 σε μέλη

Τίλλεται φρούτων & ώρες μαγαζιού

Διοικητική λειτουργία 1.441.534

Άλλα έξοδα 1.222.000

Αποσβέσεις παγίων 400.000

Αγορές εμπορευμάτων 2.900.000

Συσκευασία 1.734.000

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Αν συγκρίνουμε τον ισολογισμό της πρώτης εταιρικής χρήσης 

(1994) με της δεύτερης (1995) βλέπουμε ότι έχουμε μια αύξηση του τζίρου 

κατά 125%.
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 
1/1/ - 31/12/97 ΤΟΥ ΓΑΣ2

Η χρήση 1-31/12/97 έκλεισε στα 20.507.742 και εμφανίζει σε 
σχέση μβ το 1996 αύξηση της τάξης 62,17 %.
Η χρήση κλείνει μβ έλλειμα 6.133.312 που οφείλεται σε αύξηση 
των αποθεμάτων {βμπορβύματα, έτοιμα προϊόντα) σβ ποσοστό 95%. 
Το έλλειμα θα χαλυφθεί στην επόμενη χρήση .
Η προσπάθβια για την διεύρυνση τον κύκλον εργασιών τον ΓΑΣΖ 
είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση τον Ενεργητικού και όχι την 
αύξηση τον πάγιον Ενεργητικού (14,35%).
Η αύξηση του κύκλον βργασιών οφβίλβται στονς εξής λόγουε:
1) Στην βίσοδο τον ΓΑΣΖ σβ νέες και μεγαλύτερες αγορές.
2) Στην αύξηση των πωλήσβων λόγω της αποδοχής των προϊόντων 

τον ΓΑΣΖ από τονς καταναλωτές .
3) Στην καλή και σταθερή ποιότητα παραγωγής των προϊόντων

μας.

Αναλύοντας τα αποτελέσματα παρατηρούμε το σκέλος των εσόδων 
και συμπεραίνουμε ότι τα έσοδα προέρχονται από πωλήσεις κυρίως 
χονδρικές και λιανικές προϊόντων μας σβ ποσοστό δύο φορές 
περισσότερο ( 13.517.671) από τις αντίστοιχες πωλήσεις
χονδρικές και λιανικές των εμπορευμάτων (4.673.018).
Εύκολα κατσνσβ-ί κανε(ς— -την '-σπαρζτρ τνΦταφέρσντος-- για τα
προϊόντα μας και τις προοπτικές τους.

Το σκέλος των δαπανών.
Οι δαπάνες παραγωγής συσκευασίας, προώθησης και διάθεσης των 
προϊόντων μας καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος των συνολικών 
δαπανών 10.291.938 
Επί συνόλου 13.948.959.
Οι γενικές δαπάνες (παροχές τρίτων-μβταφορών-προβολής 
διαοήμισης-αναλώσιμα-αποσβέσεις) ε ίναι στα ίδια επίπεδα με την 
προηγούμενη χρήση χαι με μηδαμινή συμμετοχή στο σύνολο των 
δαπανών 3.657.021 .
Κάνοντας συγχρόνως μια αναδρομή στην πορεία από το ξεκίνημα 
μέχρι σήμερα βλέπουμε μία ανοδική- λογική και συνετή πορεία 
του ΓΑΣΖ σε ποσοστό αύξησης του ενεργητικού στο 60%, 
διαχρονικά με προοπτικές ενθαρρυντικές για την ανάπτυξη, 
προώθηση και επίτευξη των οικονομικών και κοινωνικών στόχων 
του ΓΑΣΖ.
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II.
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
6. Επιπλα & λοιπός.εξοπλισμός 
Σύνολο ακινητοποιήσεων

Σύνολο παγίων ενεργητικού 
( ΓΙΙ + Γ III)

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
Αποθέματα

1. Εμπορεύματα
4. Πρώτες & βοηθητικές ύλες & 
αναλώσιμα υλικά

Απαιτήσεις 
1. Πελάτες
11 .Χρεωστές διάφοροι

IV. Διαθέσιμα 

1. Ταμείο

3. Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας

Σύνολο κυκλοφορούντος 
ενεργητικού.(ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙΙΙ+Δΐν)
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
(Β+Γ+Δ+Ε)

•II.

Ποσά κλειόμενης χρήσης Ποσά προηγουμ. χρήσης

Αξία κτήσης Αποσβέσεις Αναπ.Αξία

1.490.307 298.Q61 1,192,246

1 1 2 0 .3 0 Ζ  298.Q61. 1 1 5 2 .2 4 6

409.056

987.505

.1,396.561

' 1.062.179 
1,836.995

2J29JZ4

1.576.722
80,000

165SJ22

7.144.7Q3

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Ποσά Ποσά προι
κλειόμ. χρήσης
χρήσης ·

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
11. Σϋν/ότικό κεφάλαιο 

1. Καταβλημένο 
2.0φειλόμενο

V. Αποτελέσματα εις νέψ

Υπόλοιπο ζημιών 
χρήσεως εις νέο
Σύνολο ιδίων κεφαλα

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΓ.

|Ι. Βραχ/μες υποχ/σεις 
I 1. Προμηθευτές 

5. Υποχ/σεις απο φόβους - τέλη 
ί 6. Ασφαλιστικοί οργα /ισμοί 

11. Πιστωτές διάφορφι
Σύνολο υποχ/σεων

( Γ Ι Ι )
ι ι

ων

j 709.500 

2J4QJQQ 
3-150.000

325.569

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Π 
( A + Γ + Δ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ
κ'νρίΔΚΠΤ ΤΑΣΙΟΣι Α.Τ. Ξ 738480

2.145.463
28.171

443.750
4.201:750

ΑΘΗΤΙΚΟΥ 
) '

ι !'



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ (Λ/86). 
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 ( 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 )

I. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 
Κύκλος εργασιών ( πωλήσε'ις) 
Μείον: Κόστος πωλήσεων

9.022.477
4.519.604

-
V

" Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλ. 
Πλέον : άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως

4.502.873
580.000'

Σύνολο
Μείον: έξοδα διοικητικής λεπουργίας

5.082.873
7.423.601

Μερικά αποτελέσματα (ζημίες), εκμεταλλ. - 2.340.728 "
— -  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ζημίες) ΧΡΗΣΕΩΣ _  2.340.728

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Καθαρά αποτελέσματα (ζημίες) χρήσεως 2.340.728
+ Υπόλοιπα αποτελεσμάτων (ζημιών) 483.703
προηγουμένων χρήσεων -

Υπόλοιπο ζημιών εις νέο 2.824.431

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΜΑΡΙΑ I. ΣΤΑΜΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΤΑΣΙ Ο Σ

Α.Τ. Λ 741363- Α.Τ. Ξ 738480- -



ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΣ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1996 

( ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1η ΙΑΝ. ΕΩΣ 31η ΔΕΚ. 1996

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ |
Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II. Ενσώματες ακινητοττοιήσεις 

6. Επιπλα & λ,οιπός εξοπλισμός 

Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓΙΙ)

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΓΙΙ + Γ ΙΙΙ)

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. Αποθέματα

2. Προϊόντα 1
II. Απαιτήσεις

I. Πελάτες

I I .  Χρεωστές διάφοροι

IV. Διαθέσιμα !

1. Ταμείο

3. Καταθέσεις όψεως ■

Σύνολο κυκλοφ.ενεργρτικού (ΔΙ+ΔιΙΙ+ΔΙΙΙ+Δΐν)

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε)

Αξία κτήσεως

1.591.307
1.591.307

! I

' I

Αποσβέσεις Αναποσβ.
αξία

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

697.122 094.1851
697.122 894.185

9.744

4.039.750 4.049.494

3.932.991 

1.695.532 5.628.523

2.097.713

80.000 2.177. 7135

11.855.73i

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

1. Συνεταιριστικό κεφάλαιο
Καταβλημένο

2. Οφειλόμενο

894.185IV. Αποθεματικά κεφάλαια

I. Τακτικό αποθεματικό 

V. Αποτελέσματα εις νέο 

Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο 

Υπόλοιπο ζημιών προηγούμενης χρήσης 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 

Γ.' ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

II. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

I. Προμηθευτές

Υποχρεώσεις αττο φόρους - τέλη 

ΙΟ Ej.Ασφαλιστικοί οργανισμοί

I I .  Πιστωτές διάφοροι 

Σύνολο υποχρέωσεων ( Γ! + Γ ΙΙ)

ΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Δ)

1.769.885
1.530.115

252.436

4.612.656
-2.824.431

5.340.661

2.505.057

51.697

443.750

4.408.750

7.409.254

12.749.915

ι
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ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΣ ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ 

ΓΕΝΙΚΟ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ Τ996 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1 η ΙΑΝ. ΕΩΣ 31 η ΔΕΚ. 1996

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ( Λ/86)

I. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως
Κύκλος εργασιών ( πωλήσεις) -  17.730.219
Μείον κόστος πωλήσεων ~ 5.290.517
Μικτά αποτ/τα ( κέρδη) εκμεταλλεύσεως “ — 12.439.702

- ΠλέονΤ Αλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως — ~  _ 0
Σύνολο ■ _ 12.439.702

ΜΕΙΟΝ : 1. Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 748.078
3. Εξοδα λειτουργίας διάθεσης -  6.826.532 7.574.6.10
Μεικά αποτ/τα εκμεταλλεύσεως 4.865.092
Μείον:
3. Χρεωστικοί τόκοι καί συναφή έξοδα * 0
Ολικά αποτ/τα ( κέρδη-ζημίες ) εκμεταλλεύσεως 4.865.092
ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 4.865.092
Μείον : Σύνολο ασττοσβ. παγίων στοιχείων 399.061
Μείον : αι απο αυτές ενσ/νες στο λειτουργικό κόστος 399.061 0

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων 4.865,092

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Καθαρά, αποτελέσματα ( κέρδη ) χρήσεως 4.365.092
Μείον : Υπόλοιπο ζημιών προηγουμ. χρήσεων -2.824.431
ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 2.040.661

Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής :
Τακτικό αποθεματικό 252.436
Υπόλοιπο κερδών εις νέο 1.788.255
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Ε Π Ι Λ Ο Γ Ο Σ

Ο νομός Μαγνησίας και συγκεκριμένα η περιοχή του 
Αλμυρού υπήρξε ο πρωτεργάτης του συνεταιριστικού κινήματος 
, διότι στην περιοχή αυτή δημιουργήθηκε ο πρώτος
συνεταιρισμός στην Ελλάδα το έτος 1900.

Ο Θεσσαλικός κόσμος και συγκεκριμένα οι αγρότες του 
νομού Μαγνησίας μετά το τέλος της Κατοχής στην Ελλάδα
αναζήτησαν τον συνεργατισμό για να λύσουν τα προβλήματα της 
παραγωγής των προϊόντων τους που δημιουργήθηκαν από την 
έναρξη του πολέμου έως και το τέλος του .

Οι περισσότεροι συνεταιρισμοί στην Ελλάδα δημιουργήθηκαν με 
το τέλος του πολέμου για να βοηθήσουν τους αγρότες να 
μπορέσουν να ορθοποδήσουν.

Ο συνεταιρισμός του Αλμυρού υπήρξε ο πρωτοπόρος καθώς η 
ίδρυση του χρονολογείται πριν από την έναρξη του πολέμου σε 
μία εποχή που ο συνεργατισμός - συνεταιρισμός θεωρούνταν μία 
πολύ πρωτοποριακή ιδέα .

Παρόλη όμως την καλή αρχή , το γεμάτο αισιοδοξία ξεκίνημα 
του συνεταιρισμού του Αλμυρού , δυστυχώς δεν στέφθηκε με μία 
εξίσου ανθοφόρα πορεία από τότε έως σήμερα.

Αυτό βέβαια δεν αποτελεί μειονέκτημα μόνο του συγκεκριμένου 
συνεταιρισμού μα των περισσοτέρων από αυτών ( φυσικά
υπάρχουν και εξαιρέσεις ) που εδρεύουν στο νομό Μαγνησίας .

Υπάρχουν πολλά προβλήματα στους συνεταιρισμούς που 
δικαιολογούν την κακή πορείας τους . Πολλά από αυτά
δημιουργούνται μέσα στους συνεταιρισμούς και άλλα πηγάζουν από 
το Κράτος.

Μερικά από τα προβλήματα των συνεταιρισμών είναι
τα εξής :

- Η μη ικανή στελέχωση των συνεταιρισμών.
Η δυνατότητα που προκύπτει για κάθε μέλος να εκλεγεί στη 
διοίκηση του συνεταιρισμού προϋποθέτει και ορισμένες βασικές 
γνώσεις και εμπειρίες . Η έλλειψη τους μπορεί να αναπληρωθεί 
μέχρι ενός βαθμού με την προσφυγή σε εξωτερικούς συνεργάτες ή
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στις συμβουλές των υπαλληλικών στελεχών .Είναι όμως δύσκολη 
υπόθεση η επιλογή των συνεργατών και γίνεται πιο δύσκολη όταν 
παρεισφρύουν και οικονομικά συμφέροντα . Ο κίνδυνος μετριάζεται 
όταν τα στελέχη προέρχονται από το χώρο της συνεταιριστικής 
ιδεολογίας και όχι από ανταγωνιστικούς χώρους .

- Η έλλειψη συνεταιριστικής εκπαίδευσης
Την κατάσταση της γεωργικής παιδείας εκφράζει η ύπαρξη ούτε 

5 % του αριθμού των γεωργών με επαγγελματική άδεια έναντι 
πλέον 90 % στην Ολλανδία

Ο συνεργατισμός είναι μία μορφή αλληλοβοήθειας που βασίζεται 
στην επιδίωξη του κοινού συμφέροντος , θέτοντας σε δεύτερη 
μοίρα τον εγωισμό , την άκρατη επιδίωξη του ατομικού
συμφέροντος.

Η εκπαίδευση αποτελεί το στρατηγικό παράγοντα που συμβάλει 
αποφασιστικά στην άμεση εκδήλωση των συνεπειών της ιδεολογίας 
του συνεργατισμού . Η αμεσότητα του συνεργατισμού για να είναι 
αποτελεσματική δεν πρέπει να βασίζεται σε τυχαίες εμπνεύσεις , 
αλλά να προετοιμάζεται συστηματικά στον υψηλότερο δυνατό 
βαθμό . Γίνεται έτσι ολοφάνερος ο ρυθμιστικός ρόλος της 
εκπαίδευσης , ως καθημερινή λειτουργία τόσο στα μέλη των
συνεταιρισμών , στους υπαλλήλους και στη διοικητική ομάδα τους 
.Για να είναι λοιπόν δυνατός και επιτυχημένος ο συνεργατισμός 
ως προς τις επιδιώξεις του προϋποθέτει εκπαίδευση .

Η εκπαίδευση σήμερα στους συνεταιρισμούς δεν αποτελεί 
μόνιμη λειτουργία αν και θα έπρεπε λόγω των γενικότερων 
εξελίξεων στο οικονομικό και τεχνολογικό περιβάλλον.

Η έλλειψη συνεταιριστικής εκπαίδευσης έχει επιπτώσεις σε 
πολλές μελλοντικές λογιστικές χρήσεις και ακόμη στην επιβίωση 
της ίδιας της συνεταιριστικής μονάδας .

Η γραφειοκρατία ως κύριο εμπόδιο των
συνεταιρισμών.

Οι συνεταιρισμοί δεν έχουν την ευκινησία που έχει ο ιδιωτικός 
τομέας . Δηλαδή οι συναλλαγές των συνεταιρισμών με τους 
πωλητές είναι αρκετά χρονοβόρες και φυσικά αυτό έχει ως 
αντίκτυπο την καθυστέρηση πώλησης των προϊόντων των 
παραγωγών . Αυτό συμβαίνει γιατί οι συνεταιρισμοί είναι Νομικά 
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και θα πρέπει να είναι τυπικοί στους 
κανόνες και Νόμους του Κράτους . Ένας άλλος λόγος που οι
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συνεταιρισμοί είναι αναγκασμένοι να είναι τυπικοί είναι γιατί 
διαχειρίζονται χρήματα τρίτων και θα πρέπει με τις ενέργειες τους 
να μην βλάπτουν τα συμφέροντα των παραγωγών - μελών τους .

Στην αντίθετη πλευρά βρίσκονται οι ιδιώτες που καταφέρνουν να 
βρίσκουν παραθυράκια στους Νόμους και να αγοράζουν τα 
προϊόντα των παραγωγών σε μικρό χρονικό διάστημα .

Επίσης με την ισχύουσα νομοθεσία ένα ποσοστό επί των 
προϊόντων της τάξης του 8 % , παρακρατείται υποχρεωτικά από 
τον συνεταιρισμό και αυτό έχει ως αποτέλεσμα ο παραγωγός να 
παίρνει λιγότερα χρήματα από την πώληση των προϊόντων του και 
αυτό έχει ως τελικό αποτέλεσμα την αύξηση των τιμών πώλησης 
των προϊόντων δηλαδή την επιβάρυνση του καταναλωτή .

- Η κατάργηση της ΚΥΔΕΠ
Η κατάργηση της ΚΥΔΕΠ ( Κεντρική Υπηρεσία Διαχείρισης 

Εγχώριων Προϊόντων ) ήταν πριν από τη διάλυση του από το 
Κράτος ένα όργανο που καθόριζε τις ανώτερες και κατώτερες 
τιμές πώλησης των εγχώριων προϊόντων . Με την κατάργηση της , 
ο παραγωγός μπορεί ή άλλοτε είναι αναγκασμένος να πουλάει 
,-ην σοδειά του σε πολύ χαμηλή τιμή και να έχει ζημιές ενώ ο 
έμπορος αντίστοιχα να αγοράζει τα προϊόντα σε χαμηλές τιμές 
και να έχει μεγάλο κέρδος.

Αυτό συμβαίνει μόνο όταν δεν υπάρχει συνεταιριστικό πνεύμα . 
Η ύπαρξη συνεταιριστικού πνεύματος εξασφαλίζει στον παραγωγό 
την πώληση της παραγωγής του με το καλύτερο κέρδος .

- Η Εποπτεία των συνεταιρισμών από το Κράτος.
Με τον Ν 921 η Εποπτεία των συνεταιρισμών ανήκει στον 

Υπουργό Γεωργίας ( όχι στο Υπουργείο ) ο οποίος μπορεί με 
προεδρικά Διατάγματα να μεταβιβάζει εποπτικές δραστηριότητες. 
Μέσω των συνεταιρισμών το Κράτος ασκεί την συνεταιριστική 
του πολιτική . Αυτό βέβαια δεν είναι προς όφελος των 
συνεταιρισμών και θα πρέπει το Κράτος να απαγκιστρώσει τους 
συνεταιρισμούς από τα δίχτυα του χωρίς αυτό να σημαίνει πως 
δεν πρέπει να τους υποβοηθά όταν εκείνοι το χρειάζονται.

Μελλοντικά η Εποπτεία των συνεταιρισμών θα γίνεται από ένα 
ειδικό σώμα , το σώμα των Ελεκτών που θα ορίζεται από τον 
Υπουργό Γεωργίας ύστερα από γνώμη της ΠΑΣΕΓΕΣ.
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ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

- Ομάδες παραγωγών / κλαδικές οργανώσεις
Η άσκηση πολλών δραστηριοτήτων μαζί από ένα συνεταιρισμό 
δημιουργεί προβλήματα στην ταξινόμηση του γιατί πρόκειται για 
συνεταιρισμό πολλαπλών δραστηριοτήτων. Κρίνεται απαραίτητη η 
ένταξη των μελών σε ξεχωριστή ομάδα ( ανάλογα με το είδος του 
προϊόντος που καλλιεργούν ) έτσι ώστε να λυθεί το πρόβλημα 
της ανομοιογένειας.

- Αποφυγή κακοδιαχειρίσεων
Για τον γεωργό πρέπει να γίνει συνείδηση πως οποιαδήποτε 

κακοδιαχείριση του κρατικού πλούτου βλάπτει τον πολίτη της 
βάσης , που είναι ο ίδιος .

- Ύπαρξη συνεταιριστικής εκπαίδευσης
Θα πρέπει να υπάρξει παραγωγή της συνεταιριστικής εκπαίδευσης 

και να γίνει έκδοση βιβλίων και περιοδικών , επί συνεταιριστικών 
και συναφών θεμάτων .

Η εκπαίδευση στους συνεταιρισμούς πρέπει να αποτελεί 
μόνιμη λειτουργία , λόγω των γενικότερων εξελίξεων στο 
οικονομικό και τεχνολογικό περιβάλλον , αλλά και λόγου του " 
ανοιχτού " χαρακτήρα των συνεταιρισμών .

Ευνόητο είναι πως το περιεχόμενο των προγραμμάτων 
εκπαίδευσης πρέπει να προσαρμόζεται σύμφωνα με τις ανάγκες των 
συνεταιρισμών ( γνώσεις εμπορίου , χρηματοδοτήσεων , λογιστικής 
διοίκησης κ.λ.π. ) όπως συμβαίνει στον ιδιωτικό και κρατικό τομέα 
αλλά και γνώσεις επί της ιδεολογίας και των στόχων του 
συνεργατισμού και σύμφωνα με τις εξωτερικές επιταγές ( 
τεχνολογικές εξελίξεις , συνθήκες ανταγωνισμού , νομοθετικές 
ρυθμίσεις , επικοινωνία κ.λ.π. ) .

- Εξουδετέρωση του εσωτερικού ανταγωνισμού στους 
συνεταιρισμούς.
Θα πρέπει να υπάρξει εξουδετέρωση του αδελφοκτόνου 

σννεταιροσυνεταιριστικού ( εσωσυνεταιριστικού ) ανταγωνισμού .
Εσωτερικός ανταγωνισμός παρατηρείται όχι μόνο στο νομό 

Μαγνησίας , όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε πολλές άλλες 
χώρες όπου δεν πραγματοποιείται η διασυνεταιριστική συνεργασία .
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Αποκλεισμός των κοινωνικών και εθνικών 
προκαταλήψεων.

- Συνεργασία μεταξύ διαφόρων ειδών συνεταιρισμών.
Η ανάπτυξη του θεσμού της συνεργασίας μεταξύ διαφόρων ειδών 

συνεταιρισμών γεγονός μεγάλης σημασίας για την ισόρροπη 
οικονομική ανάπτυξη .

Οι συνεταιρισμοί προκειμένου να συμβάλουν αποτελεσματικά στη 
βελτίωση της οικονομίας των μελών τους και κατά επέκταση και 
στην ισόρροπη οικονομική ανάπτυξη των Κοινοτήτων στις οποίες 
ανήκουν και δρούν , πρέπει να συνεργάζονται με κάθε τρόπο με 
άλλες αδελφές συνεταιριστικές οργανώσεις , σε τοπικό , εθνικό , 
διεθνές επίπεδο. Σε όλα τα επίπεδα αυτά πρέπει η συνεργασία να 
αρχίζει από την ανταλλαγή προϊόντων και να φτάνει μέχρι τον 
επιστημονικό και ερευνητικό τομέα για την ανταλλαγή της 
εξελισσόμενης τεχνογνωσίας .

- Ανάπτυξη Συνεταιριστικής Ιδέας 
Η οποία ανάπτυξη έχει σαν φυσικό θετικό επακόλουθο την 

οργάνωση τέλειων συνεταιρισμών με την ανάλογη δραστηριοποίηση 
τους στην πράξη .

- Ανάπτυξη της συνεργασίας
Η οποία θα βοηθάει χωρίς αμφιβολία τους παραγωγούς διαφόρων 
περιοχών , οι οποίοι μέσω της συνεργασίας αυτής των 
συνεταιρισμών τους , γίνονται " εναλλάξ " άμεσοι καταναλωτές 
των προϊόντων που δεν παράγουν με όλα τα οικονομικά και 
κοινωνικά πλεονεκτήματα , τα οποία τους εξασφαλίζει η 
αμεσότητα αυτή . Ευχής έργον θα ήταν η διασυνεταιριστική αυτή 
συνεργασία να επεκταθεί σε όλα τα προϊόντα .

- Διαφήμιση της ιδέας και των σκοπών του συν/σμού.
Γ ια την απόκτηση δύναμης κοινωνικοπολιτικής μορφής

απαιτείται διαφήμιση της ιδέας και των σκοπών του συνεταιρισμού 
και η είσοδος στον συνεταιρισμό ατόμων με κοινούς στόχους.
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- Πρόσληψη προσωπικού
Έλλειψη προσωπικού στους πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς 
απεικονίζει η κατάσταση της λογιστικής ενημερότητας τους . 
Άρα πρέπει να κριθεί αναγκαία η πρόσληψη μονίμων υπαλλήλων 
σι ους συνεταιρισμούς και όχι εκτάκτων υπαλλήλων .

- Δημιουργία ενός σωστού συνεταιριστή .
Τελικός στόχος θα πρέπει να παραμείνει η " καλλιέργεια " και η 

δημιουργία ενός σωστού συνεταιριστή ο οποίος στην ιδανική 
περίπτωση θα ταυτίζεται με έναν ιδιαίτερο τύπο ανθρώπου , τον 
οποίο μπορούμε να χαρακτηρίσουμε , σαν εξέλιξη του Homo 
Economicus , ως Homo Cooperativus .Ο Homo Cooperativus θα 
είναι μεταξύ άλλων και το καλύτερο παράδειγμα κοινωνικότητας 
και κατά συνέπεια θα μπορούσε να γίνει και το ιδανικότερο 
συνεταιριστικό μέλος .

ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ
Α ) Να υποβοηθήσει ο συνεταιρισμός την ανάπτυξη της 

συνεταιριστικής οικογενειακής εκμετάλλευσης
Β) Να δημιουργηθούν οικονομικά βιώσιμες συνεταιριστικές 

μονάδες.
Επιπλέον ο συνεταιρισμός παύει να στοχεύει στην οικονομική του 
αυτοδυναμία . Αυτό σημαίνει επιχειρηματική αποτελεσματικότητα . 
Σημαίνει επίσης και ανεξαρτησία από επιδοτήσεις , φορολογικές 
απαλλαγές ή καλύψεις ελλειμάτων από το Κράτος . Η πρακτική της 
καλύψεως του οποιουδήποτε ελλείματος και των συνεχών 
επιδοτήσεων είναι αρνητική διότι χωρίς οικονομική αυτοδυναμία 
των συνεταιριστικών οργανώσεων από το Κράτος , δεν μπορεί να 
γίνει σοβαρός λόγος για την ανεξάρτητη ανάπτυξη του 
συνεταιριστικού κινήματος .
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Κατά τη γνώμη μου, το θέμα ανπμετωττίστηκε ετταρκως, η τυπική μορφή είναι ν 
ικανοποιητική και συνεπώς εισηγούμαι την έγκρισή της. ' ' '  /  --

Μεσολόγγι 

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔ ΙΚΟΣ
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Αστικοί και Γεωργικοί Συν/σμοί 
Γεώργιος Χρ. Δασκάλου 
Αθήνα 1992

Ιστορία - Φιλοσοφία - Αποστολή 
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Σταύρος Α. Μαριάδης 
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Μελέτη εξυγίανσης και βιωσιμότητας 
Κ. Καριώτης 
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β. Φωτογραφικό υλικό Ε.Α.Σ. Αλμυρού 

γ. Διαφημιστικό υλικό
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ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ. ΑΓΓΟΤΧΚ'ΐΗ :ΣΤ?Γ2ΤΛΓ?ΙΣΜΩΕ? ■’ ΑΛΗΓΡΟΐ ΝΟΧΟΪ ••̂ ΙΤΙΗΣ.ΙΑςΙ^ * ?

. . Συνιστίταΐτ Αγροτικών^
τις δ ια τ ά ζε ις ;του παρόντος* χοταατατί,ϊ«ΰ?Η^^,?ης . νομοθεσίας^νσ’̂ · 

'τις. Αγροτικές Σ^εταιρςστικές^Οργανώσβις^ ·.

_ . - ' V·.. ····· ^ Λ · -.......«Τ'··'·'} ί-ΐ 1̂· Λ.'\ί:· .. ¡V -ί .· ■~ 1 . Κ Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών,θα λειτουργέ ι; με 
ννμίσ Μ Ένωση Ατροτικαη#'Σονετα>ρισμ(ίΛτζΑ?4Ανρσό Νομοΰ“ Μαγνή^ίαςΈΈ 
και* αονοχτίΛ^·"^'¿♦Σ.Ι&Δ^Μ^ " · Λ·/'' >"··:?ν**.··::$>· ·¿,χ·.? ■

Για τις- σχέσεις ^της *''·** Ενωσης:·με την αΧλοδοπέ·θα;χρησιμσι»ιε£?4 
ται η επωνυμία της σε-'- πιστή· μετάφρασή.ίσε'Ι'·οποία6<&ότε'^λ&(Μ^^ 
παρόν καταστατικδ,γιαΈπ^τ^Γα,η ’ Ένωση··' Αγροτικών Συνετά¿ριορμφ^" 
θα ανσφόρετπι*στο έζής·· με μόνη"· τη* λέξη* ;**' 'Ένωση; .*·'» ·: ·

■ 2* Έ δρα'της; Ένωσης·ορίζεται' ο' Αλμυρός:*Ε Ένωση για τηνΟπλη— 
ρόστερη εκπλήρωση των :σκοπών’̂ τ̂ης̂ μτςόρεΓ ναν '̂ιδρΰει" παραρτ^^^ίμ£τ  

“σα σ^ν^Η εριφίρέιό τής"καν νά αν^ίατί'.
σ ε ις  των'αντιπροσώικών των- συνεταιρισμόν της' κερισ·χ^ς κόθε'Παρ®Ηί-

-. . ■ ·- - ·.;■ .. ;· ·  ̂    ν,- \7.;7'  ̂ί?ί̂ Γ»>.;·’·<'ΐ Ν·.
• τάματος^σόμφωνσ μβ. τ ις  δ ιατάζεις1 τού; ίρθρου. 4ο τοσ παρδντσς^κατασ

,. * , ' , · ·  . ** · ·. · ' * <** ^ "■···% · μ ** «·*· ' '·* ί.·ν,ν* .·,■ ̂
τατικσδ.Ιίπορεί' επίαης,με· απόφαση* του δ ιο ικ η τικ οί συμβ€^λίρ^νβτ-|#

' ν^ρδεΛ'Γνποκατνστ^ματα' και'πρακτορεία ή να 'εγκαόιστί^;α ντ ι^ ο σ δ ^ ϊτ  
' ες,όπου’ κ ρ ίνει σκδπιμσ,στο εσωτερικό το' εξωτερικόν'*'’ ν̂ '̂ν»

·'* 5> Ε περιφέρεια της* Ένωσής καταλαμβάνει τα-· δισικητικά·;όρι<Γ.·ντη 
. τ ι ς : περιφέρειες* των*'Αγροτικών Συνετάιρι·αμ^^Β&ς

' ^Αγ^'ά^τι^κίτΐ“ £λενθε^σχωρίουν του Νομοό ¡¿αγνησίας και την- περιφ^-
'  ,  4 ..· ·  » ν £ > £  ■ ^  · ·  · · . ' ,  ’ * ’ · .«

ρενα: του’' Αγροτικοί Συνετάιρΐσμοό Γλυφσς του ίίομσά Φβίωτιδος: πον- 
ΓαγκρίθΤ[κέ:"*η υιώγϊϊγή' του στην Ένωση* με' ’την ΓΓ=1 04-/27^28-5—Απόφαση 
της ΓΕΑΣΒΓΞΣ,σόμφωνα με την παρογρ#3 ταυ άρθρσυ 63 του ίΓ*ΐ54·Τ/65·

• Αγρστπ.κ£.^"Συνεταιοιατικός Οργανώσεις».
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Α Ρ Θ Ρ Ο  3 
Σκοπός — Δραστηριότητες

1 . Σκοπός της Ύπνωσης ε ίν α ι  ο συντονισμός και η ενίσχυση του
όργου των Αγροτικών Συνεταιρισμών που ε ίν α ι  μέλη τη ς. ,.

2 . II '2νω σ η ,γϊα -τη ν εκπλήρωση-του σκοπού τη ς ,σ ε  συνεργασία
μ'εΓτί ς ν"κε^τρ^κός ' Κλαδικές· Σύνεταΐρΐστίΐώ ς^^ώ σδις,'τους^σρμόόι.ους .
κόβε φορό Σ υνετα ιρ ιστικ ούς Οργανισμούς και. τ ις  Υπηρεσίες της 
ΠΑ.Σ • -U ·Ρ *-Σΐ · Σ, αναπτύσσει ιδίως τ ις  ακόλουθες δραστηριότητες:

α) Παρέχει στα μύλη- της κύ3ε συνδρομή και φ ρ οντίζει γ ια  τον 
εφοδιασμό τους με τα αγαβό που ε ίν α ι , απαραίτητα για  την 
πρωτογενή και - δευτερογενή παραγωγή τους* » 

β) Φ ροντίζει γ ια  τη διακίνηση,διαφήμιση*και εμπορία των
προϊόντων των μελώ ν·τ η ς■μέσα στα γ εν ικ ό  πλαίσια της εμπο
ρίας κόβε προσόντος,όπως αυτό καθορίζονται από την αντίσ
τοιχη με το προϊόν ̂ Ιεντρική Σλαδική Σ υνεταιριστική  *£νω- 
ση,σε συνεργασία,εφ^όσον είνα ι- αναγκαίο,με όλλες Α γροτι- 
κές Σ υνεταιριστικός.Ο ργανώ σεις. ... :

γ) Φ ροντίζει γ ια  την ίδρυση και λειτουργία  κέντρων επάγγελμά 
τικής και. συνετα ιρ ιστική ς επιμόρφωσης, των μελών της»

Ó) Πρακτορεύει-, στην, περιφ όρειό .της.·* τ ις . ασφαλιστικές ε τ α ιρ ίε ς ,  
που η, πλειονότητα..των μετοχών'τους. κατόχε.ται. από Αγροτι
κός Σ υνετα ιρ ιστικ ός Οργρνώσεις-; ή και την λ * Τ. Ξ . 

ε). Πρακτορεύει-στην·-περιφόρε ιό τηςγτφυς Οργανισμούς ασφόλισης 
■ *. . αγροτικής.; παραγωγής·, και- κεφαλαίου*

στ) Οργανώσου-κα ι παρώχει-στσ. μύλη.. της πόθε ε ίδ ο υ ς  τεχνικ ή  βοή
θεια γνα τη διευκόλυνση.και βελτίωση της-παραγωγής ή τη 
μείωση του. κόστους .της* - , *

ζ )  Δτ.σδίδε>,, τυν . θεσμό'του-Συν/σμαύ. στον γεωργικό πληθυσμό της 
" " ’περίφ όρ^.ιύζ-της',φροντίζει για- την,.· μελύτη..·και..δςερεύνηση.._συ7-:__;_)_ 

νέταιμυστικώ ν και. γεωργικών θεμόεων,που ενδιαφέρουν την περ ί—
' φόρε ιό  της και διαφω τίζει τα μέλη της και τ ις  αρμόδιες αρχύς 
' και Υπηρεσίες· -και γ εν ικ ό  εφαρμόζει όλα τ τ  νόμιμα- μ ίσα .γυσ  

την ανόπτυζη'της. συνετα ιριστικής- συνειδήσεως στους γεωργούς» 
η) Συν ιστό Υπηρεσία λογιστικής εξυπηρέτησης- των Συνεταιρισμών 
' '· και--φ ροντίζει γ ια  τ ις , νομικός τους υεσθ£σε.ις ,εφ Γόσαν-ζητη- ν 

Ο εί.
9) Συμβουλεύει και παρέχει. κόθε βοήθεια' στους Συν/σμούς κατό την ....·.

*· V *

σύστασή τους και σε όλες τ ις  λεπ τομ έρ ειες  της δ ια χείρ ισ η ς και 
των εργασιών τους. ¡

■ 2 /

I
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‘v.

K\
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Εκδίδει. σχέδιαΚ ανονισμώ ν εργασιών και άλλα έντυπα που π ε ρ ιέ -
\  » χ χ

χουν οδηγίες προς τους συνεταίρους..··
>  ( «  X  X

ι)  Τηρεί και ενημερώνει ειδ ικ ούς' φακέλλους γ ια  όλους τους·Σ υνε-
τα ιρ ισμούς'τη ς περιφέρειας· τη'ς:,σύμφωνα’ με- την.· παραγρ;4·'. του - .
άρθρου 7 του II. 154-1/1985 και κ α τα ρ τίζε ι και τηρεί στατιστικά  • » · * > % 
σ το ιχεία  γ ια  τους Συνεταιρισμούς της/περιφ έρειάς της·.

X X X  Ν % !

ια)" Μεσολαβεί γ α ι την ικανοποίηση των οικονομικών αναγκών* των με
λών της,βρίσκοντας τα αναγκαία οικονομικά μέσα- με -τη' σύναψη 
δανείων από Τραπεζικούς Οργανισμούς κλπ.· ·

ιβ) Παρέχει δάνεια  στα μέλη της γ ια  παοατωτικούσ σκοπούσ. 
ιγ ) Δ ιενερ γ ε ί κατ'εντολή  %αι γ ια  λογαριασμέ των· μελών της Συνεται

ρισμών και μέχρι του δηλωθέντας ποσού,αγοράς ε ιδ ώ ν ,ε ίτ ε  αυτά' 
αφορούν τ ις  γεω ργικές ανάγκες των μελών τη ς-(σπόρουςξιπά σμ α 
τα ,γεω ργικέ φάρμακα, εντομοκτόνα κ τ λ . για  την καταπολέμηση, των 
ασθενειών των ζώων και* φυτών,γεωργικά μηχανήματα' και εργαλεία  
καθώς και ι-παντοειδές, υλικόν οικιακής και γεωργικής χρησιμότη
τας,ζώα και ζω οτρ οφ ές),ε ίτε  αυτά αφ.ορούν τ ις  ο ικ ια κ έ ς ,β ιο τ ι -

* · ■  χ .  X  ♦ '  ν *

κές και ο ικ ο τ εχ ν ικ ές  ανάγκες.
ιδ ) Σ υγκεντρώ νει,αποθηκεύει,μεταποιεί, και επεξεργάζεται· στα πλαί 

σια της εμπορίας- κάθε προΓόντος».γεωργικά προϊόντα 'πρωτογενούς 
παραγωγής; κλπ. π ρ ο ϊό ντα :των μελών τ η ς ,ε ίτ ε  κατ'εντολή %αι-δ ισ  
λογαριασμόν αυτών ε ίτ ε  δια·, λογ/σμόν του· νομικού προσώπου· της. 
Προς- το σκοπό· αυτό ιδρύει κ α ι.·θ έτει-σ ε-λειτου ρ γία , γεωργικές

X  « 1 χ

βιομη χα νίες ή β ιο τ ε χ ν ίε ς  '{αλευρόμυλους πλήρεις· αλέσεως σιτη
ρών,μιγμάτων ζω οτροφώ ν,τυροκομείων.,βουτυροκομείών και- εγκαταί 
τάσεων παραγωγής γιαούρτηςΚ ονσερβοποιεία  και εγκαταστάσεις 

. . ’ ' παρασκευής και συσκευασίας. βρω σίμω ν,ελάιώ ν,ελαιουργεία,σαπου
νοσυσκευαστήρια και·ελαιοδεφ ιμενές,έκκοκιστήρια 'βάμβακος κλω 
τήρια ,πλεκτήρισ  και υ φ α ντή ρ ια ,β ιοτεχν ίες  επεξεργασίας ,αρωμστ 

• κών φυτικών προΓόντων^εγκαταστάσεις επεξεργασίας ξύλου και 
προϊόντων δασών,ψυκρικέί εγκατάστάσεις προψύξεως και διατηρ? 
σεως σε ψύξη, ή κατάψυξή-των ευπαθών-γεωργικών και. κτην ο τρο
φικών-προϊόν τω ν,εγκαταστάσεις καθαρισμού και απολύμανσης σπ? 
ρων,σιτηρώ ν.και λοιπών φυτών μεγάλης καλλιέργειας,εγκαταστά  
σ ε ις  σποροπαραγωγικών δραστηριοτήτων δημητριακών καρπών κλπ 
ο ινο π ο ιε ία  κάθετης εκμετάλλευσης,εκκοκιατήρια και Εηραντήρι 
αραβοσίτου,εγκαταστάσεις παρασκευής τοματοπολτού παραγωγής 
τυποποίησης Γεωργικών Εφοδίων,καθώς και ό λ ες·γεν ικ ά  τ ις  βίο  
μηχανικές και β ιο τ ε χ ν ικ ές  εκ μ ετα λλεύσ εις·.που σύμφωνα με το



άρθρο 16  του Η. 4035/1960  χαρακτηρίζονται ως γεω ργικ ές). 
ι ε ) . Ζ έ  εξα ιρ ετ ικ ές , περιπτώ σεις,προκεαμένου περ ί κ-αλύψεως. της 

δυναμικότητας των γεωργικών της βιομηχανικών, εγκαταστά- 
αεων και προς επ ίτευξη , χαμηλότερου κόστους ή,προς παρασ- 

■.· κευ^;έτοιμων;Χ.Λρο1Γόν^γ:\ωρ^σμ.^ν,^:ίπρ'ΐδτ^5α^ή>.6^υπηρ£τη^. - - 
σης κάποιας., κατηγορίας πελατών της του •εσωτερικοί ή εξω
τερικού γ  Ένωση, μπορεί να δέχεται τη συνεργασία και μη 
μελών της καθώς και. μεμονωμένων παραγωγών ή ομάδας παρα
γωγών. -■ . ' · · ' · '

3 . Η Ένωση δεν ασχολ.είται ·με την πρωτογενή παραγωγή »ιδρύει και 
διευθύνει' μονάδες επεξεργασίας και μεταποίησης των προϊόντων 
των· μελών της,μόνο όταν·, γ ια  τη· λειτουρ γία  τους α π α ιτείτα ι η συ—

-ργασία δ.ύσ ή περισσοτέρων μελών της. ·'
4 . Για’ την· πληρέστερη- εκπλήρωση των σκοπών της η Ένωση: 

α) Αποτελεί μέλος της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας Ενώσεων
■Αγροτικών Συνεταιρισμών-(ΠΑΣΕΓΕΣ).  -

β) ¿δεαρεί,ύστερα από ειδ ικ ή  κατά περίπτωση απόφαση της -Γ ενι- 
. 1 κής 'Συνέλευσης: '
— Να συμπράττει με άλλες Ενώσεις για τη σύσταση Κεντρικών 
Κλαδικών Συνεταιριστικών· Ενώσεων και. Συνεταιριστικών Οργα—

' νισμών ή να 'μ ετέχει σ τ ις  Οργανώσεις α υ τές . ·
— Να Όυμπράττει σε κ ο ιν έ ς 'ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ις  με Καταναλωτικούς Συνε 

. ταιρι'σμούς,νομικά.· πρόσωπα-του. δημόσβου. τομέα,όπως. προσδιορί
ζοντα ι στην παραγρ.6  του. άρθρου, 1 του,· Ν.Ί 256/1962 (ΦΕΚ 65Α/ 
1982) , με κοινω φ ελείς Ο ργανισμούς.Συνεταιριστικές'Ο ργανώ σεις  
άλλων χωρών και ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ις  Οργανισμών Τοπικής Αυτοδισίκη—

. σης. . * ' . ' · .
— Να 'συνιατά ,Ε ται'ρίες-του Εμπορικού ίίόμρυ.·, ή. του Αστικού Κώ
δικα:,πού έχουν- αντικείμενό·'τους δραστηριότητα'που εμπίπτει 
στους σκοπούς της 'Ενωσης ή .να μ ετέχει σ'αυτές,τηρώντας, 'τ ις  
προϋποθέσεις κ α ι τη διαδικασία του άρθρου 59 του Ν.-1541/85.

' Α Ρ Θ Ρ Ο '  4 
Χρονική- διάρκεια

II χρονική δ ιά ρ κ εια  της· Ένωσης είνα ι, απεριόριστη . -

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ .
¿ίΕΔΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ -  ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Α Ρ Θ Ρ Ο  5 ■

Μέλη
Γενικής

Προϋποθέσεις — Κωλύματα
της Ένωσης μπορούν να γ ίνουν ,ύσ τερ α  από απόφαση της 
τους Σ υνέλευσης,όλοι οίμΑγροτικού] Συνετάιηισμοί που

0 \



£χουν την έδρα τους μέσα στην Περιφέρεια. της'. Ένωσης,έιιως αυτή 
ο ρ ίζετα ι στο άρθρο 2 του παρόντος Καταστατικού. '

Σ υνεταιρισμοί που ζητούν την εγγραφή νους στην Ένωση δεν πρέ
π ε ι να ε ίν α ι  μέλη άλλης Ένωσης*  ̂ ·
■ · ·' . ·, Ρ. θ 0 · β ..· . ·._

Ό ροι εισδοχής μελών';
1 # Για να γ ί ν ε ι  ένας Συνεταιρισμός μέλος της. Ένωσης πρέπει να υπο 
βάλλει στο Διαι&ήτικό; Συμβούλιο αυτής έγγραφη αίτηση,υπογεγραμμέ
νη από τους νόμιμους εκπροσώπους του^Συν/σμού.2 αίτηση πρέπει να 
συνοδεύεται-από δήλωση υπογραμμένη κατά'τον ίδ ιο  τρ όπ ο ,ότι αποδέ
χετα ι τ ις  δ ια τά ζεις  του Καταστατικού της Ένωσης και τ ις  αποφάσεις 
της Γεβικής Συνέλευσης και ότι έ χ ε ι  τ ι ς  προϋποθέσεις να γ ίν ε ι  μέ
λος της Ένωσης.Την αίτηση πρέπει επ ίσης να συνοδεύει και α ντίγ
ραφα του πρακτικού της Γενικής Συνέλευσης του Συν/σμού,με την ο
ποία αποφασίστηκε η εγγραφή του Συν/σμού στην.· Ένωση,νόμιμα επικυ
ρωμένο,καθώς και κατάλογος των μελών ταν κατά την 31 η Δεκεμβρίου 
του προηγουμένου έτους.
2* Το Δ ιοικητικά Συμβούλιο της Ένωσης αποφασίζει γ ια  την αποδο
χή ή όχι της αίτησης μέσα σ'ένα (γ )  μήνα από την υποβολή της. Απο
δοχή αίτησης μετά από τη λήψη απόφασης γ^α σύγκληση Γενικής Συνέλ* 
λευσης και μέχρι την έναρξη και- το τέλος των εργασιών της δ ε ν  
επ ιτρέπ ετα ι.· *
3 .  Σε περίπτωση,που το Διοικητικό Συμβούλιο απαρρίψει την αίτηση 
ή παραλείπει να πάρει απόφαση,εφαρμόζεται η διάταξη της παρ.3 του. 
άρθρου 10 τ ο ν  νόμου 1541/1365.

Α Ρ 0 - 2 Ο  7 ■
Απόκτηση της ιδ ιότητας του μέλους 

1 Έ συνετα ιρ ιστική  ιδιότητα- αποκτάται'από· την ημερομηνία της-σπά  
φάσης του Διοικητικού Συμβουλίου ή·της Γενικής·Σ υνέλευσης,που δέ
χετα ι την αίτηση ή από την τελεσ ιδ ικ ία ' τη ς δικαστικής απόφασης, 
που διατάσσσι την εγγραφή',εφόσον ο ενδιαφ ερόμενος έ χ ε ι  καταβάλει 
την συνεταιριστική, του μερίδα ή την- πρώτη δόση της αν προβλέπεται 
καταβολή της μερίδας σε δόσεις,σύμφωνα με το άρθρο 15 του Κατασ
τατικού.
2 . Τα ιδρυτικά μέλη αποκτούν την ιδ ιότητα  του τακτικού'μέλους·απί 
την καταχώρηση του Καταστατικού στο μητρώο,Αγροτικών Σ υνεταιρισ
μών του (αρμόδιου) Ξιρηνοδικείου και· υποχρεσύνται χωρίς καθυστέ
ρηση να καταβάλουν τη συνετα ιριστική  τους μ ερ ίδα .
3 . Με την απόκτηση της συνετα ιρ ιστική ς ιό ιότη τος το μέλος εγγρά - 
φεται στο β ιβ λ ίο  Μητρώου των μελών της Έ νωσης.
4 . Η έγγραφή νέων μελών είνα ι'υποχρεω τική  εφόσον τηρείτα ι η δια-



φικασία και. συντρέχουν αι προϋποθέσεις του. νόμου· και. .του παρόν— 
τοςΣαταστατικού, > . ,

A P . 9 ?  θ', 8 '
Σ χέσ εις  Ένωσης και μελών , . , ^

Ol σ χέσεις  ανύμεσα στην Ένωση και. τα μέλη της διέπονται από '.'·■■
-■ ... ··.-. ·. ^ w - . ^ . ^ . V - ί ^ Λ . . - τ ^ ϊ - ν ς * . «  V & ‘. .:.· ·· ■ : .í ü
τ ις  δ ια τά ζεις  του Ιίομου 1541/95· “ Α γροτικές Σ υνετα ιριστικ ές Ορ̂ · .
Τονώσεις" ..του παρόντος. Καταστατικού ,του Ε σω τερικού.- Κ ανονισ- ■ ' >
μού λει.τουργίας,που  .ψ η φ ίζ ε ι ..η. Γενική Συνέλευση,των ειδικώ ν Κα-

* · · \ ·  ·  « · ·  · « # ·  « * · · .

νονισμών. Λ ειτουργία ς των. ΚΩΠΕΑΣ και.-των αποφύσεων-της Γενικής 
Συνέλευσης,,για.τη λε ιτο υ ρ γ ία  και τ ις  δραστηριότητες των Τοπι
κών Συνελεύσεων· .  ̂ . ...

A Ρ 8·Ρ Q 9 
Δικαιώματα μελών

Ια μέλη της Ένωσης δ ικ α ιού ντα ι! -
1 . 3α συμμετέχουν και να  ψηφίζουν με .τους Αντιπροσώπους τους ξ "  
σ τ ις  Γ ενικ ές Σ υ νελ εύ σ εις ,
2 , 3α συμμετέχουν στα Όργανο διοίκησής της* · -
3 · 3α συμμετέχουν σ τ ις  Κλαδικές .Οργανώσεις ϋαραγωγής καί τ ις  
Τοπικές Σ υνελεύ σ εις-τη ς Ένωσης. . -
4 ,  3 α ·συμμετέχουν σ τ ις  συγκαλαύμενες.απ'αυτή συσκέψ εις,περιφε
ρειακές ή τ ο π ικ έ ς ,γ ια  θέματα της Ένωσης ή των μελών τη<3 Συνεται
ρισμών ή των μελών· των Συνεταιρισμών, *
5 , 3α συμμετέχουν με εκπροσώπους τους σε συσ κ έψ εις,σ εμ ινίρ ια  
και σ υ ν έδ ρ ια ,π ο υ -κ ρ ίνε ι χρήσιμα ή Ένωση στο εσω τερικό.και εξω
τερ ικ ό ,
6 , 3α συμμετέχουν σε προγρόμματα συνετα ιρ ιστικ ή ς εκπαίδευσης,
όπου οργανώνει η Ένωση ή η ΕΑΣΕΓΕΣ, ^
7 ,  3α χύνουν χρήση .των υπηρεσιών τ η ς ..Έ ν α τ η ς« έ γ κ α τ α σ τ ό σ ε ω ν , r· y 
εργαλείω ν,μηχανώ ν..και μεταφορικών·-μέσων,που ανήκουν στην Ένω^--’=
ση,σύμφωνα με το  Ε α,Κ αν,Α ειταυργίας, - -
8* - 3α κάώ4£&· ζη το ύ ν ,μ ε  αίτησή τ ο υ ς .σ τ ο .Δ ,Σ , »πληροφορίες σχετικό  
με την aapt t a .  των υποθέσεων της Ένωσης.Ιο  Λ·Σ. υποχρεαύται να πα
ρ έχ ε ι τ ις  σ χετ ικ ές , πληροφορίες.·στην πρώτη,μετύ την υποβολή· της αί
τησης,Γ ενική Συνέλευση,
9 . 3α ζη τούν,μ ε αίτησή τους,στο  Δ ,Σ ,,κ α ι να παίρνουν αντίγραφα των 
πρακτικών της Γ ενικής Συνέλευσης,ταυ Ισολογισμού και του Αογαριασ-. 
μού κερδών και. ζημιών,Τα αντίγραφα αυτί χορηγούνται στο μέλος μέσα 
σε προθεσμία εν ό ς  ( ΐ )  μηνός το αργότερο.από την υποβολή της αίτησης 
και εφ*όσον ο ενδιαφερόμενος, καταβόλλει τη σχετική, δαπόνη.
10, 3α λαμβόνουν,με αίτησή τους στο Δ,Σ,,τθώση· του περιεχομένου των ' 
λογαριασμών τους και των αποφύσεων της Ε υφ υή ς,



Γ

Το Δ ιοικ η τικ ό  Συμβούλιο της Ένωσης μπορεί με αιτιολογημένη  από
φασή του να αρνηθεί τή γνωστοποίηση του περιεχομένου αποφύσεων 
για τ ις  εμπορικές δραστηριότητες της Ένωσης,αν από τη γνωστο
ποίησή τους π ιθ α νολογείτα ι βλόβη των συμφερόντων της.
Στην "περίπτωση αυτή···τό· Δ;Σ. υποχρεοότα.ί:. να. .φέρει, το θέμα,για  τ η ..: , 
λήψη ορ ισ τικ ή ς απόφασης¿στην πρώτη Γενική Συνέλευση,
11. Να συμμετέχουν στο καθαρό πλεόνασμα της δ ια χε ιρ ισ τ ικ ή ς  χρή
σης και στα πρ α ίόν της εκκαθάρισης,σύμφωνα με τ ις  αποφόσεις της 
Γενικής Συνέλευσης και. υπό τους περιορισμούς των όρθρων 3 9 ,4 0 ,4 1  

και 44- του παρόντος Καταστατικού.
. . .  Δ Ρ Θ-Ρ Ο 10

Υποχρεώσεις ¿¿ελών '
Τα μέλη της Ένωσης έχου ν  τ ις  εξής υποχρεώσεις: 
α) Να ενδ ια φ έρ οντα ι γ ια  την προαγωγή αυτής και των μελών της και 

να παρέχουν αμέριστη την υποστήριξή τους προς αυτή και μεταξύ 
τ ο υ ς .

β) Να προασπίζονται και να εξυπηρετούν'τα συμφέροντα'της Ένωσης 
και να μη προβαίνουν σε π ρ ύ ξείς ,π ο υ  βλόπτουν τα συμφέραντύ της 

γ) Να συμμορφώνονται με το καταστατικό,τους Κανονισμούς Εργασιών 
και τ ι ς  αποφύσεις της Γενικής Συνέλευσης,των Τοπικών Συνελεύ
σεων των ΚΟΟΕΑΣ και των Οργόνών διοίκησης -και να συμμετέχουν 
ενεργό σ τ ις  δραστηριότητές του ς, 

δ) Να προσαρμόζουν’τον Κα'νονισμό Εργασιών τους με τ ις  αποφύσεις 
τη£ Έ νω σης,όσον αφορύ τ ις  υποχρεώσεις των= μελών τους για  το.ν 
προγραμματισμό της παραγωγής του ς,κ α ι την τήρηση κανόνων ποιό
τητας των πραίόντων,

ε)·Η α στέλνουν έγκαιρα στην Ένωση όλες τ ις  πληροφορίες και'τα· ·
.... σ το ίχε  ία ,π ο υ  ζητούνται απ* αυτή και έχουν σχέση'με .τις., έργα α ίε ς

•της» . . .
στ)Να απαντούν χωρίς καθυστέρηση στα έγγραφύ της, 
ζ) Να αναλαμβύνουν τ ις  α να τιθέμ ενες σ ’ αυτό από την Ένωση εργασίε  

ως εντολα δόχοι τη ς; και να  δέχοντα ι την παρακολούθηση απ'την Έ
νωση της δ ια χ ε ίρ ισ η ς  αυτών των εργασιώ ν, 

η) Να καταβόλουν έγκαιρα τη  συνεταιρική  τους μ ε ρ ίδ α ,τ ις  φηφοζδμε- 
ν ε ς  από τη Γενική Συνέλευση εισφορές για  την κόλυφη των εκτύχ- 
των ζημιών της και κύθε όλλη εισφορύ που ο ρ ίζετα ι από το νόμο, 
το Καταστατικό και τους Κανονισμούς της Ενωσης.

3 ) Να εκπληρώνουν όλες τ ις  υποχρεώ σεις,που ο ρ ίζοντα ι από το νόμο 
από όλλες δ ια τύ ξεις  του παρόντος Καταστατικού και των Κανονισμ 
της Έ νωσης.

✓ Έ
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Λ Ρ 3 Ρ 0  11
. > Αποχώριση των μελών ' . -
Τα μέλη της Ένωσης μπορούν ν'αποχωρήσουν- απ*αυτήν μ<5νο μετό 

από πόρσδο πέντε (5 ) ‘ετών από την εγγραφή‘.το υ ς,εκ τό ς  αν- συντρέ·
,:̂ χ  ''"σαουΰσ ί  6 ς'Λλ όγοςνπον·-0ίκαιολαγεί^.τη.ν,,.πρ.ό^ρ.π^α;^

Για την αποχώρηση α π α ιτείτα ι έγγραφη αίτηση- ταυ μέλους,συνο-  
ί δευομένη με απόφαση της Γενικής του -Σ υνέλευσης,για  - την αποχώρη- 
Γ σή του.Η αποχώρηση γνω στοποιείται .στην Ένωση έξι. (6) τουλόχιστσ  
I μήνες π ρ ιν  από τη λήξη -της δ ια χειρ ισ τικ ή ς  περιόδου. και ισ χύει 
I γ ν α τ ο  «έλος αυτής.Αν η αίτηση υποβληθεί εκπρόθεσμα,η αποχώρηση 
! ισχύει για  το τέλος της επόμενης δ ια χε ιρ ισ τ ικ ή ς  περιόδου.^ΐέχρι 
| την πραγματοποίηση της αποχώρησης εξακολουθεί το μέλος να έχ ε ι  τα 
[ δικαιώματα και τις-υποχρεώ σεις των όλλων-μελών και να· μ ετέχ ει με 
 ̂ τους Αντιπροσώπους■ του στις  ΓενΟκές Σ υνελεύσεις της 'Ενωσης.Από 
| την ημέρα όμως*που υποβλήθηκε η αίτηση στην Ένωση θεωρείται δτι 

οι Αντιπρόσψπσί του·· παραιτήθηκαν από τυχόν αξιώματα,που κατείχαν  
| σε συλλογικέ Όργανα της Ένωσης ή ως. Αντιπρόσωποι αυτής σε οποία 

δήποτε. Αγροτική· Συνεταιριστική ή <5λ\η. Οργόνωση. ή οπουδήποτε αλλού
3 . Το μέλος,που ζήτησε τ η ν ‘αποχώρησή του από την Έ νωση,μπορεί να 
ανακαλέσει-με έγγραφη αίτησή του μετό- από απόφαση- της.Γ ενικ ής του 
Συνέλευσης.Η α ίτη σ η ,μ α ζί με αντίγραφο της αποφόσεως της Γενικής 

| Συνέλευσης,πρέπει να υποβληθεί στην Ένωση το αργότερο μέχρι να λ 
λ ή ζει η παραπόνω προθεσμία,οπότε η αποχώρηση γ ίν ε τ α ι  αμετύκλητη. 
Επανόκτηση των αζιωμύτων,παυ κατείχαν οι- αντοπρόσωπαί του στην 
περίπτωση αυτή α π οκ λείετα ι* .

, 4 . Εκτός από την περίπτωση της παραγρ,.! (σπουδαίας λόγος),πρόωρη  
αποχώρηση μέλους από· την 'Ενωση,μπορεί να γ ί ν ε ι  και αν η Γενική  
Συνέλευση- της Ένωσης· αποφασίσει.,τη. με.ταβ.αλ.ή . των: ειδικότερω ν δρασ -̂ 
τηριοτήτων της ή τη.· συγχώνευσή της με όλλη ή με-· ύλλες. Ενώσεις.Η ’ 
δήλωση γ ια  την αποχώρηση- πρέπει να γ ίν ε ι -  μέσα σε δέκα (10)/ ημέρες 
από τη λήφη της απόφασης της Γενικής .Συνέλευσης και μπορεί, νσ 
αναηληθεί μέσα σε ένα μήνα· από ρότε- που υποβλήθηκε^

Η αποχώρηση επέρχετα ι όταν εγκ ρ ιθ εί με τελεσ ίδ ικ η  δικαστική α
πόφαση η τροποποίηση του Κατααττικού ή πραγματοποιηθεί η συγχώ
νευση* . .
.5* 0 Συνεταιρισμός — μέλος υποχρεούται. να επανορθώσει κόθε. ζημιύ  
της Ένωσης από την-πρόωρη λύση υης σ υ νετα ιρ ισ τικ ή ς σχέσης χωρίς 
σπουδαίο λόγο ή χωρίς τ ις  προϋποθέσεις της προηγούμενης παραγρό— 
φου 4·

Α Ρ Θ Ρ Ο  12 
Διαγραφή μέλους

1
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1-. líe- απόφαση του Διοικητικού- Συμβουλίου της Ένωσης.. διαγράφεται, 
υποχρεωτικά., τ α . μέλος της Ένωσης, που. παρά .τις δ ια τ ά ξε ις  του.Κατασ 
τατικόύ ε ίν α ι  μέλος ηα·ι σε ·άλλη Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμώ ν. ·
2. ' Η Γ ενική  Συνέλευση; της··.·Έ.·\κϋσης.'. αποφασίζει·.·αι.τι.ολογημένα.·.γ/ΐα τη
διαγραφή μέλους·.το·:αποίαϊ · ' ........ .ν'

•Á 1
α) Έπαψε να έ χ ε ι  τι.ς.·προϋποθέσεις τού' νόμου και. του παρόντος Κα

τα στα τικ ού ,γ ια  την απόκτηση- της ιδ ιότη τα ς του: μ έλ ο υ ς .' - 
β) Έβλαψε την-πρόθεση.·τα ' συμφέροντα* της Ένωσης*. · 
γ) Αρνήθηκε χωρίς λόγο την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του απέναντ- 

στην Ένωση.'  ' - -
δ) Αποφεύγει· σκόπιμα να· [Συμμορφώνεται, σ τ ις  αποφύσεις των Οργάνων 

της' Έ νωσης, · ' · · · · ' · ■ ·  ■ · ' . · . '
Τη διαγραφή στη Γ ενικ ή  Συνέλευση, ε ισ η γείτα ι. το Διοικητικό'Συμ  

.βούλιο ,π ου  υποχρεαύται,όπως και η Γ ενική'Σ υνέλευση,να  ακούσει 
προηγουμένως το υπό διαγραφή-μέλος. · '

3 .  Ιίέσα σε δέκα ημέρες από την κοινοποίηση της απόφασης., τη ς'Γ ένι  
Συνέλευσης το μέλος που διεγράφη δικαιούται*να  προσφύγει στο S if  
νοδικείο-,Η . απόφαση,που- 6α εκ δ ο θ ε ί·υπόκ ειτα ι σε έφεση*
4 . Η απώ λεια'της ιδιότητας του-μέλους,που διαγράφεται επέρχεται
(10) ημέρες μετά την κοινοποίηση της απόφασης του Διοικητικού- Σ 
βουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης ή από την τ ελ εσ ιδ ικ ία  της δικά 
κής απόφασης. · .· _ . ~ · ··

Α Ρ - 9 Ρ 0  15-
Διάλυση Συνεταιρισμού, μέλους

Σ υνεταιρισμός,που δ ια λύ ετα ι,θ εω ρ είτα ι ό τ ι αποχωρεί απ0··την· Έ  
στο τέλος της δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  περιόδου  κατά την. οποία θα δημόσιε 
ο"-‘τελικ ός·'ισολογισμός .της. εκκαθάρισης.Σε-;..περ ίπτωση',που η. διάλυο 
Σ υνετα ιρ ισμ ού 'οφ είλετα ι σε-πτώχευση,Θ εωρείται ότι αποχωρεί .από*
Έ νωση-στο - τέλος της δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  περιόδου κατά· την· οποία Θα

/

τωθεί η -διαδικασία της πτώχευσης·. - ' - ···.■ · ·
Α 3? 3 ·2Ό  14- ·

Δικαιώματα.εξερχσμένων. μελών* '
1 . Σ υνεταιρισμός,που με οποιαδήποτε τρόπο εξέρχεται.-από την ■ Έ  
δεν μπορεί να ζητήσει την εκκαθάρισή·της,ούτε έ χ ε ι  καμμιά απαί 
ή αξίωση πάνω στην'περιουσία  της.·
Δ ικαιούται*μόνο στην επιστροφή της συνετα ιρικής μ ερ ίδα ς,που  κε 
θηκε απΈ υτόν καθώς και στο μέρος από το καθαρό πλεόνασμα της 
σιας δ ια χείρ ισ η ς ,π ο υ  του αναλογεί στο τέλος της χρήσης που εξ; 
αφού αφαιρεθούν και στος δύο π ερ ιπ τώ σ εις ,ο ι, ζη μ ιές  των προηγο* 
χρήσεων και οι κρατήσεις για  τα απαθεματικ^ κεφάλαια ,που προ^



: \ 
. ι

ται από το νόμο και το Καταστατικό. '
2 . Η απόδοση της συνετα ιρικής 'μερίδας και του δικαιώματος από το- 
πλεόνασμα- της χρήσης γ ίν ε τ α ι  μέσα· σ*'ένα χρόνο από την-'ημερομην ία ’^

^   ̂ . .  ν  ,  ,  <. .  Ι^ι
που-τα μέλος {,σϋμφωνα με"το·νόμο,έχασε τη συνεταιριστική' του ιδ ιό μ Α\ 
τητα όχι:· όμως; νωριτερά-«'από -έςς^ μ ή νες;απ·, αυτή:;Γ-*’··'··ν·:;'··;·*''-V· ·.- .■·.··■'■■■·.■"■"·■ ί'.

Η Γενική Συνέλευση μπορεί να αποφασίσει;,με αυξημένη απαρτία 
και π λειοψ η φ ία ,ότι-μ έλους'π ου  διαγράφεται'^σύμφωνα με τ ις  διατά
ζ ε ις  των άρθρων'1 2 -παρϊΐ · κ α ι ·παρ.2  ε δ .β ,γ κ ά ι δ' του παρόντος κατασ-~ 
τατικού- δε δ ικ α ιούτα ι να αναλάβει την α ξία ·τη ς  συνεταιρικής του 
μερίδας. - - . . · . ·■■■ -.· ·
3 . Αν κατά την έξοδο συνετά ίρων.,.η εταιρική  περιουσία,με'-'σύνυπολο- 
γισμό'των αποθεματικών και των εταιρικών μερίδω ν,δεν επαρκεί για  
την κάλυψη των χρεών της Ένωσης,που τυχόν υπάρχουν-,ο εξερχόμ ε-  
νος ε ίν α ι  υποχρεωμένος να·καταβάλη στην· 'Ενωση„για την κάλυψη του 
ελλείμματος,την αναλογία του που υπ ολογίζετα ι ανάλογα'με- τ ις  συ
νετα ιρ ικ ές  μ ερ ίδες όλων των συνεταίρων μ έχρ ι τό τέλος' του έτους
,  ·  >  ·  X *·

τη ς'εξόδου . · . ■ ■ · ·
4 . Το Δ ιοικητικό Συμβούλιο-πάντοτε π α ίρ νει τα κατάλληλα μέτρα για

« X X ^  ·

την εξασφάλιση των απαιτήσεών της Ένωσης ένα ντι'τω ν συνεταίρων που 
αποχωρούν ή· διαγράφονται,καθώ ς'και για  ·την εκπλήρωση'άλλων υποχρε- 
ώσεών'τους απέναντι στην Ένωση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 
• ΣΪΠΕΤΛΓΡΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ -  ΞΥΘΪΡΗ 

Λ Ρ Θ·Ρ 0 15
Συνεταιρική μερίδα

1 * ΚΪίθε Σ υνεταιρισμός μ έλ ο ς -μ ετ έχ ε ι στην- Ένωση υποχρεωτικά με μια 
•μόνο συνετα ιρική  μ ερ ίδα .

—2'. ΊΓσυνεταιρική" μέρίδα< ο ρ ίζετα ι-- σε- 2 5 .0 0 0 ’ δραχμές- γ ια  κάθε-50 φυ-:·-.· 
σικά'μέλη του Συνεταιρισμού μ έλους.Η 'συνετα ιρ ικ ή 'μ ερίδα  δε μετα
βάλλεται. σε περίπτωση μείωσης τού αριθμού’ των φυσικών'προσώπων -  με
λών του Συνεταιρισμού μέλους της Ένωσης.Η· συνεταιρική  μερίδα κα
ταβάλλεται σε π έντε  (5) ισόποσες ετή’σ ιε ς  δ ό σ ε ις .
3 . Η συνεταιρική- μερίδα είναι'· ονομαστική^αμέταβίβαστη,αδιαίρετη  
και ίση γ ια  όλους τους Συνεταιρισμούς μέλη της Έ νωσης.
4·. Σε περίπτωση διάλυσης της-Έ νω σης τα μέλη της θεωρούνται πισ
τωτές γ ια  το ποσό της συνεταιρικής μερ ίδα ς,που  έχουν καταβάλει.
Αυτή αποδίδεται μετά'την- εξόφληση όλων των άλλων υποχρεώσεων της 
Ένωσης.
5·- Απαγορεύεται στην Ένωση:
α) Ν'αγσράζει ή να δέχεται ως ενέχυρο τη μερίδα ; /̂>ν μελών.

Α/



β) Να επιστρέφει, τη συνετα-ιρική μερίδα στα μέλη τπζ»αν αυτ<* 
.έχο υ ν  αποχωρήσει* _ . '·

γ.) Να. κάνει δωρεά προς-τα:'μέλη της,οφ ειλώ μενες απ'αυτά δώσεις.
της μ ερ ίδ α ς.

-~6, •'Λπαγορέύετα ι ■ η εκχώρηση- ήμεταβίβαση  της συ νετα ιρ ικ ές  μερί
δας σε συνεταίρους ff τρ ίτο υ ς .

• Λ 2; a Ρ O ¿  1 6  '
Ευθύνη των μελών γ ια  υποχρεώσεις' της Ένωσης

1 . ϊα  μέλη της Ένωσης ευθύνσνται γ ια  τ ις  υποχρεώσεις $ης προς 
τρ ίτου ς περιορισμένα μέχρι του τριπλασίου της α ξία ς της συνεται 
ρικής μερίδας και γ ια  ίσο μέρος της οφ ειλές καθένα απά α υ τ ί.
2 .  Η Γ.Σ .  της Έ νω σης.μπορεί,με απώφαση που λαμβάνεται με αυξη
μένη απαρτία και πλειοφηφία,να ο ρ ίσ ε ι ίρ ια  ευθύνης των μελών 
έν α ν τ ι των. τρίτων ποσό- ίσο προς TO.5G0 πλάσιο της. α ξία ς'τη ς Συ
ν ε τ α ιρ ισ τ ικ έ ς  μερίδας* · '
3 .  Κάθε νέο  μέλος ευθύνεται,ώπως ορ ίζουν ο ι προηγούμενες παράγ
ραφοι και γ ια  τ ις  υποχρεώσεις της Έ νω σης,που ανσλήφθηκαν πριν  
απδ την είσοδο του σ*αυτήν; ■ '
4 . II ευθύνη των μελών απέναντι στους δ α ν ε ισ τ έ ς ' της Ένωσης ε ί 
να ι επιβοηθητική και γεννάτσι μόνα-εφύσον ο ι δα νειστές δεν ικα
νοποιηθούν απ<3 τα περιουσιακέ σ τ ο ιχ ε ία  της Ένωσης ήτώ ν .εγγυη- 
των ·της. · --.λ . ··' . ' '
5* Τα. μέλη ευθύνονται με τον ίδ ιο  παραπάνω τρύπο και μετά την 
έξοδέ τους απώ την Ένωση γ ια  χρέη που δημιουργήθηκανώταν ήτα* 
μέλη«Η ευθύνη ισχύει μέχρι ένα έτ ο ς  απ<5 την έξοδά τους*
6 .  Η ευθύνη των μελών παύει οπωσδήποτε δταν περάσει ένας χρδνος 
απδ τδτε που κερατώθηκε' η διαδικασία  της εκκαθάρισης της Ένακπ 

- εκτώς αν· ασκήθηκε-εναντίον τους.αγωγή. μέσα , α τ ο -έ τ ο ς .. .;. . .,·■
. . . - - ' · ·Λ Ϊ  ΘΡ Ο; 17 · · : - '

• . Υποχρεώσεις των μελών προς .τρίτους  
. 1 .  Οι. δα νειστές μέλους της . Ένωσης δεν.-έχουν κανένα δικαίωμα 

σ τ ις  συνετα ιρ ικές μερίδες- ή στα πλεονάσματα της δ ια χε ιρ ισ τ ικ ές  
χρήσης ή στη συνετα ιρ ικ ή -περ ιουσία .
2*,.Λεν. υπώκεινταυ σε κατάσχεση ή λήψη ασφαλιστικών μέτρων- γ ια  
χρέη, των μελών προς τρ ίτο υ ς ι α)Τα προϊόντα  της παραγωγής των 'γ- 
σικών μελών των συνεταιρισμών μελών της Έ νω σης,από την παράδο>" 
τους στην Ένωση γ ια  πώληση ή κατά οποιοδήποτε τρόπο διάθεση ,σ* 
αγορά,αυτούσια ή μετά απδ μεταποίηση ή επ εξεργα σ ία  κ α ι,β )το  τίμ

* Λ



μα των καραπόνω προϊόντω ν.' ; * ^  .
3* Δεν επ ιτρ έπ ετα ι η κατόσχεση ε ις  χείρ α ς της Ένωσης,ωζ τρί
του χρημί των που εληφβησαν απο οποιαδήποτε: τραπεζα ως δάνειο  
rua λογαριασμό μέλους* της- ή. προορίζονταν γ ια ' δ ό ν ε ιο . προς αυ

τό ιέστω και αν τα χρήματα αυτό τηρούνται στους λογαριασμούς 
του μέλους με την Ένωση.··

*..·->  ν····’· > · : · · ^ ^ - :;!·?··'··,ν;ν.· - '■'τ*·ν*···;;
0ΪΓΑ2ΓΑ ΤΗΣ-ΕΣΤΟΕΗΣ·'

A Ρ: 8 ϊ  Ο 18 sS :·
1. Ό ργανα'της Ένωσής. είνα ι j. 
a) Η Γενική Συνέλευση ·
β) Το Δ ιο ικ η τικ ό  Συμβούλιο 
γ ) . Το Εποπτικό'Συμβούλιο·
2 . Στην Ένωση συγκροτούνται, και λειτουργούν πατό την-έννοια· 
των όρθρων 47 και 50 του £Γ»ΐ541/1965-παραρτήματα της Ένωσης

χαι α ντ ίσ το ιχες . Τ οπικές-Σ υνελεύσεις (ύρθρα 47 παρόγρ.3) και Κλα
δικές .Οργανώσεις Παραγωγές (ΚΟΠΕΑΣ).

‘ .1 *  ΓΈσίΚΗ·" ΣίΐίΕΔΕΙΣΗ·Τ2Η ΜΕΔ2Ν
■ A Ρ'·'0 P Q 19 · ·
Συγκρότηση -  Υήφαι

1. Η-Γενική Συνέλευση ε ί ν α ι  το ανώτατο Όργανα της Ένωσης και 
απαρτίζεται από τους Αντιπροσώπους των μελών της»που·έχουν. - 
εγγραφεί στο Μητρώο της και διατηρούν-την ιδ ιότη τό  τούς-αυτή,
2 . Η Γενικό Συνέλευση της Ένωσης α π οτελείτα ι από Αντοπροσώ- 
πους των Αγροτικών Συνετάιρισμών μελών τη ς,π ου-εκ λέγοντα ι από 
τη Γενικό τους Συνέλευση»σύμφωνα με τ ι ς  δ 'ιά τέξεις  ταυ ύρθρσυ 
34 του παρόντος Καταστατικού· ■

'£όθε Αγροτικός Σ υνεταιρισμός αντιπροσωπεύεται στην Έ νωση· 
ανόλόγα με τον αριθμό των μελών τσυ ,Γ ία -χέθ ε πενήντα (5 θ )μ έ λ η  

..Α γροτικού Συνεταιρισμού εκλέγεται- ένας ··Αν.τιπρόσ<ΐΜρς.Αν,με. την 
αναλογίά αυτή»περισσότερα από ε ίκ ο σ ι π έντε  (25) μέλη δεν- αντιπ
ροσωπεύονται στην ένω ση»εκλέγεται ένας ακόμη Αντιπρόσωπος«Στους 
Αγροτικούς Σ υνεταιρισμαύςμειδικού σκοπού εκ λέγετα ι ένας Αντιπρό
σωπος στην 'Ενωση και μ έχρ ι πεμήντα (SO} μέλη»3 απόφαση της ρκλο 
γής των Αντιπροσώπων κ ο ιν ο π ο ιε ίτ α ι στην.. Ένωση με συστημένη 
επιστολή.Ο ι Αντιπρόσωποι δεν μπορούν να λόβαυν μέρος σ τ ις  Γ ενι
κές Σ υνελεύσεις της Ένωσης πριν από την γνωστοποίηση της εκλο
γής τ ο υ ς .
3 . Οι Αντιπρόσωπου εκπροσωπούν το-Σ υνεταιρισμό σε όλες τ ις  σχέ
σ ε ις  του με την Ένωση μέσό στα πλαίσια των αποφύσεων της Γένι—



κής Συνέλευσης και. του Διοικητικού ΣυμβαυΛίου ταυ εκπρυο^υυμ^- 
νου Σ υνεταιρισμού.Ο ι Αντιπρόσωποι μ ετέχουν  στη Γενική Συνέλευση

5

της Ένωσης'αυτοπροσώπωςνΚάθε αντιπρόσωπος .· έ χ ε ι  μ ία - ψήφο.Αντιπ
ρόσωπου που- ε ίν α ι  και...μέλη Δ ιοικητικού ή Εποπτικού Συμβουλίου 
της ' Ένωσης·; δεν έχουν, δικάι'ωμα;.ψήφου σε θέματα απαλλαγής. απδ 
ευθύνη τους στην Ένωση*.
4* Η 8 δ ι. έτη τα του Αντιπροσώπου'αποβάλλεται όταν α Αντιπρόσωπος 
παύάει να ε ίν α ι  μ έλος του Συνεταιρισμού ή -ανακληθεί με απόφαση 
της Γ ενικής Σ υνέλευσης.0 -Αντιπρόσωπος του Συνεταιρισμού·,ο οποί
ος ανακαλείται με. απόφαση, της Γενικής;Συνέλευσής του ,ασκεί τα· 
καθήκοντά του μέχρι τη'λήξη της θητείας του,αν έ χ ε ι  εκ λεγεί μέ
λος Δ ιοικητικού ή Εποπτικού; Συμβουλίου Αγροτικής Σ υνεταιριστι
κής” Οργάνωσης., ανώτερου βαθμού ή Σ υνεταιριστικού Οργανισμού ή τ 
ΣΛΣλΓΕΣ»
0 Αντιπρόσωπος π εύ ε ι να ασκεί, τα' καθήκοντά του όταν έχ ε ι  διαγρ 
φ εί σύμφωνα με το άρθρο 12 του Καταστατικού.
5*' ίΐ διάρκεια της. θητείας 'των Αντιπροσώπων των Αγροτικών Συνεχ 
ρισμών ε ίν α ι  τρ ιετή ς.Σ ε κάθε περίπτωση οι Αντιπρόσωποί, ακολου
θούν τη θητεία του Δ ιοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού τ: 
Το δεύτερο εδάφιό της παραγρ.4 του άρθρου αυτού εφαρμόζεται α~ 
ναλόγως. : ■.·.

Α Έ. Θ--.Β 0 '20 ·. ,.
Αρμοδιότητες

1 , Ε Γενική συνέλευση αποτελεί το ανώτατο .Όργανο, εποπτείας γ.
λήψης αποφάσεων πάνω· σ τ ις  υποθέσεις.'της Ένωσης .Α ποφασίζει γ ι  
κάθσ θάμα,που’αφορά τ η ν  Ένωση για  το οποία π ροβλέπει την αρ 
διότητά τηφ' ε ιδ ικ ή , διάτάζη-του Ιίέμ ου ή  του Καταστατικού ή γ ι  
το ο π ο ίο 'δ εν  πρ.όβλέπε.τα*. άλλο αρμόδιο /Ό ργανο» ■ ·
2 , Στην αποκλειστική.αρμοδιότητα της.Γ ενικ ή ς Συνέλευσης α νή ^  
α) II τροποποίηση του Καταστατικού.* >
β) Η συγχώνευση,η παρότασηι της διάρκειας κσι η διάλυση της Ί  

νωσης* · · : ; ' ■
γ) Η ψήφιση.και η τρυποπόίηση του Σαυτερικού Κανονισμού λ ε ιτ  

γ ία ς  της Ένωσης.
δ) Κ σύσταση η συμμετοχή της Ένωσης σε κ ο ινές  επ ιχ ε ιρ ή σ εις ;  

φωνα με' το άρθρο 3 παρτ4 του Ιί. 1541 /1965 ,σ ε  Συνετάιρστικέ  
Οργανώσεις ανωτέρού βαθμού,σε Σ υνετα ιρ ιστικ ούς Οργανισμό^ 
σε Σ υνετά ιρ ια τικ ές ε τ α ιρ ε ίε ς  του άρθρου 59 του παραπάνω ν 
και η αποχώρησή του απ*αυτές.
λ  εκλογή,ανάκληση κ οι απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών 
Δ ιοικ η τικ ού  και. Σποπτικού Συμβουλίου,κυθώς και η εκλογή 
ανάκληση των Αντιπροσώπων σε Σ υ νετα ιρ ισ τικ ές  Οργανώσεις«•Α



τέρου βαθμού,σε■Σ υνεταιριστικούς Οργανισμούς και στην ΠΑΣ3ΓΞΣ 
στ) Η έγκριση γ ια  την· αγορά,την ανέγερση»υποθήκευση ανταλλα
γή 1 την'πώληση ακινήτων- της ά νω ση ς,η  ίδρυση,η επέκταση,ο  
εκςπ}γχρονΐ£ηιάς .ή .η  μίσθωση β ιοτεχνία ς. ή. βιομηχανίας,καθώς και 
η έγκριση γ ια  την σύναψη·/δανείου για  τους·>:(ΓκοΐίούζΓ'.αυτούς·.;.*„·/,··:,·»ν 
ζ) 0 καθορισμός. του ανώτατου, ποσού, και. των-'όρων για  τα δάνεια,··· 
που μπορεί υα συνάψει- η. Ένωση ή νο:'χορηγήσει στα μύλη της, 
η) Ιϊ έγκριση του Ισολογισμού και του Λογαριασμού Λποτελεαιμά
των Χρήσης,η ίγηρ.ιση. των πεπραγμένων των διαφόρων Οργάνων της 
Ένωσης και η απαλλαγή αυτών· α-,ί6 τ ις  ευθύνες,καθώς και ο καθο
ρισμός του τρόπου. διάθεσης των πλεονασμάτων της χρήσης,ή της 
επιβάρυνσης των μελών γ ια  τυχόν ζη μ ίες ,
θ) Η επιβολή ε ιδ ικ ή ς  εισφοράς στσ μύλη της Ένωσης γ ιο - την 
εκπλήρωση των παρακάτω σκοπών; 
αα) αντιμετώπιση έκτακτης ζημίας." 
αβ) αποτροπή πτώχευσης,
αγ) εξυπηρέτηση από το τμήμα Συν/σμών της Ένωσης ή άλ'λα τμήμα 

της Ενώσεως· * * '
αδ) λάλυψη ιδ ία ς  συμμετοχής γ ια  επενδυτικά έργα, 
ι) Η έγκριση του προγράμματος ανάπτυξης της Ένωσης γ ια  τα επό 

μένα έτη και σ α ντίσ το ιχος προϋπολογισμός, 
ια) Η.απόφαση γ ια  κάθε άλλα θέμα που ε ιδ ικ έ ς  δ ια τά ξε ις  του νό

μου ή του παρόντος λατπαχτικού ορίζουν αρμόδια τη Γενική 
Συνέλευση.

3 . ϋ Γενική Συνέλευσή μπορεί- με απόφασή τη ς 'να  μεταβιβάζει στσ 
Δ ιοικητικά Συμβούλιο την άσκηση των αρμοδιοτήτων της γ ια  την 
αγορά ή την πώληση ακινήτου και τη σύνοψη δανείου γ ια  το σκο
πό αυτό,όπως και να εξουσ ιοδοτεί το*4νοιπητικάνΈνσ3σύλια,μέσα 
στα πλαίσια του προύπ/σμαύ που εγκρίθηκε,νσ μεταφέρει κονόύτ 
λια αχό ένα λογαριασμό σε άλλο.

&'Ρ θ Ρ α 21* 
σύγκληση

1. Η Γενική" Συνέλευση συγχαλείτοι αχό το Δ ιοικητικό Συμβούλιο 
σε τακτική συνεδρίαση μέσα στο πρώτο τετράμηνο τΡυ έτους*.

Η Συνέλευση πραγματοποιείτα ι πάντοτε στην έδρα της Ένωσης. 
Ιί πρόσκληση π ε ρ ιέ χ ε ι να θέματα της ημερήσιας διάταξης,τον 

τόπο και την ημέρα πραγματοποίησης κσι την'ώρα έναρξης της 
συνεδρίασης και γνω στοποιείτα ι στα μέλη της· Έ νω σης'με την 
αποστολή της τουλάχιστον .10 πλήρεις ημέρες ( ΐ )  πριν την έ
ναρξη της συνεδρίασης.
2. Τα Διοικητικό ή το Εποπτικό Συμβούλ:

Γ



σουν. έκτακτη Γενική Συνέλευση της, Ένωσης,όταν σύντρεχει Θέμα.. 
".ειδικά προβλεπόμενο από το νόμο ή το Καταστατικό ή όταν, η .έκ— 
.τακτή, σύγκληση επ ιβά λλετα ι από το συμφέρον της άνωσης κατά την 
κρίση κάθε Συμβουλίου«» '• . · . ·. .. ·■ ·. ν.<3Ϋ">
3 . ίΐ Γενική Συνέλευση ϋυγκαλείται επίσης σε έκτακτη. . !^y,c5(D.Caaj| 
μετ.ά-.από:.αίτηση .του ‘ϊ / 5  τουλίχςστόϋ^·;τονιύλ&ύ;αρίόμόΰ’,ww. Λ ντιπ- 
ροσώπων,Η" αίτηση υποβάλλεται, στο Διοικητικό'Συμβούλιο και σ* . 
αυτήν αναφέρονται αι λόγοι» .της’έκτακτης σύγκλησης και. τα προς 
συζήτηση.θάματα *Αν το .Δ ιοικ ητικό  Συμβούλιο αρνηθεί ή αδρανήσει 
να συγκαλέσειέκτακτη . Γενική. Συνέλευση μάσα σε δέκα πόντε (15) 
ημέρες από .την'.υποβολή της α ίτη σ η ς,ο ι παραπάνω Αντιπρόσωποι 
αυγκαλαΰν α π 'ευ θ ε ία ς .μ ό ν ο ι, τους τη Γενική Συνέλευση.*
4* 0 ίδ ιο ς  αριθμός Αντιπροσώπων,που ορίζει» η προηγούμενη παράγ
ραφος ,μπορεί να ζητήσει την εγγραφή θεμάτων στην ημερήσια διάτα
ξη σε οπαιαδήποτε άλλη Γενική Συνέλευση.ίΙ σχετική αίτηση υποβάλ
λεται επτά (7) ημέρες πριν-από την έναρξη της συνεδρίασης., οπότκ. 
το Δ ιοικητικό Συμβούλιο ε ίν α ι  υποχρεωμένα,μάσα σε δύο ημέρες από 
την υποβολή της-να  ενημερώσει τα μάλη γ ια 'τη  συμπληρωματική ημε-ρ 
ρήσια διάταξη με τα θάματα που έχουν .προταθεί,με τον ίδ ια  τρόπο 
που τους ενημέρωσε γ ια  την σύγκληση,

‘5 . Οι προσκλήσεις της Γενικής Συνέλευσης,, υπογράφοντα ι : a) Από 
τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρό του Διοικητικού Συμβουλίου,όταν ' 

,συγκαλείται από το. Δ ιοικητικό Συμβούλιο; β)Απδ τον Πρόεδρο του 
Εποπτικού Συμβουλίου ή τον αναπληρωτή του,όταν συγκαλείται*με ' 
απόφαση, του Εποπτικού Συμβουλίου.;.και γ)από:.όλους..·τους..Αντιπρο
σώπους,που υπόγραψαν την αίτηση έκτακτης σύγκλησης.της.Γενικής  
Συνέλευσης .στηνι/περίπτωση της παραγράφου 3 .

. ·  ·-'.·. ·.- V Ανϊυθ'Ρ. 0 ._.22· ■ ,
. .. . ... .  *- ··-■·Α π α ρ τ ί α · ! - . . .·ν  . .:ν .··  :*■ ν ·.-·····--. ■' ’

1, Ε Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτίσ-,εφ'δσον κατά.την ά -  
νσρξη της.;συνεδρίασης..είνα .ι· παρόντος ο ι μ ισ ο ί τουλάχιστον, 
Αντιπρόσωποι·'των·Συνεταιρισμών μελών-,της. Ένωσης,που ε ίν α ι  γραμ
μένοι στο ¿Τητρώο·■ της*Η ύπαρξη, της απαρτίας βεβαιώνεται με. την 
ανάγνωση του καταλόγου των Αντιπροσώπων των μελών της Ένωσης.
Αν δεν ε π ιτ ε υ χ θ ε ί  απαρτία, κατά την.έναρξη της' συνεδρίασης,επα
ναλαμβάνεται η ανάγνωση., του καταλόγου ύστερα από μία ώρα και εφ ’ 
όσον διαπιστωθεί· απαρτία,η.-Συνέλευση εισέρχετα ι στην* ημεοήσια 
διάταξη και'έγκυρα π α ίρ ν ε ι αποφάσεις πάνω· στα θέματά της με την. 
πλειοψ'ηφία των παρόντων στην.'¿ηφαφορί--·; αντιπροσώπων που προβλέ
πετε ι γ ια  κάθε περίπτωση στο άρθρο 24 .



45
i .  Αν στη πρώτη σύγκληση της ‘ Γενικής-ΣυνέλΕυσης-·· δεν υ π ίρ ξει «s  
ια ρτία ,τύτε'η  Γενική-· Συνέλευση συνέρχεται χω ρίς ..νέα πρόσκληση 
ϊτ ο ν 'ίδ ιο  τδπο,την· ίδια- ημέρα και ώ ρα.της'επόμενης εβδομάδας 
*αι με τα ίδια· θέματα της ημερήσιας διέταξης^Τη φορό αυτή γισ  
ya ν π έ ρ ξ ε ι ..απαρτία'.αρηε.ί.’.η.· παρουσία τουλάχιστον' του ενός  τε
τάρτου (1/4 ) του συνόλου-των αντικρασώ«ύν^ :
3 . Αν δεν ε π ιτ ε υ χ θ ε ί ’απαρτία και κατά τη δεύτερη σύγκληση της 
Γενικής Συνέλευσης- συγκαλείτα ι νέα Συνέλευση από-την’· αρχή με 
τη διαδικασία του ·έρ θρ ου '21 του‘παρόντος Κ αταστ-ατικόύ.,
4 , 'Οπσΐί γ ια  τή λήψη απόφασης α π α ιτείτα ι η αυξημένη πλειοΦη— 
φίσ του άρθρου 24 παρ«2 του παρόντος Καταστατικού,η:επαναληπ
τική Γενική-Συνέλευση βρίσκεται σε α π α ρ τία ,α ν"ε ίν α ι  παρόντες
οι μ ισ ο ί (1 /2 )  τουλάχιστον αντιπρόσωποι των Συνεταιρισμών'μελών 
της ίΒνωσης* · . ' ·

A ? 6 ? 0 · 23
Συν^δρίαση-Συζήτηση—ψηφοφορία

1. Στην έναρξη της συνεδρίασης η Συνέλευση έ κ λ έ γ ε ι ' από. τους 
Αντιπροσώπους που παρίστανται,ίΐρόεδρο·'και Γραμματέα,καθώς και 
Εφορευτική Επιτροπή,που αποτελείται. από τ ρ ε ίς  (3) τουλάχιστον 
Αντιπροσώπους,

Ηέχρι την εκλογή τους.,καθήκοντα Ιΐροέδρυυ· της Συνέλευσης-ασκεί 
ο Πρόεδρος του Δ ιο ικ η τικ ού  Συμβουλίου ή αν αυτές απουσιάζει ο 
Αντιπρόεδρος ή το μεγαλύτερης η λικ ία ς μέλος του Διοικητικού Συμ
βουλίου-που παρίσταταΐ-,ή· αν· δεν παρίσταταΐ κ α νένα ,ένα ς'α π ό  τους 
παλιάτερους Αντιπροσώπους,που- υποδεικνύετα ι απύ την πλειοψηψία ■·: 
των. παρόντων. '
2* Για τη συζήτηση και τ ις  αποφάσεις,που π α ίρ νοντα ι κρατούνται .

. πρακτικέ απύ τον Γραμματέα,που υπογράφονται από τον Πρόεδρο,τον 
Γραμματέα και Τα μέλη της Εφορευτικής.'-Επιτροπής*
3 . Η Συνέλευση μ π ορ εί να συζητήσει κ α ι·να  πάρει'αποφ ύσεις μδνο 
πίνω στα θέματα,πού αναγράφονται στην ημερήσια, διάταξη και πε— 
ο ιέχο ντα ι στη- πρόσκληση,Ειδικά τα-Θέματα αναβολής-ή-διακοπής της 
Συνέλευσης,σύγκλησης νέάς,εγγραφ ής νέω ν'μελώ ν,εκλογής προεδρείου  
μεταβολής της σ ε ιρ έ ς  των-θεμάτων · της ημερήσιας διάταξης δεν ε ίν α ι  
αναγκαία να αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη*.
4 . Οι ψηφοφορίες σ τ ις  Γ ενικ ές Σ υνελεύσεις όιακρίναντιιι σε φανερές 
χαι μυστικές*Οι φανερές μπορεί να γ ίνο υ ν  με ανόρθωση των μελών
ή με ανύψωση των μεριών- ή με ονομαστική κλήση,ποτέ' όμως με βοή.
Οι μυστικές Ψηφοφορίας γ ίν ο ν τ α ι πάντοτε με ψηφοδέλτια υπό την 
επαπτεία και τον έλεγχο  της Εφορευτικής Επιτροπής,Τα ψηφοδέλτια

\



. * . * , * 
νται έγκυρα ‘'¿φόσον 'είναι' ομοιόμορφα neu σφραγισμένα με
αγίδα' Tn^'^iiy't^H^öev 'itcpiXdpß.iivouv''σημτCa'· ή φράσεις- &c

θεωρούν 
τή σφραγίδ
χετ^ς.'μ^ τα1 Ούμά',πού' kapcßιάζαυν,κατά1 την κρίση" της Εφορευτι* 
κής Επιτροπής','T:rf }ibaTVx5^r\Ta:‘ ^ S ‘ ψηφοφορίας.' '
5 ;' Ϋήφοφάρία που αφορά σε'ε'κλαγή συλλογικών οργάνων .της Ένω
σης ή αντιπροσώπων1'της'Ένωσης, οε-· ανώτερου βαθμού Αγροτικές 
Σ υ νετα ιρ ισ τικ ές  Οργανώσεις ή Σ υνεταιριστικούς Οργανισμούς ή 
την UΑΣΤΕΓΕΣ και' γενίκ<Γ οε  Ίοπ'οια δήποτε εκλογή ή σε θύματα εμπι 
στασύνης προς1 τη! Διοίκηση ή απαλλαγή* από ευθύνη' των Οργάνων 
νης^σε έγκριση  Ισολογισμού και Απολογισμού,καθώς' και σε προ—
οαπικί* θύματα,e i t a i 'μυστική και γ ίν ε τ α ι πάντοτε με ψηφοδύλ-

*  .  \  , \  , '  \  ·
.  * > ·  · .  * · .  ι

τ ια .
3 ψηφοφορία πάμώ στα άλλα θύματα ε ίν α ι φανερή.Στις ψηφοφορί 

ε'ς μπορούν να παίρνουν μύρος· κα:ι  Αντιπρόσωποι,που πρασήλθαν 
μρ’τίΓ τη διαπίστωση απαρτίας."; 1
6 \  Η Εφορευτική Επιτροπή φ ρ ο ν τ ίζε ι κατά τ ις  ψηφοφορίες να απσ *  ̂ % .
μακρύνοντυι α;:ό’ τηνα ίβουσα  της ψηφο’φο'ρίας,πρόσωπα,που δεν
έχουν δικαίωμα ψήφου. J ..............

’ ’ ' Α ?· J Ρ 0 2:4 ' '
• ■ ’ ' ’ ' "Απόφαση ' · ' ■ · · '

Τ. II απόφαση τής Γενικής Συνέλευσης πίνω στα θύματα της ημε
ρήσιας διάταξης παίρνεται με την απόλυτη "πλειοψηφία των κα—. 
ρόντίυν κ?ατό 'τήν ψηφοφορία Αντιπροσώπων .'Σε περίπτωση ισοψηφίσ 
η ψηφοφορία' επαναλαμβάνεται·' 'καϊ: εάν υπάρχει··,και ·νύσ ισοψηφίσ 
ή πρόταση απορρίπτεται-.Σε περίπτωση αρχαιρεσιών γ ια  εκλογή μ 

!ίλών ■'Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου ως' κ α ι Αντιπροσώπων 
ισχύουν όαα ολοφύρονται στο άρθρο -35 του παρόντος Κίταστατι;
2 . T u  τη 'λήψη απόφασης'σχετικό· με'την.·παράταση, της διάρκει* 
της "Ένωσης ¿τη διάλυσή "τής,τη μεταβολή- των σκοπών της,τη  - 
συγχώνευσή της ,'με άλλες ̂ Ενώσεις, τη συμμετοχή της σε κ ο ινός  
ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ις  ή σε*ώ υνεταΊριστιαύς Ε τα ιρείες  σύμφωνα με τα <5 
3ρα 3 π α ρ .  4 καΈ'59 α ντ ίσ το ιχα 'το ΰ  'ΙΓ.154Τ/Τ385ίτην ανάκλησή 
του. Δ ιοικητικού Συμβουλίου,του Εποπτικού Συμβουλίου, η μελω'. 
αυτώ ν,την ανάκληση Αντιπροσώπων σε Σ υνετα ιρ ιστικ ές Οργανώσ? 
ανωτύρου βαθμού σε Σ υνεταιριστικούς Οργανισμούς ή στην ΠΑΣΙ
ΓΒΣ την τροποποίηση·’του'Καταστατικού τη ς ,τη ν7επιβάρυνση τω- * ■· * . 
μ ελώ ν’για κάλυψη τυχόν ζημιώ ν,την επιβολή ε ιδ ικ ή ς  εισφοράς
στα μύλη και για κάθε άλλο θέμα όπου το παρόν καταστατικό
ο νόμος ΐ54ΐ/'3<^5 α π α ιτεί αυξημένη πλειοψηφία',απα?.εείται π
σία των' δύο τρίτων (2 /5 )  του συνόλου ρων· Αντιπροσώπων και

ί



4.2 ' ·ν

πλειοψηφία των δύο τρίτων (2 /3 )  των παρόντων.
3 . Απόφαση της Γ ενικ ής Συνέλευσης,που λήφθηκε. κατά·.-παράβαση 
των διατάξεων του νόμου- ή του Κα-ταατατικού,υπόκειταί σε ακύ
ρωση.Γι,α την κήρυξη, της ακυρότητας εφαρμόζονται, -οι. διατάζε-ις 
του/άρθρου; 26: τ ο υ .;Ιί.ΐ54.Τ/19.85·- Γ;.ν·. ϊκν ^

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΤΔΙΟ,
• · · Α Ρ 0 Ρ Ο 25 ; '

• Λ

• · Συγκρότηση -  Λ ειτουργία
1. Κ διοίκηση της Ένωσης ασκείται, α π ό ‘το Δ ιοικητικό Συμβού
λ ιο ,π ο υ  α π οτελείτα ι από οκτώ (8) μέλη επτό (7) από τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση των 
Αντιπροσώπων μεταξύ αυτών και ένα (1) μέλος μ ετ έχ ε ι ως εκπρό
σωπος του Προσωπικού της Έ νωσης.0- εκπρόσωπος του Προσωπικού 
έ χ ε ι  όλα τα δικαιώματα και τ ις  υποχρεώσεις-των μελών του Δ ιοι
κητικού Συμβουλίου,μόνο όταν συζητούνται θέματα Προσωπικού.
Στα υπόλοιπα θέματα συμμετέχει μόνο -με δικαίωμα λό γο υ .0 εκπρό
σωπος του Προσωπικού στο Διοικητικό Συμβούλιο της. Ένωσης 
εκλέγεται από το σύνολο των μελών του Προσωπικού.-«¿έχρι την 
εκλογή του εκπροσώπου του Προσωπικού μ ετ έχ ε ι α Πρόεδρος του 
Συλλόγου του Προσωπικού.Αν δεν υπάρξει Σ ύλλογος,τότε τα υπό- - 
λοιπά μέλη του Δ ιοικ ητικού  Συμβουλίου της Ένωσης ορίζουν τον 
εκπρόσωπο του Προσωπικού. * - *
3 . Η διόρκεια  της Θητείας του Δ ιοικητικού Συμβουλίου ε ίν α ι  
τρία χρόνια .Τ α  μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου πρέπει να έ
χουν πλήρη ικανότητα γ ια  δικαιοπραξία.. , . ·
4 . Οι εκλογές γ ια  την ανάδειξη'των μελών του-Δ ιοικη τικού  Συμ
βουλίου δ ιεξά γο ντα ι κ α ι ο ι σύμβουλοι εκλέγονταν σύμφωνα-με. 
τ ις .δ ια τ ά ζ ε ις  του. άρθρου 34 του παρόντος. Καταστατικού*
5 . Το .Δ ιοικ ητικό  Συμβούλιο,αμέσως μετά την. εκλογή του,συνέρ-' 
χετα ι και σ υ γκ ρ οτείτα ι σε σώμα,εκλέγοντας στην πρώτη μετά 
την εκλογή του συνεδρίαση από τα μέλη του,κατ'απόλυτο π λ ε ιο -  
φηφία^ταν Π ρόεδρσ,ένα Αντιπρόεδρο,ένα Γραμματέα και τον -Ταμία. 
Κατό τη διάρκεια  της θηρείας του Διοικητικού-Σ υμβουλίου η
απί τα μέλη του απόφαση ανάκλησης και ανακατανομής αξιωμάτων 
μεταξύ των ιδίω ν προσώπων'είναι δυνατή μόνο με πλειοφηφία 
των δύο τρίτων (2 /3 )  του συνόλου των μελών του*Το Διοικητικό  
Συμβούλιο αναλαμβάνει, τα καθήκοντά του-αμέσως μετά την εκλογή
του.
6 . Σύμβουλοι που γ ια . διαρκές κώλυμά τους απέχουν από τ ις  συνεδ
ρ ιά σ εις  του Δ ιο ικ η τικ ού  Συμβουλίου γ ια  χρονική  διάστημα μεγα—■'



λύτερο των πέντε (5 ) μηνών ή που. αδικαιολόγητα δεν προσήλθαν * -·■·.· .. % * '* ' < . . . .
σε πέντε σ υ ν εχ ε ίς  τακτικές συνεδριάσεις, του Δ.Σ.»θεωρούνται 
ότι παραιτήθηκαν από τηη ιδιότητα ταυ Συμβούλου»
7 .  Το Διοι.κητικό:..Συμβούλιο σ υ νεδ ρ ιά ζει υποχρεωτικά μία. φορά 
το μήνα ύστερα από „πρόσκληση του' Προέδρου.Το .Δ ιοικητικό. Συμ
βούλια μπορεί να ο ρ ίσ ει τακτές ημέρες.συνεδρίασης.Τ ότε δεν - . ...·.·> . . . . .  ■̂·
χ ρ ε ιά ζ ε τ α ι . προηγούμενη πρόσκληση.'των μελών του ,Ιο  Δ ιοικητικό  
Συμβούλιο μπορεί να συνέλθει και έκτακτα αν προσκληθεί από 
τον Π ρόεδρο.Συγκαλείται επ ίσης υποχρεωτικέ από τον Πρόεδρο ή 
τον -Αντιπρόεδρο δταν το ζητήσει, το (1 /3 )  τουλάχιστον των με
λών του Δ ιοικητικού Συμβουλίου ή το Εποπτικό "Συμβούλιο με έγ
γραφη αίτηση,η  οποία π ε ρ ιέ χ ε ι  το σκοπό κ α ι.του ς λόγους σύγκλη
σ η ς . . * . . . . · .
3* Σ τις συνεδ ρ ιά σ εις  του Δ ιοικητικού Συμβουλίου δεν μπορούν 
να παρευρίσκονται άλλοι Αντιπρόσωποι Συνεταιρισμών ή τ ρ ίτ ο ι ,  
εκτός από ε ιδ ικ έ ς  περιπτώ σεις μετά από απόφαση ..του Δ ιο ικ η τι
κού Συμβουλίου»
9* Το Δ ιοικ ητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν τα παρόν

· *  .  ·  ·  ·  .* · . ·

τα μέλη ε ί ν α ι  περισσότερα από τα απόντσ.
10 , Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται με την
απόλυτη πλε ιοψηφία ΤΧ/Υ ^ ( Χ ρ Ο Υ Τ ^ / Ζ ] # ο ^ ή γ Λ .  υ /ΐφ %  
όταν ο αριθμός των θετικών ψήφων .ε ίν α ι μεγαλύ^ρος του μισού

-  ·  ·  -  1(1 , . ο  · · .  ■ ^  ^  ■ » .  ♦ ·  ι  .

των ψήφων :Γ ? .ψ & //7  σ ν Τ ( υ ν  μελών του Διοικητικού Συμβου
λ ίου  · Σε-περίπτωση ισοψηφίας σε' θέματα Προσωπικού,που ψηφίζει

•  · » - *  ·  * , ,

και α εκπρόσωπος του Προσωπικού·στο Δ ιοικητικό Συμβούλιο,υπέ
ρ ισ χ ύ ε ι η ψήφος του Προέδρου.

• - ·,.....  Α Ρ θ Ρ 0 . 26
Α ρμοδιότητες.

1» Το Δ ιο ικ η τικ ό  Συμβούλιο, εκπροσωπεί την Ένωση δικαστικά  
κ α ι εζώ δικ α .κ α ι αποφασίζει... πάνω σε όλα τα θέματα .που αφορούν 
τη. διαίκηση,.τη δ ια χείρ ισ η -κ α ι γενικ ά , τη λειτουργία  της Ένω» 
σης,μέσα στα. πλαίσια του νόμ ου ,τον·παρόντος Καταστατικού,του 
Εσωτερικού Κ ανονισμού-λειτουργίας και των αποφάσεων- της Γένι; 
Συνέλευσης,καθώς και των αποφάσεων των Τοπικών Συνελεύσεων κχ 
των ΚΟΠΕΑΣ.
2 . Ε νδεικτικά  το Δ ιοικητικό Συμβούλιο:
α) θ έτει σε εφαρμογή τ ις  αποφάσεις της Γ ενικ ές Συνέλευσης κα 

φ ρ ο ν τ ίζε ι για  την εκτέλεση των αποφάσεων των» .Τοπικών Συνε 
λεύσεων και των ΚΟΠΠΑΣ και εποπτεύει μ την εφαρμογή τους 
από τα λοιπά 'Οργανα και τ ις  Υπηρεσίες της 'Ενωσης.



β) Συγκαλεί τ ις  τακτικές και. τ ις  έκτακτες Γ ενικ ές Σ υνελεύσεις  
και καθορίζει, τα θέματα',που θα: συζητηθούν σ 'α υ τές .

.γ )  Με' επιφύλαξη ''τη ν διάταξης "του εδαφ,ε της παραγρ* 2 του' 
άρθρου 20 * τού παρόντος'Κ αταστατικού,ορίζρι τους Αν τ ι  π—

- ροσώπους,,της' Ένωσης 'σε. “ύλες 'τις  "περιπτώσείςΐπου προβ—
- λέκπται- ή επιβάλλεται' η 'α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ε υ σ η ‘συμμετοχή της,- 
δ) Κ αταρτίζει τον Ισολογισμό κ α ι'το ν  Απολογισμό 'της Έ να>-'

σης και συντάσεΐ' πρόγραι^ά εργασιών του επόμενου έ τ ο υ ς . ' 
ζ )  Α πο^ σ ίζειγ ια '■ 'τη ν '¿'Π'ραφή νέων μελών-και την διαγραφή 

μελών σύμφωνα' με*',τ ί ς  δ ια τά ξεις  "του 'παρόντος* 
στ) Αποφασίζει τη συνομολόγηση συμβάσεων ¿ο I ·'οπαίες συνεπά

γονται' δ ια ρ κ είς  *ή μαΓκροχρόνι'ες'υποχρεώσεις ‘γ ια  την ’Έ -  '
» » . *  ,  Ν _  V φ

νωση* ’ ’ν
- ζ) Αποφασίζει γ ια  την αποδοχή καταθέσεων των μελών και την

παροχή δανείων σ*αυτά;μέσα'στα ό ρ ια  του Καταστατικού και*
# ^  > ^ . . . .  ,  ' ..........................................  β  ^  V

των- αποφύσεων "της ’Γ ενικ ής Συνέλευσης.' ' ■ ; 1 ■ 
η) Αποφασίζει γ ια  τα τρέχοντα έξοδα "της "διοίκησης και λ ε ι -

- τουργίας της Ένωσης και ο ρ ίζ ε ι  το ανώτατο 'Χρηματικό πσ-* , ' ' 
σό,που ο τ α μ ία ς 'μπορεί νακρατάε^  'στο' ταμείο του γ ια  τ α -
έξοδα αυτά* * ' ..............................

* θ) Αποφασίζει για  την αγορά μηχανημάτων »εργαλείων, σκευών και 
λοιπών κινητών περιουσιακών στοιχείω ν 'και’ παντός ' αγαθού 
αναλώσιμου ή 'ό χ ι γ ια  τ ις  ανάγκες της 'Ενωσης και των με
λών "της** "

ι)  Επεξεργάζεται και υποβάλλει γ ια  έγκριση στη Γενική Συνέλευ
' » ·  , · * . . ·  ,

ση τοΐν Εσωτερικέ Κανονισμέ "Λειτουργίας της Ένωσης,ως και 
τον Οργανισμό του Προσωπικού*' ' '* 

ια ) Δ ιο ρ ίζ ε ι  και απολύει το 'υπαλληλικό»υπηρετικό εργατικό  
και εργα τοτεχνικ ό  προσωπικό της Ένωσης* 

ιβ) Α σ κ εί’την πειθαρχική  εξουσία*στο Προσωπικό της Ένωσης^ 
τακτικό ή  ό χ ι κατά τους όρους του Οργανισμού του'Προσωπικού, 

ιγ ) Τπογρόφβι όλα τα έγγραφα της- Ένώσης,που απαϋθύνονται σ τ ις
δημόσιες αρχές ή σε τρ ίτους :και δ έχετα ι όλα τα έγγραφα που

•  *  φ >

απευθύνονται ή κ ο ινοπ ο ιού ντά ι 'στην Ένωση’;V · % »
3* Το Δ ιοικητικό'Σ υμβούλιο  μπορεί να μετα βιβά ζει με ε ιδ ικ ή  
απόφασή του την άσκηση ορισμένων αρμοδιοτήτων του*ή να ανα
θέτει τη διεξαγωγή ορισμένω ν εργασιών και την υπογραφή των*

•  ^

σχετικών πράξεων και εγγράφων σε ένα από τα μέλη του ίΐ σε 
υπάλληλα της Ένωσης ή σε οποιοόήποτε τρίτα]



A P O P O  -27 
Αρμοδιότητες Προέδρου 

■j Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Σ υμβουλίου ,έχει τ ις  παροκύτω αρμοδιό
τητες ι ■■.,.■■ ■ ' ..-■■•i·,
α) Φ ροντίζει για την καλή· λειτουργία'·των Υπηρεσιών της Ένωσης, 
β) Προωθεί ή πραγματοποιεί τ ις  αποφύσεις .του Διοικητικού Συμβου

λίου και φ ροντίζει για  την εκτέλεση των εργασιών της Ένωσης, 
σύμφωνα-με το Καταστατικό και τ ις  αποφύσεις της Γενικής Συ
νέλευσης και ευθύνεται για την ακριβή τήρησή τους, 

γ) Φ ρ ο ντ ίζε ιργια  την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Διοικητικού  
Συμβουλίου.

δ) Ε πιβλέπει την-ταμειακή και λογιστική  Υπηρεσία, 
ε) Φ ροντίζει μαζί με τον Ταμία,να συνταχθούν οι μ η νια ίες  καταστ. 

σ ε ις  του- Ταμείου,καθώς και ο ισ ολογισ μ ός,ο  Λογαριασμός Αποτε. 
λεσμύτων του έτους και·.να υποβληθούν στην κρίση του Διοικη
τικού Συμβουλίου.·

στ) Σ υ γκ α λ είτο  Δ ιοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και έκτακτες 
σ υ νεδ ρ ιύ σ εις  και φ ρ οντίζει για  την αποστολή των προσκλήσεων 
για τ ις  Γ ενικές Σ υνελεύσεις .

ζ) Προεδρεύει σ τ ις  συνεδρ ιύσ εις  του Διοικητικού Συμβουλίου, 
η) Εκθέτει· την κατύσταση της Έ νω σης' κα ι τη δρύση/.του Δ ιοικ ητι—' 

κού Συμβουλίου στην τακτική Γενική Συνέλευση.·' 
θ) -Δ ίνει στην Εποπτεύαυσα Αρχή στους Ελεγκτές όλες τ ις  πληροφο

ρ ίες  που ζητούνται απ'αυτούς.
Α Ρ Θ Ρ Ο  ·2Β .

■ Ταμίας
1. 0 Ταμίας εν ερ γ ε ί'τ η ν  ταμειακή υπηρεσία , σύμφωνα με το Κατασ -̂ ' 
τσ τικ ό ,το ν  Κανονισμό Εργασιών,και τ®ς αποφύσεις του Διοικητικού  
Συμβουλίου.
Ειδικότερα έ χ ε ι  τα εξής καθήκοντα:
α) Ε νεργεί κύθε είσπραξη και πληρωμή,με βύση την εντολή του Προ

έδρου ή του εξουσιοδοτημένου απ*αυτόν προσώπου και χύ νει τ ις  
απαραίτητες εξοφλήσεις κατά-την εσωτερικό κανονισμό λειτουρ
γ ία ς  της Ένωσης.·

β) Ε κτελεί κύθε σχετική προς την υπηρεσία του απόφαση του Δ ιο ι
κητικού Συμβουλίου.

γ) Φυλύσσει το περιεχόμενο .του Ταμείου,τα χρηματόγραφο και τ α · 
αποδεικτικό έγγραφα.

ό) Συντύσσει τ ις  μ η νια ίες  καταστήσεις του Ταμείου και καταρτίζω  
με το Λογιστή ή το Γραμματέα τον ετήσιο Ισολογισμό.



{·
2 2 .

ε) Δ ίνει όλες τ ις  αναγκαίες εξηγήσεις στο ,Δ ιοικη τικό  και 
' το Εποπτικό Συμβούλιο.

στ) Καταθέτει σε λογ/σμό καταθέσεων., της Ένωσης κάθε ποσό,
που· υπερβα ίνε .ΐΊ τις_ τρέχουσες ανάγκες τγ)ς στο .Υποκατάσ- . .

~·- · τημα Τραπέζης με την οποία συναλλάσετςή. - η· Ένωση.
2. .Με απόφαση του Δ ιοικ ητικού Συμβουλίου;'μπορεί τα καθήκον

τα του Ταμία,να ανατεθούν σε υπάλληλο- της Ένωσης.Το 
Διοικητικό Συμβούλιο α π οφ α σίζει,κ α τά ' την κρίση του,και 
για την κατάθεση σχετικής εγγύησης από τον υπάλληλο.

Α Ρ Θ Ρ Ο  29
Ευθύνη-Λποζημίωση μελών Δ ιοικητικού Συμβουλίου 

1» Τα μέλη του Δ ιοικητικού Συμβουλίου ευθύνονται σύμμετρα 
- για  κάθε ζη μία ,που  υπα ίτια  προκάλεσαν στην Ένωση κατά την 

άσκηση των καθηκόντων τους.
.2, Το Δ ιοικ ητικ ό  Σ υμβούλιο,το Εποπτικό Συμβούλιο ή .το  ένα 
πέμπτο (1 /5 )  τουλάχιστον του αριθμού των Αντιπροσώπων μπο- 
ρούν να ασκήσουν αγωγή αποζημίωσης ενα ντίο ν  μέλους ή μελών 
του Δ.Σ.Η αγωγή θα έ χ ε ι  ως αίτημα την αποκατάσταση της ζη
μ ιά ς.
3 . II ιδιότητα  του μέλους του Δ ιοικητικού Συμβουλίου της Έ 
νωσης ε ίν α ι  άμισθη και τιμ ητική .Γ ια  την παροχή όμως υπηρε-

· · · > * -  .

σιών από τα μέλη του Δ ,Σ . στην Ένωση παρέχεται σ'αυτά απο- 
*  >  1

ζημίωση ανάλογη προς το χρόνο της απασχόλησής τους σ τ ις  ερ -  « 1 \ ·
γασίες και -υποθέσεις, της Ένωσης.Το- ύψος, της αποζημίωσης 
αυτής κατά περίπτωση καθώς και ο τρόπος καταβολής της καθο
ρίζονται στην αρχή της θητείας του Δ .Σ . από τη Γενική Συνέ-

'  · · η

.. λευση και μπ ορεί να ε ίν α ι'κ α τ ά  ημέρα,κατά μήνα ή κατ'απο—
κοπή κάθε χρόνο.Η  αποζημίωσή αυτή δεν α π οτελεί μισθό ούτε
δημιουργεί οποιοδήποτε δικάίωμα,που απορρέει από τ ις  όιατά-

•  \  ·

ξ ε ις  της εργατικ ής ή της ασφαλιστικής νομ οθεσ ία ς.
4 . Ανεξάρτητα από την παραπάνω αποζημίωση μπορεί η Ένωση, 
με απόφαση του Δ .Σ . να καταβάλει στον Πρόεδρο ή και σε μέλη 
του Συμβουλίου έξοδα κίνησης και παράστασης,οριζόμενα απ* 
αυτό κατ'αποκοπή.Ε ιδικά  γ ια  την απασχόληση των μελών του 
Συμβουλίου ή των Αντιπροσώπων του εκτός της. έδρας τους,κα— 
ταβάλεται σ 'α υ τ ά ,εκ τ ό ς  από τα οδοιπορικά έ ζ ο δ ί  τους,κ α ι απο
ζημίωση για την κάλυψη των πρόσθετων δαπανών σ τ ις  οποίες  
υποβάλλονται γ ια  την παραμονή τους εκτός έδρας.Η  αποζημίωση 
αυτή,με διανυκτέρευση ή μη ο ρ ίζετα ι και αναπροσαρμόζεται κά
θε φορά,ανάλογα με τ ις  κρατούσες συνθή* ε ς ,  από ΐ7|^Γενική Συ
νέλευση .

Ί

I ! :
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ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΪΜΒΟΪΛΙΟ 
• ' Α Ρ θ Ρ θ ' ·30

Συγκρότηση
1 . Το Εποπτικό Συμβούλιο ε κ λ έ γ ε τ α ι■ταυτόχρονα με τ ο ·Διοικητικό
Συμβούλιο από τη-Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων των Συνεται
ρισμών 'μελών.'της ''Έ νω σ η ς," : '
( 0 αριθμός των μελών'του Εποπτικού Συμβουλίου ορ ίζετα ι σ ε ·τρ ί  * · « ■+

(3 ) ένα από τα οποία εκλέγεται ως πρόεδρας.Η -διάρκεια της θη- 
τείς . του Εποπτικοί Σ υμβουλίου'είναι τριετίας·
2 . Για την'εκλογή και τη*λειτουργία του Εποπτικού Συμβουλίου, 
εφαρμδζονται ανάλογα ο ι δ ια τύ ξεις  των· άρθρων 25 κ σ ι'2 9  τού πα** 
ρόντος Καταστατικού.
3 .  Τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου πρέπει, να έχουν πλήρη ικα
νότητα για  δ ικ α ιοπ ρ α ξίες .
4 .  Δεν μπορεί να εκ λ εγε ί μέλος το ν  Εποπτικού Συμβουλίου Αντίίί- 
ρόσώ ϊος,που κατά την τελευταία δ ιετ ία 'ή τα ν  μέλος του Διοικη
τικού Συμβουλίου της 'Ενωσης ή Αγ·ροτικής Συν/κής Οργάνωσης 
ανωτέρου βαθμού*

Το ίδ ιο  πρόσωπο δεν μπορεί να ε ίν α ι '  συγχρόνως μέλος του Δ ιο ι
κητικού και Εποπτικού Συμβουλίου της Έ νωσης.
5 .  Τα Εποπτικό Συμβούλιο σ υ νεδ ρ ιά ζει τουλάχιστον μια φορ<Γ . 
στους· τ ρ ε ις  (3 ) μήνες· στην έδρα της Ένωσης ύστερα από πρόσκλη
ση του προέδρου του,Αν ο1 Πρόεδρος· δεν συγκαλέσει το*,Εποπτικό 
Συμβοΰλιο',δικαιούνται να 'το  συγπαλέαουν $ΰο μέλη του»
6 . ϊο· Εποπτικό Συμβούλια μπορεί' να συνέλθει- και έκτακτα κάθε 
φορό που κ ρ ίνε ι αυτό αναγκαίο ο* Ερδεδρος ή" ζητήσουν· αυτό από 
τον: Πρόεδρο δύο τουλάχιστον από τα μέλη'· του Εποπτικού Συμβου
λ ίο υ ,ή  τσ Δ ιοικητικό Συμβούλιο ύστερα*από έγγραφη αίτηση στην 
οποία'-'αναφέρονται και τα προς συζήτηση θέματα* - '■'·■··

Την έκτακτη σύγκληση-του' Εποπτικού-Συμβουλίου* μπορεί επίσης  
να ζητήσει τσ ένα  δέκατο' (1 /Τ 0) του  αριθμού των Αντιπροσώπων.

Α Ρ Θ Ρ Ο  31 
Αρμοδιότητες - -

V. Το Εποπτικό Συμβούλιο παρακολουθεί και εποπτεύει, την κανο
νική· και· μέσα στα όρια·· του νόμ ου , του Καταστατικού,των Κανονισ 
μών της Ένωσης και των αποφύσεων της- Γενικής Συνέλευσης#των 
Τοπικών Συνελεύσεων και ^ων ΚΠΠΕΑ2 εκτέλεση των καθηκόντων του 
Δ ιοικητικού Συμβουλίου.
2 . Ε ξετά ζει τη νομιμότητα των πράξεων του Δ ιοικητικού Συμβου
λ ίο υ  και δ ιεν ερ γ ε ί λογιστικ ό  έλεγχα 'κάθε χρήσης της Ένωσης. 
Για την επιτέλεση του έργου το υ ,το  Εποπτικό Συμβούλιο έ χ ε ι

<Γ.>.



δικαίωμα να λαμβάνει γνώση..οποιοσδήποτε β ιβλίου ,εγγρόφ ου , 
ή όλλου σ τ ο ιχ ε ίο υ  της Ένωσης ,ν α \ε λ έ γ χ ε ι  το περιεχόμενο του 
Ταμείου,να παρακολουθεί , γ ις ·  εργασίες της 'Ενωσης και τη λ ε ι
τουργία των Τπηρεσιών-.της,.και .·να· ζη τεί, πληροφορίες, για'.την

εξουσιοδότηση SQVi.Εποπτικού Συμβουλίου, }·, . '. , . '
4· Το Εποπτικά Συμβούλια μπορεί vc συγκαλέαει.τη  Γενική Συ
νέλευση. σε .έκτακτη., σφνοδο-,αν κ ρ ίν ε ι  $τι.. η έκτακτη σύγκληση 
επιβάλλεται από το νόμο ή από το συμφέρον της 'Ενωσης καθο
ρ ίζοντα ς και· τα θέμα.τ*? της ημερήσιας;; διάταξης,Ε πίσης μπορεί 
να συτκαλέσει τη Γενική Συνέλευση, os έκτακτη" σύνοδο- και γ ια  
την ανάκληση του.· ΔιοιΚητικαύ Συμβουλίου ή- των μελών.αυτού ή 
Αντιπροσώπων του σε ανωτέρου βαθμού Σ υ νετα ιρ ισ τικ ές  Οργανώ
σ εις  est Σ υνεταιριστικούς. Οργανισμούς και ..στην.ΠΑΣΕΓΕΣ και γ ια  
την εκλογή νέων, ή -γ ια  Va ονακοινωθεί: το' περ ιεχόμ ενο  έκθεσης 
ελέγχου γ ια  τη. λή^ΐη-.σχετικών.αποφύσεων,* ' . . . . ,
5 / Το Εποπτικά."Συμβούλιά έ χ ε ι  και τ ις  εξής'υποχρεώ σεις: 
α) 21α ελέγχει:·.την· Απργραφή,τον·, ετήσιο Ισολογισμό και το Λογα

ριασμό.-'Αποτελεσμάτων, Καθώς, και·· τ ις  προτάσεις για. διανομή 
των πλεονασμάτων .κάθε χρόνο .και νσ, συντάσσει γ ια  κάθε δια
χειρ ισ τ ικ ή ' περ ίοδο  έκ θεσ η ,τη ν οπαία. θ έ τ ε ι  υπόφη του Δ ιο ι
κητικού Συμβουλίου- και υποβόλλδΐ.· στη· Γενική; Συνέλευση, 
πριν'απύ- την έγκριση των ττεπραγμένων .-του- Δ ιοικητικού Συμ
βουλίου και. του.Ίσολογιχηιού* .

β) Η a μεριμνά γ ια  την· υποχρεωτική, ενημέρωση της Γενικής Συνέ
λευση ς πάνω στο αέρισμα ελέγχου των ελεγκτών»,

1· Η Γ ενικ ή  Συνέλευσην,της Ένωσης εκ λ έ γ ε ι τους. Αντιπροσώπους 
της γ ια  τ ι ς  Γ εν ικ ές  Συνελεύσεις..τω ν Κεντρικών Κλαδικών Συνε
ταιριστικώ ν Ενώσεων και των Συνετάιριστικώ ν Οργανισμών,που 
συμμετέχει,καθώ ς κα.ι γ ια  τη. Γ ενική.Σ υνέλευση της &ΑΣΕΡ3Σ.

Για κάθε σαράντα (40) Αντιπροσώπους των· πρωτοβάθμιων Συνε
ταιρισμών -  μελών της Ένωσης εκ λ έγετα ι ένας Αντιπρόσωπος 

■για τη Γενική Συνέλευση της ΠΑΣΞΓΕΣ,
0 αριθμός των '.Αντιπροσώπων της Ένωσης υ -

•  j  · r  ·

^3* Οι αρμοδιότητες, του.Εποπτικού Συμβουλίου ασκούνται απ' 
αυτό συλλογικέ Μεμονωμένο μύλος, του .Επόπγικοΰ Συμβουλίου 
μπορεί να προβεί,<κ? συγκεκριμένη, έρευνα .ή άλλη_ ενέρ γεια  από 
ρ ις  ο ρ ιζό μ εν ες .σ τ η ν  προηγούμενη..παράγραφο μετά από ειδ ικ ή

A Ρ & Ρ 0 32
Αντιπρόσωπος ·.



/  ' \

1 . '  - »

ν ελ εύ σ ε ις  των Κεντρικών Κλαδικών Συνεταίρο στιφών Ενώσεων και 
των Συνεταιριστικώ ν Ο ργανισμών'προσδιορίζεται από το Κατσστα 
τικό των Οργανώσεων αυτών«.'.
2« Η διάρκεια. της θητείας των Αντιπροσώπων ρίνας τρ ιετ ή ς .Σ ε  

:λ κάθε.·, όμως, περίπτωση ος· Αντιπρόσωπος ακολουθούν · τη θητεία του 
Δ ιοικητικού Συμβουλίου' του Συνετα ιρισμού τους »Αντί πρόσωπος", ’ 
που ό χ ε ι  εκ λ εγ ε ί μύλος. Δ ιο ικ η τικ ού  ή Εποπτικού Συμβουλίου ΑΤ 
ροττκ^ς Συνεταιριστικές: Οργάνωσης α'νύτερου βαθμού ή Συνεται
ρ ιστικού Οργανισμού! ύ .της 11ΑΣΕΓΕ2,:ασκεί τα καθήκοντά του μόχ 
ρι τη λήξη 'της θητείας του Οργάνου στο οποίο ε ίν α ι  μύλος.
3 , Κάθε αντιπρόσωπος αντιπροσωπεύει την Ένωση σε μίσ μόνο 
Σ υνεταιριστική  Οργόνωση ανώτερου βαθμού ή Σ υνεταιριστικό  
Οργανισμό ή στην ΙΙΑΣΕΓΕΣ* ■ 1

Α Ρ Θ Ρ Ο  33 . ■
Ε ιδ ικ ός δ ισ τά ζεις  γ ια  τα Όργανα διοίκησης

1 . Εισηγητές των ' θεμίτων στο Δ ιοικ ητικ ό  Συμβούλιο ε ίν α ι  ο Π? 
εδρος της Ένωσης έ  ο νόμ ιμ ος αναπληρωτές του έ άλλος Σύμ
βουλος έ υπάλληλος της Έ νω σης,εσυ· ο ρ ίζετα ι από τον Πρόεδρο
2 . Χρέη υπηρεσιακού Γραμματέα· σ*όλα'τσ συλλογικό Όργανα  
διοίκησης εκ τελ ε ί υπάλληλος της Ένωσης,που ο ρ ίζετα ι, από το 
Δ ιοικ η τικ ό  Συμβούλια, '
3 .  Οι συζητήσεις και ο ι  .αποφ όςρις,που παίρβονται “από το Δισ 
κητικό Συμβούλια και το Εποπτικό. Συμβούλιο καταχωρούνται σε 
ε ιδ ικ ό  β ιβλία  πρακτικών συνεδριάσεω ν,που τηρούνται γ ια  το-κ 
θόνα χωριστό,Τα πρακτικό κάθε συνεδρίασης υπογράφοντας ‘από 
μέλη,που ήτατν παρόντα· α*αυτέ·
4 . Τα β ιβλία  των πρακτικών π ρ ο τ ο ύ  να χρησιμοποιηθούν, θεωρού 
ται .στην ..τελευταία τους σελίδα  από τον Πρόεδρο του Εποπτικέ 
Συμβουλίου.
5 . Αντίγραφα έ αποσπάσματα πρακτικών των Συμβουλίων επικυρώ 
νο ντα ι από τον λατό το χρόνο της έκδοσής τους Πρόεδρο του 
Δ ιοικ η τικ ού  Συμβουλίου ή* το νόμιμο-αναπληρωτή του ,
δ . II Γ ενική  Συνέλευση μ π ο ρ εί οποτεδήποτε να ανακαλεί τα δι 
κητικό και το εποπτικό συμβούλιο ή μύλη των Οργάνων αυτών,. 
Αντιπρόσωπο.
7 .  Τα αναπληρωματικό *μ£λη του Διοικητικού και. του Εποπτικό 
Συμβουλίου και των Αντιπροσώπων παίρνουν τη θόση των τακτι 
μελών σε περίπτωση θανάτου,ανάκλησης παραίτησης ή αποχές τ- 
τηκτικών μελών από την άσκηση των καθηκόντων τους,σύμφωνα :

“\



|  την πσράγρ, 6 του άρθρου 25 του παρόντος,Σ3 .κάθε ,περίπτω - 
I ση τα .αναπληρωματικά μέλη σ υ ν εχ ίζο υ ν .τη . θητεία των ΐιελών,που 
I αντικαταστάθηκαν.Η αναπλήρωση γίνετται πάντοτε.από τα αναπλη- 
ί ρωματιχά μέλη το« συνδυασμού με τον οποίο εκλέχτηκε .το μέλος
[··:,: πού. α,ναπΧηρούτη ι „ . .. ......  » . »
j ■ 8 , Τα μέλη του Δ ιοικητικού και του Εποπτικού* Σΰμβρ^λίρ« .
| υποχρεωμένα .να .τηρούν;εχεμύθεισ ,όταν..πρά$ει£αι γ ια  θέματα που 

έχουν απόρρητοι χαρακτήρα »Την υποχρέωση αυτή έχουν και. μετά την 
απώλεια^παισδήποτε τρόπο,της ιδιότητάς. τ ο υ ς .Γ ια . την αθέτηση 
της υποχρέωσης αυτής ευθύνοντσι γΟα.κάθε ζημιά ,που προκάλεσαν 
στην 'Ενωση. . . .., . . . . > . . .
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Εκλογές . .

1, Τις εκλογές γ ια  την ανάδειξη του Δ ιοικητικού Συμβουλίου 
του Εποπτικού.Συμβουλίου και των Αντιπροσώπων..της /Ενωσης 
στις Κ εντρικές κλασικές Σ υ νετα ιρ ιστικ ές Ενώσεις ,.ατους Συ
νετα ιρ ιστικ ούς Οργανισμούς και στην.ΓΙΑΣΕΠΕΣ. .Δ ιενερ γεί Εφορευτι
κή Επιτροπή,_η_ οποία εκλέγεται από.τη  Γενική Συνέλευση των Αν-, 
τιπροσώπων και α π οτελείτα ι .από τρία (3)- τουλάχιστον μέλη*
2, αι εκ λογές Δ ιεξά γοντα ι με μυστική, ψηφοφορία με το σύστημα
των συνδυασμών.Κάθε συνδυασμός περιλαμ βάνε.ι τους .υποψήφιους 
για το Δ ιο ικ η τικ έ Συμβούλιο,το Εποπτικό Συμβούλιο και τους 
Αντιπροσώπους ,ο ι  οπ οίο ι αναγράφονται στο ψηφοδέλτιο με. αλφα
βητικά σ ε ιρ ά . . , . . . .

.-Στες εκλογές μπορούν να συμμετέχουν μεμονωμένοι υποψήφιοι 
και συνδυασμοί ανεξάρτητα από τον αριθμέ των υποψηφίων,που 
περιλαμβάνουν* . . . .
%  Κάθε Αντιπρόσωπος ψ ηφίζει όσους·υποψηφίους του συνδυασμού 
της προτίμησής του επ ιθ υ μ ε ί,μ έχ ρ ι την συμπλήρωση του αριθμού 
των μελών του εκλεγόμενου Οργάνου,με σταυρό,που σημειώνεται, 
δίπλα στο όνομα κάθε .υποψηφίου* . . . . .

Ιηφοδάλτια που δ«ν έχουν σταυρό προτίμησης ή έχουν σταυ
ρούς περισσότερους από τον αριθμό των Συμβούλων,που θα εκλε—
γ ο ύ ν ,ε ίν α ι έγκυρα, και υπολογίζοντα ι υπέρ του συνδυασμαύ,χω-

· *

ρίς να λα μβίνοντσί υπόψη ο ι σταυροί προτίμησης,
4, Οι έδρες του Δ ιοικητικού Συμβουλίου,του Εποπτικού Συμβου
λίου και των Αντιπροσώπων κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών 
ανάλογα με την εκλογική τους δύναμη.Ίο σύνολο των έγκυρων 
ψηφοδελτίων δ ια ιρ ε ίτ α ι  με τον αριθμό των εδρών .του κάθε Ορ
γάνου,

/
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το πηκικο της δ ια ίρ εσ η ς,κ α ι σε περίπτωση ύπαρξης κλΰσμ * * . * * 
α "πλησιέστερος προς το κλάσμα ακέραιος αριθμός,αποτελε
εκλογικό μέτρο, · . . · · , ·

' Λν το κλύσμα ισόύταί με το μισό της μονόδας,ως εκλο
** ι  s  ,

■ μέτρο θεωρείται;.; ο μεγαλύτερος ακέραιος- αριθμός,Χόθε· συ 
μός,κητολομβίνείί τόσες' έδρες· στο Δ ιοικ ητικ ό  Συμβούλιο 
Εποπτικό Συμβούλιο-ñau 'πα ίρνει τόσους Αντιπροσώπους 6c

*  .  . /  V *  1 » ,

ρές ’χωράει το εκλογικ ό  μέτρο στον αριθμό των εγκύρων 4 
τίων 'που όλαβε.

δίεμονωμύνος'υποφύφεος εκλέγεται μόνο αν'λάβει αριθμ
έγκυρων ψηφοδελτίων όσο τουλόχιστόν με το εκλογικό:’ μέτ
Οι ίδ ρ ες ,π ο ν  μένουν αδιάθετες κατανέμανταΐ. από· μία ave
συνδυασμούς εκείνους^πο.σ έχουν'κατολόβει τουλίχιστον μ * * «
ρα καί-- 'συγκεντρώνουν- υπόλοιπο· ψηφοδελτίων μεγαλύτερα- c
1/3* του' εκλογικού·'· μέτρου κατό' τη' σειρ έ τον- αριθμού; τω\'

■»· *  .  ,

λούπων,Οι έδρες,που  μένουν α διόδετες και μετά' την εφοη
'' της- δίότσξης· τον-προηγούμενου εδα φ ίου^ α τπνέμ οντοι με; t * * %
των'' συνδυασμών, π ου έ χ ο υ ν  το· μεγαλύτερο υπόλοιπα ψηφοδί 
κατό τη' σειρό της' επ ιτυ χία ς*
Σε περίπτωση ισοδυνομύας γ ίν ε τ α ι κλήρωση,
5 .  Από κόθε συνδυασμύ εκλέγονται όσοι συγκέντρωσαν τοι 
ρισσότερους σταυρούς- προτίμησης·,Οι υπόλοιποι- υποψήφια· 
"συνδυασμού ε ί ν α ι ’ αναπληρωματικού κοτέ τη σειρό του. αρ 
σταυρών προτίμησης που πήραν.
6 , Ό ι εκλογές γ ια  τη ν  -ανόδειζη· των μελών του  Διοικητή
Εποπτικού' Συμβουλίου naV των Αντιπροσώπων γίνοντα ι-Τ α  * ^
pava, ' ■ : ’ ' *' .

■ J -J 'κεφαλαίο · nsMiio.. · . - ' ■
’   '■·· ΛΕΙΤΟΙΡΓΙΑ" ΤΗΣ ■ ESΟΣΗΣ ’ ·

•'  ■ - ···” ;A >  0-P 0 35 ->
Εργασίες της .Ένωσης ·

. t ,  Ü 'Ενωση για ,την· πραγματοποίηση του σκοπού της ave; 
απαιαδήποτε. δραστηριότητα,που πραβλέπεται από το περί 
τηστατικύ και κόβε^όλλη που 3ο αποφασίσει η Γενική Σ; 
σύμφωνα με το Καταατοτικό και μέσοι στα όρια του νόμοι
2 ,  Η αυτοτέλεια των Συνεταιρισμών μελών της Ένωσης ί 
χε ίρ ισ η  των. υποΟέσεών το υ ς ,ο ε  θ ίγ ετ α ι από τή συμμετο; 
στην Ένωση,με επιφύλ.'ζη των υποχρεύσεώ’ν  τους στην 
από τ ις  δ ια τά ξεις  του Καττστατικού αυτού*
3 , Η Γενική Συνέλευση με την αυξημένη απαρτία και πλ
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φία του άρθρου 2 4 -π α ρ · '2 του Καταστατικού αυτού εκ δ ίδ ε ι 
Εσωτερικά Κανόνισμά. Λ ειτουργίας'της άνω σης,ο  οποίας ηα— 
•θορίζει χα)Τους δρους. λειτουργίας της Έ νωσης,β)τα άδικοι— 
‘¿οματα χαι. τ ι ς  υποχρεώσεις των μελών ως προς τη χρήση των 
εγκαταστάσεων, μηχανημάτων χαι, των'υπηρεσιών της . ‘'Ενωσης ̂  
γ ) τ ις  κορώσεις*·$ιο. αθύτηση νΙτιβ^νκοχρ€&φο^ ^ ’̂ ν  Αμελών και ~ν '"' 
τη διαδικασία επιβολής τους κ σ ΐ 'δ } τ ις  λ ίπτομ ύρειες  της 
τήρησης των λογαριασμών μεταζύ Ένωσης 'κα ι Συνεταιρισμών 
μελών.

Για τα προίύντσ  γ ια  τα οποία συγκροτούνται, και. λ ε ι
τουργούν Κ0Ι12ΛΣ ψηφίζεται- απδ τσ- μύλη τους ε ιδ ικ δ ς  Κανο
νισμός λ ε ιτο υ ρ γ ία ς , κάθε ΚΟΠΕΑΣ«’ ' ■ '
4·' Οι παραπάνω-Κανονισμοί μπορεί να περιλίβσυν και. δ ίο ν ί-  
ζσις*πο.υ νη..υκο^ρ«ών.ο»^ ..τα_μύλη στην-εφαρμογή κοινών κανδ- . 
ν^_α^ν_παραγωγύ···»?Α-^>ΐν-δμκαρίί?.-των προίδντων τους, 
στην τσποθύτηση στην αγσρύΌλδκληρης ή.μύρους της πορογωγής 
τους και κάβα' άλλη .διίταξη,πσυ. θα \χρ ειά ζετα ι γ ια  την αναγ—.. 
νώριαη της Ένωσης ή των συνεταιρισμών — μελ$ν της. 'Ενωσης 
ή των ΚΟΠΑΣ και ΚΟΙΙΕΛΣ ως ομάδων'παραγωγών και γενικά. για  
την εφαρμογή των. Κανονισμών της Ξ.Ο-,Χ. ·
5 . Αν δεν ύχουν* ακδοθεί οι πια πίνω Κ ανονισμοί το -σχετικά 
θύματα μπο’ρούν' να ρυθμίζονται με αποφάσεις της Γενικής Συ—

' νύλευσης,παυ λσμβδνσντοι με αυζημύνη απαρτία» κο.ι πλειοψη— 
φία.
6. Στ».ς εργα σ ίες  της Ένωσης^πσυ- προβλύποντπι. απδ,τα πσρδν 
Κα τα στατικά , με τύχουν υποχρεωτικά και κατά προτεραιδτητα οι 
Συνετά ιρ ιαμοί-μύλη  της 'Ενωσης κοι ο ι παραγωγοί μύλη των Συ 
νεταιρισμών α υ τώ ν .ϊις  εργασίες της αυτύς (παροχή υπηρεσιών 
καϊΓ αγαθών) ' μπορεί' η: Έ^ωση-"νο7- τις·'βπεκτε ίν ε ι  καν ' σε πρδ- 
σωπΓ,παυ δεν ε ίν π ι  μύλη της ούτε μύλη των Συνεταιρισμών -  
μελών της με απδφοση- του Δ ιοικητικού της Συμβουλίου με τους 
ίρους,ποα  κ α θο ρ ίζε ι το ίδ ιο ·£'την περίπτωση αυτή*
α) Οι δροι της συμμετοχής τους δεν  μπορεί να ε ίν α ι  ευνο£δ<δ— 

- τερο ι απύ τους δρους,που ισχύουν γ ια  τα μύλη ^της. 
β) 2γγ^ή^δ«·ς χ π ΐ,ά ύ ν ε ια  προς μεμανωμύνονς παραγωγούς'και 

τρ ίτου ς γεν ικά  απαγορεύονται, 
γ) Οι τρ ίτο ι,π ο υ  χρησιμοποιούν τ ι ς  υπηρεσίες της 'Ενωσης 

δεν ύχσυν. κ.-νύ^α δικαίωμα π'νω- στα αποτελύαμα τα της 
χρήσης,και

5) Τα αφύλη τη ς ’ Ένωσης απδ τ ι ς  συναλλ-γίς με τρ ίτους δε 
διανέμονται στ.” μύλη της,αλλδ" μεταφύραντηΐ στο έκτακτο

/



αποθεμάτικό κεφ όλαιο ,για  επέκταση των εργασιών τ η ς ..
7 #- Τ ις εργασίες της η, Ένωση ε ν ε ρ γ ε ί '¿ ίτ ε  για  λογαριασμό τα. 
Συνεταιρισμών -  μελών της ε ίτ $  γ ια  λογαριασμό των φυσικών 

,πρ,ο.σώπων’.των. μελών'της .Σ υνεταιρισμώ ν-είτε γ ια  λογαριασμό τη*
8 . Η Ένωση δ ιε ξ ά γ ε ι ,τ ις .ε ρ γ α σ ίε ς  της με δικός της Τπηρεσίε

• --· £  * .
Μπορεί όμως να χρησιμοποίησε μ ,τις^Τπηρεσίες όλλων.Αγροτικών 
νετα ιρ ιστικ ώ ν. Οργανώσεών ή *ιάι τρίτω ν.Σ τις περιπτώ σεις ’ αυτί 
το Δ ιοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης καθορίζει την αποζημίωσ 
ή την αμοιβή γ ια  την χρησιμοποίησή, τους αυτή στη διεξαγωγή  
των εργασιών της "Ενωσης.
9 . Η Ένωση,ανεξόρτητα την παροχή των.υπηρεσιών της σε μη μ 
λη-,που προβλέπει, η προηγρύμενη δ ιίταξη  της παρ.5 του παρόντ 
ώρθρού,'μπορέί^με"απόφαση"του Διοικητικού-Συμβουλίου να-·παρέ 
γ ε ν ικ έ  τ ις  υπηρεσίες, τη ς 'κ α ι ·νΛανσλαμβδνεϊ την-ενέ-ργετα-εργ  
σιών γ ια . λογ/σμό του Δημοσίου,της Αγροτικής. Τρίπεζ'ας ή κόθε 
όλλάιΓνομ'ίκού_πρόσωπόυ~ δημόσιου*ή* ιδιωτικού δ ικάίου ,συμπερι 
λαμβανομένων. και των. Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων ·? 
Εταιρειών τους κόθε μορφής,με αμοιβή.

Επίσης μ« απόφαση, του .Διοικητικού- Συμβουλίου μπορεί' V* 
αναπτύσσει ορισμένες δραστηριότητες' σχετιζόμ ενες με την εφ< 
μογή υης γεωργικής και κοινω νικής πολ.ιτικής του Κ ρότους,ή -: 
των Κανονισμών της ΕΟΚ,με αμοιβή,εφόσον ήθελαν α να τ εθ εί σ^

' ' - ’
Α Ε θ Ρ 0 . 36

Ε ιδ ικ ο ί όροι ορισμένων εργασιών.
-1ν. 5-·ν·.Ένωση μπορεί να., προμηθεύεται και δ ια θέτει στα. μέλη τΓ * ” * , 'Λ * · . . *
αγαθό,που ε ίν α ι  απαραίτητα γ ια  την πρωτογενή και δευτερογε\' \
παραγωγή του ς. „

Τα-είδη αυτό μπσρεί^η "Ενωση να τα διαθέτει και πρας πμ 
σωπα,που δεν ε ίν α ι  μέλη της. ή μέλη των μελών της Σ υ νέτ α ιρ έ  
με όρους που κ α θορίζει το Διοικητικό'Σ υμβούλιο.Β ιδικω ς τα · 
δη,που προμηθεύεται η Ένφση με δόνεια  της Αγροτικής Τρόπε- 
γ ια  την εξυπηρέτηση των,μελών τη ς ,δ εν  μπορεί να τα διαθέτε: 
σε μη μέλη της ή πρόσωπα,που δεν ε ίν α ι  μέλη των Σ υ νετά ιρ ισ  
μελών της. . . .
2. Τα-δόνεια  που χορηγούνται από την Αγροτική Τρόπεζα της* I  
λόδος στην Ένωση γ ια  διόφορους γεωργικούς σκοπούς,συνόπτο' 
ται από το Δ ιοικητικό Συμβούλιο μέσα στα όρια,που έ-χει 3έσ»

τή.
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η Γενική. Συνέλευση,ανάλογα με τ ις  ανάγκες της Ένωσης. Τα δά
νε ια ,α υ τά  παρακολουθούντ<τ.ι σε ειδ ικ ούς λογαριασμούς και δεν 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν γ ια  τη δ ιεν έρ γ ε ια  άλλων■εργασιών 
ή για  άλλους σκοπούς εκτός εκείνων για  το υ ς,ο π ο ίο υ ς  χορηγαύ^

.·. · · . ····· V. . ------ _· . · ..τ σ ι . ........ ; ·■· ■· · · ■ ■· Τ*···1 -'·- ·· - ■ ---- - .  '■·. ··,·
5 * 'Δάνεια χορηγούνται μάνο σε μέλη, της;;.·Ένωσης ή των._Συνετοί— 
ρίσμών-μελών της και. με απόφαση του Δ ιοικητικού Συμβουλίου, . 
που, καθ.ορίζει και τους βασικούς, άρους του δ α νείου .

- Ο τάκος των δανείω ν,που μπορεί να συνάψει η Ένωση ή να 
χορηγήσει στα μέλη της ο ρ ίζετα ι πάντοτε μέσα, στα άρια,που . 
αποφασίζει, η Γενική· Συνέλευση.Οι εγγυη τές,όπου  χρ ε ιά ζο ν τα ι, 
πρέπει .να ε ίν α ι  συνεταίροι,. ,
4-* Η Ένωση, μπορεί νο δ έχετα ι καταθέσεις, από’ Συνεταιρισμούς^  
μέλη της και συνετα ίρους των μελών της.Το- ανώτατα και’ το κα— 
τώτατα άριο καταθέσεων γενικ ά  και, γ ια  κάθε μέλος χωριστά,η  
προθεσμία ανάληψής τους και, ο τάκος καθορίζοντα ι απά τη Γε
νικ ή  Συνέλευση., , '

0 τοκισμός των καταθέσεων αρχίζε,ι απύ την επόμενη^ ημέρα 
της κατάθεσης.1) υπολογισμός του τάκου γ ίν ε τ α ι  στο τέλος του 
λογιστικού  έτους^εκτάς α£ η Γε,νική Συνέλευση αποφασίσει τον 
υπολογισμό του τύπου κάθε εξάμηνα.

• Η,αγάληψη των. καταθέσεων γ ίν ε τ α ι,ύ σ τ ε ρ α  απύ προειδοποίη
ση των καταθετώ ν,πριν απά ορισμένο χράνο,που ορ ίζετα ι απά  ̂
τη Γενική Συνέλευση,ανάλογα με το ποσά των αποσυρόμενων χρη
μάτων ̂ Πριν απά την προθεσμία·.αυτή έ χ ε ι  δικαίωμα το Δ ιο ικ η τι
κά Συμβούλιο.,να προειδοποιήσει-τοης-,καταθέτες να αποσύρουν 
τι.ς καταθέσεις .τους.Η  πρόσκληση γ ίν ε ν α ι  πρ,οσωπικά στον καθέ- 

,να.Αί5τά\την παρέλευση της-π'ροθεσμίας,ηι καταθέσεις, αυτές. 
παύουν να τ ο κ ίζο ν τ α ι.

% ·

- 5 .  2ε κάθε- καταθέτη δ ίν ετ α ι απά' την 'Ενωση ’̂ Βιβλιάριο Κατα—
, θέσεων “ ^ονομαστικό με αύζονγα ηριθμά^στο οποίο αναγράφονται 

ό ι  σ χ ετ ικ ές  π ρ ά ξε ις  καταθέσεων ή αναλήψεων.
, ' Δ Ρ ΘΕ:Ρ 0 37 ,

Βίσπραξη απαιτήσεων, απύ τα μέλη 
• 1 . Οι ληξιπρόθεσμες οφ ειλές  των μελών βεβαιώ νονται και γ ί 
νο ντα ι απαιτητές με πράξη του Δ ιοικητικού Συμβουλίου.
2 .  Το μέλος, της, Ένωσης δικαιούτα ι ν$ι ασκήσει ένσταση κατά
της πράξης, στην πρώτη,μετά την κοινοποίησή της^τακτικύ ύ ' 
έκτακτη Γενική Συνέλευση., ,
3 .  Αν η ένσταση της προηγούμενης παραγράφου δ ε ν  ασκηθεί ή



- > » > \ 
απ οριφ θεί,μπ ορεί να ζητηθεί η έκδοση διαταγής πληρωμές με β ί
ση την πράξη του Διοικητικού Συμβουλίου.Η διαταγή πληρωμές
εκδίδατα ι απά τον Ειρηνοδίκη. ανεξάρτητα απά το ποσά οφειλής *» « · \ \
Αν η ένσ τα σ η 'γ ίνε ι δεκτή,το Δ ιοικητικά Συμβούλιο δ ικαιούται 
να··προσρύλει την ’ατεδφαα: η της* Γενικής Συνέλευσης σύμφωνα 
με το άρθρο 26 το ν  Ι ί.ΐ54 ΐ/85*^ ο  Ε ιρ η νοδ ικ είο ,α ν  δ εχ θ ε ί την 
αίτηση του Διοικητικού Σ υ μ βουλίου ,επ ιδ ικ ά ζει την απαίτηση.

• ΚΕΦΑΛΑΙΟ ' ΕΚΤΟ ·
ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ -  ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ -  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 

• . Α Ρ 9 Ρ . 0  3 8 .
Εισφορές ασφαλείας „ .

Η Γενική -Συνέλευση καθώς καω οι Τοπικές Σ υνελεύσεις και ο ι 
ΗΟΠΕΑΣ,μπορούν να · επιβάλλουν ε ς δ ικ έ ς  εισφορές .ασφάλειας ,στα 
μέλη,που μετέχουν σε ορισμένες .εμ γα σ ίες ,Ο ι εισφ ορές αυτές  
υπέχουν θέση ενεχύρου γ ια  την εξασφάλιση της .κανονικής και 
έγκαιρης εκπλήρωσης των υποχρεώσεων, των μελών,που ανήλαβαν 
απέναντι στην Έ νωση.0 τράπος της δ ια χείρ ισ ή ς τ ο υ ς .κ α ι η 
τυχάν μεταφορά τους.στη ζημιά που προκλήθηκε απά αθέτηση 
υποχρεώσεων του μ έλ ο υ ς ,ο ρ ίζετα ι απά τ η ν .ίδ ια  τη Γενική Συ
νέλευ σ η . - „ . *

■ Σε περίπτωση αποχώρησης.ενάς μέλους απά την Έ νι^ση,επισ
τρέφεται σ?αυτά το ενεργητικά-τω ν εισφορών αφφολείας,ταυ— 
τάχρονα και με*τον §διο τράπο,που επιδτρέφ οντπι ο ι  συνετα ι
ρ ικ ές  μ ερ ίδ ες . * - . ·

Λ Ρ 8 Ρ 0 .39  
Τακτικέ" Αποθεμστικά

1 . Η'Ένωση έ χ ε ι  υποχρέωση να· σχηματίσει τακτικά αποθεμάτι- 
κό κεφάλαιο το'ύψσς^ του οποίου πρέπει να φτάσει, τουλάχιστον  
το ύψος των Συνεταιρικών μερίδω ν.

' Για το σκοπέ αυτά'και- μ έχ ρ ις  άτου το τακτικά αποθεματικέ 
κεφάλαιο καλύψει το πια  πάνω άρια,ποσοστά τουλάχιστον· 10?ί . 
απά το καθαρά πλεάνασμα της δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  χρήσης π ερ ιέχετε  
στο λογαριασμέ του τακτικού, απαθεματικού κ εφ α λα ίου ,π ρ ιν απ£ 
κάθε άλλη διάθεσή του.

Στο τακτικά αποθεματικά κεφάλαιο π ερ ιέχο ντα ς  ακόμα: 
α) Τα πράστιμα,που προβέπανται. απά. το Καταστατικά και τα πι 

αά που προέρχονται, απά π ο ιν ικ έ ς  ρήτρες., 
β) Τα έσοδα,που περιέρχονται στην Ένωση απά χαριστική- α ι

τ ία ,α ν  δεν καθορίζεται, ε ιδ ικ ά  α· σκοπάς το υ ς.



,γ).Σίβε δλλο έσοδο γ ια  το οποίο δεν ο ρ ίζετ α ι απδ το Καχαα- 
' τατικδ ε ιδ ικ έ  a προορισμδς. του*
2 . ΐο  τα κτικέ αποθεματικέ κεφέλαιο χρ η σιμ οπ οιείτα ι γ ια  την 
αντικατέαταίπγ και.<;αυν^ρηση του πάγιου κεφαλαίουργΐσν επ εν -
δύσεις' κα ι n c f& a í ο■‘.^ νη σ ή ς’;'4*'·

. Α Β 9 Ρ 0  40 *  ·
Τ* Η Τενική. Συνέλευση. μπορεί ν*αποφ ασίσει,με την αυξημένη 

απαρτία και πλειοψηφία του.άρθρου 24 π ορ έγρ .2  του παρόντος, 
την κράτηση ποσοστού α χ 'το  ετήσϋσ καθαρέ πλεδνασ$α,μετ<ί 
την αφαίρεση ποσοστού ΙΟΝ,που π ερ ιέρ χετα ι. στο τακτικέ απο— 
θεματικέ κατά τα προηγούμενο άρθρο του παρόντος*γΐα  το 
σχηματισμέ ^έκτακτου αποβεματικού*
ι  .  % * Η  ■ % >  # .

2* Ιο  ί^ τοκτο %αποθεματνχδ χεψύλαςο χρησι,μοπονείταν γνσ την 
κήλυφη ζημιών <ττην παραγωγή και στα περιουσιακέ σ το ιχεία  
της Έν**σης xau των Συν/σμών μελών της.Ο ι ζη μ ιές  στα π'εριου— 

-> σ ιακέ σ το ιχε ία  των' μελών της Ένωσης καλύπτονταν μένο έταν 
Π χρήση τους έ χ ε ι  ^ποροχωρηθεί στην Ένωση*

s A S  9 Ρ 0 ■ 41 .
* "  »  ν.

Ν Ε ιδικέ,Α ποθεματικέ Κεφάλαια
1 . Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης με απόφασή της,που λαμ- 
β ίνετ α ι με την αυξημένη απαρτία xau πλειοψηφία του άρθρου 
24 παράγρ.2 ,ταυ η σρέντος,μπορεί μετά τ ις  κράτησεις γνα 
τακτικέ xau έκτακτο αποθεματικέ*να δ ια θ έτ ε ι απδ το καθαρέ 
πλεένασμα της δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  χρήσης πδσοστέ γνα  το σχφία— 
τισ μ έ ειδικών- αποθεματικών κεφσλαίων^παυ προορίζονταν γνα 
την εξυπηρέτηση ειδικώ ν σκοπών.
2*tJST“ .jcv $ tx í αποθεματικέ κεφάλαια π ερ ιέρ χετα ι xau κάθε 
έκτακτη- εισφορά των.’ συνεταίρων ,που επ ιβά λλετα ι με-, απόφαση .......
της Γενικής Συνέλευσης γνα ορισμένο σκοπέ.

* ^
% 3*. Κ Γενική Συνέλευση μ π ορ εί'μ ε  απόφασή της fπου-λαμβ άνεται 

όπως στην χαρέγρ*! τ* α μ ετα βέλει το σκοπέ- της χρησιμοποί
ησης των ειδικώ ν, άπα Θεματικών ή να αποφασίσει την κάτάρ—

* γηφή τους^Στην τελευταία  περίπτωση ο ρ ίζετ α ι και η τύχη 
του υφισταμένου κεφαλαίου *

A P O P O .  42 '' * * . ν
Οικονομική Δ ια χείρ ισ η  — Τηρούμενα Β ιβλία  -  ΙΙρογραμματισμές

1 . Η δ ια χε ιρ ισ τ ικ ή  χρήση της Ένωσης ε ίν α ι ετήσια  και
.  * * *  · · ■ * - . . .  «.

λ ή γε ι την 31 .Δεκεμβρίου κύβε έτους.Κ ατ'εξα ίρεση  η πρώτη* *» %

μ ε τ έ τ η  σύσταση της Ένββσης δ ια χε ιρ ισ τ ικ ή  χρήση λ ή γε ι , * \ .
την 31 Δεκεμβρίου του επύμενου απέ τη σύσταση έτου ς.



'  \ ' "
2.. Η Ένωση τηρεί τα β ιβλία ,που  προβλέπονταί από τον Κώδικα 
Φορολογικών σ τ ο ιχ ε ίω ν .. ,
Εκτός από τα παραπάνω βιβλία' η Ένωση ε ίν α ι  υποχρεωμένη να τη
ρ ε ί  και τα παρακάτω β ιβ λία ,τα  οποία πριν τη χρήση τους θεωρούν
ται απδ τα; .Εποπτικά Συμβούλιο,,...,ν·-. 3· ' · .τ·.?. ···;-· ....
α) Β ιβ λ ίο  Μητρώου των μελών, στο -/οποίο κα'ταχωρούντα ι κατά σειρά  

εγγραφής ή επωνυμία,η' έδρα και η χρονολογία  της αποχώρησης 
των μελών με οποιοδήποτε τρόπο, 

β) Β ιβ λ ίο  Μητρώου των μελών των'ΚΟΠΕΑΣ της Έ νωσης,στα οποίο
καταχωρούνται τα π ιο  πίνω σ τ ο ιχ ε ία . " ------  -------

γ )  Β ιβ λ ίο  πρακτικών Γενικών· Συνελεύσεων, 
δ) Β ιβ λ ίο  πρακτικών των ΚΟΠΕΑΣ.' -
ε ) Β ιβλία  πρακτικών Συνεδριάσεων του Δ ιοικ ητικού και Εποπτικού 

Συμβουλίου χωριστά, · '
στ) Β ιβ λ ίο  περιουσίάς της Έ νωσης,στο οποίο αναγράφονται τα πε 

ριαυσιακά στοιχεία ,πού  αποκτώ και κ α τέχει η Ένωση.' 
ζ )  Β ιβ λ ίο  εκτελωνισμ'ού και κάθε, άλλο β ιβ λ ίο  που κ ρ ίν ε ι  απαραζ-

\  Ν  V %

τητο το Διοικητικά Συμβούλιο.
3 .  Τα κατά νάμιμο τράπο τηρούμενα βιβλία  της .Ένωσης έχουν την 
αποδεικτική δύραμη των εμπορικών βιβλίω ν.
4 . Μέχρι τη λήξη της δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  χρήσης το Διοικητικά Συμτ-: 
βοΰλιο  συντάσσει το πρόγραμμα δράσης και ανάπτυξης της Ένωσης

Ν ν  \  · * ^  ^

γ ια  τα επόμενα χρόνια.Το πρόγραμμα συνοδεύεται από προύπολογις 
μδ δαπανών και από αιτιολογημένη έκθεση γ ια  την· ανάπτυξη της 
Έ νω σης. ·' '

Α Ρ Θ Ρ Ο . '  43" ' · '
’  ♦ >  Η  % ,

Απογραφή -  Ισολογισμός
; ..1.,. Μα. τ.η λήξη κάθ ε .μήνα, κατα ρτ ί  ζ ο ντα ι  μην ι  α ί  ε ς . κα ταστά σ ε ις  

(αναλυτικά· ισοζύγια ) και υποβόλλονται στο Δ ιο ικ η τικ ό  ^υμβούλκ: 
2 . Με τη λήξη-κάθε οικονομικού' έτους κλεί'νοντο'ι όλα τα β ιβλία  
γ ίν ε τ α ι  ή ετήσια απογραφή των περιουσιακών στοιχείω ν και συν— 
τάσσεται- ο Ισολογισμός καθώς και α λογαριασμός 'Αποτελεσμάτων

<Γ_ ' ' % ' Ν '  \χρήσης.
3 · Η Απογραφή,ο Ισολογισμός και ο Λογαριασμός Αποτελεσμάτων
χρήσης υποβάλλονται στο Δ ιοικ ητικό Συμβούλιο μέσα σε' τέσσερει
μήνες από τη λήξη- της δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  περιόδου (χρήσης)..

Το Δ ιοικητικό Συμβούλια,αφού εξετάσει' και επαληθεΰσει το
Ισολογισμό’ τον υποβάλλει στο- Εποπτικό Συμβούλιο ένα' μήνα πρ ιν
από την τακτική Γενική Συνέλευση- μαζ'ί με τ ι ς  προτάσεις του,πο  
* » % %
έχουν ψηφιστεί σε κανονική, συνεδρίαση ,για  τη διανομή των κερ
δών ή την κάλυψη 'των ζημιών. ^

3 3



4*% Το Εποπτικό Συμβούλιο ε λ έ γ χ ε ι  τον Ισολογισμό παι> τους 
.Λογαριασμούς' του καθώς· και τ ις  πρ οτδ σ εις  του Διοικητικού  
Συμβουλίου,Κόβε έλλευφη ([' ασδφεια,που παρατηρείται γνωσ
το π ο ιείτα ι' στο Δ ιοικητικό Συμβούλιο- για* την όρση της. '
5 .  Το Εποπτικό Συμβούλιο,με" βόση τα σμοιχεία· αυτό και τα 
πορίσματα/·.-του ελέγχουντου¿'συντόχτσεv : έκθ εση',την:; οποία-και,ντ. 
υποβόλλει στη Γενική- Συνέλευσγ,τόσο^ ως προς τη νομιμότη
τα των' πρόζεων της δ ια χείρ ισ η ς όσο-"και ως προς την εξυ
πηρέτηση των συμφερόντων της 'Ενωσης.
6 . 'Ολα τα παραπδνω. στοιχεία  καθώς και το πρόγραμμα ορό— 
σης και ανόπτυξης_ της '•Ένωσης,που συντόσσεται από  ̂ το 
Δ ιοικητικό Συμβούλιο,υποβόλλονται στην, πρώτη μετό* το τέ
λος της χρήσης τακτική Γ ενική  Σ υνέλευση 'για  έγχριση.Η
μη έγκριση από τη Γενική Συνέλευση του Ισολογισμού,του  
Λογαριασμού-Αποτελεσμότων χρήσης κα ι του πραγρόμματας 
πρέπει $κγ ε ίν α ι  ε ιδ ικ ό  αιτιολογημένη·.'
7 .  0 3'σολογισμός πρέπει· να π ε ρ ιέ χ ε ι ' ίλ ο σ ς  τους λογσριασμ  
μούς του καθολικού κα-ι να συνοδεύεται. από αναλυτικούς π ί
νακες των λογαριασμών αυτών-.Επίσης ο** Ισολογισμός συνοδεύ
ετα ι από ανδλυση. του Λογαριασμού Αποτελεσμάτων'Χρήσης.

Α'Ρ 8 Ρ  Q 4 4  ;
' Καθαρό πλεόνασμα δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  χρήσης

1. Το .υπόλοιπο των καθαρών πλεονασμότωΜ',μετό την αφαίρεση 
των ποσοστών που -ορίζουν τα 'ίρθρα  3 9 * 4 0  και 41 του παρόν
τος Κ αταστατικούςιατίθεται,σύμφ ω να με την απόφαση της Γε
νικής Συνέλευσης,που εγκ ρ ίνε ι τον Ισολογισμό στα μέλη.Το  
πλεόνασμα,που επιστρέφεται οε* κόθε μ έλος ε ίν α ι  ανόλβγο με 
το ύφος των συναλλαγών··του' με την Ένωση και- χπταβόλλεται 
μ ετό-τη ν  έγκριση του. Ισολογίςηχρύ από- τη. Γενική Συνέλευση. . .
2 . Η Γενική Συνέλευση μπορεί με..απόφασή της*που λαμβόνεται 
με την αυξημένη, απαρτία και πλεισφ ηφία του; όρβροσ 24  παρ.
2  του παρόντος Καταστατικού να* αποφασέσε* να μη διανεμηθεί 
μέρος ή όλο από τα απομένον καθαρό πλεόνασμα της δ ια χ ε ιρ ισ 
τικής, χρήσης, στα  μέλη της Ένωσης *αλλ<£ να χρησιμοποιηθεί ^ια  
τη' κόλυφη συγκεκριμένων* αναγκών.
3 .. Με απόφαση της Γενικής ΣυνέλευσηςΓπου λ*αμβόν«ται με την 
πιο  πόνω αυξημένη πλειοψ ηφ ία,μπορεί τα διανεμητέα στα μέλη 
πλέονόσματα της χρήσης, να κρατηθούν γ ια  μελλοντική αύξηση 
της συνετα ιρικής μερ ίδας.

Τα ποσό των κρατήσεων αυτών 'τηρούνται σε· ε ι  
θε μέλος λογαριασμό,και σε μελλοντική· αύξηση τ

■•CV “ Π .

itxó για  κό— 
?υ ποσού' της



συνετα ιρικής μερίδας,μεταφ έρονται στη συνεταιρική μερίδα  
των μελώ ν,χω ρίς πληρωμή απ'αυτό; της καλυπτόμενης μ 'αυτός  
διάφορός. ■ - '.'· ; · . · ' .  '

Σε .περίπτωσης αποχώρησης· ενός' μόλους, από το' Σ υνετα ιρ ιε  
μ ό ,ε π ίσ τ ρ έ φ έ τ α ι‘σ'αϋτδ:·το ενεργη τικ ό  των κρατήσεων·· αυτών 
ταυτόχρονα και, με τον- ίδιο,_-;νρ.δπο. που- επ ιατρέφ εται η. συνε
ταιρική  μ ερ ίδα . . ■■·."·; ' . '

. Α Ρ : 8 Ρ  0 %·4-5'· ' ·
'■Έκτακτη Ε-ίσφορέ

1. Εέν· η Ένωση·, δεν. μπορεί ν α ■ πληρώ σει'τις. οφειλές.,που  
έχουν λήξει, ή- εύν διαπιστω θεί κατέ .τη σύνταξη του Ισολο
γισμού:. ό τ ι τα- πα θη τικ ό'υπερβαίνει το, ενεργητικό κατέ το 
ένα τρ ίτο ' του συνολικού, ποσού της ευθύνης όλων των μελών 
το Διοικητικό* Συμβούλιο ε ίν α ι  υποχρεωμένο να συγκαλέσει 
αμέσως· τη Γενική'Συνέλευση με θέμα την επιβολή έκτακτης

• εισφ ορές στα μέλη ταυ-. ·ς ' .
2 .  ' Το Διοικητικό-Συμβούλιο· στην'παραπένω περίπτωση υποβύ 
λ ε ι  στη Γενική Συνέλευση-Ισολογισμό και έκθεση γ ια  τη πε
ριουσιακή· κατέσταση: της. Έ νω σές και π ρ οτείνει·.το  ποσό τη 
έκτακτης εισφ ορές,που πρέπει να καταβάλλουν τα μ έλ η ,'

' 3 .  Για να επ ιβ λη θ εί-η  έκτακτη-ειΦφορέ στα .μέλη πρ έπει η 
νική Συνέλευση να αποφασίσει- με την αυξημένη.απαρτία, και 
•πλειοφηφία ,του 5ρθρου; 24 παραγρ .',2 . . --  '
,4.Π ίνακας γ ια  τις 'έκ τα κ τες. εισφ ορές,που  επιβλήθηκαν κ α ι 
τυχόν καθυστερούμενες τακτικές.'εισφ ορές υπσβόλλεται αμέσ 
από, το .Δ ιο ικ η τικ ό  Συμβούλια της Ένωσης στο Ε ιρηνοδι
κ ε ίο  και κηρύσσεται; απ'αυτό· εκ τελεσ τός.. '

’ '■ Λ ' '  ■" -· · '  ΣΕβΑΑΔίΟ * ΕΒΔΟΜΟ *···.. ’ * ' '  - ' :ν'
• ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΟΟΡΦΕΣ ΔΡΑΣΗΣ'· ΤΗΣ ΕΗΩΣΗΣ'

' Α Ρ θ Ρ 0 46
•Παραρτήματα'— Τ οπικές Συνελεύσεις  

1 .  Γ ια  την'πληρέστερη- εκπλήρωση των σκοπών της Ένωσης μ 
απδφσση·-της Γ ενικής Συνέλευσης να συνισσώνται και λειτου  
γούν ΙΓαραρτήματα- της Έ νωσης.

• Η·.'περιφέρεια κίθε-Παραρτήματος ορίζετασ με τ η ν  απίφε 
σύστασής του . - ' '

Με' απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της—Ενωσης μπαρε 
επ ίσης να. συγκροτούνται και λειτουργούν α ν τ ίσ τ ο ιχ ε ς  με ~ 
Παραρτήματα Τοπικές Συνελεύσεις' των Αντιπροσώπων των Συν 
ταιρισμών της Π εριφέρειας του Παρρρ,χήματος.

3 5
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Η  '  "

. 'Η Τρπ'ίκ-ή Συνέλευση α σκεί τ ι ς  ΰροστηρίότητες,που ο ρ ίζ ε ι
Γενική Συνέλευση της Έ νω σης. · ■ .

*  \

Οι αποφάσεις των Οργάνων της Τοπικής Συνέλευσης- εκ τ ε -  
οόντα ι ' από' το''Δ ιοικητικέ· Συμ|3.ο^λΐΡν·της ·Χ/Έ\^ωση_ς¡ ;̂.ν  ̂ ....
'Η  Γ ενικ ή 'Σ υ γέλ ευ ^ -τη ς· Ένωσης αποφασίζει»·:'για κάθε δια—

„  '  Ν  \  '  ■ / -  ·

ω νία,που υπάρχει μεταξύ της Τοπικής· Συνέλευσης και του 
.ιοικητικού Συμβουλίου τ η ς .."Ένωσης.’
> Ό ργανα της Τοπικής-Συνέλευσης ε ίν α ι  η Συνέλευση των 
αντιπροσώπων των Συνεταιρισμών τη ς-π ερ ιφ έρ εια ς  της*η Δ ια-

^  \  Ν  >.

¡;ειριστική· Επιτροπή κ α ι ' η Ελεγκτική Επιτροπή.
Η Συνέλευση ε ίν α ι  το ανώτατο -Όργανο και συγκροτείτα ι

,  Η  \  '  %

εαι- λειτουργεί- σύμφωνα με τ ις  δ ια τ ά ζε ις  του νόμου και .̂του 
παρόντος Καταστατικού, που, αναφέροντσι στη Γ&νική Συνέλευση

V Ν  ,  ,  >  *  *

της Ένωσης. -' ·
Αρμοδιότητα γ ια  τη σύγκληση της Τοπικής.Συνέλευσης έχ ε ι

και η Δ ια χειρ ισ τικ ή  Επιτροπή.
Η Τοπική Συνέλευση εκ λ έγ ε ι τα μέλη της Δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  κα ι

Ελεγκτικής Επιτροπής,σύμφωνα με τ ις  δ ια τ ά ζε ις  του Καταστα-
τικού γ ια  την εκλογή του Δ ιοικητικού και του Εποπτικού Χυρ- 

* * " Ν
βουλίου της Ένωσης.

Η -Δ ια χειρ ιστική -Ε πιτρπή 'τη ς Τοπικής Συνέλευσης α ποτελείτα ι 
αχέ 5· μέλη. · · ’ * -

\  ^

Έ ργο της Δ ια χε ιρ ισ τ ικ ή ς  Επιτροπής, ε ί ν α ι  η διεξαγωγή των 
εργασιών της Τοπικής Συνέλευσης,,η δ ια χε ίρ ισ η  »-παρακολούθηση

% % X  Ν  '  V

και η αντιμετώπιση κ α ι προώθηση των βεμίτ«^ της Τοπικής Συνέ— 
λευσης-στα πλούσια του νόμους ταυ Κ αταστατικού'και τρβν αποφά— 
σεών της Γενικής Συνέλευσης, της-.Ένωσης·.

Τα μέλη της Δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς .Ε π ιτρ ο π ή ς εκλέγουν μεταζύ τ ο υ ς , 
με μυστική ψηφοφορία τον- Πρόεδρο»ταυ Αντιπρόεδρο και τον Τα
μ ία .

Κατά τα λοιπά,ω ς'.πμας τη λ ε ιτ ο υ ρ γ ία -τ η ς  Δ ια χ ε ιρ ισ τ ικ ή ς  £ -  
πιτροπής έχουν εφαρμογή ο ι δ ια τ ά ζε ις  ταυ Καταστατικού γ ια  τη 
λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  του Δ ιο ικ ητικ ού  Συμβουλίου της Έ νω σης.

Η- Ελεγκτική Επιτροπή απατελείτα* από 3 μέλη^Έ ργο της Ελεγ
κτικής Επιτροπής . ε ί ν α ι  ο έλεγχο ς  κα ι η'παρακολούθηση του έρ
γου της Δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  Ε πιτροπής. "
' Για τη·' συγκράτηση-και τή λ ειτο υ ρ γ ία  της Ελεγκτικής Βπιτρσ—* 
πής εφσρμόξονταυ ο ι 'δ ια τ ά ξ ε ις  του Καταστατικούηγια τη συγκρό
τηση και τη λειτουρ γία ; του Εποπτικού Συμβουλίοιι της. Ένωσης.

. Α
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Κλαδικές Οργανώσεις Παραγωγής. Ένωσης Αγροτικών Συν/σμών

1- Στην Ένωση μπορούν να συγκροτούνται ñau να λειτουργούν  
Κλα6ν,κές..θμγαν^δΐς'Π£ΐρ.αγαγής:·Ενώσεων. Λγροτικών-Συν ε τ α ιρ ισ 
μών (Κ.Ο'.ΓΓ.Ε.Α.Σ.) γ ια  'τα πιρ"κύτω’προΙΓδντα ·ή κλόδαυς sapa· 
γωγής..  ̂ . ·· '
α)Δημητριακό -'Ο σπρια — Ζωοτροφές .......................
β)Βαμβδχι ' ' ·
γ)Καπνός " '. * . . . . . .  - '
δ Ε λ α ιο κ ο μ ικ έ ...
ε) Αμπελουργικέ ' ..........................
στ) Οπωροκηπευτικά
ζ ) Αν G οκομ ικό-Καλλωπ ι ατι κά φυτά '
η)Σπόροι και πολλαπλασιαστικό υ λ ικ ό
θ)Κ τηνοτροφικό,γόλα και γσλακτομικό '
ι)Π ουλερικό και αυ^ό · ' . ..................
ια )Κ έλι και μελισσοκομικό
ιβ )Προ£Γόντα α λ ιε ία ς

^  «

ιγ ) :Δασικέ'
ι δ) Αμυγδαλόψιχα και .ξηροί κσρπόί
2.Κόθε ΚΟΠΕΑΣ απορτίζεται από τους 'εκπροσώπους των αντίστο  
χων-Κλαδικών Οργανώσεων-Παραγωγής των Αγροτικών Σ υνεταιρισ
μών--  μελών ‘ της Ένωσης.

Εόν όλα τα μέλη του Αγροτικο-ff Σ υνετα ιρ ισμ οί μέλους -ασχο
λούνται'κυρίω ς με την παραγωγή του 'σχετικού' π ρ ο ίό ντ ο ς ,’στήν 
α ντίσ το ιχη  ΕΟΠΕΑΣ -συμμετέχουν ως εκκρέσωκον ο ι Αντιπρόσωπο^ 
του .μ έλους της* '· " · - ... - · ··· ■--·""··'- ""
5 .0  αριθμός των εκπρόσώπιϊν μελών 'κόβε ‘ΚΟΠΕΑΣ ε ίν α ι  ανέλο- 
γος μ«.-τον αρ ιθμ ό’των μελών των· α ντίσ το ιχω ν Κλαδικών Οργα
νώσεων Hap αγωγής, των Αγροτικών Συνεταιρισμών — μελών τη ς ' 
ένωσής $ 9aV μετέχουν- εκπρόσωπο ι  σλόμληραυΛ του Αγροτικού ' 
Συνεταιρισμού με τον αριθμό -των -μ ελώ ν/το υ ./ ' “

Για κόβε πενήντα μέλη Κλαδικής. Οργάνωσης Παραγωγής Αγρο
τ ικ ο ί  Σ υνετα ιρ ισμοί εκλέγεται· ένας'εκπρόσωπος στην αντίστο. 
χη ΚΟΠΕΑΣ.Àv με την αναλογία αυτή περισσότερα από- ε ί κ ο σ ι ‘πί 
τε. (25) μέλη εν εκπροσωπούνται, στην α ντίσ το ιχη  ΚΟΠΕΑΣ"εκλέ
γ ε τ α ι ένα ς ακόμη εκπρόσωπος .¿'"εκλογή/των 'εκπροσώπων γ ίν ετ α ι  
uc ανάλογή εφαρμογή των διατόζεω ν .του όρθρου 5 4 .
• t i ^ '  % ^ *· .

Κλαδικές Οργανώσεις· ϋάραγωγής Αγροτικών Συνεταιρισμώ νγ
-

<?Γ\



που ..συν ιστών τα ι» από λιγότερα  από πενήντα μέλη ,εκλέγουν  
‘ έναν εκπρόσωπο στην α ντίστοιχη  Κ.Ο.Π'.Ε.Α.Σ^

Αν στην περιφ έρεια :’της 'Ένωσης λεΟ τουργεί μόνο μία 
'Κ λαδική·. Οργόνώση:Παραγωγής, Αγροτικού.'Συνετά ιρισμ.ού' -  

. μέλους της,,εκλέγονται- δύο 'τουλ^χιστον'''εκπμ(5σωποί· της ' '

. γ ια  την' 2«.0·Π·.3,Α."Σ* ανεξάρτητα από τάν αριθμό των με— ' 
λών τη ς . '
4 .  Η ΧλΟ.ΣΓ.Ε-.Α.Σ'. 'ε ίν α ι  Ένωση: φυσικών προσώπων χωρίς να -

* # * -  ·' * * *μική προσωπικότητα »Βήματα.- σχετικό με τη διοίκηση και λ ε ι 
τουργία της Κ .0.Π .3.Α .ΙΓ . *τα δικαιώματα και τ ις  υποχρεώ
σ ε ις  των μελών της ρυθμίζονται από ε ιδ ικ ό  Κανονισμέ λ ε ι
τουργίας της Κ.Ο'.Π.Ε.Α.Σ. *α οπ οία ς-κ α τα ρ τίζετα ι από τα μέ
λη της στα πλα ίσ ια  του Καταστατικού"- της Έ νωσης»Συμπληρω
ματικό εφαρμόζονται οι δ ια τ ά ζε ις  'τοα Αστικού Κώδικα,που 
αφορούν τ ι ς  Ε τ α ιρ ε ίες  κ α ι οι 'δ ια τ ό ξ ε ις  του· παρόντος Κα
τα σ τα τικ ο ί. ’ ' '
5 .  ' Οι Κ .Ο .Π .Ε.Α .Σ. ασκούν τ ις  π ιό  κότω δραστηριότητες: 
Ασχολούνται γ ε ν ικ ό  με την εξεύρεση τρόπων 'διαθέσεως,προω- 
θήσεως και προβολής των προίδντων,κοθώς και. με την-εξεΰ— 
ρεση μεθόδων γ ια  την κσλλιτέρευση της ποσοτικής και ποιο
τικής παραγωγής των προίόν.των καυ την μεθόδευση για  καλ-

; λιτέρευσηχαταπαλόμησης' τίαν ασθενειών.' . - -
Ου ε ιδ ικ ό τ ε ρ ε ς  δραστηριότητες;, της κόθε Κ.Ο*Π.Ε.Α.Σ. + 

καθορΐζόνται'με·. απόφαση της Γ ενικής Συνέλευσης. της Έ νω-
σης. · · '  ' · ' · '  ................... '  - '
6„· Σε- περίπτωση διαφωνίας του Διοικητικού- Συμβουλίου ή 'της 
Γενικής Συνέλευσης με την απόφαση'τής Κ.Ο'.Ε.Ε.Α.Σ.^η από
φαση αυτή παραπόμπεται προς κρίσή ,μύώα· σε τ ρ ε ίς  (·3.) 'το πο
λύ εργά σιμ ες ημέρες-από-τη λήψη της ενώπιον- τριμελούς Επιτ- 
-ρ οπής, η οποία αποτελεύταν από ένα ν  εκπρόσωπο της Κ.Ο.ΕΓΈ.Α.Σ 
όναν εκπρόσωπο^'του· Δεαικητικσέ Συμβουλίου της Ένωσης και. 
έναν εκπρόσωπο ταυ· Δνοοκητικοό- Συμβουλίου 'της α ντίστοιχης  
με τσ· α ν τ ικ ε ίμ εν ο  της,'Κ.Ο.ΙΓ.Ε.Α.Σ. Κεντρικής'Κλαδικής Συ
νετα ιρ ιστικ ή ς- Ένωσης' ως Πρόεδρο. '

Έ  Επιτροπή συγκροτείται^με απόφαση του Διοικητικού Συμ
βουλίου- της αρμόδιας, γ ια 'κ ό θ ε  χλόδα- παραγωγής ή βασικό 

'π ροίόν Κεντρικής Κλαδικής Σ υνετα ιρ ιστικ ής Ένωσης γ ια  χρο
ν ικ ό  διόατημα το υ λ ίχ ια το ν  ενός έ τ ο υ ς .Q εκπρόσωπος της Έ 
νωσης κ α ι.τ η ς  Κεντρικής Κλαδικής στην Επιτροπή a ív a i  μόνι
μα'μέλη γ ια  όλη τη δ ιόρκεια  λειτουργίας'τη<:.. .



Η απδφαση της επιτροπής εκ τελ είτα ι υποχρεωτικά απδ το
Δ ιοικητικά. Συμβούλια. της Ένωμης.Η Επιτροπή. ,συγκαλεύται με
αίτηση σπριουδ.ήπο,τε. μέλους. της παν,αν δεν κα τα σ τεί δυνατή ** ’* ■ ♦· · · ·#*'..  \ · » *.·-·>·. ·· '· · * ,*. ·
η'. λήψΓ^.απδφασης,η^απάφαση -της. Κ*9·Η.Ε*Α.Σ. εκτελε.ζται, υποχ
ρεωτικά-~απά:· το Δνο ικητικδ Συ.μβούλια,της. Ένωσης,εφάσον δεν 
συνιστά καταχρηστική άσκηση¿δικαιώματος.Οι. αποφάσεις.'αυτές 
δεσμεύουν κ<?ι υποχρεώνουν δλα^τα μέλη, της K .O .H -S ..A .I.,κα ι 
τα> αποτελέσματα* των. εργασιών .της ωφελούν, ή επιβαρύνουν 6λα 
τα* μέλη. που. μετέχουν «'αυτή.-, . . .

' ··.'* · ·* ν -·■ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΤΔΟΟ : :··
" : ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΕΣ "ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

' ' ■ Α· Ρ" θ· Ρ; 0 " 4S- ' . .· . '
’ 1 " Προσωπικά. 'Ενωσης ' ' · . -

Μέχρι την. έκδοση: των. Κανονισμών,που' προβλέπονται ■ ατ'α άρ
θρο 72 του Π .1541/85 γ ια  τα Προσωπικά των Αγροτικών.' Συηετί 
ριατικ ώ ν Οργανώσεων ̂ ισχύουν. ou Κατωτέρω διατάζεΊς. σε ,συνδ 
ασμ'ά' με τ ις ·'δ ια τ ά ξε ις  του Ήνΐ 859/1944  και του Ε.Δ*· 2 5 /5 Ο
Ι 94-6- δπώς τροποποιήθηκαν.:
1 . Το τακτικά'Πρασωπικά>κΰρto  .ή-βοηθητι'κά,καθώς κα'ι..έκτα* 
καΐ'-εργατατεχνικά· Πρσσίίπίκδ της· Ένωσης, ,π'ροσλαμβάνέται xc 
απολύεται απά το Δ ιοικητικά Συμβούλιο, .της- Ένωσης,πσυ· xaf 

- ρ ί ζ έ ι  και, την· αμοιβή τουΐ. .· : . · .·■; . -, . t;' .-
2- , ·ΊΓσ'2ιοικητη.κά? ϊυμβούλια  priopci\Va εξαϋσιοδοτήσει.'τον · 
Πρόεδρο-αυτού ή· και το Διευθυντή της'Έ νω σης να προσλαμβι 
έκτακτο Προσωπικά? καθώ ς'και το. εργατικά κα'ν .εργατοτεχνικ'. 
προσωπικά'της Ένωσην,'σύμφωνα με·-τις παρουσι.σζάμενες ,ανά- 
της,μέσα πάντοτε στα καθοριζόμενα απά το· Διοικητικά Συμβ 
λ>ο άρια.'· :.·ν. ' ■··.; ·. - -· - ·, ·
3·. Οργανισμάς ΠρΌσωπικούΕ,παυ·'ψηφίζεται, απά τη Γενική Συν 
λευσηί ρ υ θ μ ίίε ι ''τα θέματα πράσληψης»βαθμολογικής, καν μισ€ 
γ ΐκ ή ς  εζελδξεως: του - τακτικού. Προσωπικού,κύριου κ α ι βοηθτ 

•'κσύ της-Έ νω σης, τ ι ς  υποχρεώ σεις και'τα· δικαιώματα .αυτού 
θώς καί» του  άρους,πσυ- λύετα ι .η. εργασιακή τους-.σχέση-. ;
4 -  Κανείς δεν μπορεί,"νατ δ ιο β ια τ ε ί  στην. Έ νώ ση,ανι .·.·' ί 
α) 0 ίδ ιο ς  άμεσα ή έμμεσα με οπο-ιαοήποτε· σχέση αυμμετέχ 

έστω'και ευκαιριακά σε* μύα"ανταγωνιστική δραστηριάτη- 
προς ε κ ε ίν ε ς  της Ένωσης ή'άλλης·. Σ υνεταιριστικής Οργ·

' σβως. ' ' . s · ··
β) Αν απά* πράθεση· έβλαψε· τα συμφέροντα της Ένωσης.
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Δημοσιότητα

• ν  ,  .  . « . Ν  '  # \

Ηβ' τι^νι φροντίδα' καί^ευθύνη*του Διοικητικού" Συμβουλίου*
σστύλλαντα ι  στήν ΠλΣΞΓΕΣ' και* τ ίθ ε ν τ α ι "στον'ειόΐκύ ’φίκελλο
ί  .-·ΤΕ̂ (*κπΐ<Γ*κσ»ιτηρε£τα&*'απ*άϋτή. τα’''α κ ύ λ α γα '.σ το ιχε ία :''
- ,.· ' ■..·'. .. > ''.Λ'7·“:'Γ "■■.·■ ' . .'’ν:.·'' .....-■·-■·■.-■·

—■'Αντίγραφα·'της ■ £ΓΓκ'ρι^ιή^ί'''απ6φαςτης' τ·ου·' μονομελούς-, πρώτο-
δ ικείαυ  και του Καταστατικού καθώς και- κίθε* τρσποποίη—

' ·<τή* οϊχηρού'«. ' · ,{·* ·· ι .·£ ■; '· · ·'· . .· - ■" ~"·τ *·.
ΓΓίνακας^σ οπαίας π ρ έ π ε ι 'να' π ερ ιέχε ι' πλήρη τα -'στοιχεία·

ν  (  \  \

(ονοματεπώνυμα και κ α τοικ ία )κ α ι υποδείγματα' χ^ογραφών 
των μελών του 'Δ ιοικητικού καν.Βποπτικού Συμβουλίου και 
των Αντιπροσώπων^« θώς- καυ. το αξίώμσ Λ^®ε  μύλους των 
δύο πρώτ&ϊν*0 πίνακας αυτύς υποβδλλεται και σε κύθε με
ταβολή στα μύλη του Διαικητίκού. ή Εποπτικού Συμβουλίου 
ή' στους.· Αντιπροσώπους/"ή; σε/ κύθε. λήξιγ εκπροσώπησης 'μέλους 

' τ ο ν  'ΔεαίκητικαύμΣυμβαυλίαυ·,. ..- · . · . · ·_
Χ ώ ρισες'ονομ α στικ ές· πίνακας; για . τα: μύλη,που γρ'ύφόντα ι 
κύβε. χρύνο^καύώς και?· γ.ι*αυ.τ<ί ,παυ δι αΥρύφα νταν.. 0 1 , πίνα
κες α υ τ ο ί θα υποβύίλονται μύαα/ σε: προθεομίατ δύο '(2 )  
μηνών- απύ· τη λή ξη  ..της δ ια χειρ ισ τ ικ ή ς  χρήσης. »αι· δα πε~  
■ριύχυνν: τα- μύλη*χου.· η εγγραφή:ή>. διαγραφή- τους- ύγυνς» κα

■•τί-ττη ιδ ι ίρ χ ε ία  ·της:.χρήσης. ' ; .· ' γ :
Αντίγραφα Ισολογισμού ¿¡Τα. αντίγραφο του.· Ισολογισμού;, χίπο- 

·■ βύλλεταν μετύ- την ύγκρςσή: ■ τα·®. απδ,.·,τη. Γενική; Συνέλευση.
;; τοτ? ’■Σ υ νετα ιρ ισμ ούς. .· >.··;; : ;.· .. ' ' ..
Βία ■την'' φροντίδ« 'του' Δ ιοικ ητικού Συμβουλίου ο< Ισολογισμό

ς  τ η ς / ''Εν ωσης δημσσιεύεται,μύαα^σ^ύνα: μήνα απ·δ'την·,ύγκρ.ι~ 
:·ταυ*σε-μία εφημερίδα·, του; ̂ ομαύ·. ■ ;■·.

- -  Α. ρ. θ >  Ό .' 50 V" ;  '  "  ; *
- ΐροχοποίηση ■* .Καταστατικού ' · ·<

Κ τροποποίηση του χαρύντος Καταστατικού .γ ίν ε τ α ι με από- 
ση. τη ς Γ^νμκής. Συνέλευσης, με: ονομαστική φανερή, ψηφοφορία ν 
τύς αν η Γ ε ν ικ ή ‘Συνύλευση...δα'αποφύσιζε διαφορετικύ^Η 'από- 
ση γ ια 'τ η ν . -τροποποίηση του ..Καταστατικού λδμβύνεται με την 
ξημ£νη„·απαρτία καν: πλευοψηφία .¡ταυνύβδραυ · 2·4 παρ^2 του .πα—
ντσςς- ' ■■ —-.· ·*:■■■

Κίβα τροποποίηση του παρύντος...Καΐασταυικού ισ χ ύ ε ι  απύ 
ν  ημερομηνία,που-καταχω ρέίται. η εγκριτική , αυτού απύφαση 
υ αρμοδίου Δικαστηρίου στο Ε ιδικδ Μητρώο των Αγροτικών
νεταιρισμώ ν κύθε βαθμού που τ η ρ ε ίτ α ι' στα Ε ιρ η νοδ ικ είο  της
ρ ιφ ίρ β ια ς  της Έ νω σης.



Α Ρ Θ Ρ Ο  51 
Διάλυση κα.ι. ^κκ^θάριση

Η εκούσια διάλυση της 'Ένωσης μπορ-εί να- γίνε..!», με απάφαση 
της Γενικής Συνέλευσης ,πουν λαμβάνεται ’ με 0την πλειοψη^ία-του  

άρθρου 24- πσρ<5τ,ρ\2..ΛΡυ;· παρόντος:. ΙΛταστατικού,·,, .,·.·^ ι
Κατά τα λοιπά εφα ρμδζονταί. ;ο ι ’ δ ια τ ά ζε ις  των άρθρων 4 4 /

45 · κα ι -46--του ΙΓ. 1541/8-5. ./'  (1· -,α-,όΐν .
," Το υπδλαίπο· του ενεργητικού που απομένει μετά την κάλυ
ψη, των απαιτήσεων των-τρίτων κ σ ι'τ η ν  απί^οση τ ω ν  συνεταιρι
κών μερίδάν περ ιέρ χετα ι στην- ΠΑΣΕΓ3Σ και δ ια τ ίθ ε τ α ι  απ/αυ— 
ΧΛ .  α ποκ λειστικ ά ,για  .την,, ανάπτυξη των..Χύνετα ιρ ι σμών της πε
ριφ έρειας της’ 'Ένωσης¿που διαλύθηκε..

"■ .· Α Ρ Θ Ρ Ο  52 ...

Το παρόν καταστατικέ, π ου συντάχθηκε αρχικέ απέ τα ιδρυ
τικά μέλη της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών,εγκρίθηκπ νδ— 
μιμα με την υπ'άριθμ*76915 /5 1 -1 —1936 απόφαση του· Τποϋβγο# 
Γεωργίας και τροποποιήθηκε στη συνέχεια- με αποφάσεις της Γε
ν ι κ ή  Συνέλευσης που αγκρίθηκαν αρμοδίως.

Έδη με το νόμο 1541/85 *· Α γροτικές Σ υνετα ιρ ιστικ ές Ορ
γανώσεις *■ το παραπάνω  ̂ Καταστατςκό',αφού ·ά?απρϋ^ρρίί<Γ&ηχβ 
και ενοποιήθηκε σύμφωνα με- τ ι ς  δ ια τ ά ζε ις  του παραπάνω-νόμου 
σε εφαρμογή της διάταξης- της πσρ<ϊγρ. 7 του άρθρου- 63 αυτού’ 
και. τροπατώ'ι^θίΙ^ε'ΤΡα ορ ισ μ ένες  δ ια τά ζε ις  του καιεγκρέθηκβ: 
με την από 1/27—5-1983 απόφαση της Γ ενικές Συνέλευσης,που  
συγκλί^θηκε ειδ ικ ά - γ ια  τσ σκοπέ (πιτύ^,αποτελούμενο από ’ 5 2  

άρομα,Οα^ ισχύσευ από·’ την έγ κ ρ ισ ή  του- από*'το μονομελές Πρω
τοδικείο-Β όλου και την κσταχώρησί^ του στο Μητρώα Αγροτικών 
Συνεταιρισμών »που τη ρ είτα ι στο Ζ.ό^ίίοδ '/Ο ^ /.άρ£Ό *γ>  /ο  ,.—-<

Α κριβές Αντίγραφο 
Αλμυρές 31 2&ι£αυ 1988 

' ΓΙΑ ΤΟ' ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ- ΣΤΗΒΟΙΑΙΟ ΤΗΣ ΕΗΟΣΕΩΣ 
ΑΓΡΟΤΙΚΆ ΣΙΈΈΤΑΙΡΙΣΜΟΓΓ 

Α Α Μ Γ Ρ  0 !  '
0 ΠΙΟΕΔΪΟΣ

< *Λ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΓΛΣΛΤΗΣ
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ΠΑΡΑΓΩΓ

Ι Β  Ι Β ί ^ . Μ Β φ ! Κ Ρ Φ ^

έχει δραστηριοποιηθεί από το 1932 

τόσο στον τομέα

Παραγωγής προϊόντων ,

όσο και στργ τομέα £
Εμπορείας Αγροτικών Προϊόντων.

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ
—  ;  ■ ,η , ; Γ|-·-  -

Μονάδες Δραστηριότητες

ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ:
ΤυρίΦέτασεξύλινα βαρέλια 60kgs, 
σε λευκοσίδηρό δοχεία 16 και 8 kgs,

Ανθότυρος Νωπός, Μυζήθρα, Κρέμα Γάλακτος,

ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΟ ΕΛΑΙΩΝ: 
Δυναμικότητα: 3000 τόνους ελιές μαύρες,ξανθές, πράσινες. 

Συσκευασίες: 120- 50 - 13 - 5 - 3 kgs.

ΚΥΛΙΝΔΡΟΜΥΛΟΣ:
Αλευρα Τ.Μ., τύπου 70%. τύπου 90%, ολικής αλέσεως. 

Συσκευασία: Χάρτινοι σάκκοι 50, 5, 2 kgs.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ:

yg m . : ■

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΙ Ε Μ Π Ο Ρ Ε ίί^Μ Η ΤΡ ΙΑ Κ Ω Ν  

ΕΜΠΟΡΕΙΑ: ΣΠΟΡΩΝ

ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ

ΑΜΥΓΔΑΛΟΨΙΧΑΣ

ΑΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΦΥΤΩΝ
(τσάι - ρίγανη)

SUPER MARKET ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 

= U D A N T U D in  A P A R frriT O Y





Α Γ Χ Ι Α Λ Ο Χ
tipcatα ποιοτητος

♦  5ΥΙ\ΙΚΑΥ (Λευκός-Ροζέ) ημίξηρος

Το άρωμά του έντονο και σύνθετο, η 
γεύση του θελκτική, μετέλεισισορρο- 
ττία (ελαφρώς γλυκίζουσα), πολύ ευ
χάριστη και επίγευση αρωμαπκή. Έ
να κρασί πολύπλοκο, ολοκληρωμένο 
και ισορροπημένο, για μοντέρνους, 
σύγχρονους και ανήσυχους ανθρώ-

RAY (White - Rose) Medium dry

ima intense and complex, 
te  desirable, perfetly balanced 
¡lighty sweet), which creates a 
mt and aromatic sensation, 
intricateand balanced winefor 
rn, up - to - date and restless 
e.

I RAY (Red) Dry

wine with lively red colour and 
t h  rich taste.





ΑΓΕΛΑΔΙΝΟ ΓΑΛΑ - ΚΡΕΜΑ - ΣΟΚΟΛΑΤΟΥΧΟ
Το αγελαδινό γάλα συλλέγεται δυο φορές την ημέρα απο τους παραγωγούς. Το εργοστάσιο 

λειτουργεί μια Βάρδια το 24ωρο και το Σάββατο. Το γάλα μεταφέρεται με Βυτιοφόρα ελεγχόμενης 
.'θερμοκρασίας. Πέραν της συλλογής αυτής, 200 παραγωγοί μεταφέρουν το γάλα τους κυρίως σε 

πλαστικά δοχεία και.λιγότερο σε ειδικά δοχεία μεταφοράς. Η παραλαβή του γάλακτος γίνεται από 
τους σταθμούς πρόψυξης-των „παραγωγών. Το γάλα μεταφέρεται με φορτηγά ψυγεία ελεγχόμενης 
θερμοκρασίας στο εργοστάσιο όπου γίνεται ο πρωτογενής έλεγχος ποιότητας κατά την παραλαβή. 
Ακολούθως με'ελεγχόμενη θέρμρκρασί'ο.αποθηκεύεται και οδηγείται για επεξεργασία.
Η επεξεργασία περιλαμβάνει τα στάδια της’παστρ'ωσης (θέρμανση σε συγκεκριμένη θερμοκρασία 
για την καταστροφή παθογόνωνμίκρο- οργανισμών'αλλά „όχι των ωφέλιμων συστατικών του 
γάλακτος), της ομογενοποίησης (διαμερ,ισμός των λιπαρών του γάλακτος σε λεπτά συστατικά με ' 
αδυναμία επανασύστασης) και της τυποποίησης (μείωση - αύξηση των λιπαρών ανάλογα με την 
περιεκτικότητα}, σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές. Σε κάθε φάση υπάρχει έλεγχος 
εργαστηριακός απο το χημείο και προ - διαθέσεως έλεγχος. Στις φάσεις επεξεργασίας του 
.γάλακτος παρεμβάλεται η αποΒουτύρωση για την παραγωγή Βούτυρου καθώς και κρέμας γάλακτος 
καί η ανάμιξή του-μεκακάό και ζάχαρη για τπΓπαραγωγή σοκολοτούχου. Το γάλα διατίθεται στις 
Τιαρακάτ.ω χάρτινέςΐνηλάστικές συσκευασίες': ' rNV  \  

í j f  Πλαστικό 6 4 0 ..ml, Χάρτινο 1000 και 500 ml, Πλαστικό κακάο 250 ml, Χάρτινο κακάο 250 ml,
Χάρτινο Ελαφρύ 1% 500 ml,

•Η κρέμα .γάλακτος διατίθεται σε πλαστικό των 600 g[

^  ΠΑΡΑΓΩΓΗ πΡΟΚΟΜΙΚΩΝ
Στην παραγωγή τυροκομικών ακολουθείται π διαδικασία της παραλαβής και της επεξεργασίας. 

του γάλακτος όπως περιγράφεται παραπάνω. Ακολούθως, στο εργοστάσιο γίνεται π τυροκόμηση 
όπου παράγονται διάφορες ποικιλίες τυριών. Η φέτα ΠΟΠ είναι σε αναλογία γάλακτος πρόβειου 
70% και γίδινου 30%. Η συσκευασία των τυριών γίνεται σε διάφορους τύπους και ακολουθεί 
ωρίμανση και η διάθεσή τους στην αγορά. Τα παραγόμενα τυροκομικά προϊόντα είναι τριών 
Βασικών τύπων: φέτα ΠΟΠ,' ημίσκλπρο αγελαδινό, μυζήθρα. Η συσκευασία της φέτας γίνεται σε 
τενεκεδένια δοχεία ίίων 16 Kqr, 8Kqr, 4Kqr και σε Βαρέλια ξύλινα των 65 Kqr.

ί  ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΓΙΑΟΥΡΤΙΟΥ
Κατά την παραγωγή γιαουρτιού χρησιμοποιείται φρέσκο πρόβειο γάλα ημέρας.
Στο πρόΒειο γιαούρτι ακολουθείται στο γάλα π διαδικασία της παραλαβής, της αποθήκευσης 

και της τυποποίησης. Ακολουθεί βρασμός σε συγκεκριμένη θερμοκρασία, στράγγισμα, συσκευασία 
σε καλούπια, πήξη, ψύξη και διανομή στα κέντρα πωλήσεων.
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ί

Η Ενωση Αγροτικοί Συνεταιρισμών Πηλίου και Β. Σποράδων περιλαμβάνει 43 Συ
νεταιρισμούς καλύπτοντας πάνω από 7.500 φυσικά μέλη.

Από την ίδρυσή της το 1952 έχει να επιδείξει μία σημαντική πρόοδο στη προώθη
ση των προϊόντων της τόσο στην εσωτερική αγορά όσο και στο εξωτερικό.Η συμβο
λή της στην ανάπτυξη της περιοχής είναι τεράστια.

Η συνεχώς αναπτυσσόμενη εξαγοιγική της δραστηριότητα έχει τοποθετήσει την 
ελιά που αποτελεί και το κύριο προϊόν της. σε περισσότερες από 10 χώρες στον 
κόσμο.
Το εξειδικευμένο προσωπικό, η μακροχρόνια εμπειρία, π εξαιρετική και σταθερή 

ποιότητα του προϊόντος, η συνέπεια στις συναλλαγές, η σύγχρονη αντίληψη, είναι 
παράγοντες που καθιστούν την Ενωση μία δημιουργική,δυναμική και συνεχώς εξε
λισσόμενη εμπορική δύναμη στον κλάδο της.

Δεν είναι τυχαίο, ότι τα δύο 
βασικά της χαρακτηριστικά, η 
ποιότητα και η σωστή εξυπηρέ
τηση, έχουν ταυτιστεί από τους 
πελάτες της με την επωνυμία 
της.

Η Ενωσή μας έχει πράγματι δη
μιουργήσει παράδοση στην ποι
ότητα. Και πάνω σ'αυτά τ α " θε- 
μέλεια " εντείνουμε σήμερα, ε 
μείς το ανθρώπινο δυναμικό της, 
τις προσπάθειές μας για το μέλ
λον και την παραπέρα ανάπτυξη 
και εξέλιξη της.

ΙΙΈ Ζ 1Μ
άριστη ποιότητα προϊόντων 
σύγχρονη αντίληψη 
μακροχρόνια εμπειρία 
εξειδικευμένο προσωπικό 
συνέπεια στις συναλλαγές 
σεβασμός στον πελάτη

ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ
φυσικό προϊόν 
μοναδική γεύση 
διακριτικό άρωμα. 
θαυμάσιο χρώμα 
υψηλή θρεπτική αξία 
φυσική ωρίμανση 
εξαιρετική ποιότητα



Αγροτικός Συνεταιρι
σμός Ζαγοράς Πηλίου 
ιδρύθηκε το 1916 και εί

ναι ένας από τους πρώτους συνεται
ρισμούς της χώρας, αφού ο πρώτος 
νόμος περί Συνεταιρισμών ψηφίστη
κε το 1915. Στις 27 Οκτωβρίου 1916,
199 Ζαγοριανοί ίδρυσαν τον Συνε
ταιρισμό με την επωνυμία “Συνεται
ρισμός Πωλήσεως Γεωργικών Προϊόντων Ζαγο
ράς”. Κατά την πρώτη περίοδο της.λειτουργίας 
του οι βασικές καλλιέργειες ήταν εκείνες της 
πατάτας και του φουντουκιού. Στην περίοδο του 
μεσοπολέμου ο Συνεταιρισμός διακινούσε ήδη 
το 50% της παραγωγής της Ζαγοράς, ενώ ασχο
λούνταν και με την πώληση μιας ποικιλίας μήλων 
που καλλιεργούνταν κυρίως εκείνη την εποχή, 
τους ρενέδες.

Στη δεκαετία του '60 
επεκτείνεται η καλ
λιέργεια της ποικι

λίας μήλων starldng 
delicious, που αποδείχθηκε 
ιδανική για τις κλιματολογι- 
κές και εδαφολογικές συνθή
κες της Ζαγοράς ώστε να 
αποδίδει προϊόντα υψηλής 
ποιότητας. Σήμερα ma τα 
μήλα του Αγροτικού Συνεται
ρισμού Ζαγοράςέχουν το κα
τοχυρωμένο εμπορικό σήμα 
ΖΛΓΟΡΙΝ και επίσης κατοχυ
ρωμένη ονομασία προέλευ
σης, σύμφωνα με τους κανο
νισμούς της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, που δίνεται σε προϊ
όντα υψηλών ποιοτικών προ
διαγραφών.
Τα μήλα Ζαγοράς είναι 
φημισμένα στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό και θεωρού
νται από τα καλύτερα μήλα 
στον κόσμο.

Από την δεκαε
τία του '60 αρχί
ζει η αλματώ
δης ανάπτυξη 
του Συνεταιρι
σμού, που στη 
δεκαετία του

'80 γίνεται πραγματικά εκρηκτική.
Το 1982 το δυναμικό του Συνεταιρισμού διπλα
σιάστηκε και η διακινούμενη παραγωγή έφτα
σε τους 5.200 τόνους.

Το 1988 στο δυναμικό του Συνεταιρισμού συγκατα
λέγονταν το 80% των παραγωγών.
Το 1985, με την έγκριση του νέου καταστατικού, 
η επωνυμία άλλαξε σε “Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Ζαγοράς Πηλίου”, ώστε να ταιριάζει με τη διεύρυν
ση του πεδίου δράσης.
Σ' αυτήν τη δεκαετία αποπερατώνεται και το έργο

των μεγάλων ψυγείων -  
διαλογητηρίων του Συνε
ταιρισμού, έργο που έγινε 
με συνχρηματοδότηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι 
σύγχρονοι ψυκτικοί χώροι 
των 55.000 μ3 έχουν δυνα- 
τότητ αποθήκευσης- 
συντήρησης πάνω από 
10.000.000 κιλών, ενώ 
η διαλογή γίνεται από 
αυτόματα ηλεκτρονικά δια- 
λογητήρια (ανάλογα με το 
βάρος και το χρώμα), που 
έχουν δυναμικότητα 80 
τόννους το δώρο.
Στις εγκαταστάσεις των 
ψυγείων λειτουργούν επί
σης ηλεκτρονικές μηχανές 
συσκευασίας. Δίκαια ο Συ
νεταιρισμός είναι υπερή
φανος για τις εγκαταστά
σεις αυτές που θεωρού
νται από τις μεγαλύτερες 
στα Βαλκάνια.




